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ENGLISH

Important

Read this user manual carefully before you use the appliance and save it for future
reference.

Danger

Neverimmerse the main unit in water or any other liquid.
Do not rinse it under the tap.

Warning

Check that the voltage indicated on the appliance
corresponds to the local mains voltage before you
connect the appliance.

Do not use the appliance if the plug, the power cord

or the appliance itself is damaged. If the power cord is
damaged, you must have it replaced by Philips; a service
center authorised by Philips or similarly qualified persons
in order to avoid a hazard.

This appliance can be used by persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance
in a safe way and if they understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance (including the
accessories).

This appliance shall not be used by children. Keep the
appliance and its cord out of reach of children (including
the accessories).

Cleaning and user maintenance shall not be made by
children.

Do not touch the blades, especially when the appliance
is plugged in. The blades are very sharp.

Take care in handling the sharp blades when emptying
the jar and during cleaning.

If the blades become stuck, unplug the appliance before
you remove the ingredients blocking the blades.

The appliance gets hot during or shortly after steaming
(especially surfaces with this symbol “A”) and may cause
burns when touched. Only lift the jar by its handle.
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Hot steam comes out of the jar during steaming and
when its lid is removed.

Beware of hot steam that comes out of the water tank
when you open its lid.

When the steaming cycle is finished, hot steam will
continue to come out of the steam outlet on the water tank
lid and the steam hole in the jar for some time. Be careful
when you lift the jar off the main unit.

If the appliance is used improperly, hot steam could
escape from the edge of the water tank lid. Refer to the
“Troubleshooting” chapter for preventing or resolving
this.

Take extra caution when pouring hot liquid into the jar as
the liquid may splash.

Always put previously blended food in the storage pot if
you want to reheat or defrost food with this appliance.
Do not use this appliance to chop hard and sticky
ingredients.

Never use bleach or chemical sterilizing solutions/tablets
in the appliance.

Never use scouring pads, abrasive cleaners or aggressive
liguids such as gasoline, acetone or alcohol to clean the
appliance.

Always let the appliance cool down for 10 minutes after
one steaming cycle before you start steaming again.

Do not let the appliance blend for more than 30 seconds
at a time. If you have not finished blending after 30
seconds, release the button to stop blending and wait

a few seconds before you continue. If the main unit
becomes hot, let it cool down for a few minutes before
you continue.

Never put water or any other liquid in the jar for steaming
to avoid damaging the appliance.

Always remove the storage pot lid before using the pot
to heat up food in a microwave.



8

ENGLISH

Caution

Never use any accessories or parts from other
manufacturers or that Philips does not specifically
recommend. If you use such accessories or parts, your
guarantee becomes invalid.

Do not place the appliance on or near an operating or
still hot stove or cooker.

Always switch off the appliance and disconnect from
supply when itis left unattended and before assembling,
disassembling, changing accessories, cleaning or
approaching parts that move in use.

Always unplug the appliance and let it cool down before
you cleanit.

Always turn the control knob to the off position (OFF)
every time after steaming, reheating, or defrosting.

Never use the jar or any other part of the appliance
(except the storage pots) in a microwave, as the metal
parts of the jar handle and blade unit are not suitable for
this use.

Never sterilize the jar or any other part of the appliance
(except the storage pots) in a sterilizer orin a microwave,
as the metal parts of the jar handle and blade unit are
not suitable for this use.

This appliance is intended for household use only. If the
appliance is used improperly or for professional or semi-
professional purposes orifitis not used according to the
instructions in the user manual, the guarantee becomes
invalid and Philips refuses any liability for damage
caused.

Place the appliance on a stable, horizontal, and level
surface. The appliance emits hot steam during use. Make
sure there is enough free space around it to prevent
damage to cabinets or other objects.

Do not use the appliance if it has fallen oris damaged in
any way. Take it to an authorized Philips service center
for repair.

Never use the steam function without water in the water
tank.
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Always disconnect the device from supply if it’s left
unattended.

Make sure that the water in the tank does not exceed
the MAX water level marking on the side of the water
tank (250 ml) or the MAX water level indication in the
water tank.

Make sure the water tank lid is correctly locked before
putting the jar on the main unit.

When you steam ingredients, make sure that you do not
fill the jar beyond the top of the plastic part of blade unit
(fig. @).

When you blend liquids, do not exceed the MAX fill level
indicated on the jar (720 ml) (fig. (3)).

Do not lift and move the appliance while itis in
operation.

Do notinsert any object into the steam outlet on the
water tank lid or the steam inlet on the jar lid.

Never refill the water tank during steaming, as hot water
and steam may come out of the appliance.

Always make sure that the jar lid has cooled down after
steaming before you open it to add more ingredients for
blending.

Never run this appliance’s power supply through an
external switching device, such as a timer, or connect it
to a dircuit thatis regularly switched on and off.

Always check the temperature of the cooked food on the
back of your hand to make sure it is safe for your baby.
Always check the consistency of the food for your baby.
For guidance on what food consistencies are appropriate
for different ages, refer to the professional weaning
advice that comes with this appliance, or seek advice
from a doctor or consultant.

Only use the provided spatula for taking food out of the
jar.

Regular descaling prevents damage to the appliance.
The storage pot provided with this appliance is not a
children feeding utensil. Do not feed children directly
from the storage pot.
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- Before using the storage pot, clean it thoroughly, and
then sterilize it with a Philips Avent sterilizer or place
the storage potin boiling water for 5 minutes. This is to
ensure hygiene. Make sure that there is enough water
in the container when using boiling water to sterilize
the storage pot, and that the pot does not contact the
container for too long, to avoid heat deformation.

- Make sure that the amount of food in the storage pot
does not exceed the maximum scale marked on the side
of the pot, otherwise the pot may leak.

- When reheating or defrosting food, make sure that
the storage pot lid is closed tightly before putting the
storage potin the jar, otherwise the pot may leak when
you take it out of the jar.

- Heating food with the provided storage potin a
microwave may produce localized high temperatures in
the food and may affect its nutritional value. Always stir
heated food to ensure even heat distribution and test
the temperature before serving.

- Do not select the grill function if you use a combination
microwave (with grill function) to reheat or defrost food
with the storage pots. If you have just finished a grilling
process, wait until the microwave has cooled down
before putting the storage pots init, as the residual heat
can cause damage to the storage pots.

Safety systems

For your safety during use, this appliance is equipped with a built-in safety lock.
This appliance will only function if all parts have been assembled correctly.
Assembling all parts correctly will disarm the built-in safety lock.

This appliance is also equipped with an overheat safety stop function. Overheating
can occurif the time between two steaming cycles is too short. If the appliance’s
overheat safety stop activates during a steaming cycle, turn the control knob back
to the off position (OFF) and let the appliance cool down for a few minutes. After
this, you can use the appliance again.

Electromagnetic fields (EMF)

This Philips appliance complies with all applicable standards and regulations
regarding exposure to electromagnetic fields.
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Introduction

Congratulations on your purchase and welcome to Philips Avent! To fully benefit
from the support that Philips Avent offers, register your product at
www.philips.com/welcome.

This 4-in-1 healthy baby food maker helps all parents in preparing nutritious meals

for their babies with steaming and blending functions combined in one appliance.
You can also use the baby food maker to defrost and warm up baby food.

General description

Product overview (fig. ()

Lid tab

Connector on the jar lid

Jar lid

Sealing ring

Locking pin

Sieve

Blade unit

Blade unit holder

Jar

Water tank lid

Water level markings

MAX water level indication
Water tank (not detachable)
Boiler

Main unit

Control knob

Blending button

Power cord

Locking area on the water tank

VWIP0TVOZIrXY“"IaommonNnm>»

Controls overview (fig. (1)

T Defrost setting
U Reheat setting for the 240 ml storage pot
V Reheat setting for the 120 ml storage pot
W Steaming light

Accessories (fig. (1)

X Storage pot
Y Storage pot lid
Z Spatula
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Before first use

1 Remove all packaging material from the appliance.

2 Cleanall parts thoroughly before first use. Refer to the chapter “Cleaning
and descaling”.

3  We recommend running one steaming cycle with an empty jar before using
the appliance for the first time. Refer to chapters “Filling the water tank” and
“Steaming”.

Using the appliance

Caution

Always check the temperature of the cooked food on the back of your hand to
make sure it is safe for your baby.

This appliance is intended for steaming fresh, solid ingredients and blending them
to the consistency of your choice. Please refer to the enclosed recipe booklet for
some tasty and nutritious recipe ideas. The appliance can also be used forjust
steaming or blending only. For blending only, refer to the chapter “Blending without
steaming”.

This appliance can also be used to defrost or reheat cooked food that has been
stored in the spedcially designed storage pots. Always use these storage pots to
defrost or reheat blended foods. Defrosting or reheating without the storage pots
will cause the food to drop through the sieve into thejar lid.

Never put the jar with blended food inside in the steaming position on the main
unit.

Never steam the same batch of raw ingredients for longer than 30 minutes or more
than once.

This appliance is NOT intended for the following purposes.

- Steaming frozen raw ingredients

- Steaming previously blended food without the storage pot

- Steaming the same ingredients for more than 30 minutes

- Cooking rice and pasta

Blending first, then steaming

Heating or reheating liquids such as soup, sauces or water

Keeping food warm for several hours

Cutting hard ingredients such asice cubes and sugar cubes, or sticky
ingredients like cheese
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Filling the water tank

E Note

Make sure that the waterin the tank does not exceed the MAX water level
marking on the side of the water tank (250 ml) or the MAX water level
indication in the water tank.

We recommend using soft or purified water, as the minerals in mineral or tap
water cause limescale buildup to occur more quickly inside the water tank.
Except for materials needed for descaling, never put any liquids other than
waterin the water tank.

Turn the water tank lid counterclockwise to open the water tank (fig @), then
follow the water level markings on the water tank and fill with water to the
required level according to the chapter “Ingredients and steaming time” in
the user manual or the enclosed recipe booklet (Fig. @).

Put the water tank lid on the water tank and turn the lid clockwise to lock it

securely in place (Fig. (¢)).

L  When the water tank lid is correctly locked in place, the A icon on the
water tank lid will line up with the @ icon on the water tank.

Note

Always make sure that you have locked the water tank lid before the
appliance starts operating.

Steaming

n Caution

Hot steam or hot water can burn your fingers. Do not touch, and never let
children touch any hot parts of the appliance or the steam coming from the
top of the appliance, as this may cause scalding. (Fig. @).

E note

Always defrost frozen raw ingredients before placing them in the jar for
steaming. Shake off any excess water from the defrosted ingredients before
placing them in the jar.

Do not fill past the top edge of the plastic part of blade unit when adding
ingredients.

Never put water or any other liquid in the jar for steaming to avoid damaging
the appliance.

The appliance will not start steaming if the jar is not correctly locked in place.
Make sure that the sealing ring is assembled around the jar lid before
steaming, and that the flat side of the sealing ring is facing out.
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Push the lid tab counterclockwise to release the lid from the jar (Fig. ).
If the blade unit is not in the jar, put it on the blade unit holder in the jar

(Fig. ®).

We recommend cutting solid ingredients into small pieces (cubes not bigger
than 1cm).

Put the ingredients in the jar (Fig. 10)).
Press the sieve into the jar lid (Fig. @).
Place the jar lid on the jar and turn it clockwise to close it securely (Fig. @).

E note

oulh W N-=—

+ Thejar has grooves that help smoothly guide the locking pins and lock the lid
in place. Make sure that the lid tab slides into the handle of the jar (Fig. @)A

7 if you have not yet filled the water tank with water for steaming, refer to
the chapter “Filling the water tank” and add water to the water tank before
putting the jar on the main unit.

E Note

« Make sure the water tank lid is correctly locked in place before placing the jar
on the main unit.

8 Flip the jar over with the jar lid on the bottom (Fig. ).

°) Align the connector on the jar lid to the locking area on the water tank, and
then place the jar on the main unit with the jar lid on the bottom (Fig. @).
Press the jar downwards to lock it firmly on the main unit, and make sure the
handle is on the right-hand side.

10 if the control knob is not in the off position (OFF), turn it to the off position
first.

1 Plug in the appliance.

12 Turn the control knob to select the steaming time you need (Fig. ). Refer
to the table in the chapter “Ingredients and steaming time” and the recipe
booklet for the recommended steaming time.

The steaming light ¢p will turn white to indicate that the appliance is
steaming.

>  When the steaming cycle is finished, the appliance will beep and the
steaming light will go out.

13 Turn the control knob back to the off position (OFF) (Fig. @). Wait 2 minutes,
or until there is no more steam coming from the top of the appliance before
removing the jar.

Caution

- Ifyouintend to start another steaming cycle, let the appliance cool down for
10 minutes, and empty any remaining water out of the water tank before you
refilland start a new steaming cycle.
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14 7o blend the steamed ingredients, refer to chapter “Blending after steaming”.

15 There may still be some water remaining in the water tank after a steaming
cycle. This is normal. Wait until the appliance cools down to room
temperature, then empty the water tank of all residual water. To empty or
clean the water tank, refer to the chapter “Cleaning and descaling”.

Blending after steaming

n Caution

- Thejar and the lid will become hot after the steaming cycle. Only hold the jar
by the spedially designed heat-resistant handle. (Fig. ).
Always make sure that the lid of the jaris correctly closed and locked in place while
the applianceisin use.
Always make sure that the jar lid has cooled down after steaming before you
open it to add more ingredients (do not fill the jar past the top edge of the
plastic part of blade unit), or to remove the remaining water from the jar.
If you have added additional liquids, never put the jarin the steam position, as
the liguid will go through the sieve.

1 From the steaming position, lift the jar by the handle and turn it upside
down (Fig. ). Shake the jar to allow the steamed ingredients to move to the
bottom of the jar where the blending blades are.

2 if needed, remove the jar lid and add additional ingredients for blending
(e.g. water for purees or additional cooked ingredients like rice or pasta).
Place the jar lid back on the jar before you start blending.

3 Placethe jar on the main unit with the lid on the top, align the §|icon on the
jar with the g icon on the main unit, and turn the jar clockwise to securely
lock it in place on the main unit (Fig. ). Make sure the handle is on the
right-hand side.

> When thejaris correctly locked in place on the main unit, the flicon on
the jar will line up with the @ icon on the main unit.

4  Push and hold the blending button to start blending until the ingredients are
blended to the consistency of your choice (Fig. @).

Caution

Do not let the appliance blend for more than 30 seconds at a time. If you have not
finished blending after 30 seconds, release the button to stop blending and wait
a few seconds before you continue. If the main unit becomes hot, let it cool down
for a few minutes before you continue.

When you have finished blending, release the blending button (Fig. @).
Unplug the appliance.

Remove the blade unit. Be careful when you remove the blade unit as it
might be hot. Remove the blended food from the jar. If necessary, use the
spatula included with this appliance.

N o Ul
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Blending without steaming

This appliance is intended for the following purposes.

Pureeing steamed and cooked ingredients
Blending fluids and fruits

n Caution

The appliance is not intended for cutting hard ingredients such as ice cubes
and sugar cubes or sticky ingredients like cheese.

If you have added liquids to the jar, never put the jar in the steam position, as
the liquid will go through the sieve.

e

When blending ingredients with fluids, make sure you do not fill the jar past
the MAX fill level indicated on the jar.

Do not fill past the top edge of the plastic part of blade unit when adding
ingredients.

Never put the jar with blended food inside in the steaming position on the
main unit.

If the ingredients stick to the wall of the jar, orif the blended ingredients are still
too solid, release the blending button, remove the jar from the main unit, and
loosen the ingredients with the spatula or add some liquid (e.g. drinking water)
until the blended food has the right consistency for your baby’s age. When adding
liguidin thejar, do not fill the jar past the MAX fill levelindicated on thejar.
Make sure that the blended baby food has the right consistency before you
serve it. For guidance on what food consistencies are appropriate for different
ages, refer to the professional weaning advice that comes with this appliance,
or seek advice from a doctor or consultant.

Do not process large quantities of solid ingredients at the same time. Process
these ingredients in a series of small batches to get a finer texture.

1 Put the blade unit on the blade unit holder in the jar (Fig. @).
2 Cutsolid ingredients into small pieces (cubes not bigger than 1 cm) before
you put them in thejar.

3 Putthe ingredients in the jar (Fig. ).

4  Press the sieve into the jar lid (Fig. @).

5 Place the lid on the jar and turn it clockwise to close it securely (Fig. @).

Note

The jar has grooves that help smoothly guide the locking pins and lock the lid
in place. Make sure that the lid tab slides into the handle of the jar (Fig. @)A

6 Place the jar on the main unit with the lid on the top, align the §|icon on the

jar with the g icon on the main unit, and turn the jar clockwise to securely
lock it in place on the main unit (Fig. ). Make sure the handle is on the
right-hand side.
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> When thejaris correctly locked in place on the main unit, the §licon on
the jar will line up with the @icon on the main unit.

Push and hold the blending button to start blending until the food is properly
blended (Fig. 7).

Caution

Do not let the appliance blend for more than 30 seconds at a time. If you have
not finished blending after 30 seconds, release the button to stop blending
and wait a few seconds before you continue. If the main unit becomes hot, let
it cool down for a few minutes before you continue.

10

When you have finished blending, release the blending button (Fig. @).
Unplug the appliance.

Remove the blade unit. Be careful when you remove the blade unit as it
might be hot. Remove the blended food from the jar. If necessary, use the
spatula included with this appliance.

Reheating

A 120 ml storage potis included with the appliance. Use the storage pot to reheat

the

baby food you have made with the appliance.

E note

A pack (SCF876) containing 2 storage pots with capacity of 120 mland 240 ml
can be purchased separately in some markets.

Always put previously blended food in the storage pot to reheat.

Make sure that the sealing ring is assembled around the jar lid before
reheating, and that the flat side of the sealing ring is facing out.

Pour the appropriate amount of water into the water tank.

L |fyou are using the 120 ml storage pot, pour 160 ml of water into the water
tank (i.e. to the water level marking for 10/15 min.) ; if you are using the
240 ml storage pot, pour water to the MAX water level marking indicated
on the side of the water tank or the MAX water levelindication in the
water tank.

Put the water tank lid on the water tank and turn the lid clockwise to lock it

securely in place (Fig. (¢)).

L  When the water tank lid is locked correctly in place, the A icon on the
water tank lid will line up with the @ icon on the water tank.

Take the blade unit out of the jar (Fig. @).

Flip the storage pot over and place it onto the blade unit holder in the jar

(Fig. @9).

Place thejar lid on the jar and turn it clockwise to close it securely (fig. @).
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E vote

+ Thejar has grooves that help smoothly guide the locking pins and lock the lid

in place. Make sure that the lid tab slides into the handle of the jar (Fig. @)A

6 Flip the jar over with the jar lid on the bottom (Fig. ).
7

Align the connector on the jar lid to the locking area on the water tank, and
then place the jar on the main unit with the jar lid on the bottom (Fig. @).
Press the jar downwards to lock it firmly on the main unit, and make sure the
handle is on the right-hand side.

E Note

Make sure the water tank lid is correctly locked in place before placing the jar
on the main unit.

8 Ifthe control knob is not in the off position (OFF), turn it to the off position
first.

Plug in the appliance.
10 Turn the control knob to select the reheat time that matches with the storage
pot placed in the jar (Fig. (1)).
> Choose 15 minutes () if using the 120 ml storage pot; choose 25
minutes (@m) if using the 240 ml storage pot.
L The steaming light ¢ will turn white to indicate that the appliance is
reheating.
11 when the reheating cycle is finished, the appliance will beep and the
steaming light ¢ will turn off.

12 Turn the control knob back to the off position (OFF) (Fig. @). Wait 2 minutes,
or until there is no more steam coming from the top of the appliance before
removing the jar.

13 Open the jar lid, and use the hook on the spatula to take the storage pot out
(Fig. 29)).

14 There may still be some water remaining in the water tank after a reheating
cycle. This is normal. Wait until the appliance cools down to room
temperature, then empty the water tank of all residual water. To empty or
clean the water tank, refer to the chapter “Cleaning and descaling”.

Defrosting

If you have used the special storage pots to freeze blended food, you can use
the appliance to gently defrost the frozen food.

E note

- Always put previously blended food in the storage pot to defrost.
« Make sure that the sealing ring is assembled around the jar lid before
defrosting, and that the flat side of the sealing ring is facing out.
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1 Fill the water tank with water up to the MAX water level marking indicated on
the side of the water tank or the MAX water level indication in the water tank.

2 Follow steps 2 to 8 in the chapter “Reheating”.
3 Turn the control knob and select 30 minutes % (Fig. ).
L The steaming light ¢ will turn white to indicate that the appliance is
defrosting.
4  When the defrosting cycle is finished, the appliance will beep and the
steaming light ¢ will turn off.

5 Turn the control knob back to the off position (OFF) (Fig. @). Wait 2 minutes,
or until there is no more steam coming from the top of the appliance before
removing the jar.

6 Open the lid and use the hook on the spatula to take the storage pot out
(Fig. 29)).

There may still be some water remaining in the water tank after a defrosting
cycle. This is normal. Wait until the appliance cools down to room
temperature, then empty the water tank of all residual water. To empty or
clean the water tank, refer to chapter “Cleaning and descaling”.

Note

Only defrost the same batch of food once.
After defrosting, we recommend running another reheating cycle to thoroughly
heat up the food.

Ingredients and steaming time

Type of food Ingredient Approximate Water levelin the
steaming ti in.)* water tank (ml

Fruit Apple 15 160

Orange/mandarin 15 160

Peach 10 160

Pear 15 160

Pineapple 20 200

Plum 10 160

Strawberry 15 160
Vegetables Asparagus 15 160

Broccoli 15 160

Carrot 20 200

Cauliflower 15 160

Celery 15 160

Eggplant 15 160

Fennel 15 160

French beans 20 200
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Type of food Ingredient Approximate Water levelin the
steaming ti in.)* water tank (ml
Leek 15 160
Onion 15 160
Peas 15 160
Bell pepper 15 160
Potato 20 200
Pumpkin 15 160
Spinach 15 160
Swede 15 160
Sweet corn 15 160
Sweet potato 15 160
Tomato 15 160
Turnip 15 160
Zucchini 15 160
Meat Chicken, beef, lamb, 20 200
pork etc.
Fish Salmon, whiting, 15 160

sole, cod, trout etc.

* Steam times may vary. The approximate timings are based on all ingredients
being cut into small cubes, no larger than Tcm, and a total weight of 250g.

Cleaning and descaling

Cleaning

n Caution
- C

lean the appliance after every use.
+ Neverimmerse the main unitin water. Never rinse the main unit under the tap.
+ Never use bleach or chemical sterilizing solutions/tablets in the appliance.
+ Never use scouring pads, abrasive cleaners or aggressive liquids such as
gasoline, acetone or alcohol to clean the appliance.

E note

« All parts, except the main unit, can also be cleaned in the dishwasher.
+ Always assemble the sealing ring around the jar lid after you have removed it
for cleaning, and make sure the flat side of the sealing ring is facing out.
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Unplug the appliance and remove the jar from the main unit (Fig. ).
Push the lid tab counterclockwise to release the jar lid from the jar (Fig. ).

Grab the protrusion on the sieve and pull one side of the sieve out first, and
then release the sieve from the jar lid (Fig. @).

Dissemble the sealing ring from the jar lid for cleaning when necessary.
Remove the blade unit (Fig. ).

Thoroughly clean the blade unit under the tap immediately after use. Make
sure you also rinse the inside of the blade unit tube (Fig. @).
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Caution

Handle the blade unit very carefully. The cutting edges are very sharp.

Turn the water tank lid counterclockwise and remove it from the water tank
(Fig. 33).

Wash the water tank lid under the tap.

Pour out any excess water in the tank. If necessary, pour fresh water into the

water tank (Fig. (5)) and flush it out (Fig. 34). Repeat as necessary until the
water tank is clean.

O

10 Clean all other parts that come into contact with food in hot water with
detergent immediately after use.

1 Dry the main unit and all parts after washing.

Descaling the water tank

For optimum performance, we recommend descaling the appliance every 4 weeks.
To reduce the build up of limescale, we recommend using soft or purified water for
steaming, reheating or defrosting.

To descale the appliance, follow the descaling instructions below.

Make sure the appliance is switched off.

Mix 80 ml of white vinegar (6% acetic acid) with 80 ml of water, or you can
use citric acid with warm water to descale the water tank.

Add the solution to the boiler in the water tank.

Put the water tank lid on the water tank and turn the lid clockwise to lock it
securely in place.

Wait for 6 hours/overnight or until all imescale has dissolved.
Pour the used solution out of the water tank (Fig. ).

If the limescale buildup has not completely dissolved, repeat the descaling
cycle from step 1to 6 in this chapter.

Pour some fresh water into the water tank (Fig. @) and flush it out (Fig. ).
Repeat as necessary until the water tank is clean.

Rinse the water tank lid thoroughly under the tap.

SLQ 0 NoOouUulT AW N=-

Fill the water tank with 200 ml of water and let the appliance complete a
20-minute steaming cycle with the empty jar before you use the appliance
with food again.
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1 Empty the water tank before you store the appliance (Fig. ).

2 Make sure all parts are clean and dry before you store the appliance (refer to
the chapter “Cleaning and descaling”).

3 Storethe appliance with the blade unit in the jar to prevent damage.

4 Always make sure that the lids for both the water tank and the jar are
correctly locked in place for storage.

Recycling

This symbol means that this product shall not be disposed of with normal
household waste (2012/19/EU).

mmmm Olow your country’s rules for the separate collection of electrical and
electronic products. Correct disposal helps prevent negative consequences
for the environment and human health.

Guarantee and service

If you need information orif you have problems, please visit the Philips website

at www.philips.com/avent or contact the Philips Customer Care Centerin your
country (refer to the enclosed worldwide guarantee leaflet for details). If there is no
Customer Care Center in your country, go to your local Philips dealer.

Troubleshooting

This chapter summarizes the most common problems you could encounter with
the appliance. If you are unable to solve the problem with the information below,
contact the Consumer Care Center in your country.

Problem Possible cause Solution

The appliance This appliance is Assemble all parts correctly. Before

does not work. equipped with a steaming, the jar should be placed on
safety lock. This the main unit vertically with the jar lid on
appliance will not the bottom; before blending, put the jar
work if the parts on the main unit with the lid on the top,

are not assembled and lock the jar by turning it clockwise.
correctly onto the
main unit.

The steaming light The appliance is not Put the plug in the outlet.
QP does not turn  connected to the
on. power supply.



Possible cause

Thejaris not placed
on the main unit
correctly.

You have started a
second steaming
cycle immediately
after the previous
one has finished.

The control knob has
not been turned to
the off position (OFF)
after the previous
steaming cycle was
finished.

The water tank You have not pre-
gives off an washed the water
unpleasant smell tank before use.
during the first few

times of use.

The appliance You have not put

does not generate waterin the water
steam. tank.

Problem

There is too much
limescale buildup in
the water tank.

The water tank lid is
not closed correctly.

Steam is leaking
from the water
tank.

Thejaris not
assembled correctly
on the main unit.
The steam outlet
on the water tank
lid is blocked by
contamination or
limescale buildup.

The steam inlet on
the jar lid is blocked
by contamination.
The pieces in the jar
are too big.

Theingredients
are not
completely
heated through.
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Solution

Place the jar on the main unit correctly
with the jar lid on the bottom.

Switch off the appliance and allow it to
cool down for 10 minutes before you
start a second steaming cycle.

Turn the control knob to the off position
(OFF) first, and then turn it again to
choose the operating time.

Refer to the chapter “Cleaning and
descaling” to clean the water tank, and
then finish a steaming cycle with an
empty jar.

Switch off and unplug the appliance,
and then add water to the water tank.

Descale the water tank. Refer to the
section “Descaling” in the chapter
“Cleaning and descaling”.

Close the water tank lid correctly. Make
sure the Aicon on the water tank lid is
lined up with the @icon on the water
tank.

Place the jar correctly on the main unit.

Clean the steam outlet on the water tank
lid.

Clean the steam inlet on the jar lid.

Cut the food into smaller pieces (cubes
no bigger than 1cm).



24 ENGLISH

Problem

The jar lid leaks.

The blending

Possible cause

There is too much
food in the jar.

There is too much or
too little water in the
water tank.

The steaming time is
too short.

Thejaris not placed
on the main unit
correctly.

There is too much
limescale buildup in
the water tank.

There is too much
foodin the jar.

Thejar lid is not
locked onto the jar
correctly.

The sealing ring
around the jar lid
is not assembled
correctly oris not
assembled.

There is too much

function does not food in the jar.

work.

The jaris not placed
on the main unit
correctly.

Thejar lid is not
locked onto the jar
correctly.

You are using the
appliance to blend
sticky food such as
cheese.

Solution
Decrease the amount of food in the jar.

Add the correct amount of water
according to the steaming time. Check
the recipe booklet and/or the table in
the chapter “Ingredients and steaming
time” to make sure that you add the
correct amount of water according to the
steaming time for the ingredients you
want to steam or the recipe you want to
prepare.

Select a longer steaming time
(30 minutes tops).

Place the jar on the main unit correctly
with the jar lid on the bottom.

Descale the water tank. Refer to the
section “Descaling” in the chapter
“Cleaning and descaling”.

Switch off the appliance and process a
smaller quantity.

Place the jar lid on the jar and turn it
clockwise to close it securely.

Make sure the sealing ring is correctly
assembled around thejar lid with the flat
side facing out.

Switch off the appliance and process a
smaller quantity. Raw food putin the jar
should not exceed top of the blade unit.

Place the jar on the main unit with the
lid on the top, align the flicon on the jar
with the d icon on the main unit, and
turn the jar clockwise to securely lock it
in place on the main unit.

Place the jar lid on the jar and turn it
clockwise to close it securely.

Check the recipe booklet and use
appropriate ingredients to blend.
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Problem Possible cause Solution

You have been Stop blending and let the appliance cool
using the blending  down for a few seconds and then start
function continuously blending again.

for more than 30

seconds.
The appliance There is too much Switch off the appliance and process a
makes a lot of foodin the jar. smaller quantity.

noise, produces
an unpleasant
smell, is hot to
touch, emits

smoke, etc.
You have been using Do not let the appliance blend
the blending function continuously for more than 30 seconds
for too long. at a time.
The appliance The sieve is not Make sure that the sieve is attached to
produces a lot attached to thejar lid. thejar lid.
of noise and
vibration during
blending.
Temperature of There is too much Make sure that the amount of food in
the defrosted foodin the storage  the storage pot does not exceed the
food is still low. pot. maximum scale marked on the side of
the pot.
Food in the storage Let the appliance cool down for 10
potis too viscous. minutes and defrost again.
The storage pot  The storage pot lidis Before putting the storage pot in the jar
leaks during not closed correctly. to reheat/defrost, make sure that the lid
reheating/ is closed correctly.
defrosting.
Waterin the Food particles have Clean the water tank according to the
water tank has entered the water instructions in the chapter “Cleaning and
an unusual color  tank during use. descaling” Use the appliance strictly
when you pour it according to the instructions. Make sure
out of the water you do not overfill the water tank with
tank or when it water (max. 250 ml) and that you do not
enters the jar overfill the jar with food (do not fill the
during steaming, jar past the top edge of the plastic part
or the waterin the of blade unit). Do not steam the same
water tank has an ingredients for more than 30 minutes or
unpleasant smell. add liguid to the jar to steam. After you

have put liquids in the jar, never put the
jarin the steaming position with the jar
lid on the bottom.
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Possible cause

There are white There is limescale
spots on the water buildup on these
tank, water tank  parts.

lid, jar, jar lid and

sieve.

Problem

The surfaces that Food colorings may

Solution

This is normal. Remove the limescale
periodically. Clean the water tank lid,
jar, jar lid and sieve with a moist cloth.
Descale the water tank. Refer to the
section “Descaling” in the chapter
“Cleaning and descaling”.

This is normal. All parts are still safe to

come into contact discolor the parts that use and will do no harm to the cooked

come into contact
with food.

Thejaris out of
sounds 5 times position or removed
and the steaming  from the main unit
light flashes during during processing.
steaming, reheating

or defrosting.

with food are
discolored.

The appliance

Waterin the water
tankis not enough
for the selected
processing time.

There is too much
limescale buildup in
the water tank.

There are food Small food residue
residues in the particles getinto the
inner layer at the inner layer at the
bottom of the jar. bottom of the jar
during cleaning.

food.

Turn the control knob to the off position
(OFF), check the water amountin the
water tank, place the jar on the main unit
correctly, and reselect the processing
time to start again.

Turn the control knob to the off position
(OFF), and add enough water for the
selected processing time.

Descale the water tank. Refer to the
section “Descaling” in the chapter
“Cleaning and descaling”.

Remove the jar from the main unit. Remove
the jar lid and blade unit from the jar.

Flip the jar, align the small hole on the
bottom to a tap and flush water into the
small hole. Use warm water to achieve a
better cleaning result.

Hold the jar handle and shake the jar for
about 15 seconds to mix the water with
the accumulated residues.

Pour out the water from the small hole.

Repeat above steps for several times
until the residues are cleaned.

Technical specifications

- Voltage/wattage: See type plate on the bottom of the appliance
- Maximum water capacity of the water tank: 250 ml

- Maximum capacity of the jar: 1050 ml
Operating temperature: 10°C to 40°C
Protection: Temperature-controlled heating system
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EAAHNIKA

AlafaoTte autod To £YXELPIOLO X PrONG TIPOOEKTIKA TTPLY X PT|OLUOTTOINOETE TT) OUOKEUT| KAl
GUAAETE TO Yla HEAOVTIKT) avadopd.

Kivduvog

Mnv BuBileTe TToTE TNV KUpla povada o€ vepd 1) O€ OTTOLOONTTOTE
AMo uypo. Mnv Ty EeTTAEVETE e vePO Ppuong.

Mpo&idotroinon

EAéyETe av ) Tdon Tou avaypddeTal OTN CUCKEUT) QVTIOTOLYEL
OTNV TOTTIKT] TAON PEUNATOG TIPOTOU OUVOECETE T OUCKEUT).

Av TO d1G, TO KaAwdlo peuparog N n idla n ouoKeur) £XouV
uttooTel BAAPN, unv XENOLHOTIOLEITE TN CUCKEUT. AV TO KAAWALO
peUNaTOC £xeL uttooTel BAAPN, Oa pemel va avTikataoTabel
amo Tn Philips, ammo eva KevTpo TEXVIKNG €EUTTNPETNONG
eCouotodotnevo armo Tn Philips 1) amo e€ioou e€etdikeupeva
aToua, Tpog armoduyr) Kivduvou.

AUTT N ouokeur| uropei va xpnolporroinBel ard dropa pe
TTEPLOPLOMEVEG CWHATLKEG, AloONTAPLEG 1) DLAVONTIKEG LKAVOTNTEG
N amd dTtopa Xwpeig eprelpia kal yvwaon, he Ty mpoltofeon
OTL TN XPNOLLOTIOOUV UTTO ETTITHPNON 1) OTL £X0UV AAPEL
odnyleg OXETIKA e TNV aodaAr) TNG XEN oM KAl Katavoouv Toug
EVEXOMEVOUG KIVOUVOUG.

Ta mmaidia dev mpeTtel va mrailouv e T OUOKEUN
(oupttepthapBavopevwy Twv asooudp).

AUTT N ouoKeur| OV TIPETTEL va X pNOLUoTToLE{TAL aTTd TTaldLd.
KpatoTe T cuokeur| kal To KaAwdLd TG pakpld arod maidid
(oupttepthapBavopevwy Twv asooudp).

Ta madia dev mpemel va kabapiCouv kat va cuvtnpouy
OUOKEUN.

Mnv ayyiCeTe TiG Aemtideg, €181Kd OTav 1) cUCKEUN €lval
ouvOedepévn oty Tipila. Ot AetTideg eival TTOAU alXpnpeEG.

Na eloTe TTpooekTIKOl OTAV XelpIleOTE TIC ALXUNPES AETTIOEG,
oTav adelaleTe TNV KavdTa Kat karda T didpkela Tou
kaBaplopou.

Av ol AeTTideC KOMNOOUV, ATTOCUVOEDTE TN CUOKEUT) atTo TNV
TpiCa TPV armouaKpUVETE TA UAIKA TTOU PTTAOKAPOUV TIG AETTIOEC.
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H ouokeur) CeoTalveTal TTOAU KaTa T SldpKeLa 1) QUECWS HETA TO
payeipepa otov atuo (€101ka ol eTPAVELEC e auTO TO CUKBOAO
"MA\") kal propei va mmpokAnBouv eykavuara av Ty ayyiéete. Na
ONKWVETE TNV Kavdara povo amo T Aafr) mgc.

Otav payelpelete oTOV ATHO KAl OTAV ONKWVETE TO KATTAKL, ATTO
™V Kavdara Byaivel kautog aTtuod.

Na eioTe 181aiTepa MpooeKTIKOL e TOV KQUTO aTHO TTou Byaivel
aré To doyxeio vepoU OTav avolyeTe TO KATTAKL TOU.

OTav o KUKAOG payelpePaTog oTov aTd oAokAnpwbei, 6a
ouveyioel va Byaivel yia Alyn wpa kautog atpog aro my €€odo
aTpoU OTO Kardkl Tou doxeiou vepou Kal TNV OTTr aTHou oTnv
kavarta. Na €ioTe TTpOOEKTIKOL OTAV ONKWVETE TNV KavaTa aro
™V KUpla povada.

Av 1 ouokeun) ev xpnotpotoindei cwoTd, evdexeTal va dladuyel
KAQUTOG ATHOC ard TNy AkEn ToU KATTaklou Tou doxeiou vepou.
AvatpelTe oTo KeEGAAALo "AVTILETWTTION TTPOBANUATWY" yia TNV
TPOANYN 1) TNV emTiAucn auTou Tou CNTHUATOG.

Na eioTe 101aiTepa MpooekTIKOL OTAV PiXVETE KAUTO UYPO OTNV
KavaTa, kabwg To uypo UIopel va oag TITOLALOEL

Na TomoBeTeiTe TTAVTA TO aAeopévo daynTod oto doxeio
dUAaéng, av BéAeTe va To EavaleoTdaveTe 1) va To armoYUEeTe e
QUTTV TT) CUCKEUN,.

Mnv XPNOLUOTIOLEITE QUTT)V TN CUOKEUN Yla va PIAoKOYEeTE
OKANPA Kat KOAMwWSN UAIKA.

Mnv XpnoLUoTIOLEITE TTOTE YAwpELvN 1) XNHLIKA aTTOOTELPWTIKA
SlaAUPaTa/TAUTTAETEG OTT) OUCKEUT).

Mnv XPNOLUOTTOLEITE TTOTE CUPUATIVA odouyyapdkid, dlaBpwTikd
KaBapLloTIKA 1) UYPd, OTTIWG TTETPEAALO, ACETOV T) OLVOTIVEUUA, YLa
va kabapioeTe T cuokeun.

AdrveTe TTAVTA TN CUOKEUT) va Kpuwoel yia 10 AeTTd petd armo
€vav KUKAO JaYELPERATOG OTOV aTHO, TIpv EeklvoeTe ava Tn
xpnon aryou.

Mnv A€lToupyeiTe TN CUOKEUT) OTNV AvAPELEn YLA TTEPLOCOTEPO
aro 30 deutepolemTa Xwplig dlakorm). Av Ogv £XETE OAOKANPWOEL
™V avapetén petd amo 30 SeuTepOAeTTTA, APrOTE TO KOUNTTL Yia
va OlakoyeTe TN AsiToupyia katl epipeveTe Aiya deutepolerTa
TIpLv ouvexioeTe. Av n kupla povada Ceotabel TToAU, adrjoTte T va
KPUWOEL yla Alya AeTTTd TIpLv ouvexioeTe TN Xprion TG.
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Mnv ToTtoBeTelTE TTOTE VEPO 1) OTTOLOBNTTOTE AANO UYPO OTNV
KavaTa yla payeipepa otov atpo, woTe va aropuyeTe TNV
TTPOKAN oM PAAPNG O™ CUCKEUN.

Na adalpeite mavra 1o kamakl Tou doxeiou duAagng ey

¥ PnolporTolroeTe To doxelo yia va (eoTtaiveTe daynTod oTo
HOUPVO [UKPOKUNATWV.

oooxn

Mnv xpnolpoToLeiTe TToTE e€apTrATA 1) HEET ATTO AAOUG
kaTaokeuaoTeg 1) TTou N Philips dev ocuvioTa pnrwg. Av
XPTNOLHOTIONOETE TETOLA £€APTNUATA 1) HEPT), N €YYUNOT) 0ag
kaBioTaTat akupn.

Mnv ToTtoBeTelTE TN CUOKEUT) TTAVW 1) KOVTA o€ doupvo N
kouCiva Trou PpiokeTal oe AelToupyia 1) kaiel akoua.

Na armevepyoTToleiTe TTAVTA T CUCKEUN KAl VA TNV arfocuvOEeTE
aro To pevpa av TNy adrjoete aduhakTn, Kabwg Kat TpLv
OUVAPHOAOYT|OETE, TNV ATTOCUVAPHOAOYNOETE, TTpLV AANAEETE
aleooudp, TNV KabapioeTe KAl TTPLV TTANCLACETE HEET TTOU
KlvouvTadl Katd Tn Xpenon.

ATTIOOUVOEETE TTAVTA TN OUCKeUN ard TNy Tipila Kkat adriveTe Tnv
Va KPUWOEL TTpLV Tov KaBaplopd Tg.

Na yupvarte mavra to dlakorTn oTn Beon amevepyotoinong
(OFF) peta to payeipepa otov arpo, To Eavaleorapa n Ty
arouén.

Mnv ToTroBeTelTE TTOTE TNV KAVATA T) OTTOLOONTIOTE AAAO [LEPOG
NG ouokeung (ekTog amod Ta doyeia puraéng) oe poupvo
MIKPOKUMATWY, KaBw¢ Ta METAANAIKA HeéPN TNG AAPng TG KavaTtag
Kal ) povada Aetmidwv Ogv eival kaTaAnAa yla TeTola Xprion.
MnV ammooTELPWVETE TTOTE TNV KAVATA 1) OTTOLOdT|TTOTE AANO
e€ApTNUa TNG ocuokeun|g (ekTog amo Ta doxeia duAaéng) oe
arooTElPWTN 1) POUPVO [KPOKURATWY, KABWG Ta HETAAIKA
HEPT TNG AaPnc Tng kavaTag kat n povada Aettidwv Oev eival
KATAMnNAQ yla Tetola Xprion.

AUTT N ouoKeUT| TIPooPICETAL YIaA OLKLAKT) XPT)ON HOVO. AV
OUOKEUT XPNOLHOTTOINOEL P un evOedelyHEVO TPOTTO 1) Yid
ETTAYYEALATIKOUG 1) NILL-ETTAYYEALATIKOUG OKOTTOUG 1) av Ogv
¥pnotportoinBel ouudpwva pe TG odnyieg Tou gyxelptdiou
Xpriong, n €yyunon kabiortaral akupn kat n Philips 6a amormoinOei
omroladnmoTe guBuvn yia Tuxov BAABec Tou Ba TrpokAnBouv.
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TormoBetmoTe TN cuokeur| oe oTabepr), oplCovTia Kal eTTiTmedn
emadavela. Kard m xprion TG, 1| CUCKEUN TTAPAYEL KAQUTO aTHO.
BeBalwbeite OT1 uTTApXEL APKETOG EAeUBEPOC XWPOC YUpW aATTO
TN OUOKEUT), WOTE va PNV TIPokANBel {npid og vTouAdrTia 1) adAAa
QVTIKEIPEVA.

Mnv XPNOLUOTIOLEITE TN CUCKEUN AV £XEL TIEOEL KATW T

exel uttooTel omtoladnmoTe PAAPN. ArreuBuvBeite oe eva
£EOUCLOBOTNIEVO KEVTPO TEXVIKNG eEutmpeTnong TG Philips yia
TNV ETTLOKEUN.

Mnv xpnolpoTToleiTe TTOTE TN AelToupyia aTpou Xwpeig vepd oTo
doyeio vepou.

BeBalwbeite 611 TO vepd oTO doxelo dev utrepPaivel TNV €vOeLEN
oTdbung vepou MAX oTo TAdL Tou doxeiou vepou (250 ml) 1§ v
evdelén otabung vepou MAX oto doxeio vepou.

BeBalwbeite 611 TO KaTakL TOU doxeiou vepou eival cwaoTd
aohallopEVo TIpLY TOTTOBETNOETE TNV KavaTa oTny Kupta povada.
OTav mpokelTal va payelpePeTe UAKA oTov aTuo, BeBatwbeite
OTL OgV €XETE YEUIOEL TNV KAVATA TIEPA ATTO TO £TTAVW HEPOC TOU
TTAQOTIKOU THNUATOG TNG Hovadag AetTidwv (LK. @)

OTav avauryvueTe uypd, unv utepaiveTe T peyLoTn €vOELEN
Anpwong MAX mou urmodeikvueTal oty kavara (720 ml)

(€LK. @)

Mnv avacnKwveTE KAl PNV METAKLVELTE TT) OUCKEUT) OTAV
BpiokeTal oe AsiToupyia.

Mnv eloaydyeTe Kavevog €idoug avTikeipevo oty €€0d0 aTpou
OTO Kartdakl Tou doyeiou vepou 1) oTny £i0od0 aTHoU OTO KATTAKL
™G Kavarag.

Mnv EavayepiCete TToTE TO doxelo vepou kaTd TN dldapkela Tou
HQYELPEUATOC OTOV ATHO, KABWG PtTopel va dtaduyel KauTo vePo
KAl ATHOG arto Tn CUOKEUT).

Na eAéyxeTe TTAVTA OTL TO KATTAKL TNG KAVATAG £XEL KPUWOEL
META TO payelpepa oTov aTpo, TPV TO avolfeTe yia va
TTPOCHETETE TTEPLOCOTEPA UAIKA YId AVAUELEN.

Mnv BeTeTe TTOTE O€ AelToupyia To TPOPOOOTIKO AUTAG

TNG OUOKEUNG MEOW €EWTEPIKNG CUOKEUNG METAYWYNG

(TT.X. XpovodLakoTITN) 1) KNV TO CUVOELETE TTOTE O€ KUKAWMA TTOU
EVEPYOTTOLEITAL KAL ATTEVEPYOTTOLEITAL TAKTIKA.
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Na eAéyxeTe TTavta T Beppokpaocia Tou payelpepevou ¢ayntou
OTOV KapPTIO TOU XEPLoU oag, yia va Befatwbeite OTL lval
Aohaleg yia TO Hwpod oac.

Na eAéyxeTe Tavta v udr) Tou daynTou yia To pwpeo odg. [1a
odnyleg oxeTIKA [e TO TTOlA €ival N KATAAMNAN udr) daynTou

yla kdabe nAikia, avaTpeETe OTIG €TTAYYEAUATIKES OUKBOUAEC
arTOYAAAKTIONOU TTOU aTTOCTEAAOVTAL E QUTT)V TN CUCKEUN N
arreuBuvBeite og yi1aTpd 1) cupBoulo.

XPNOLUOTIOLEITE HOVO TNV TTAPEXOWEVN OTTATOUAA Yia va BYAAeTE
TO daynTod amo TNV Kavara.

H TakTikr) adaipeon Twv aAdTwv amoTpeTel BAAPN O cUoKEUT).

To doyeio PUAAENG TTOU TTAPEXETAL UE QUTT)V TN OUOKEUN OeV
aroTeAel oKeUog yla To Talopa Twv mradlwv. Mnv tailete Ta
maidid arreubeiag amod To doxeio duAagngc.

[Npwv amd T xprion Tou doxeiou duAaéng, kabapioTe To
OYOAQOTIKA KAl KATOTTLY aTTOCTELPWOTE TO [E £VAV ATTOOTELPWTT)
¢ Philips Avent 1y TormoBetmoTe TO doyeio duAaéng oe BpacTd
vePO yla 5 Aemtd. Me auTdv Tov TpoTTo, dtlaodaAileTe Tnv
uyletvn. BeBaiwBeite 611 ummdpyx el apkeTd vEPO OTO OKEUOG KATA
™ Xprion BeacTou vepou yla TNV arooTeipwaon Tou doxeiou
dUAa&nc kat oTL To doyelo dev £pxeTal o €11adn Pe TO OKEUOG
YL@ TTOAU PEYANO Xpoviko SlaoTnua, woTe va arodeuyBei n
Tapapopdwon Adyw BeppotnTac.

PpovTioTe N TTOCOTNTA TOU daynTou peoa oto doxeio dUAaing
va pnv utrepPaivel T péylomn €vOelén TTou emMmonuaiveTal oTo
AL Tou doxeiou. AladopeTikd, ummopei va dlappeuoel ¢aynTo
aré To doyelio.

Otav EavaleotaiveTe 1) EetaywveTe daynTo, Pefaiwbeite OTI
TO KATTAKL Tou doxelou UAAENG £XEL KAEIOEL KAAA TTPLV TO
ToTtofeTNoETE OTNV KavaTa. AladopeTikd, To doxeio pmmopei va
TTapouolacel dlappor) OTav To adalpeoeTe ATTO TNV KAvATa.

H xprion Tou poupvou PIKPOKUPATWY Yla To CEoTaua Tou
daynTou e To TTapexopevo doyxeio pUAaENG uropel va
Tapayayel Tomka uPnAéc Beppokpaociec oto paynTo kal
evdeEXETAL va €TMpedoel Tn BpemTikn) Tou agla. AvakarteUeTe
mavta 1o CeoTapevo daynTo yia va diacdaAiioeTe Tnv
OMOLOHOPON KaTavoun TNG BEpUOTNTAG Kal EAEYXETE TN
Beppokpaocia Ty To oepPipeTe.
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- Av xpnotuoTioleiTe $oUpVO HIKPOKUUATWY TTou SlabeTel
AelToupyia YKpPIA UV €TTIAEYETE QUTTV TN A€lToupyia yia va
EavaleoTaiveTe 1) va armoulete daynTo pe Ta doyeila puAacnc.
AV xpnotpoTionoate HOALG TN AElToupyia YKPIA, TIEPLUEVETE HEX QL
va KPUWOoEeL 0 oUpVOC HIKPOKUUATWY TIPOTOU TOTTOBETNOETE O€
auTov Ta doxeia duAa&ng, kabwg n uttoAelTTopEVN BepuoTnTA
utTopel va mmpokaAieoel Cnuta ota doyeia puAacngc.

Yuotnpara acdalsiag

[a T Okr) oag acpdAeta katd Tn dldpkela TG XPronG, auth | ouokeur) OLabeTel éva
EVOWNATWEVO KAeiOwpa aodaleiag. Autr n cuokeur| Ba AetToupyroet Lovo éTav oha Ta
eEapTruara éxouv cuvappoloynbel ocwotd. H cwaoTr) cuvappoloynon dAwv Twv eEapTNUATwWY
Ba apomAicel To evowpaTwevo KAeidwpa aodpaleiag.

AuTr) 1 ouokeur| SlabéTel emtiong pla Asttoupyia diakorm|g yia aoddieta amod utepbeéppavorn). H
uTtEPBEP VO UTTOPEL va TTPOKUEL O€ TTEPITITWOT TTOU TO XPOVIKO SlacTnia Tou pecoAalel
HeTAEY SUO KUKAWY HAYELPENATOG OTOV ATHO €ival TTOAU pikpd. Av 1 AelToupyia Slakormg
aopaleiag amo uttepBeppavon TnG CUOKEUT|G evepyoTtonBei katd T SiapKela evog KUKAOU
HayelpélaTog otov aTuo, yupioTe To diakormm ot Béon amevepyorroinong (OFF) kal

adr|oTE TN CUOKEUN VA KPUWOEL Yia HEPIKA AeTTTd. META ammod auTrv TNV £VEPYELQ, UTTOPEITE va
XpnotlotoloeTe Eava T OUOKEUT).

HAekTpopayvnTika Media (EMF)

H ouykekpipévn ouokeur) TG Philips ouppopdwveTal e 0Aa Ta toyxUovTa TpoTUTIA Kal ToUg
KAVOVIOUOUG OXETIKA [E TNV €KBE0N O NAEKTpOPayVNnTIKA TTedia.

Eicaywyn

JuyxapnTmpla yia Ty ayopd oag kat kahwg nAbarte ot Philips Avent! Na va emweAnbeite
TANPwWG amo v urtootptén Tou Mpoodepet 1 Philips Avent, dnAwoTe To Tipoidv oag om
OtevBuvon www.philips.com/welcome.

AUTOG O TITAPACKEUAOTTG UYLEWVAG Bpedikng Tpodng 4 ot 1 Bonbd dhoug Toug yoveig oty
TTPOETOLUATIA BPETTTIKWY YEURATWY YIA TA HWPA TOUG UE AEITOUPYIEG HAYELPEUATOG OTOV ATHO
Kal avapelEng oe pia pévo ouokeur). MopeiTe, €1TloNG, va XPNOLLOTIONOETE TOV TIAPACKEUATTT)
Bpedikng Tpodng yia va EeTaywoeTe Kal va CeaTdveTe Ppedikr) Tpodr).

Fevikn eprypadn

Emokommon mpoiovrog (ek. (1)

KoUptwya kamakiol

Ymodoyr ouvdeong oTo Kamakl kavarag
Kamakt kavarag

AakTUAiog odpayiong

Meipog aodpaiiong

mooOowp)»
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ZoupwTnpL

Movada Aemidwv

EEaptnpa cuykparnong povadag Aemidwyv
Kavara

Kamaki doyeiou vepou

Evdeieig oTaBung vepou

‘Evdei&n oTdbung vepot MAX

Aoxeio vepou (un aTooTwevo)
Mmolhep

Kipia povada

Awakomng

Koupti avapei&ng

Kahwdio pevpartog

Meproxn aodaiiong oto doxeio vepou

Emokotmon xeprotnpiwy (gik. (1)

T
9
A\

PUBuion améPuing
PUBuon yia EavaléoTapa yia To doxeio puhagng Twv 240 ml
PUBpion yia EavaleéoTtapa ya to doxeio dpuAagng Twv 120 ml

W Auyvia payeipépatog oTov atud

A&eoouap (ew. (1)

X
Y
z

Mpwv TV TpwTn Xprion

1
2

Aoyeio pUAagng
Kamaki doyeiou puha&ng
2marouha

AdaipéoTe 6Aa Ta UNikA cuckeuaciag amo Tr CUCKEUT).

KaBapioTe oAU kaka oha Ta e€apTrpara mpv amo TNV TpwTn Xpron. Avarpegte oTo

kedpalaio "Kabapiopog kat adpaipeon akatwv".

2UVIOTOUNE TNV EKTEAEDT) EVOG KUKAOU LAYELPERATOG OTOV ATHO He adela kavara mptv
amo TNV TPWTN XPNon Tng ouokeung. Avatpe€te ota kepahaia "Tepiopa Tou Soxeiou

vepou" kat "Mayeipepa otov aTpo".
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Xpnon Tng ocuokeung

Mpoooxn

* Na eAéyxeTe mavra T Beppokpacia Tou Hayelpepévou daynTou oTov KapTio ToU XEPLOU
oag, yia va BeBalwbeite OT1 elval acparég yia To Hwpod odg.

AuTH 1) ouoKeUn TIPOOPICETAL YA HAYEIPEHA OTOV ATHO PPECKWY, OTEPEWY UAIKWY KAl Yid
avapelgr) Toug oty udr) TNG MAOYNG oag. AvaTpeéETe oTo oUVOOEUTIKO PBLBAIO ouvTaywy
yia va Bpeite HePIKEG VOOTIUEG Kal BpeTTIkEG 10€€G Yia ouvTayEg. H ouokeur| pumopel, eriong,
va xpnotporroinBel povo yia payeipepa otov atpo 1) hovo yia avapetén. lla v avapein,
avarpelTe oTo kKepahalo "AvapelEn xwplg payeipepa otov atud”.

AUTH 1) CUOKEUT) UTTOPEL, €TTiONG, va Xpnotuotioindel yia va armoPuéete 1y va EavaleoTaveTe
HayelpeEvo daynTo TTou exeTe amobnkeUoel oTa e10Ikd oxedlaopéva doyeia GuAaing.
Xpnotpotoleite TTavta auta Ta doxela puAagng yia va amouete 1) va EavaleoTaveTe
akeopévn Tpodn). Av armougeTe 1) EavaleotaveTte paynTo xwpig Ta doxeia purang, TOTE TO
daynTo Ba TEoEL péoa arod TO COUPWTAPL OTO KATTAKL TNG KAVATAG.

Mnv ToTTOBETEITE TTOTE TNV KaVATA e AAEOEVN TPOdT| ETa OTN BEON PAYELPELATOG OTOV ATHO
otV Kupla povada.

Mnv payelpeleTe TTOTE OTOV ATHO TV 101a TTApTIOA WHWY UAKWY Yia TieplocoTepo arod 30
AeTTTa 1) Mévw amo pia popd.

AuTn 1 ouokeur) AEN tpoopileTtal yia Toug akoAouboug oKoTouG.

- Mayeipgpa oTov aTd KATEPUYHEVWY WHWY UKWV

- Mayeipepa oTov aTd 10N aAeopEVWY TPoPWY Xwpig To doxeio dUAaENG

- Mayeipgpa Twv 01wV UKWV oTov atpo yia mavw aréd 30 Aerra

- Mayeipepa pullol kat Cupapikwy

- Avdueln TpwTa Kal PETA Hayeipepa oTov aTuod

- Zéorapany EavaléoTapa uypwy, OTIWG COUTTEG, OUATOEG T) VEPO

- Alampnon Twv Tpodipwy CEOTWY YA APKETEG WPEG

- Komm okAnpwv UAIKWv (T1.X. TTaydkia 1 kUBot Caxapng) 1) UAIKGWV TTou KOAMoUv oTa
Tolywpara (m.x. Tupt)

Fépopa Tou doyeiou vepou

E Tnpeiwon

* BePaiwbeite 611 TO vepd oTo doxelo dev utrepPaivel TN €vdeLEn oTABuNG vepou MAX
oTo TAdAL Tou doyxeiou vepou (250 ml) 1) v €vdelén oTdbung vepou MAX oTo doxeio
vePOU.

* 2 UVIOTOUE VA XPNOLLOTTIOLEITE HAAAKO T) ATTOOTAYHEVO VEPO, KABWG TA ETANIKA
oTolxela oTo PETAMIKS VEPO 1) OTO vePS BpUong TTPOKAAOUV TTLO YPTYOPT) CUCCWPEUON
aAdTWV pEca oTo OoxEelo vepPOU.

* ExTdg amod Ta ulika tou XpetdlovTal yia Ty adaipeon Twv aAaTwy, puny TottobeTelTe
TTOTE AAAQ UYPA €KTOG artd vepd oTo doxelo vepou.
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lupioTe To Kkatraki Tou doyeiou vepou TPOG Ta aploTepa yia va avoifete To doxeio
vepou (gl @), akolouBrjoTe Tig evdeielg oTABUNG vepoU oTo doyeio vepou Kal
YEMIOTE pE VEPO PEXPL TNV amatToUpevn oTabun olpdwva pe To kedpahato "YAika kat
XPOVOG payelpePaTog oTov atpod” oTo eyxelpidio Xpriong 1 oTo ocuvodeuTiko PifAio
ouvraywv (eik.(5)).

TomoBeTnoTe To Kamakt oTo doxeio vepou Kkal yupioTe To dedldoTpoda yia va
acdalioel kaha oTn Beomn Tou (eik. (6)).

5 'Orav To kamakt Tou doxeiou vepou eival cwoTa acdalicpévo oTn B€omn Tou, To
g1kovidlo A oTo Kammdki Tou Soxeiou vepol Ba eubuypappiletal pe To sikovidio @
Tavw oTo doxeio vepou.

Ynueiwon

. EAéyxeTe mavTa OTL £xeTe aopaAioel To karmdakt Tou doyeiou vepou TipLy BéoeTe o€

AelToupyia Tn ouoKeun.

Mayeipepa oTov atuo

“ Mpoooxn

O kauTdg aTuog 1) To KauTo vepd Umopel va kagel Ta 0AkTuAd oag. Mnv ayyileTe kal
pnv adrveTe oTE Ta TAOLA va ayyilouv Ta KauTd PEPT) TNG CUOKEUNG 1) TOV aTHO
TToU €E€pYETAL ATTO TO ETTAVW HEPOG TNG CUOKEUNG, KABWG auTO UTTOPEL va TTOOKAAEOEL
eykavpara. (eik.(7)).

E Tnpeiwon

[Npérmel mavTa va amoPuyeTe TA WHA UAIKA TTPLY TA TOTTOBETOETE OV Kavarta yla
payeipepa oTov aTuo. ATTORAKPUVETE TO TTEPIOOLO vepd amod Ta armoPuyuéva UAIKA TTpLY Ta
TOTTOBETOETE OTNV KaAvVATA.

Mnv yeuileTe TTEpa ammo ToO EMAVW AKPO TOU TTAAOTIKOU THAKATOG TNG Hovadag AeTTidwv
KaTd TNV TIPOCBNKN UALKWV.

Mnv ToTToBeTEITE TTOTE VEPO 1) OTTOLOOTTTOTE AAAO UYPO OTNY KavdaTta yla Hayeipepa oTov
aTuo, WoTe va armodUyeTe TNV TTPOKANON BAABNG ot cuokeur.

Av n kavdra Oev €xel aopaAioel cwaTd otn Bon TG, 1) cuokeur| dev Eekva T
Oladikaoia Hayelpéuarog oTtov aTuo.

BeBaiwbeite 611 0 dakTUAIOG odpdylong £xel TOTTOBET Ol YUpw ammd To KATakl TG
Kavarag mpLv arod To payeipepa otov atd Kat OTL 1 eTTimedn TAsUpd Tou SakTuAiou

odpaylong eival oTpaupevn TPog Ta £€w.

vih W N

MiEoTe To KOUPUTTWHA OTO KATTAKL TIPOG TA APLOTEPA Yid va amac$paliceTe To KATTakL
amd v kavara (. (8)).

Av 1 povada Aemidwv Sev gival péoa oTny kavara, TomoleToTe TN oTo £€apTnua
ouykpartnong povadag Aemidwv oTnv Kavara (ek. @)

2uvioToUpE va KOPETE Ta OTEPEA UNKA OE PIKPA KOPUATIA

(o€ kUBoug Ox1 peyahlTepoug amo 1 ek.).

TomoBeTioTe Ta UAKA oTNV Kavara (k. ).

MiEoTe To CoupwTNPL OTO KATTAKL TNG Kavarag (&ux. @).
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6 TomoBeTioTe TO KATAKL OTNHV Kavara Kai yupioTte To dedldoTpoda yia va KAeioel kaha
(e @).

E Ynueiwon

* H kavara €xeL ecoxég mou Bonbolv oty OpaAr] eloaywyr) Twv Teipwv achaiiong
kal aodaliCouv To karrdakt otn Beon Tou. BeBalwbeite OTL TO KOUUTTWHA OTO KATTAKL
eloépxeTal ot Aafn g kavarag (eik. @).

7 Avsey £XETE AKOWN YeNIoEL To Soxeio vepou Pe vepd yla To payeipepa oTov atuo,
avatpedTte oTo Kedahato "Tepiopa Tou doyeiou vepou" kat TpooBéoTe vepd oTo Soxeio
vepoU TPV TOTTOBETNHOETE TNV KavaTa oTny Kupla povada.

Xnueiwon

* BePaiwBeite 671 TO Kamaki Tou doxeiou vepou eival owoTd acdallopévo ot Beon Tou,
TPV TOTTOBETAOETE TNV KaAvaTa oty KUpla povada.

8 AvatodoyupioTe TV Kavara pe To KAmdakl oTo KATw HEPOG (ELK. ).

9 EuBuypappioTe Tnv umrodoxr olvSeong oTo KATaKL TG Kavarag pe Tnv meploxn acpaliong
Tavw oTo Soxeio vepoU Kal KaToTy TomobeToTe TNV Kavarta oTnv Kupta povada pe To
KATTaKL oTO KATW HEPOG (EIK. @). MeéoTe v kavara mpog Ta KATw yia va acdpalioel kaka
otV KUpla povada kat BePfaiwBdeire 611 ) AaPn) PpiokeTal otn de&ia mAeupa.

10 Avo SiakotTng dev Ppiokeral otn O€on amevepyotoinong (OFF), oTpéTe Tov TpwTa
ot O¢on auTn.

11 swéiore TN ouokeur| oTnyv Tpila.

UploTe To SLAKOTITN YA va eMAEEETE TO XPOVO HAYEIPERATOG OTOV ATHO TTOU
12 rupi Slakomm y OE XPOvo payeipéparog ué
xpetaleoTe (ik. ).Avans':§Ts: oTov Tivaka Tou kedpahaiou "YAika kar xpovog
payelpépatog otov atud” kat oto PBAIo CUVTAYWY Yid TOV CUVICTWHEVO XPOVO
MAYELPERATOG OTOV ATHO.
> H Auyvia payeipépatog otov atpd QP avapel pe Aeukd xpwpa uodeikviovTag ot
1 ouckeun PpiokeTal oe AelToupyia HayELPEPATOG OTOV aTUO.
> 'Orav o KUKAOG payelpéparog otov aTpo ohokAnpwbei, n cuokeur| Tapayel eva
NXNTIKO OT|a Kal 1) Auxvia HayELPELATOG OTOV aTd ofrveL.
13 lupioTe Eava To diakom otn O¢on amevepyomoinong (OFF) (euw. @). Mepipévere 2
AETITA 1) HEXPL VA OTAPATNOEL va eEEpYETAL ATUOG ATTO TO ETTAVW HEPOG TNG CUOKEUNG,
TpLv adalpeceTe TNV KAvaTa.

Mpoooxn

* Av OKOTTEUETE va EEKIVIOETE €vav AMNO KUKAO HAYELPENLATOG OTOV aTpO, adprioTe T
ouokeun va kpuwoel yia 10 Aemtd kat adeldoTe TuxOV vepd TToU €XEL ATTOWEIVEL OTO
doxeio vepou Tiptv yepioeTe Eava To Ooxelo Kal EEKLVAOETE £vav VEO KUKAO HAYELPERATOG
oToV aTuo.

14 ra va aréoere Ta uhika Tou £xeTe payelpePel oTOV aTpo, avatpeTe oTo Kedpalaio
"Avapel€n peta To payeipepa oTov atpo”.
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15 Mrropel va £xel amopeivel akopa Aiyo vepd peca oto Soxeio vepol PeTa amo evav
KUKAO payelpéparog oTov atpo. Auto eival puctoloyiko. MepIPEVETE PEXPL 1) CUCKEUT
va £pBel og Beppokpacia dwpariou Kal adeldoTe TO UTTOAELTONEVO VePO atd To doxeio
vepou. lNa va adetaocere 1| va kabapioete To doxeio vepou, avatpedte oTo Kepdlato
"KaBapiopog kat apaipeon akatwv".

AvapeiEn peTA TO payeipepa cTov aTpo

“ Mpoocoxn

* Hkavdra kal To kardakl eoraivovtal TToAU HeTd armod Tov KUKAO HAYELPENLATOG OTOV ATHO.
Kparare v kavara pévo amod my e10IKA oXeOlacpévn avTiBeppikn Aan. (ik. ).

*  EAéyxeTe maAvTa OTL TO KATTAKL TNG KAVATAG €XEL KAEioEL OWOTA Kal £xel aopaAioel oTn
Beon Tou, evw 1 cuokeun PpiokeTal oe AstToupyia.

* EAéyxeTe TAvTA OTL TO KATTAKL TNG KAVATAG £XEL KQUWOEL ETA TO Wayeipepa oTov aTuo,
TIPLV TO AVOLEETE Yla va TTPOCOETETE TTEPIOCOTEPA UAIKA (UNV YERICETE TTOTE TNV KavaTa
TEPA amo TO Avw AKPO TOU TTAQOTIKOU TUMUATOG TNG Hovadag AetTidwv) 1 yia va
adalpEoeTe TO VEPO TTOU EXEL ATTOMEIVEL ATTO TNV KAvATA.

* AV éxeTe TTPooBETEL €TTITAEOV UYPQ, NV TOTTOBETEITE TTOTE TNV KavdATa oTn B€on
MAYELPENLATOG OTOV aTHO, Kabwg To uypd Ba Trepdoel armod TO COUPWTTPL.

1 Amo TN O£0om HayEPEPATOG OTOV ATHO, ONKWOTE TNV Kavara améd Tn Aapr) kat
avamrodoyupioTe TV (gik. 19)). AvakivioTe TV Kavata WoTe Ta UAKA TTOU £X0UV
MaYELPEUTEL OTOV aTHO va peTakivndolv oTo KATW PEPOG TNG Kavarag, oTou BpickovTal
ol Aemideg avapei&ng.

2 Aveva amapaitnTo, apalp€oTe TO KATTAKL TNG KAVATAG Kal TPOCOECTE MITAEOV
UAIKA yia avapeldn (r.x. vepo yla ToupE 1) eMMAEOV Hayelpepeva UAIKA, OTTwG pUGL iy
Cupapikd). TomroBeTOTE TO KATTAKL OTNV KAVATA TPV APXICETE TNV avapeldn.

3 TomobetiioTe TV KavaTa oTnV Kupla povada pe To KaTakL amd Tavw, eubuypappioTe
7o eovidio f| oty kavaTta pe To eikovidio B oV KUpla povada kai yupioTe TV
kavara defl6oTpoda yia va acalicel kakd oTnyv Klpla povada (eik. ) BeBaiwbeite
oTL N AaPr| BpiokeTal oTn de&la mAeupa.

5 'Orav n kavara eivat cwoTta achaliopevn oty Kupla povada, To lKkovidio gl otV
kavdara Ba sival eubuypapopévo He To eikovidio @ ot KUpla povada.

4 MatoTe mapaTeTapéva To Koupti avapelEng yia va apyioel n diadikaocia, pexpt Ta
UAIKA va ahecTolv oTnyv udn Tng emhoyng oag (k. 21)).

Mpoooxn

* Mnv AetToupyeite T ocuokeur) oTnv avapelén yia meplocoTepo amo 30 deutepoOAeTTa
yxwpic Siakorm). Av Oev €xeTe oAoKANpwaoel TNV avapetén petd amd 30 deuTepolerTa,
adrjoTe To KOUWTTE yia va diakoPeTe T AelToupyia Kat TTEPLHEVETE Alya OeuTepOAETTTA
Tplv ouveyioeTe. Av 1 KUpla povada Ceotabel oAU, aprioTe T va KpUWOEL yia Alya AemTa

TIPLV OUVEYIOETE TN XPHON TNG.

5 Orav olokAnpwoeTe TNV avapel&n, aproTe To KOUPTTL avapelgng (eik. @).

6 Anocuvséore TN ouokeun amd Ty mpila.
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AdaipeoTe Tig Aemrideg. Mpétel va cioTe 181aiTepa TPOTEKTIKOL OTAV aAPalPEITE TIG
Aemrideg kabuwg evdexeTal va ival kauTeg. AdatpeoTe TV aleopevn Tpodn amo Tnv
kavara. Av gival armapaitnTo, XPNOLHOTTOINOTE TN OTTATOUAA TTOU TTAPEXETAL [E TN
OUCKEUT).

Avapeign xwpig payeipepa oTov arpo

AuTn ) cuokeur) mpoopileTal yia Toug akdlouboug okoToUg.

["loATotolnoN HayeLpeEVWY OTOV ATHO KAl HAYELPEREVWY UALKWV
AvauelEn uypwv kal ¢pouTwy

n Mpoooxn

H ocuokeun) dev TpoopileTal yia TV KOTT okKANpwY UAIKWY (TT.X. TTaydakia 1) Kupot
Caxapng) 1 UAkwv TTou KoAoUv oTa Tolxwpara (.. Tupl).

Av €xETE TTIPOOBECEL UYPA OTNV KAVATA, PNV TOTTOBETEITE TTOTE TNV Kavdarta oTrn Béon
Hayelpéuatog otov atiod, kabwg To uypo Ba TepAcel amo To CoupwTTPL.

E Ynueiwon

Orav avapryvUete Ta UAIKA [e uypd, BeBalwbeite OTi dev yepileTe TV KavaTa mépa amod
™V €vdelEn oTabung TAnpwong MAX mou utodelkvUeTal oTNV KavaTa.

Mnv yepilete TV Kavdra mépa amd To eMavw AKPo TNG YKL hovadag Aemmidwv Katd Tnv
TTPOOOTKN UALKWV.

Mnv yepileTe Tépa amd To eMAvw AKPO ToU TTAACTIKOU TUNIATOG TNG Hovadag AeTTidowv
KaTa TNV TIPOCHNKN UAIKWV.

Av Ta UAIKA KOAMTOOUV OTaA TOLXWHATA TNG KAVATAG 1) @V Ta AAEopEVa UAIKA elvat
akopn TTOAU OTepPEd, Adr|OTe TO KOUWTTE avdapelEng, adpalpeoTe Tny Kavarta ard v Kupla
povada kat EEKOMNOTE Ta [e Tn oTTaTouAd 1) TTPooBEaTe Afyo Uypo (TT.X. TTOOLHO VEPO)
HEXPL N AAeOpEVN TPOT) va EXEL TN owaTr Udr) yia Tnv nAikia Tou pwpou oag. Kata v
TTPOCBNKN UYPOU TNV KavATa, PNV YERICETE TTOTE TNV KavAaTa Tépa arod Ty €vOelEn
oTabung m\npwong MAX tou uttodeikvieTal oty KavaTd.

BeBalwbeite 011 N akeopévn Ppedikr) Tpodn £xel TN cwoTr) ur) Tiptv TN oepPipeTe. Na
odnyieg oxeTIKA pe TO TTola eival 1 KaTtaAnAn udr) paynTou yia kabe nAikia, avaTpelTe
OTLG ETTAYYEAUATIKEG CUMBOUAEG ATTOYAAAKTIONOU TTOU ATTOOTEANOVTAL [E QUTTV T
ouokeun 1) armeuBuvBeite oe yL1aTpo 1) oUpBoulo.

Mnv emeEepyaleoTe PEYAAEG TTOOOTNTEG OTEPEWV UAIKWY TauToXpova. EmeepyaoTeite

QuTdA TA UAIKA OE JIKPOTEPEG HEPIDES Yia AeTTTOTEPN UDT).

vnbhWwW N

TomobetiioTe T povada Aemidwv oTo e£apTnpa cuykpaTtnong povadag Aemidwyv otnv
kavara (ei. (9)).

KoyTe Ta oTeped ulika o€ pikpd kopparia (oe KUBoug oxt peyaliTepoug améd 1 ek.)
TPV Ta TOTOBEeToETE GTNYV KavaTa.

TomoBeTioTe Ta UAKA oTNV Kavara (K. ).

MigoTe To CoupwTNPL OTO KATTAKL TNG Kavarag (eux. @).

TomoBeTioTe TO KATAKL OTNV Kavara kal yupioTe To deflooTpoda yla va KAeioel kaha
(1. @).
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E Xnueiwon

H kavdara éxet ecoxég Tou BonBolv oty OpaAr) eloaywyn Twv Teipwy achailong
kal aodahiiCouv To karrdkt ot Béon Tou. BeBalwbeite 6TL To KOUUTTWHA OTO KATTAKL
elogpxeTal ot AaPn g kavarag (eix. @)

TomoBeTioTe TNV KAvdTa oTnV KUpla povada Pe To KATAakL amo mavw, eubuypappioTe

o ekovidio | oTNV KavaTa e To £ikovidio B oTnv kipla povdda kat yupioTe Ty

kavaTa deglooTpoda yia va acpaliosl kaka otnyv KUpla povada (k. ). BefaiwBeite

oTL 1 AaPr| BpiokeTal oTn de&la mheupa.

5 'Orav n kavara eivar cwota achallopevn oTny Kupla povada, To lkovidio gl otV
kavara Oa eival eubuypapuiopévo pe To eikovidio @ ot Kipla povada.

MatroTe TapateTapéva To koupti avapeldng yia va apxioet n diadikacia pexpt Ta
uAika va avapix@olv cwota (eik. 21)).

Mpocoxn

Mnv AELTOUPYEITE TN OUOKEUT) OTNV avdauelén yla eplocdTepo amod 30 deutepoAeTTa
Xwplig OLakoTtmm). Av Oev £XETE OAOKANPWOEL TNV avapelEn petd amo 30 deutepOAeTTTa,
adr)oTe TO KOUNTTE yia va StakoPeTe T AetToupyia Kal TrepLUEVeTe Alya SeuTepOAeTTTA
TP ouveyioeTe. Av 1 KUpta povada CeoTabel TTOAU, adroTe T va Kpuwoel yia Alya Aemtd

TPV ouveyioeTe T ¥prion ™G.

‘Otav ohokAnpwoeTe TNV avapelln, aprioTe To KOUNTTL avapeling (eik. @).
AtmocuvdeoTe TN cuokeun amo Tny mpila.

AdaipeoTe Tig Aemideg. Mpeel va eioTe 18laiTepa TpooekTiKol OTav adalpeite Tig
Aemideg kabwg evdexeTal va gival kauTég. ApalpéoTe TNV alecpévn Tpodr amo Tnv
kavara. Av gival amapaitnTo, XpnOLLOTTONOTE T OTTATOUAA TTOU TTApPEXETAL E TN
CUOKEUT).

ZavaléoTapa

Mali e Tn ouokeur| TapexeTal eva doxeto puhaing 120 ml. XpnoiporolroTte To doxeio
dUAagnc yia va EavaleoTdveTe T Ppedikn) TOODT) TTOU £XETE TTAPACKEUATEL |E TN OUOKEUT).

E Ynueiwon

2 € OPLOWEVEG AYOPEG, UTTOPEITE VA ayopdoeTe EEXWPLOTA £va TIAKETO TTOU TIEPLEXEL 2
doxeia puAaing xwpenTtikotntag 120 ml kat 240 ml (SCF876).

TomoBeTeite mavTa To 18N akeopévo daynTo oto doxeio UAAENG yia va To
EavaleoTaveTe.

BeBalwbeite 0T 0 dakTUAIOG odpaylong xel ToTToBeTOel YUpw Ao To KATTAKL TNG
Kavarag mpwv ano To EavaléoTapa kat Ot ) emimedn TAeupd Tou dakTuhiou oppaylong
elval oTpappévn oG Ta £Ew.
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1 MpooBeoTte TV katahnAn moocoTNTA VepoU oTo Soxeio vepou.
>  Av xpnolpotroleite To doxeio puha&ng Twv 120 ml, pi&te 160 ml vepod péoa
oTo doyeio vepou (dnA. pexpt Tnv evdelln otabung vepou yia 10/15 Aemrrd). Av
xpnotpotroleite To doxeio puAa&ng Twv 240 ml, pi&Te vepo pexpL TNV £vOeldn
oTadbpung vepol MAX trou utrodeikvieTal oTo TAAL Tou Soxelou vepoU 1) PEXPL TV
evdelln otabung vepou MAX peca oto doxeio vepou.
2 TomoBeTnoTe To Kamakl oTo doxeio vepou Kkal yupioTe To dedlooTpoda yia va
acdalioel kaka oTn Beomn Tou (eik. (6)).

5 'Orav To Kamakt Tou Soxeiou vepou xel achalicel cwoTa oTn B€on Tou, To
£1Kovidlo A oTo Kamakt Tou Soxeiou vepol Ba euBuypappifeTat pe To eikovidio @
Tavw oTo Soxeio vepou.

AdaipéoTe Tn povada Aemidwv amd Ty kavara (iK. @)

H W

AvamodoyupioTe To doxeio $pUAaing kar TomobeTroTE To TAVW OTO ££ApTNHA
ouykpatnong TG povadag Aemidwv oTnv kavara (eix. ).

5 TomoBeTioTe TO KATAKL OTNV Kavara kai yupioTte To dedlooTpoda yla va KAeioel kaha
(ek. @).

E Ynueiwon

* H kavara €xel ecoxég mou Bonbouv oty OpaAT) eloaywyr) TwV Teipwv achaiiong
kal aopaliCouv To kardkt orn B€on Tou. BeBalwbeite 0TI TO KOUUTTWHA OTO KATTAKL
eloépxeTal ot Aafn g kavarag (eik. @).

AvarmodoyupioTe TV Kavara pe To Kamakl oTo KATW HEPOG (ELK. )

~N O

EuBuypappioTe TnVv urodoxn oluvSeong OoTo KaTakL TG Kavarag otnv meptoxn acpahong
Tavw oTo doxeio vepou Kkat KaToTy TomobeToTE TNV Kavara oTny Kupla povada pe To
KATTaKL 0TO KATW MEPOG (EIK. @) MieoTe TV Kavara mpog Ta Katw yia va acdpaliosl kaha
otV kupla povada kat Befaiwbdeite 611 1) AaPn) BpiokeTal o de€ia mAeupa.

E Ynueiwon

* Bepaiwbeite 671 TO Kamakt Tou doxeiou vepou eival cwoTd acdallopévo ot BeEon Tou,
TPV TOTTOBETAOETE TNV KAvaTa 0Ty KUpla povada.

8 Avo diakomng dev Ppioketar otn B€on amevepyotoinong (OFF), oTpéte Tov mpwTa
ot B<om aut.

9 Sudéore TN ouoKeur oTnyv Tpila.

10 lupioTe To dlakomTn yia va emAégeTe Tov kKaTaMnlo xpodvo EavaleoTaparog yia 1o
Soxeio puAa&ng Tou eival TorroBeTnpévo oty Kavara (eik. (16)).

o EmAéETe 15 Aemrra (OPP) yia To Soxeio pUAa&ng Twv 120 ml kat 25 Aemrra ()
yia To doyeio dpuAa&ng Twv 240 ml.
> H Auyvia payeipépatog otov atpd QP avdpel pe Aeukd xpwpa uodeikviovTag ot
1 ouokeun Bpioketal o Aeitoupyia EavaleoTaparog.
11 Oravo KUKAog EavaleoTapartog ohokAnpwoei, | CUCKEUT| TTapAyeL €va NXNTIKO OTpa
kat 1 Auyvia payeipéparog oTov atpd P ofrvet.
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12 lupioTe Eava To diakom otn B¢on amevepyomroinong (OFF) (. @) Mepipévere 2
AeTrTa 1) pEXPL Va oTapaTnosel va eEEpyeTal atudg amo To EMAvW PEPOG TNG CUOKEUNG,
Tplwv adalpEceTe TNV Kavara.

13 AvolfTe To KATTAKL TNG KAvaTag Kal XPnOoLUOTIOINOTE TO AYKIOTPO OTN CTTATOUAA yla va
adaipéoete To doyeio puAa&ng (eik. ).

14 Mrropei va £xel amopeivel akopa Aiyo vepd peca oto Soxeio vepoU PeTa amo évav
KUkho EavaleoTaparog. AuTo eival puctoloyiko. MNepipéveTe PEXPL 1) CUOKEUT va
£pbel o€ Beppokpacia dwpariou kal adelAoTe TO UTTOAELTTOPEVO VEPS AT To doxeio
vepou. lNa va adetaoeTe 1) va kabapioete To doxeio vepou, avatpedTe oTo Kepalaio
"KaBapiopog kat adaipeon akatwv".

Amogudn

Av gxeTe xpnowlotornoet Ta dika doxeia puAaing yia va karapiEete akeopévn Tpodr,
WTTOPEITE Va XPNOLLOTIOLEITE TT) CUCKEUT| Yia va EemaywoeTe eUKoAa To katePuypévo
daynTo.

E Tnpeiwon

* TomoBeTeiTe TTAVTA TO 1O AAeOUEVO daynTd oTo doxeio UAAENG yia va To EETTaywOoETe.

* BePaiwbeite 611 0 dakTUALOG odpdylong £xel ToTToBeTBElL YUpw armd To KAmdakl g
Kavarag mptv aro my anoPuén kat OTL n emitedn TMAeupd Tou daxkTUAiou obpaylong ival
OTPAMMEVN TTPOG TA EEW.

1 lepioTe To Soxeio vepol pe vepod pexpL TNV €vdel&n otabung vepot MAX tou

utrodetkvieTal oTo TAaL Tou doxeiou vepou 1) Tnv evdel&n otabung vepot MAX oto

doxeio vepou.

AkoloubrioTe Ta Prjpara 2 ¢wg 8 otny evétnTa "=avaléorapa'.

lupioTe To S1akdTT Kkat emAEETe 30 Aemrrd 4% (k. ).

> H Auyvia payeipépatog otov atpd QP avapel pe Aeukd xpwpa uodeikviovTag ot
1 ouokeun BpiokeTal oe AerToupyia amoPuing.

WiN

4 Orao KUkAog amoduing ohokAnpwbel, 1 cuckeut| TTApAYEL £va NXNTIKO CT|HA KAl 1)
Auxvia paysipéparoc otov atpéd G ofrveL

5 lupioTe Eava To diakom otn O¢on amevepyomoinong (OFF) (eiw. @). Mepipévere 2
AeTITA 1) HEXPL VA OTapaTnoel va eEEpyeTal atudg amo To £MTAvW HEPOG TNG CUOKEUNG,
TpLv adalpecETE TNV KAvaTa.

6 Avoi&Te TO KATTAKL KAl XPNOLUOTIOOTE TO AYKIOTPO OTN OTTATOUAA Yla va adalpéceTe
To Soxeio pUAa&ng (ewx. )

7 Mrropei va £xel amopeivel akopa Aiyo vepd peca oto Soxeio vepol PeTA ammo évav
KUkAo amouing. AuTo eival pucilohoyiko. MeplpeveTe PEXPL ) CUCKEUT) va £pBel oe
Oeppokpaocia dwpariou Kat adelaoTe To UTTOAEITTOpEVO VePO amd To doxeio vepou. MNa
va adeidoete 1) va kabapioeTe To doxeio vepou, avatpeETe oTo kedalaio "Kabapiopog
kat adaipeon ahaTwv".

E Ynueiwon

*  AmoiUyeTe povo Ty idia mapTida paynTou pia dopad.
* MeTa TV améuln), ouvioToUpe va ekTeAeiTe €vav KUkho EavaleoTaparog yia va
CeoTdveTe kKaha To daynTo.
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YAka kat Xpovog HayELPENATOG OTOV ATHO

EiSog Tpodipou YAwo

dpolTa Mrho
[NopTokdaA/pavrapivt
Poddkivo
AxAadt
Avavag
Aapdoknvo
Ppdaouia
Aaxavika >mapdyyl
MrmpokoAo
KapoTo
Kouvourridt
2 €AlVo
MeAitCava
Mapabog
dacoidkia
[Npaco
Koeppudt
Apakdg
Mireptd
[Narara
KoAokuBa
2 TTavakt
[oyyUAL
KaAapmmoxt
[ukoraraTta
NTopdra
loyyuAhia
KoAokuBdkia
Kptag KoTomouho, Bodivo, apvi,
XOLPIVO K.ATT.
Yap1 2 0AopoG, YAwooa,
JrrakaAiapog, TéoTpoda
ICATT.

Xpovog payelpeparog 2tabun vepol oTo

OoTOV aTpo Kata
mpooéyyion (Aemrra) *
15

15
10
15
20
10
15
15
15
20
15
15
15
15
20
15
15
15
15
20
15
15
15
15
15
15
15
15
20

15

Soxeio vepou (ml)

160
160
160
160
200
160
160
160
160
200
160
160
160
160
200
160
160
160
160
200
160
160
160
160
160
160
160
160
200

160

* O xpovoG HaYELPENATOG OTOV aTpo evdExeTal va diadepel. Ot kaTd TPooeyyLon Xpovol
BaociCovtal og OAa Ta UALKA TTOU TTPOKELTAL VA KOTTOUV O€ HIKPoUG KUBoUG, OXL eYaAUTEPOUG

armo 1 ex. kat ouvoiikou Bapoug 250 yp.
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KaBapiopog kai adaipeon ahatwv

EAAHNIKA

Ka@apiopog

“ Mpoooxn

KaBapiCete T ouokeun petd amo Kabe xprion.

Mnv BubBiCeTe TToTé TV KUpla povada oe vepd. Mny EETTAEVETE TTOTE TNV KUpLd povada je
vePO Bpuong.

Mnv xpnotuoTIoLeiTe TTOTE XAwpivn 1) XNIIKA ATTOOTEIPWTLIKA OLAAUMATA/TAUTIAETEG OTN
OUOKEUT).

Mnv xpnotuoTioLeiTe TTOTE ouppdTiva odouyyapdkla, diaPpwTikd kabaploTika 1y uypd,
OTIWG TTETPEAALO, ACETOV 1) OLVOTIVEUUA, YId TOV KABAPIONO TNG CUOKEUT|G.

E Xnueiwon

O\a Ta e€apmpara TG OUOKEUT|G, EKTOG ammd Ty KUpLa povdadd, HTTopouV eTTiong va
TAUBOUV OTO TTAUVTTPLO TTLATWV.

TomoBeTeite mavTa To dakTUAlo odpdylong YUpw arod To KArmdkl TG kavarag apou To
EXETE adalpeoel yia Kabaplopo kal ¢povTioTe WOTE N eTTiTTedn TAeUPd ToU SAKTUAIOU

odpdylong va eivat OTPAPPEVN TTPOG Ta £EwW.

ot A W N

AmoouvdeoTe TN cuokeur] amo Ty Tpila kal apalpecTe TNV Kavara amo Tnv kupla
povada (eik. ).

MiEoTe To KOUPTTWA OTO KATTAKL TIPOG TA APLOTEPA Yid va amac$aliceTe To KATTAaKL
amo Tnv kavara (eik. ).

MaoTe TNV Tpoe&oxn oTo coupwThpL, TPAPNETE TPWTA TN [ia TTAEUPA TOU TTPWTA TTPOG,
Ta £€w Kal KaToTy adalpECTE TO COUPWTNPL ATTd TO KATTAKL TNG KavaTag (k. (31)).
AdaipéoTte To dakTUMO cdpdylong amd To KAkt TNG KavaTtag yia kabaplopo, dtav
eival amapairnTo.

AdaipéoTte TN povada Aemridwv (k. @)

KaBapioTe oAU kaha Tn povada Aemridwv pe vepd Bpuong apeécwg HETA TN XPNON.
BefaiwBeite OTL £xeTe EeMAUVEL KaAL TO EOCWTEPIKO TOU cwANva NG povadag Aemidwv
(ek. @).

Mpocoxn

Na xelpiCeoTe TN povdada AeTidwv TTOAU TIPOCEKTIKA. Ta dKkpa KOTM|G €ival TTOAU atxuned.

~

O O

10

lupioTe To katraki Tou doyeiou vepou aploTepdoTpoda Kal adpalpeécTe To Ao To
doxeio vepou (elK. @).

MAUveTe To Katmakl Tou Soxeiou vepoU pe vepo Bpuong.

Ade1aoTe To vepo TTou amopével amd To doxeio. Av eival amrapaitnTo, pi&Te Pppéoko
vepo oTo doxeio vepou (eik. @) kat EeTAUVETE To (£IK. ) Av gival amrapaitnro,
emavahafete T diadikacia péxpl To Soxeio vepou va eival kabapod.

KaBapioTe 6Aa Ta dMa e€aptrpara mou €pxovral o€ emadrn) pe TpOPIUA O KAUTO VPO
KAl aTTOPPUTTAvVTIKO APECWG META TN XPTOT).
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11 2TEYVWOTE TNV KUpla povada kat 0Aa Ta eEaptripara pera to mAlotyo.

Adaipeon alhaTtwv amo To doxeio vepou

[a BeATiom amodoon, ouvioTdTal n apaipeon aldtwy ard T ouokeur) Kabe 4 eBoopadec. Na
Va HELWOETE TI OUCOWPEUCT) AAATWY, OUVIOTOUE VA XPNOLLOTIOLEITE LAAAKS T) ATTOOTAYHEVO
VEPO Yla TO Hayeipepa oTov atuo, To Eavaléorapa ry Ty aropuén.

la va apalpeoeTe Ta AAata armd Tr CUCKEUT), akohouBr|oTe TIg TTapakatw odnyleg adaipeong
aAaTWV.

N =

=0 OO ~NoOowunm H W

BefaiwBeite OTL 1) CUOKEUT] €ival ATTEVEPYOTTOINKEVT.

AvakatedTe 80 ml Aeuko Eudt (6% o&ikol o&eog) pe 80 ml vepo. AladopeTika, propeite
va XPNOLUOTIOINOETE KITPIKO ofU e LeoTo vepd yia va adalpeceTe Ta akaTta amo To
doxeio vepou.

MpooBéoTe To Silupa oTo pmokep péca oto doyeio vepou.

TomobeTioTe To KamakL oTo doxeio vepoU kat yupioTe To Se€ldoTpoda yia va
aodahioel kald o Bon Tou.

Mepipévere 6 wpeg/oAn Tn vixTa 1 pexpt va diakubouv OAa Ta dlara.
AdcelaoTe To Xpnoipotoinuevo diakupa amo To doxeio vepou (giK. ).

Av Ta dhata dev £xouv diahubei evrehwg, eravalapete Tov kUkAo adaipeong akaTwv
amo To Pripa 1 €éwg 6 oe auto To Kepdlato.

Pi&Te ppeoko vepd oTo Soxelo vepou (eik. @) Kat EETAUVETE TO (€IK. ). Av eival
amapairnTo, emavalafete Tn Siadikacia pExpL To doxeio vepou va eival kabapo.
ZemAUveTe kaAd To kamakl Tou doxeiou vepoU pe vepod Pplong.

MepioTe To Soyeio vepou pe 200 ml vepd kat adprjoTe T CUCKEUT) va oAoKANpwWoEL Evav

20\emrTo KUKAO payelpepaTog oTov aTpod pe adela Kavara, TpLv XpnolloToloeTe Eava
TN CUOKEUT Pe daynTo.

AW N=

ATtroOnkeuon

AdelaoTe To Soyeio vepou TIpLv amoBnKeUCETE Tr CUOKEUT (ELK. )

BefaiwBeite 611 OAa Ta e€aptrpara sivat kabapd kat oTeyva TPV amobnkeloeTe TN
ouokeur| (avatpe€te oto kedpahato "Kabapiopdg kar apaipeon akartwv").
AmoBnkeloTe TN ocuokeut| pe TIg Aemideg pEca oTny kavara mpog amopuyr BAaBwv.
MpéemeL mavTa va eAéyxete OTL Ta Kamakia Tou doxelou vepou Kal TNG Kavarag eivat
owoTd acpalicpéva oTn B€on Toug yia amobrkeuon).

AvakiUkAwon

AuTO TO oUpPolo utTtodelkvUel OTL TO TTAPOV TTIPOTOV Oev TIPETTEL va amopptdBet pali e
Ta ocuvnBlopéva amoppippara Tou omTiou oag (2012/19/EE).

mmmm  A\KOAOUBNOTE TOUG KAVOVIOHOUG TNG XWPAG 0ag yia TNy EEXWPLOTH CUMOYT Twv

NAEKTPIKWY KAl NAEKTPOVLKWY TTPoiovTwy. H cwaoth amdppiyn cupBaiiet oty
armoduyr) apVNTIKWY ETTITITWOEWY YIa TO TTEPLBANOV Kat Tnv avBpwrivn uyeia.
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Eyyunon kai oépfig

Av xpelaleoTe TTAnpodopieg 1) avTILeTwTICETE KATTOLO TIPOBANUGA, eTTioKeDTEITE TNV ToTTOBECIA
Web g Philips ot 81euBuvon www.philips.com/avent 1| emikotvwvroTe pe To Kévtpo
EEurmpémong KatavahwTtwv g Philips ot x@wpea oag (avatpéEre oto ouvodeuTikd GUAAdLO
OleBvoug eyyunong yla AemTopépeleg). Av Oev uttapxel Kévtpo EEurmpémong KatavaiwTtwv
oTn XWpea oag, areubuvBeite oTov ToTTIKO avTimpoowTtio Tng Philips.

AvTipeTwION TTPOBANpATWY

> autd TO KepdAato cuvoilovTal Ta 1o ouvrBn TTPOPBALATA TTOU UTTOPEL VA QVTIHETWTTIOETE
IE TN oUOKeUN. Av OeV TTOPECETE va AUCETE TO TTPOPANUA HE TIG TTapakdATw TTANPodOpIEG,
ETTIKOIWVWVNOTE Pe To KevTpo €EUTMPETNONG KATAVAAWTWY OTN XWpead odgé.

Autia MOavr) artia Auon
H ouokeun dev AuTr 1 ouokeur) OLaBETEL 2uvappoloynoTe OAa Ta e£apTnUATa owWoTd.
AetToupYEL. KAeidwpa acpakeiag. [Mpiv ard To payeipepa otov atuo, n kavara

AuTr n ouokeur) Oev

Ba AelToupynoel av Ta
eEaptmuara dev £xouv
ouvappoloynBel cwoTta
oTnv Kupla povada.

H Auyvia H ouokeury dev eival
HAYELPELATOG OTOV  OUVOEQEUEVT OTNV
aTud QP Sev avdBel. mpica.
H kavara dev éxel
TormoBeTBel owoTta
otV kupla povada.
Exete Eexivroel
€vav SeUTEPO KUKAO
MAYELPEUATOG OTOV
aTHo apEowG HETA
TNV OAOKAT|pwOoN Tou
TTPWTOU.
O Siakommg dev exel
TorroBeTnBel ot Béon
arrevepyortroinong (OFF)
META TNV OAOKATPWON
TOU TIPONYOUHEVOU
KUKAOU HAYELPERATOG

OTOV aTuO.
To doyeio vepou Aev TTAUvare 1o doxeio
avadidel pia VEPOU TTPLV ammo

OUOUPETTT OO Xpnon.
KaTd TIG TTIPWTEG

XPTOELG.

TIPETTEL VA €lval TOTToBeTEV OV KUpLa
povada katakopuda, e TO KAmakl TG
Kavdarag oTo KaTw peépog. [Nptv armd Ty
avapetén, TommobemoTe Eava Ty kavdarta oTnv
KUpla povada je To Karmdkl oTo eMavw HEPOG
kal aodalioTe Tnv Kavdata oTpEPovTag TNV
oeClooTpoda.

>uvoeoTe To dIg otV TTpila.

TomoBemoTe TNV Kavata cwoTd oty Kupla
Hovdada He To Kardkl oTo KATW [EPOG.

ATTEVEQYOTIOLT|OTE TN OUOKEUN Kal adrjoTe T
va kpuwaoel yia 10 Aerrra mpiv EekvrioeTe evav
OEUTEPO KUKAO HAYELIPENATOG OTOV ATHO.

[upioTe mpwTa TO dlakorrT ot Béon
armevepyorttoinong (OFF) kat émelta yupioTe
Tov £avd yia va €TAEEETE TO XPOVO
AetToupyiag.

Avartpelte oto kedpahalo "Kabaplopog kat
adaipeon ahaTwv" yia va kabapioeTe To
Soxeio vepoU Kal KaToTTy OAOKANPWOTE £vav
KUKAO HAYELPEUATOG OTOV ATHO HE Adela
Kavara.



Artia

H ouokeun &ev
TTAPAYEL ATHO.

O atuog eCépyeral
aroé To Ooxelo
vepou.

Ta uAika dev €xouv
CeoTtabel MANpwWG.

MBavn artia

Aev €xeTe TIPOOOETEL
vepd oTO DOXELD VEPOU.

YTIApYEL MEYAAN
OUOCWPEUOT) AAATWV
oTo doxeio vepou.

To kardkt Tou doyeiou
vePOU Bev €XEL KAEIOEL
OowoTd.

H kavara Oev €xel
ouvappoloynfei cwotd
oTnv Kupla povada.

H €€odog atpou oo
KamakL Tou doxeiou
vepou €xel dpacel

amd akabapoieg 1
OUOCWPEUOT) AAATWV.

H eicodog artpol oto
Karmakl TnG Kavarag €xel
bpagel amo akabapoiec.
Ta koppdTia oy
KavdaTa eival oAU
HEYAAa.

Yapyxel uttepBOALKT|
TTOOOTNTA UAIKWY HEoa
oTnVv kavdara.

YTIApYEL TTOAU eYAAn

1) TTOAU [ikpr) TToodTNTA
vepou aTo Soxelo vepou.

O XpovoG HaYELPEUATOG
oTovV aTuo ivatl TToAU
OUVTONOG.

H kavara dev éxel
TormoBeTBel owoTta
oty kupla povada.
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Auon

ATTEVEQPYOTIOLT|OTE TN OUOKEUT), ATTOOUVOEDTE
™V amo Ty Tipila kat TpoobéoTe vepd oTO
doxelo vepou.

AdalpeoTe Ta ahara amod To doxelo vepou.
AvatpelTe oy evotnTa "Adaipeon ahaTwv',
oto kepdialo "Kabaplopdg kat adaipeon
ardTwVv".

KheloTe owoTd TO Kamdxt Tou doxeiou vepou.
BePBalwbeite 011 TO €lkovidio A oTo Karaki
Tou SoXelou vepou eival eUBUYPAUIONEVO [E
T0 elkovidlo @ Tavw oTo oyeio vepou.

TomoBetoTe TNV kavara cwoTd oty Kupla
povada.

KabapioTe Tnv €€000 atpou oTo Karmdaki Tou
doxelou vepou.

KabapioTe TV €icodo atpou oTo Kamakt ™Tg
Kavarag.

KodTe Ta UAIKA OF pikpdTEPA KOppATIa (o€
KUBoug Ox!L HeyaliTepoug aro 1 ex.).

MeLWOoTE TNV TTOCOTNTA TWV UAIKWY 0TV
Kavdara.

[NpooBéoTe T owoTr TTOCdTNTA VEPOU
oUHdwWVaA HE TO XPOVO HAYELPEUATOG OTOV
atuod. Avartpe€te oto BiBAio ouvTaywy ry/kat
oTov TTivaka Tou kepaAaiou "YAIkdA kal xpovog
payelpéuarog otov atd” yia va Befatwbeite
OTL £YETE TIPOOBETEL TN CWOTT TTOCOTNTA
VEPOU, OUUPWVA [E TO XPOVO HAYELPENATOG
oTOV aTHO YIa Ta UAIKA TTou B€AeTE va
HayelpePeTe OTOV ATUO 1) TN OUVTAYT| TTOU
BéAeTe va eTOLAOETE.

EmAEETE HeYaAUTEPO XPOVO LAYELPENATOG
oTov atpo (30 AeTrTd To HEYLOTO).

TomoBemoTe TNV kKavata cwoTd oty Kupla
Hovdada He To Karmdkl oTo KATW |EPOG.



48 EANHNIKA

Artia

To karmaxt
™G Kavarag
TIapouotalel
OlappoEG.

H AetToupyia
avapeléng dev
AelTOUpYEL

H ocuokeun kavel
TTOAU BopufBo,
avadidel ia
QuUOApPETTN OoWN,
Kalel oTo Ayyryua,
Byalet karmvo KA.

MBavr) aria
YTIapyXEL EYAAN
OUOOWPEUOT) AAATWV
oTo doyeio vepou.

Ydpyxet uttepBoAlkn
TTOCOTNTA UAIKWVY [Eoa
oTnv kavdara.

To karmakt TG Kavarag
Oev elval aopalilopévo
owoTd TTAVW OTNV
Kavara.

O dakTuAlog odpdytong
YUpw artd TO KaTTakl
™G Kavarag Oev €Xel
TotoBeTBel cwoTd
Oev €xel ToTroBeTnOel
kabolou.

Yapyxel utTepBOALKT|
TTOoOTNTA UAIKWY HEoa
oTnV Kavdara.

H kavdra dev éxel
TotofeTBel cwoTd
oTnv Kupla povada.

To karmdkt TG Kavarag
Oev elval aopaliopevo
owoTd TTAVW OTNV
kavara.

XpPNOLUOTIOLELTE TN
OUOCKEUN YLa Va AAECETE
KOMWOELG TPOdEG,
OTTWG TUPL.
XpPNOLUOTIOLEITE TN
AelToupyia avapeléng
Yla TIEPLOCOTEPO aATTO
30 SeutepdAemTa Xwpig
dlakorm.

YTIAapyeL UTTEPBOALKT)
TTOOOTNTA UAIKWY HEoa
oTnVv kavdra.

Auon

AdalpeoTe Ta akara amo To Soxelo vepou.
AvatpeTe oty evotnTa "Adaipeon araTwv”,
oTo kebdahato "Kabapiopdg kat adaipeon
ahaTwv".

ATIEVEQYOTTOINOTE TN CUCKEUT) KAl
eme€epyaoTElTE IKPOTEPN TTOCOTNTA.

TomoBetoTe To KamakL oTnv Kavara Kat
YupioTe To Se€ldoTpoda yla va KAEIoeL KaAd.

BeBaiwbeite 611 0 daxkTUAIOG 0dpdylong EXEL
TommoBeTBel cwoTA YUpw ard To KArdaKkL TG
KAvATag, e TNV €TTTEON TTAEUPA OTPAKMEVT
TIPOG Ta £EW.

ATTEVEPYOTIOLT|OTE TN OUOKEUT) Kal
eMEEEPYAOTEITE HIKPOTEPN TTOCOTNTA. TA WHA
UAIKG oTnv Kavara dgv TTpETTeL va uTtepBaivouv
O€ TTO0OTNTA TO TIAVW HEPOG TNG Hovadag
AETTIOWV.

TomoBemjoTe TV kavara oty Kupla povada
JE TO KATTAKL artd TTavw, eubuypappioTe To
eicovidio fl OV KAVATA HE TO EIKOVISIO W
otV KUpla povada kal yuploTe Tny kavdra
oeClooTpoda yia va aodalioel kakd oty
KUpla povada.

TomoBetoTe To KamakL oTny Kavdara Kat
YupioTe To Se€looTpoda yla va KAEIoeL KaAd.

AvarpelTe oTo BiAlo ouvTaywy Kat
XPNOLHOTIOINOTE TA KATAMNAQ UAIKA yla
avapelén.

AlakOeTE TNV AVAELEN, APr)OTE TT) CUOKEUT
va KpUWOoEL yia Alya SeuTepOAeTTTa Kal £MelTa
EekivrioTe TNV avapelén Eava.

ATIEVEQYOTTOINOTE T CUCKEUT) KAl
emte€epyaoTEITE LIKPOTEPN TTOCOTNTA.



Autia MBavr) aria

XpnotuotoleiTe T
AetToupyia avapeléng
Yla HEYAAO XPOVIKO
oldoTnua.
H cuokeur kavel
oAU Bopufo kal
doveiTal kara TV
avapetén.
H Beppokpacia Y1dpyxet uttepBoALKT|
Tou amouypEvou ToooTNTa daynTou Heoa
daynTou eEakoroubBei oTo doyeio pUAA&nG.
va eivar xaunAn.

To coupwTpt Sev €xeL
TorroBeTnBel oTo Kardxt
™G Kavarag.

To ¢aynto oto doyeio
dbuAa&ng eival oAU
TayxUpPeUOTO.

To doxeio puAagng To karakt Tou doxeiou
TTapouoLAleL dUAa&ng dev Exel
Olappogg kara KAeloel cwoTd.

To Eavaleorapal

ammouén.

To vepd €xel éva Kara ) Sidpkela Twv
aouvnBLloTO XPWHA  XPTOEWV, £XOUV ELOENDEL
oTav TO XUVETE QO UTTOAEIpATA TPoduv
TO OoXElo vEPOU oTo doyeio vepou.

1) OTav €l0EpyYETAL

oTnV Kavdara Kara

™ dadikaoia

MAYELPEATOG OTOV

aTuo. To vepd oTo

Ooxelo vepou €xEl

pia duodpeotn

HupwoLd.

YTIapyouv AeuKkd YTTIApYEL CUCCWPEEUON
otiyparta oto doxeio ahdTwv oe autd Ta
VEPOU, OTO Kamakl  eEapTmuara.

Tou doxelou vepou,

oTnV Kavdra, oTo

Karakt TG Kavarag

Kdl OTO COUPWTNPL.

Ol emmaveleg TTou
€pyovTal o€ maén
HEe TPODLUA ExOUV
amoXPWHATLOTEL

Ol xpwaTikeg ouoieg
TWV TPODWV UITopEi
va aroxpwuaTticouy
Ta e€apTmuara mou
€pyovTal o€ emtadr| e
Ta TpddIua.
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Auon

Mnv AELTOUPYELTE TN CUOKEUT| OTNV avapeLEn
yia TreplocoTepo amod 30 SeuTEPOAETTTA XWPIG
dlakorm).

BePBalwbeite OTL TO coupwTrpL £XEL
TormoBeTBel oTO KATTAKL TNG KAVATAG.

PpovrioTe n) TocoOTNTA TOu daynTou Heoa
oto doyelo dUAagng va pnv utepPfaivel ™
MEYLOTN EVOELEN TTOU ETTIONUALVETAL OTO TIAAL
Tou doxeiou.

AdrioTe T ouokeur va kpuwoel yia 10 Aerrrd
kal armoYuéTte Eavd.

[Npiv ToTroBeToETE TO OoXElO PUANAENG pECA
ommv kavara yia Eavaleéorapa/amopuén,
BePBalwbeite OTL TO KATAKL £XEL KAEIOEL OWOTA.

KaBapioTe To Soxeio vepou oludwva e

TIg o0nyleg oTo kepahato "Kabaplopdg kal
adaipeon aAdTwv". XpnolUoTIOLEITE TN CUOKEUT
auoTnpa oupdwva e Tig odnyies. BeBatwbeite
OTL Oev EexelNleTe TO OOYELO VEPOU iE VEPO
(250 ml To péyioTo) kat OTL Oev TTapayepileTe
™V KavdTa pe daynTo (Unv yepilete moTe

TNV Kavara mépa ano To avw Akpo Tou
TAQOTIKOU THAKATOG TNG Hovadag AeTTidwv).
Mnv payetpelete oTov atpo Ta idla UAIKA yia
TePLooOTEPO armd 30 AeTTTd Kal pnv TIPOoBETETE
UYpO oTnV Kavdra yla va HayelpePeTe oTov aTio.
Adou €xeTe TOTTOBETNOEL UYPA OTNV KAVATA, UnV
BaCete ToTE TNV KAvATa OTN BEON PAYELPELATOG
OTOV ATHO HE TO KATTAKL OTO KATW HEPOG.

AuTO eival ductoloyiko. Adalpeite Ta alata
avd TakTa xpovika diactuara. Kabapiore

TO KATakl Tou OOXEloU VEPOU, TNV KavaTa, TO
Kamakl TNG KavdaTtag Kal TO COUpwTTPL e €va
Uypo Tavi. ApalpeaTe Ta dhara amo To OoXelo
vepou. AvaTpeEte oy evotnTa "Adaipeon
alaTwVv', oto kedahalo "Kabaplopog kat
adaipeon aAdTwv'".

AuTo eival puctoroyiko. Oha Ta e€apTrpara
eEakolouBolv va elval acpair) yia xprjon Kal
Oev aMoLWVoUY Ta Payelpepeéva daynTa.
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Autia MBavr) aria

H ouokeun nyet 5 H kavdara eivat ektog

dopec Kkal n Auxvia Beong 1 exel apalpedet
HaYELPELATOC OTOV ard ™y kupla povada
aTpé avaPooprvel katd kara T dldpKela TNG
TO payeipepa otov emeCepyaoiag.
aruo, o Eavaléorapa 1
™y amouén.
To vepd oTo doxeio
vepoU Sev eival apkeTo
Yla ToV ETTAEYEVO
Xpovo emegepyaoiag.

YTIapy)EL EYAAN
OUOOWPEUOT) AAATWV
oTo doyelo vepou.

YTapyouv Mikpd uttoAeipuara
UTTOAEIUpaTa Tpodwy TPodhwV loEpXOVTal
OTNV £0WTEPLKT
OTPWOT), OTO KATW  OTO KATW HEPOG TNG
HEPOG TNG KavATag. Kavarag kard Tov
kaBaplopo.

Auon

[upioTe To Siakorrm ot Beon
amevepyottoinong (OFF), eAéyEte Tv
TT000TNTA VEPOU oTO doxElo VEPOU,
TOTTOBETHOTE CWOTA TNV KavaTta oty Kupla
povada owaoTd Kal emMAEETE Eava To XpOvo
emeEepyaotag yla va EeKVoeTe ano Ty
apxn.

[uploTe TO OLAKOTTTN O™ B€on
amevepyotroinong (OFF) kat mpooBéoTe
APKETO VEPOS YIa TOV ETTIAEYHEVO XPOVO
emeepyaotag.

AdalpeoTe Ta akara amo To oxelo vepoU.
AvatpeTe oy evotnTa "Adaipeon araTwv”,
oTo kebdahato "Kabapiopdg kat adaipeon
ahaTwv".

AdalpeoTe TV Kavarta arod Ty Kupla povada.
Adalp€oTe TO KATTAKL TNG KAvATag Kalt Tig

OTNV E0WTEPLKT) OTPWOT), AeTTiOEG amd TNy kavdrd.

AvarrodoyupioTe TV Kavara, eubuypappiore
™ Hikpr) TPUTTAa ot Baon pe ™ Bpuon kat
CETTAUVETE TN [LKPT) TPUTIA HE TPEXOUMEVO
vepO. XpnotpotolnoTe XAlapd vepod yia

va TIETUXETE KAaAUTEPA aroTeAéopara
kabaptopou.

Kpamote ™ Aafr) TG Kavdrtag kat KouvrioTe
TV Kavara ylia mepirmou 15 deutepdAemTa yia
va avapeieTe TO VEPO HE TA CUYKEVTPWEVA
UTTOAEipaTa.

AdeldoTe TO vepd armo TN HIKET) TPUTTA.
ErmavaAdBete Ta mapamavw Bripara yia
APKETEG GOPEG EXPL va KabaptoTouy Ta
uTToAglpaTa.

Texvikég Tpodiaypadig

- Taon/toxUg: Aeite TV mivakida TUTTOU OTO KATW HEPOG TNG OUCKEUTG
- Méylom xwpnTikdmTa vepou oto doxeio vepou: 250 ml

- Méylom xwpnrikémTa kavarag: 1050 ml

- Ogppokpacta Aettoupyiag 10°C éwg 40°C

- [pootacia: Zuompua Béppavong e éAeyxo Beppokpaotag
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Importante

Antes de usar el aparato, lea atentamente este manual de usuario y conséervelo por
si necesitara consultarlo en el futuro.

Peligro

Nunca sumerja la unidad principal en agua ni otros
liguidos. No la enjuague bajo el grifo.

Advertencia

Antes de enchufar el aparato, compruebe si el voltaje
indicado en el mismo se corresponde con el voltaje de
red local.

No utilice el aparato si la clavija, el cable de alimentacion
o el propio aparato estan danados. Si el cable de
alimentacion esta danado, se debe sustituir en un
centro de servicio autorizado por Philips o por parte de
personal cualificado, con el fin de evitar situaciones de
peligro.

Este aparato puede ser usado por personas con su
capacidad fisica, psiquica o sensorial reduciday por
quienes no tengan los conocimientos y la experiencia
necesarios, si han sido supervisados o instruidos acerca
del uso del aparato de forma segura y siempre que
sepan los riesgos que conlleva su uso.

Los ninos no deben jugar con este aparato (incluidos los
accesorios).

Los ninos no deben utilizar este aparato. Mantenga

el aparato vy el cable fuera del alcance de los ninos
(incluidos los accesorios).

Los ninos no deben llevar a cabo la limpieza ni el
mantenimiento.

No togue las cuchillas, sobre todo cuando el aparato
esté enchufado. Las cuchillas estan muy afiladas.

Tenga cuidado al manipular las cuchillas, vaciar la jarray
durante la limpieza.

Si las cuchillas se bloguean, desenchufe el aparato antes
de retirar los ingredientes que estan bloqueandolas.
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El aparato se calienta durante o poco después de la
coccion al vapor (especialmente las superficies con este
simbolo "A\") y puede causar guemaduras si se toca.
Levante la jarra solo por el asa.

De la jarra, sale vapor caliente durante la coccion y
cuando la tapa se retira.

Tenga cuidado con el vapor caliente que sale del
deposito de agua al abrir la tapa.

Cuando el ciclo de coccion haya terminado, seguira
saliendo durante un rato vapor caliente de la salida
correspondiente de la tapa del deposito de agua y del
orificio de vapor de la jarra. Tenga cuidado al levantar la
jarra de la unidad principal.

Si se utiliza el aparato de forma incorrecta, podria salir
vapor caliente del borde de la tapa del depodsito de
agua. Consulte el capitulo "Solucion de problemas" para
prevenir o solucionar este inconveniente.

Tenga cuidado al verter liquidos calientes en la jarra, ya
gue puede salpicar liquido.

Coloque siempre los alimentos previamente batidos en
el tarrito si desea recalentarlos o descongelarlos con
este aparato.

No utilice este aparato para picar ingredientes duros ni
PEegajosos.

Nunca utilice lejia ni soluciones o pastillas de
esterilizantes quimicos en el aparato.

No utilice estropajos, agentes abrasivos ni liquidos
agresivos, como acetona, gasolina o alcohol, para limpiar
el esterilizador.

Deje siempre que el aparato se enfrie durante

10 minutos despues de un ciclo de coccion para
comenzar otro.

No deje que el aparato bata durante mas de 30
segundos seguidos. Si no ha terminado de batir después
de 30 segundos, suelte el boton para detener el proceso
de batido y espere unos segundos antes de continuar.
Si la unidad principal se calienta, deje que se enfrie
durante unos minutos antes de continuar.
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Nunca coloque agua ni ningun otro liquido en lajarra
para cocer al vapor a fin de evitar danos en el aparato.
Quite siempre la tapa del tarrito antes de utilizarlo para
calentar la comida en el microondas.

Precaucion

No utilice nunca accesorios ni piezas de otros
fabricantes o que Philips no recomiende
especificamente. Si lo hace, quedara anulada su
garantia.

No cologue el aparato sobre un horno o un fogdn
encendido o aun caliente, ni lo situe cerca de ellos.
Apague siempre el aparato y desenchufelo de la fuente
de alimentacion si lo va a dejar desatendido, asi como
antes de montar, desmontar, cambiar los accesorios,
limpiar o tocar alguna de las piezas que esta en
movimiento durante su funcionamiento.

Antes de limpiarlo, desenchufe siempre el aparato y deje
que se enfrie.

Coloqgue siempre el boton de control en la posicion
de apagado (OFF) despueés de cocer, recalentar o
descongelar.

No introduzca la jarra ni ninguna otra pieza del aparato
(a excepcion de los tarritos) en el microondas, ya que
las piezas metalicas del asa de lajarray la unidad de
cuchillas no son adecuadas para este uso.

No esterilice la jarra ni ninguna otra pieza del aparato
(a excepcion de los tarritos) en un esterilizador o en el
microondas, ya que las piezas metalicas del asa de la
jarray la unidad de cuchillas no son adecuadas para
este uso.

Este aparato es solo para uso domestico. Si se

utiliza el aparato de forma incorrecta, con fines
profesionales o semiprofesionales, o de un modo

gue no esté de acuerdo con las instrucciones de uso,
la garantia quedara anulada y Philips no aceptara
responsabilidades por ningun dano.
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Coloque el aparato sobre una superficie estable,
horizontal y plana. El aparato emite vapor caliente
durante el uso. Asegurese de que haya suficiente
espacio libre alrededor para evitar que se produzcan
danos en los armarios u otros objetos.

No utilice el aparato si se ha caido o esta danado de
alguna forma. Llévelo a un centro de servicio Philips
autorizado para su reparacion.

No utilice la funcion de coccion al vapor sin agua en el
depdsito.

Asegurese de que el agua del deposito no supere la
marca de nivel maximo del lateral del depdsito de agua
(250 ml) o elindicador de nivel maximo del deposito de
agua.

AseglUrese de que la tapa del deposito de agua esta
cerrada correctamente antes de colocar la jarra en la
unidad principal.

Cuando cocine ingredientes al vapor, aseglrese de no
llenar la jarra por encima de la parte superior de la pieza
de plastico de la unidad de cuchillas (fig. @).

Cuando mezcle liguidos, no supere el nivel de llenado
maximo indicado en lajarra (720 ml) (fig. @).

No levante ni mueva el aparato mientras este en
funcionamiento.

No introduzca ninglin objeto en la salida de vapor de la
tapa del deposito de agua ni en la entrada de vapor de
la tapa de lajarra.

Nunca rellene el deposito de agua durante la coccion, ya
que pueden salir vapory agua caliente del aparato.
Aseglrese siempre de que la tapa de la jarra se ha
enfriado despues de la coccion al vapor antes de abrirla
para anadir mas ingredientes a la mezcla.

No ponga en marcha la fuente de alimentacion de este
aparato a traves de un dispositivo de conmutacion
externo, como un temporizador, ni lo conecte a un
circuito que se encienda y se apague regularmente.
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Compruebe siempre la temperatura de la comida
cocinada en el dorso de la mano antes de dar de comer
a su bebe.

Compruebe siempre la consistencia de los alimentos
para su bebe. Para obtenerinstrucciones sobre que
consistencias de los alimentos son las adecuadas
segun las diferentes edades, consulte los consejos
profesionales de alimentacion que se incluyen con el
aparato o solicite el asesoramiento de un medico o
especialista.

Utilice solo la espatula incluida para extraer la comida
de lajarra.

Eliminar la cal regularmente contribuye a evitar que el
aparato se deteriore.

El tarrito que se incluye con este aparato no es un
utensilio para la alimentacion de los ninos. No de de
comer a los ninos directamente desde el tarrito.

Antes de utilizar este producto por primera vez,
limpielo a fondo vy, a continuacion, esterilicelo con un
esterilizador de Philips Avent o coloque el tarrito en
agua hirviendo durante 5 minutos. La finalidad de este
procedimiento es garantizar la higiene. Asegurese de
que hay suficiente agua en el recipiente si utiliza agua
hirviendo para esterilizar el tarrito, y de que el tarrito no
esteé en contacto con el recipiente durante demasiado
tiempo para evitar que el calor la deforme.

Asegurese de que la cantidad de comida del tarrito no
supere la marca del maximo del lateral del recipiente; de
lo contrario, el tarrito podria tener fugas.

Cuando recaliente o descongele alimentos, asegurese
de que la tapa del tarrito esté bien cerrada antes de
colocarla en la jarra; de lo contrario, el contenido del
tarrito podria derramarse al retirarlo de la jarra.

Al calentar la comida con el tarrito suministrado en un
microondas, se pueden producir altas temperaturas en
puntos localizados de los alimentos y esto puede afectar
a su valor nutricional. Remueva siempre la comida
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calentada para garantizar una distribucion uniforme del
calory pruebe la temperatura antes de servirla.

No seleccione la funcion de grill si utiliza un horno
microondas (con funcion de grill) para recalentar o
descongelar los alimentos contenidos en los tarritos.

Si acaba de terminar de usar el grill, espere hasta que
el microondas se haya enfriado antes de introducir los
tarritos, ya que el calor residual podria danarlos.

Sistemas de seguridad

Para su seguridad durante el uso, este aparato esta equipado con un bloqueo
de seguridad incorporado. Este aparato solo funciona si todas las piezas se
han colocado correctamente. Al ensamblar todas las piezas correctamente, se
desactivara el blogueo de seguridad incorporado.

Este aparato también esta equipado con una funcion de desactivacion

de seguridad en caso de sobrecalentamiento. Puede producirse un
sobrecalentamiento si el tiempo entre dos ciclos de coccion es demasiado corto.
Si la desactivacion de seguridad en caso de sobrecalentamiento del aparato

se activa durante un ciclo de coccion, gire el boton de control a la posicion de
apagado (OFF) y deje que el aparato se enfrie durante unos minutos. Después de
esto, se puede utilizar el aparato de nuevo.

Campos electromagnéticos (CEM)

Este aparato de Philips cumple los estandares y las normativas aplicables sobre
exposicion a campos electromagnéticos.

Introduccion

Le felicitamos por su compray le damos la bienvenida a Philips Avent. Para sacar
el mayor partido a la asistencia que Philips Avent le ofrece, registre el producto en
www.philips.com/welcome.

Este robot de cocina saludable para bebés 4 en 1ayuda a los padres a preparar
comidas nutritivas para sus bebés mediante las funciones de coccion al vapory
batido combinadas en un solo aparato. También puede utilizar el robot de cocina
para bebés para descongelar vy calentar comida para bebés.

Descripcion general

Descripcion del producto (fig. (1)

A Pestana de la tapa
B Conector de la tapa de lajarra
C Tapadelajarra
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Junta

Pasador de bloqueo

Tamiz

Unidad de cuchillas

Soporte de la unidad de cuchillas
Jarra

Tapa del deposito de agua

Marcas del nivel del agua

Indicador de nivel maximo de agua
Deposito de agua (no desmontable)
Unidad de hervido

Unidad principal

Rueda de control

Boton de batido

Cable de alimentacion

Area de bloqueo del deposito de agua

VWIPO0TVOZIrXVY—"IamTMmMmOU

Descripcion de los controles (fig. (1)

T Posicion para descongelar

U Ajuste de recalentamiento del tarrito de 240 ml
V Ajuste de recalentamiento del tarrito de 120 ml
W Piloto de vapor

Accesorios (fig. (1)

X Tarrito
Y Tapade latarrito
Z Espatula

Antes de utilizarla por primera vez

1 Quite el material de embalaje del aparato.

2 Limpie a fondo todas las piezas antes de usar el aparato por primera vez.
Consulte el capitulo "Limpieza y eliminacion de depoésitos de cal".

3 Serecomienda ejecutar un ciclo de coccién al vapor con la jarra vacia antes
de utilizar el aparato por primera vez. Consulte los capitulos "Llenado del
deposito de agua" y "Coccion al vapor”,
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Uso del aparato

Precaucion

Compruebe siempre la temperatura de la comida cocinada en el dorso de la
mano antes de dar de comer a su bebé.

Este aparato esta disenado para cocer al vapor ingredientes solidos vy frescos vy
batirlos con la consistencia de su eleccion. Consulte el libro de recetas adjunto
para obtener algunas ideas para platos sabrosos vy nutritivos. El aparato también
puede utilizarse solo para cocer al vapor o para batir. Si solo va a batir, consulte el
capitulo "Batido sin coccion al vapor".

Este aparato también se puede utilizar para descongelar o recalentar alimentos
cocinados que se hayan guardado en los tarritos especialmente disenados para
este fin. Utilice siempre estas tarritos para descongelar o recalentar alimentos
batidos. Si descongela o recalienta sin los tarritos, los alimentos caeran a través del
tamiz en la tapa de la jarra.

No cologue nunca la jarra con alimentos batidos en la posicion de coccion al vapor
de la unidad principal.

Nunca cocine el mismo conjunto de ingredientes crudos durante mas de

30 minutos o mas de una vez.

Este aparato NO esta disenado para los fines que se indican

a continuacion.

- Cocer al vaporingredientes crudos congelados

- Cocer al vapor alimentos previamente batidos sin el tarrito

- Cocer alvapor los mismos ingredientes durante mas de 30 minutos

- Preparacion de arroz y pasta

- Batir primeroy luego cocer

- Calentar o recalentar liguidos como sopas, salsas o agua

- Mantener los alimentos calientes durante varias horas

- Cortaringredientes duros como cubitos de hielo o terrones de azucar, o
ingredientes pegajosos como el queso

Llenado del deposito de agua

E Nota

+ Aseglrese de que el agua del depdsito no supere la marca de nivel maximo
del lateral del deposito de agua (250 ml) o el indicador de nivel maximo del
depdsito de agua.

Recomendamos el uso de agua purificada o blanda, dado que los minerales
del agua del grifo o el agua mineral causan la formacion de cal mas
rapidamente dentro del depdsito de agua.

Excepto en el caso de los materiales necesarios para eliminar los depodsitos de
cal, nunca vierta liquidos que no sean agua en el deposito.
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1 Girela tapa del deposito de agua hacia la izquierda para abrir el deposito
de agua (fig. @) y, a continuacion, siga las indicaciones de nivel de agua
del deposito de aguay rellene con agua hasta el nivel correspondiente de
acuerdo con el capitulo "Ingredientes y tiempo de coccion" del manual de
usuario o el libro de recetas (fig. @).
2 Coloque la tapa del deposito de agua en su sitio y gire la tapa hacia la
derecha para encajarla correctamente (fig. @).
» Cuando la tapa del depodsito de agua esté cerrada correctamente, el
icono A de la tapa del depdsito de agua quedara alineado con elicono @
del deposito de agua.

E Nota

. AsegUrese siempre de que ha cerrado la tapa del depdsito de agua antes
de que el aparato se ponga en marcha.

Proceso de vaporizacion

n Precaucion

Elvapor o el agua caliente pueden quemarle los dedos. No toque ni deje
nunca que los ninos entren en contacto con piezas calientes del aparato o
el vapor procedente de la parte superior del aparato, ya que podria provocar
quemaduras (fig. (7)).

E Nota

- Descongele siempre los ingredientes crudos antes de ponerlos en la jarra
para cocinar al vapor. Sacuda cualquier exceso de agua de los ingredientes
descongelados antes de ponerlos en lajarra.

No sobrepase el borde superior de la pieza de plastico de la unidad de
cuchillas cuando anada ingredientes.

Nunca cologue agua ni ningun otro liquido en la jarra para cocer al vapor a fin
de evitar danos en el aparato.

El aparato no comenzara a cocer al vapor si la jarra no esta correctamente
encajada en su sitio.

Aseglrese de que el anillo de sellado esta instalado en torno a la tapa de

la jarra antes de cocinar al vapory de que el lado plano del anillo de sellado
gueda hacia fuera.

—

Empuje la pestana de la tapa hacia laizquierda para soltar la tapa de la jarra
(fig. (®)).

Si la unidad de cuchillas no esta en la jarra, coléquela en el soporte de la
unidad de cuchillas de la jarra (fig. (9)).

Es recomendable cortar los ingredientes sélidos en pequenos trozos
(en dados de no mas de 1cm).

Ponga los ingredientes en la jarra (fig. ).

H W N
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5 Presione el tamiz contra la tapa de lajarra (fig. @).

6 Coloque la tapa de la jarra y girela hacia la derecha para cerrarla de forma
segura (fig. 12)).

E Nota

Lajarra tiene ranuras que sirven de guia a los pasadores de blogueo para
encajar la tapa en su sitio. Aseglrese de que la pestana de la tapa se desliza
dentro del asa de la jarra (fig. @).

7 Siaun no se hallenado el deposito con agua para cocer al vapor, consulte el
capitulo "Llenado del deposito de agua" y afiada agua al depodsito antes de
colocar lajarra en la unidad principal.

E Nota

+ Asegurese de gque la tapa del depodsito de agua esta encajada correctamente

en su sitio antes de colocar la jarra en la unidad principal.

8 Delavueltaa la jarra con la tapa de lajarra en la parte inferior (fig. ).

9 Alinee el conector de la tapa de lajarra con el area de bloqueo del depésito
de aguay, a continuacioén, coloque la jarra en la unidad principal con la tapa
de lajarra en la parte inferior (fig. @). Presione la jarra hacia abajo para que
quede encajada en la unidad principal y asegurese de que el asa queda en el
lado derecho.

10 sielbotédn de control no esta en la posicion de apagado (OFF), coloquelo en
dicha posicion de primero.

1 Enchufeel aparato.

12 Gire el botédn de control para seleccionar el tiempo de coccidn que necesite
(fig. ). Consulte la tabla que aparece en el capitulo "Ingredientes y
tiempo de coccion" y el libro de recetas para conocer el tiempo de coccidén
recomendado.

»  Elpiloto de vapor qp se iluminara en blanco para indicar que el aparato
esta cocinando al vapor.

» Cuando el ciclo de coccidn haya terminado, el aparato emitira un pitido y
el piloto de vapor se apagara.

13 Gire el botédn de control de nuevo hasta la posicion de apagado (OFF)

(fig. @). Espere 2 minutos o hasta que no salga mas vapor procedente de la
parte superior del aparato antes de retirar la jarra.

Precaucion

Si tiene la intencion de iniciar otro ciclo de coccion al vapor, deje que el
aparato se enfrie durante 10 minutos y vacie el agua restante del deposito

antes de rellenarlo y comenzar un nuevo ciclo de coccion.
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Para batir los ingredientes cocidos al vapor, consulte el capitulo "Batir
después de cocinar al vapor".

Puede haber todavia algo de agua en el deposito después de un ciclo de
coccion. Esto es normal. Espere hasta que el aparato se enfrie a temperatura
ambiente y, después, vacie el agua residual del depodsito. Para vaciar o
limpiar el depdsito de agua, consulte el capitulo "Limpieza y eliminacién de
depositos de cal"”.

Batir después de cocinar al vapor

n Precaucion

Lajarray la tapa se calentaran despueés del ciclo de coccion al vapor. Sostenga
la jarra solo del asa especialmente disenada para resistir el calor (fig. ).
Aseglrese siempre de que la tapa de la jarra esta bien cerrada y encajada en
su sitio mientras el aparato esta en uso.

Aseglrese siempre de que la tapa de la jarra se ha enfriado después de la
coccion al vapor antes de abrirla para anadir mas ingredientes (No llene la
jarra por encima del borde superior de la pieza de plastico de la unidad de
cuchillas) o para vaciar el agua restante de la jarra.

Si se han ahadido mas liquidos, nunca coloque la jarra en la posicion de
vapor, ya que el liquido pasaria a través del tamiz.

Desde la posicién de coccion al vapor, levante la jarra por el asa y coloquela

boca abajo (fig. ). Agite la jarra para que los ingredientes cocidos al vapor

se desplacen a la parte inferior de la jarra, donde se encuentran las cuchillas
de batir.

Si es necesario, extraiga la tapa de la jarra y anada ingredientes adicionales
a la mezcla (por ejemplo, agua en el caso de purés u otros ingredientes
cocinados como arroz o pasta). Coloque la tapa en lajarra antes de
comenzar a batir.

Coloque lajarra en la unidad principal con la tapa en la parte superior, alinee
elicono flde lajarra con elicono ' de la unidad principaly gire la jarra
hacia la derecha para encajarla en su sitio en la unidad principal (fig. ).
Asegurese de que el asa quede en el lado derecho.

» Cuando lajarra esta correctamente encajada en su sitio en la unidad
principal, elicono f|de lajarra queda alineado con elicono @ de la
unidad principal.

Mantenga pulsado el boton de batido para comenzar a batir hasta que los

ingredientes queden batidos con la consistencia de su eleccion (fig. @).

Precaucion

No deje que el aparato bata durante mas de 30 segundos seguidos. Si no ha
terminado de batir después de 30 segundos, suelte el boton para detener el
proceso de batido y espere unos segundos antes de continuar. Si la unidad
principal se calienta, deje que se enfrie durante unos minutos antes de
continuar.
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Cuando haya acabado de batir, suelte el botén de batido (fig. @).
Desenchufe el aparato.

Retire la unidad de cuchillas. Tenga cuidado al quitar la unidad de cuchillas,
ya que puede estar caliente. Retire de la jarra los alimentos batidos. Si es
necesario, use la espatula incluida con el aparato.

Batir sin cocer al vapor

Este aparato esta disenado para los fines que se indican a continuacion.

Hacer puré de ingredientes cocinados o cocidos al vapor
Batir liquidos vy frutas

n Precaucion

Este aparato no esta disenado para cortar ingredientes duros, como cubitos
de hielo o terrones de azucar, niingredientes pegajosos como el queso.

Si se han anadido mas liquidos en la jarra, nunca la cologue en la posicion de
vapor, ya que el liquido pasaria a través del tamiz.

E nots

asesoramiento de un médico o especialista.

fina.

Cuando mezcle ingredientes con liquidos, asegurese de no llenar la jarra por
encima del nivel maximo de llenado indicado en la jarra.

No sobrepase el borde superior de la pieza de plastico de la unidad de
cuchillas cuando anada ingredientes.

No cologue nunca lajarra con alimentos batidos en la posicion de coccion al
vapor de la unidad principal.

Si los ingredientes se pegan a la pared de la jarra, o si los ingredientes batidos
estan todavia demasiado solidos, suelte el boton de batido, quite la jarra de la
unidad principal y separe los ingredientes con una espatula o algo de liquido
(p. €j., agua potable) hasta que la mezcla de alimentos tenga la consistencia
adecuada para la edad de su bebé. Cuando anada liquido en lajarra, no llene
lajarra mas alla del nivel maximo de llenado indicado en lajarra.

Aseglrese de que la comida infantil tiene la consistencia correcta antes de
servirla. Para obtener instrucciones sobre qué consistencias de los alimentos
son las adecuadas segun las diferentes edades, consulte los consejos
profesionales de alimentacion que se incluyen con el aparato o solicite el

No procese grandes cantidades de ingredientes solidos al mismo tiempo.
Procese estos ingredientes en varias tandas para obtener una textura mas

AW N =

Coloque la unidad de cuchillas sobre el soporte correspondiente de la jarra
(fig. ).

Corte los ingredientes solidos en pequefos trozos (dados de no mas de 1cm)
antes de ponerlos en la jarra.

Ponga los ingredientes en la jarra (fig. ).
Presione el tamiz contra la tapa de la jarra (fig. @).
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5 Coloque la tapa en lajarray girela hacia la derecha para cerrarla de forma
segura (fig. ).

E Nota

Lajarra tiene ranuras que sirven de guia a los pasadores de blogueo para
encajar la tapa en su sitio. Aseglrese de que la pestana de la tapa se desliza
dentro del asa de la jarra (fig. @).

6 Coloque la jarra en la unidad principal con la tapa en la parte superior, alinee
elicono f|de lajarra con elicono o' de la unidad principaly gire la jarra
hacia la derecha para encajarla en su sitio en la unidad principal (fig. ).
Asegurese de que el asa quede en el lado derecho.

L» Cuando lajarra esta correctamente encajada en su sitio en la unidad
principal, elicono fl de lajarra queda alineado con elicono @ de la
unidad principal.

7 Mantenga pulsado el botén de batido para iniciar la mezcla hasta que la

comida esté bien batida (fig. @1).

Precaucion

No deje que el aparato bata durante mas de 30 segundos seguidos. Si no ha
terminado de batir después de 30 segundos, suelte el boton para detener el
proceso de batido y espere unos segundos antes de continuar. Si la unidad
principal se calienta, deje que se enfrie durante unos minutos antes de
continuar.

8 cuando haya acabado de batir, suelte el boton de batido (fig. @).
9 Desenchufe el aparato.

10 Retire la unidad de cuchillas. Tenga cuidado al quitar la unidad de cuchillas,
ya que puede estar caliente. Retire de la jarra los alimentos batidos. Si es
necesario, use la espatula incluida con el aparato.

Recalentamiento

Se incluye un tarrito de 120 ml con el aparato. Utilice el tarrito para recalentar la
comida del bebé que ha preparado con el aparato.

E Nota

+ Enalgunos paises, se puede adquirir por separado un paguete de dos tarritos
con una capacidad de 120 mly 240 ml (SCF876).
Cologue siempre los alimentos previamente batidos en el tarrito para
recalentarlos.
Asegurese de que el anillo de sellado esta instalado en torno a la tapa de la
jarra antes de recalentar y de que el lado plano del anillo de sellado queda
hacia fuera.
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Vierta la cantidad correcta de agua en el deposito.

L S utiliza la tarrito de 120 ml, vierta 160 ml de agua en el depdsito (es decir,
la correspondiente al nivel de agua de 10/15 minutos); si utiliza el tarrito
de 240 ml, vierta agua hasta el nivel maximo indicado en el lateral del
deposito o elindicador de nivel maximo del depdsito de agua.

Coloque la tapa del deposito de agua en su sitio y gire la tapa hacia la

derecha para encajarla correctamente (fig. @).

» Cuando la tapa del depodsito de agua esté encajada correctamente en su
sitio, elicono A de la tapa del depdsito de agua quedara alineado con el
icono @ del depdsito de agua.

Extraiga la unidad de cuchillas de la jarra (fig. @).

De la vuelta al tarrito y coloquelo en el soporte de la unidad de cuchillas de
lajarra (fig. 9).

Coloque la tapa de la jarra en la jarra y girela hacia la derecha para cerrarla
de forma segura (fig. 29).

E Nota

Lajarra tiene ranuras que sirven de guia a los pasadores de blogueo para
encajar la tapa en su sitio. Aseglrese de que la pestana de la tapa se desliza
dentro del asa de la jarra (fig. @).

6
7

De la vuelta a lajarra con la tapa de la jarra en la parte inferior (fig. ).

Alinee el conector de la tapa de la jarra con el area de bloqueo del depoésito
de aguay, a continuacion, coloque la jarra en la unidad principal con la tapa
de la jarra en la parte inferior (fig. @). Presione la jarra hacia abajo para que
quede encajada en la unidad principal y asegurese de que el asa queda en
el lado derecho.

E nots

Asegurese de que la tapa del deposito de agua esta encajada correctamente
en su sitio antes de colocar la jarra en la unidad principal.

9
10

Ll

Si el boton de control no esta en la posicion de apagado (OFF), coloquelo en
dicha posicion de primero.
Enchufe el aparato.

Gire el botdn de control para seleccionar el tiempo de recalentamiento que

coincida con la tarrito colocada en la jarra (fig. ).

o Elija 15 minutos (&) si utiliza el tarrito de 120 ml o, 25 minutos (@), Si
utiliza el tarrito de 240 ml.

Elpiloto de vapor qp se iluminard en blanco para indicar que el aparato
esta recalentando.

Cuando el ciclo de recalentamiento haya terminado, el aparato emitira un
pitido y el piloto de vapor ¢ se apagara.
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12 Gire el botédn de control de nuevo hasta la posicion de apagado (OFF)
(fig. @). Espere 2 minutos o hasta que no salga mas vapor procedente de la
parte superior del aparato antes de retirar la jarra.

13 Abrala tapa de lajarray utilice el gancho de la espatula para extraer el
tarrito (fig. 29).

14 Puede haber todavia algo de agua en el depdsito después de un ciclo de
recalentamiento. Esto es normal. Espere hasta que el aparato se enfrie
a temperatura ambiente y, después, vacie el agua residual del depoésito.
Para vaciar o limpiar el deposito de agua, consulte el capitulo "Limpiezay
eliminacion de depositos de cal".

Descongelacion

Si ha usado los tarritos especiales para congelar alimentos batidos, puede
utilizar el aparato para descongelar cuidadosamente los alimentos congelados.

E nots

+ Cologue siempre los alimentos previamente batidos en el tarrito para
descongelarlos.

+ Aseglrese de gque el anillo de sellado esta instalado en torno a la tapa de la
jarra antes de descongelary de que el lado plano del anillo de sellado queda
hacia fuera.

1 Rellene el agua del depodsito hasta la marca de nivel maximo del lateral del
depodsito de agua o el indicador de nivel maximo del depoésito de agua.

2 Siga los pasos del 2 al 8 del capitulo "Recalentamiento”.
3 Gireelboton de controly seleccione 30 minutos %% (fig. ).

L  Elpiloto de vapor qjp se iluminara en blanco para indicar que el aparato
esta descongelando.

4 Ccuando el ciclo de descongelacion haya terminado, el aparato emitira un
pitido y el piloto de vapor ¢ se apagara.

5 Gire el botén de control de nuevo hasta la posicion de apagado (OFF)
(fig. @). Espere 2 minutos o hasta que no salga mas vapor procedente de la
parte superior del aparato antes de retirar la jarra.

NO

Puede haber todavia algo de agua en el deposito después de un ciclo de
descongelacion. Esto es normal. Espere hasta que el aparato se enfrie

a temperatura ambiente y, después, vacie el agua residual del deposito.
Para vaciar o limpiar el depoésito de agua, consulte el capitulo "Limpiezay
eliminacion de depositos de cal”.

E nots

Abra la tapay utilice el gancho de la espatula para extraer la tarrito (fig. ).

« Descongele solo el mismo lote de alimentos una vez.
« Tras descongelarlo, recomendamos ejecutar otro ciclo de recalentamiento
para calentar bien la comida.




Tipo de

alimento

Fruta

Verduras

Carne

Pescado

Ingrediente

Manzana
Naranja/mandarina
Melocoton
Pera

Pina
Ciruela
Fresas
Esparragos
Brecol
Zanahoria
Coliflor
Apio
Berenjenas
Hinojo
Judias verdes
Puerro
Cebolla
Guisantes
Pimiento
Patata
Calabaza
Espinacas
Colinabo
Maiz
Boniato
Tomate
Nabo
Calabacin

Pollo, ternera,
cordero, cerdo, etc.
Salmon, pescadilla,
lenguado, bacalao,
trucha, etc.

ESPANOL 67

Ingredientes y tiempo de coccion

Tiempo de coccion Nivel de agua del
deposito (ml)

aproximado

*

160
160
160
160
200
160
160
160
160
200
160
160
160
160
200
160
160
160
160
200
160
160
160
160
160
160
160
160
200

160

* Los tiempos de coccion pueden variar. Los tiempos aproximados se basan en
que todos los ingredientes estéen cortados en dados pequenos, de no mas de

1Tcmy tengan un peso total de 250 g.
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Limpieza y eliminacion de depoésitos de cal

Limpieza

n Precaucion

Limpie siempre el aparato después de usarlo.

No sumerja la unidad principal en el agua. Nunca enjuague la unidad principal
bajo el grifo.

Nunca utilice lejia ni soluciones o pastillas de esterilizantes quimicos en el
aparato.

No utilice estropajos, agentes abrasivos ni liquidos agresivos, como acetona,
gasolina o alcohol, para limpiar el esterilizador.

E nots

Todas las piezas, salvo la unidad principal, pueden lavarse en el lavavajillas.
Monte siempre el anillo de sellado en la tapa de la jarra después de haberla
extraido para su limpieza y asegurese de que el lado plano del anillo de
sellado quede hacia fuera.

ol A W N-

Desenchufe el aparato y quite la jarra de la unidad principal (fig. ).

Empuje la pestana de la tapa hacia laizquierda para soltar la tapa de la jarra
(fig. (®)).

Agarre el saliente del tamiz y extraiga un lado del tamiz en primer lugar. A
continuacion, suelte el tamiz de la tapa de la jarra (fig. @).

Desmonte del anillo de sellado de la tapa de la jarra para su limpieza
cuando sea necesario.

Extraiga la unidad de cuchillas (fig. @).

Limpie a fondo la unidad de cuchillas bajo el grifo inmediatamente después
de su uso. Asegurese de aclarar también el interior del tubo de la unidad de
cuchillas (fig. 32).

Precaucion

Manipule la unidad de cuchillas con mucho cuidado. Los bordes de las
cuchillas estan muy afilados.

10

Gire la tapa del deposito de agua hacia la izquierda y retirela del deposito de
agua (fig. 33).

Lave la tapa del deposito de agua bajo el grifo.

Vierta el exceso de agua que haya en el deposito. Si es necesario, vierta
agua en el deposito (fig. @) y limpielo (fig. ). Repita este paso tantas veces
como sea necesario hasta que el depdsito de agua esté limpio.

Limpie las demas piezas que vayan a entrar en contacto con los alimentos
con agua caliente y detergente inmediatamente después de su uso.
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1 Seque la unidad principal y todas las piezas después del lavado.

Eliminacion de los depositos de cal del depoésito de agua

Para un rendimiento 6ptimo, recomendamos eliminar los depositos de cal del
aparato cada cuatro semanas. Para reducir la acumulacion de cal, recomendamos
utilizar agua purificada o blanda para cocer al vapor, recalentar y descongelar.
Para eliminar los depodsitos de cal del aparato, siga las siguientes instrucciones
especificas:

Asegurese de que el aparato esta apagado.

Mezcle 80 ml de vinagre blanco (6 % de acido acético) con 80 ml de agua.
También puede utilizar acido citrico con agua tibia para eliminar la cal del
deposito de agua.

Agregue la solucion a la unidad de hervido del depdsito de agua.

N—I

Coloque la tapa del deposito de agua en su sitio y gire la tapa hacia la
derecha para encajarla correctamente.

Espere 6 horas o toda la noche, o hasta que se disuelva toda la cal.
Vacie la solucion utilizada del depdsito de agua (fig. ).

Si la cal acumulada no se ha disuelto completamente, repita el ciclo de
eliminacion de depésitos de cal del paso 1al 6 de este capitulo.

Vierta agua en el deposito (fig. @) y limpielo (fig. ). Repita este paso
tantas veces como sea hecesario hasta que el deposito de agua esté limpio.

Enjuague bien la tapa del depdsito de agua bajo el grifo.

—
OLO 00 NoOoul h~Ww

Llene el deposito con 200 ml de agua y deje que el aparato complete un
ciclo de coccion al vapor de 20 minutos con la jarra vacia antes de volver a
usar el aparato con comida.

Almacenamiento

1 Vvacieel deposito de agua antes de guardar el aparato (fig. ).

2 Antesde guardar el aparato, compruebe que todas las piezas estan limpias y
secas (consulte el capitulo "Limpieza y eliminacion de depdsitos de cal").

3 Guardeel aparato con la unidad de cuchillas en la jarra para evitar danos.

4 Asegurese siempre de que las tapas tanto del depodsito de agua como de la
jarra estan correctamente encajadas en su sitio cuando guarde el aparato.

Reciclaje

Este simbolo significa que este producto no debe desecharse con la basura
normal del hogar (2012/19/UE).

mmm Siga la normativa de su pais con respecto a la recogida de productos
eléctricos vy electronicos. El correcto desecho de los productos ayuda a
evitar consecuencias negativas para el medioambiente y la salud humana.
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Garantia y servicio

Si necesita informacion o si tiene algun problema, visite la pagina web de Philips
www.philips.com/avent o pongase en contacto con el Servicio de Atenciéon al
Cliente de Philips de su pais (consulte el folleto de garantia mundial adjunto para
obtener mas detalles). Si no hay Servicio de Atencion al Cliente en su pais, dirfjase

al distribuidor Philips local.

Solucion de problemas

Este capitulo resume los problemas mas comunes gque podra encontrarse con
el aparato. Si no puede resolver el problema con la informaciéon que aparece a
continuacion, pongase en contacto con el Servicio de Atencion al Cliente en su

pais.
Problema Posible causa
Elaparato no Este aparato
funciona. dispone de blogueo
de seguridad.
Este aparato no
funcionara si las
piezas no estan
correctamente
montadas en la
unidad principal.
El piloto de Elaparato no
vapor 4P no se esta conectado
enciende. a una fuente de

alimentacion.

Lajarra no se

ha colocado
correctamente en la
unidad principal.

Ha iniciado un
segundo ciclo
de coccion
inmediatamente
después de que
el anterior haya
terminado.

Solucién

Monte todas las piezas correctamente.
Antes de cocinar al vapor, la jarra debe
estar colocada en la unidad principal
en posicion vertical con la tapa de la
jarra en la parte inferior; antes de batir,
ponga lajarra en la unidad principal
con la tapa en la parte superiory, a
continuacion, encaje lajarra girandola
hacia la derecha.

Enchufe la clavija en la toma de
corriente.

Cologue correctamente lajarraen la
unidad principal con la tapa en la parte
inferior.

Apague el aparato y deje que se enfrie
durante 10 minutos antes de iniciar el
segundo ciclo de coccion.



Problema Posible causa

El boton de control
no se ha girado
hasta la posicion
de apagado (OFF)
después de que

el ciclo de coccion
anterior acabase.

No ha lavado el
depodsito de agua
antes de su uso.

El deposito de
agua desprende
un olor
desagradable las
primeras veces
que se utiliza.

Elaparato no
genera vapor.

Ha puesto
demasiada cantidad
de agua en el
deposito.

Hay demasiada cal
acumulada en el
depodsito de agua.

Hay una fuga La tapa del deposito
de vaporen el de agua no se cierra
deposito de agua. correctamente.

Lajarra no se

ha montado
correctamente en la
unidad principal.

La salida de vapor
de la tapa del
deposito de agua
esta obstruida por
la suciedad o la
acumulacion de cal.

La entrada de vapor
de la tapa de lajarra
esta obstruida por la
suciedad.

Los trozos
introducidos en la
jarra son demasiado
grandes.

Los ingredientes
no se han
calentado
completamente.
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Solucion

Gire el boton de control hasta la
posicion de apagado (OFF) en primer
lugary, a continuacion, girelo de nuevo
para elegir el tiempo de funcionamiento.

Consulte el capitulo "Limpieza y
eliminacion de depdsitos de cal"
para limpiar el deposito de aguay, a
continuacion, complete un ciclo de
coccion al vapor con la jarra vacia.

Apague y desconecte el aparatoy, a
continuacion, ahada agua al deposito.

Elimine los depdsitos de cal del
depdsito de agua. Consulte la seccion
"Eliminacion de depodsitos de cal" del
capitulo "Limpieza y eliminacion de
depdsitos de cal"

Cierre la tapa del depodsito de agua
correctamente. Aseglirese de que el
icono A de la tapa del deposito de
agua esta alineada con elicono @ del
depdsito de agua.

Cologue lajarra correctamente en la
unidad principal.

Limpie la salida de vapor de la tapa del
depdsito de agua.

Limpie la entrada de vapor de la tapa de
lajarra.

Corte los alimentos en trozos mas
pequenos (dados de no mas de 1cm).
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Problema

Posible causa

Hay demasiados
alimentos en lajarra.

Hay demasiada o
muy poca agua en el
deposito.

El tiempo de coccion
es demasiado corto.

Lajarra no se

ha colocado
correctamente en la
unidad principal.
Hay demasiada cal
acumulada en el
deposito de agua.

La tapa de lajarra Hay demasiados

tiene fugas.

La funcion
de batido no
funciona.

alimentos en lajarra.

La tapa de lajarra
no esta encajada
correctamente en la
jarra.

El anillo de sellado
de la tapa de lajarra
no estda montado
correctamente o no
estda montado.

Hay demasiados
alimentos en lajarra.

Lajarra no se

ha colocado
correctamente en la
unidad principal.

Solucion

Disminuya la cantidad de comida de la
jarra.

Anada la cantidad correcta de agua

en funcion del tiempo de coccion.
Compruebe el libro de recetas y la tabla
del capitulo "Ingredientes y tiempo

de coccion" para asegurarse de que
agrega la cantidad correcta de agua en
funcion del tiempo de coccion de los
ingredientes que desee cocinar al vapor
o la receta que desee preparar.

Seleccione un tiempo de coccion mayor
(30 minutos como maximo).

Cologue correctamente lajarraen la
unidad principal con la tapa en la parte
inferior.

Elimine los depodsitos de cal del
deposito de agua. Consulte la seccion
"Eliminacion de depositos de cal" del
capitulo "Limpieza y eliminacion de
depositos de cal"

Apague el aparato y procese una
cantidad menor.

Cologue la tapa de lajarra en lajarra
y girela hacia la derecha para cerrarla
correctamente.

Asegurese de que el anillo de sellado
esta bien montado en torno a la tapa de
lajarra con el lado plano hacia fuera.

Apague el aparato y procese una
cantidad menor. Los alimentos crudos
introducidos en la jarra no deben
sobrepasar la unidad de cuchillas.

Coloqgue lajarra en la unidad principal
con la tapa en la parte superior, alinee
elicono #lde lajarra con elicono o de
la unidad principal y gire la jarra hacia la
derecha para encajarla en su sitio en la
unidad principal.



Posible causa

La tapa de lajarra
no esta encajada
correctamente en la
jarra.

Esta usando el
aparato para mezclar
alimentos pegajosos
como el queso.

Ha estado utilizando
la funcion de batido
continuamente
durante mas de

30 segundos.

Hay demasiados
alimentos en lajarra.

Problema

El aparato hace
mucho ruido,
emite un olor
desagradable, se
calienta mucho,
desprende humo,

etc.
Ha estado utilizando
la funcion de batido
durante demasiado
tiempo.

El aparato El tamiz no esta

produce mucho  colocado en la tapa
ruido y vibracion  de lajarra.
al batir.

La temperatura Hay demasiados
de los alimentos  alimentos en el
descongelados es tarrito.

todavia baja.

La comida del tarrito
esta demasiado
viscosa.

La comida se La tapa del tarrito
derrama del tarrito no se cierra

al recalentar o correctamente.
descongelar.
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Solucion

Cologue la tapa de lajarra en lajarra
y girela hacia la derecha para cerrarla
correctamente.

Consulte el libro de recetas vy utilice los
ingredientes apropiados en la mezcla.

Deje de batiry deje que el aparato
se enfrie durante unos segundos. A
continuacion, siga batiendo.

Apague el aparato y procese una
cantidad menor.

No deje que el aparato bata durante
mas de 30 segundos seguidos.

AsegUrese de que el tamiz esté
colocado en la tapa de lajarra.

Los alimentos introducidos en el tarrito
no deben superar la linea de llenado
maximo.

Deje que el aparato se enfrie durante
10 minutos y vuelva a descongelar.

Antes de colocar el tarrito en la

jarra para recalentar o descongelar,
asegurese de que la tapa esté cerrada
correctamente.
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Problema Posible causa
Elagua del Se han introducido
deposito de restos de alimentos

en el depdsito de
agua durante el uso.

agua tiene un
colorinusual
cuando la extrae
del deposito de
agua o cuando
se introduce en
lajarra durante la
coccion al vapor,
o elagua del
deposito tiene un
olor desagradable.

Hay cal acumulada
en estas piezas.

Hay manchas
blancas en el
deposito de
agua, la tapa del
deposito de agua,
lajarra, la tapa de
lajarray el tamiz.

Los colorantes

de los alimentos
puede decolorar las
piezas que estan
en contacto con la
comida.

Elaparato suena Lajarra se encuentra
cinco veces y el fuera de su sitio
piloto de vapor o se ha retirado
parpadea durante de la unidad

la coccion, el principal durante el
recalentamiento o procesamiento.

la descongelacion.

Elagua que hay
en el deposito

no es suficiente
para el tiempo de
procesamiento
seleccionado.

Las superficies
gue entran en
contacto con los
alimentos estan
descoloridas.

Solucion

Limpie el depodsito de agua de acuerdo
con las instrucciones del capitulo
"Limpieza y eliminacion de depositos

de cal" Utilice el aparato estrictamente
segun las instrucciones. Aseglrese de
no llenar el depodsito de agua con agua
(250 ml como maximo) y de no llenar
demasiado la jarra con comida (No llene
la jarra por encima del borde superior
de la pieza de plastico de la unidad de
cuchillas). No cocine al vapor los mismos
ingredientes durante mas de 30 minutos
ni afada liquido a la jarra para cocinar
alvapor. Después de haber anadido
liguido en lajarra, no cologue nunca la
jarra en la posicion de coccidon al vapor

con la tapa de lajarra en la parte inferior.

Esto es normal. Elimine la cal
periddicamente. Limpie la tapa del
depdsito de agua, lajarra, la tapa de la
jarra y el tamiz con un pano humedo.
Elimine los depdsitos de cal del
depdosito de agua. Consulte la seccion
"Eliminacion de depositos de cal" del
capitulo "Limpieza y eliminacion de
depdsitos de cal"

Esto es normal. Es seguro utilizar todas
las piezas y no afectara a los alimentos
cocinados.

Gire el boton de control hasta la
posicion de apagado (OFF), verifique

la cantidad de agua que hay en el
depdosito, coloque correctamente la
jarra en la unidad principal y vuelva a
seleccionar el tiempo de procesamiento
para empezar de nuevo.

Gire el boton de control hasta la
posicion de apagado (OFF) y anada
agua suficiente para el tiempo de
procesamiento seleccionado.



Posible causa

Hay demasiada cal
acumulada en el
deposito de agua.

Problema

Hay restos de Las particulas
comida en la capa pequenas de comida
interior de la parte penetran en capa
inferior de lajarra. interior en la parte
inferior de lajarra
durante la limpieza.
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Solucién

Elimine los depositos de cal del
deposito de agua. Consulte la seccion
"Eliminacion de depdsitos de cal" del
capitulo "Limpieza y eliminacion de
depositos de cal"

Quiite lajarra de la unidad principal.
Quite la tapa de lajarra y la unidad de
cuchillas de la jarra.

Vuelque lajarra, alinee el orificio
pequeno de la parte inferior con el grifo
y llene la jarra de agua por el orificio.
Utilice agua caliente para obtener
mejores resultado de limpieza.

Sujete el asa de lajarray sacudala
durante aproximadamente 15 segundos
para mezclar el agua con los restos
acumulados.

Sague el agua por el orificio pequeno.

Repita los pasos anteriores varias veces
hasta que los restos se limpien.

Especificaciones técnicas

- Voltaje/potencia: consulte la placa de caracteristicas de la parte inferior del

aparato

Capacidad maxima de agua del deposito: 250 ml
Capacidad maxima de la jarra: 1050 ml
Temperatura de funcionamiento: de 10 °C a 40 °C

- Proteccion: sistema de calentamiento con control de temperatura
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Important

Lisez attentivement ce mode d'emploi avant d'utiliser l'appareil et conservez-le
pour un usage ultérieur.

Danger

Ne plongez jamais l'unite principale dans l'eau ni dans
tout autre liquide. Ne rincez pas l'appareil sous le
robinet.

Avertissement

Avant de brancher l'appareil, verifiez que la tension
indiquée correspond a celle du secteur dans votre
region.

N'utilisez jamais l'appareil si la prise, le cordon
d'alimentation ou l'appareil lui-méme sont
endommages. Si le cordon d'alimentation est
endommage, il doit étre remplace par Philips, par un
Centre Service Agrée Philips ou par un technicien qualifié
afin d'eviter tout accident.

Cet appareil peut étre utilisé par des personnes dont les
capacites physiques, sensorielles ou intellectuelles sont
reduites ou des personnes manquant d'experience et
de connaissances, a condition que ces personnes soient
sous surveillance ou gqu'elles aient recu des instructions
quant a l'utilisation securisee de l'appareil et gu'elles
aient pris connaissance des dangers encourus.

Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil

(y compris les accessoires).

Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des enfants.
Tenez l'appareil et son cordon hors de portée des
enfants (y compris les accessoires).

Le nettoyage et l'entretien ne doivent pas étre effectues
par des enfants.

Ne touchez pas les lames, surtout lorsque l'appareil est
branché. Les lames sont en effet tres coupantes.

Des precautions doivent étre prises lors de la
manipulation des couteaux afftes, lorsqu'on vide le bol
et lors du nettoyage.
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Toujours déconnecter lappareil de lalimentation si on le
laisse sans surveillance.

Si les lames se bloguent, deébranchez toujours l'appareil
avant de retirer les ingrédients a l'origine du blocage.
L'appareil devient chaud pendant la phase de cuisson
vapeur et le reste un peu apres (en particulier les
surfaces portant le symbole « A\ »), ce qui peut
provoquer des brllures en cas de contact. Soulevez le
bol uniguement par sa poignee.

De la vapeur brilante s'échappe du bol lors de la
cuisson et lorsque vous retirez le couvercle.

Prenez garde a la vapeur brllante qui s'echappe du
réservoir d'eau lorsque vous ouvrez son couvercle.

Une fois le cycle de cuisson vapeur termine, de la vapeur
brilante continue a s'échapper pendant quelques
instants des orifices situes sur le couvercle du reservoir
d'eau et sur le bol. Faites attention en enlevant le bol de
'unite principale.

Si l'appareil n'est pas utilise correctement, de la

vapeur brllante peut s'echapper autour du couvercle

du réservoir d'eau. Reportez-vous au chapitre

« Dépannage » pour empécher ou resoudre ce probleme.
Soyez tres prudent(e) lorsque vous versez du liquide
brllant dans le bol afin d'eviter les eclaboussures.
Mettez toujours les aliments prealablement mixes dans
le pot de conservation si vous souhaitez les rechauffer
ou les decongeler avec cet appareil.

N'utilisez pas cet appareil pour hacher des ingrédients
durs et collants.

Ne versez jamais d'eau de javel ou de solutions/tablettes
de stérilisation chimiques dans l'appareil.

N'utilisez jamais de tampons a recurer, de produits
abrasifs ou de detergents agressifs tels que de l'essence,
de l'acetone ou de l'alcool pour nettoyer l'appareil.
Laissez toujours refroidir l'appareil pendant 10 minutes
apres un cycle de cuisson vapeur avant d'en demarrer un
nouveau.
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Ne mixez pas avec lappareil pendant plus de 30
secondes consecutives. Si vous n‘avez pas termine le
mixage apres 30 secondes, relachez le bouton pour
arréter le mixage et attendez quelques secondes avant
de poursuivre. Si lunite principale chauffe, laissez-la
refroidir pendant quelgues minutes avant de poursuivre.
Ne versez jamais d'eau ou tout autre liguide dans le bol
afin d'eviter d'endommager l'appareil.

Retirez toujours le couvercle du pot de conservation
avant de l'utiliser pour rechauffer des aliments dans un
four a micro-ondes.

Attention

N'utilisez jamais d'accessoires ou de pieces d'un

autre fabricant ou n'ayant pas éte specifiguement
recommandes par Philips. L'utilisation de ce type
d'accessoires ou de pieces entraine l'annulation de la
garantie.

Ne placez pas l'appareil sur ou a proximite d'une
plague chauffante ou d'une cuisiniere en cours de
fonctionnement ou encore chaude.

Lorsque lappareil doit étre laissé sans surveillance,
eteignez-le et debranchez-le systematiquement.

De méme, eteignez et debranchez lappareil avant
tout montage, demontage, nettoyage, changement
d’accessoire, nettoyage et manipulation des pieces
mobiles.

Deébranchez toujours l'appareil et laissez-le refroidir
avant de le nettoyer.

Placez toujours le bouton de commande sur la position
d'arrét (OFF) a la fin de chague opération de cuisson
vapeur, rechauffage ou decongelation.

Ne mettez jamais le bol ou une autre partie de lappareil
dans un micro-ondes (a lexception des pots de
conservation) car les parties metalliques de la poignee
du bol et de lensemble lames ne sont pas adaptées a
cette utilisation.
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Deébranchez lappareil avant tout montage ; demontage ;
nettoyage ou manipulation des pieces detachables.

Ne stérilisez jamais le bol ou une autre partie de
lappareil dans un stérilisateur (a lexception des pots de
conservation) car les parties metalliques de la poignee
du bol et de lensemble lames ne sont pas adaptées a
cette utilisation.

Cet appareil est destine a un usage domestique
uniguement. S'il est employé de maniere inappropriee,
a des fins professionnelles ou semi-professionnelles,

ou en non-conformiteé avec les instructions du mode
d'emploi, la garantie devient caduque et Philips decline
toute responsabilité concernant les dégats occasionnes.
Placez lappareil sur une surface horizontale, stable et
plane. Lappareil diffuse de la vapeur brllante pendant
son utilisation. Veillez a laisser suffisamment d'espace
libre tout autour pour eviter d'endommager vos placards
ou tout autre objet.

N'utilisez pas l'appareil s'il est tombe ou s'il est
endommage de quelque maniere que ce soit. Confiez la

reparation de l'appareil a un Centre Service Agree Philips.

N'utilisez jamais la fonction de cuisson vapeur sans avoir
mis de l'eau dans le réservoir d'eau.

Assurez-vous que la quantité d'eau versée dans le
réservoir ne depasse pas le repere maximal situe sur le
cote du reservoir (250 ml) ni l'indication du niveau d'eau
maximal présente a lintérieur.

Veillez a ce que le couvercle du réservoir d'eau soit
correctement verrouille avant de placer le bol sur l'unite
principale.

Lorsque vous preparez des ingredients a la vapeur,
veillez a ne pas remplir le bol au-dela du bord de la
partie en plastigue de l'ensemble lames (fig. @).
Lorsque vous mixez des liquides, ne dépassez pas le
niveau de remplissage MAXIMAL indigque sur le bol
(720 ml) (fig. })).

Ne soulevez pas et ne deplacez pas l'appareil en cours
d'utilisation.
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N'insérez aucun objet dans l'orifice de sortie du
couvercle du reservoir d'eau ou dans l'arrivee de vapeur
du couvercle du bol.

Ne remplissez jamais le réservoir d'eau pendant une
cuisson vapeur, car de l'eau brllante et de la vapeur
pourraient s'echapper de l'appareil.

Avant d'ouvrir le couvercle du bol et d'ajouter d'autres
ingredients a mixer, assurez-vous que le couvercle a
suffisamment refroidi apres la cuisson.

N'alimentez jamais cet appareil a l'aide d'un interrupteur
externe tel qu'un minuteur et ne le connectez pas a un
circuit regulierement allume et eteint.

Verifiez toujours la température des aliments cuisinés sur
le dos de votre main pour vous assurer qu'ils sont sans
danger pour votre bebeé.

Verifiez toujours la consistance de la nourriture pour
votre bebe. Pour obtenir des informations sur la
consistance appropriée des aliments en fonction

de l'age, consultez les conseils professionnels sur la
diversification alimentaire fournis avec cet appareil ou
demandez l'avis d'un meédecin ou d'un spécialiste.
Utilisez exclusivement la spatule fournie pour retirer les
aliments du bol.

Un detartrage regulier permet d'eéviter d'endommager
lappareil.

Le pot de conservation fourni avec cet appareil n'est
pas un ustensile d'alimentation pour enfant. Ne faites
pas manger les enfants directement dans le pot de
conservation.

Avant d'utiliser le pot de conservation, lavez-le
abondamment, puis stérilisez-le a l'aide d'un stérilisateur
Philips Avent ou plongez-le dans de l'eau bouillante
pendant 5 minutes. Cette operation permet de garantir
un maximum d'hygiene. Si vous utilisez de l'eau
bouillante pour steriliser le pot de conservation, veillez a
ce gue le récipient en contienne suffisamment et que le
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pot ne reste pas en contact trop longtemps avec celui-ci
afin d'eviter les deformations dues a la chaleur.

- Assurez-vous que la quantite d’'aliments dans le pot de
conservation ne dépasse pas le volume maximalindiqué
sur le cote. Dans le cas contraire, le pot risque de fuir.

- Lorsque vous rechauffez ou decongelez des aliments,
assurez-vous que le couvercle du pot de conservation
est fermé hermétiguement avant de le placer dans le bol
pour eviter tout risque de fuite au moment de le retirer
du bol.

- Lutilisation d'un micro-ondes pour chauffer des aliments
places dans le pot de conservation fourni peut affecter
leur valeur nutritionnelle et créer des points brdlants.
Meélangez toujours les aliments chauffés afin de garantir
une repartition homogene de la chaleur et testez la
tempeérature avant de servir.

- Ne sélectionnez pas la fonction gril si vous utilisez un

micro-ondes combiné (avec fonction gril) pour rechauffer

ou decongeler des aliments places dans les pots de
conservation. Si vous venez d'utiliser le gril, attendez que
le four a micro-ondes ait refroidi avant d'y placer des
pots de conservation, car la chaleur résiduelle risque de
les endommager.

Systemes de sécurité

Pour votre sécurité pendant l'utilisation, cet appareil est équipé d'un verrou

de sécurité intégré. Cet appareil ne fonctionne que si toutes les pieces ont été
correctement assemblées. L'lassemblage correct de toutes les pieces neutralise le
verrou de sécurité intégré.

Cet appareil est également équipé d'une fonction d'arrét de sécurité en cas de
surchauffe. Une surchauffe peut se produire si le temps d'attente entre deux
cycles de cuisson vapeur est trop court. Si l'arrét de sécurité en cas de surchauffe
de l'appareil s'active pendant un cycle de cuisson vapeur, placez le bouton

de commande en position d'arrét (OFF) et laissez l'appareil refroidir pendant
quelques minutes. Vous pouvez ensuite a nouveau utiliser l'appareil.

Champs électromagnétiques (CEM)

Cet appareil Philips est conforme a toutes les normes et a tous les reglements
applicables relatifs a l'exposition aux champs électromagnetiques.



FRANCAIS 83

Introduction

Félicitations pour votre achat et bienvenue chez Philips Avent ! Pour profiter
pleinement de l'assistance offerte par Philips Avent, veuillez enregistrer votre
produit a ladresse suivante : www.philips.com/welcome.

Le robot cuiseur-mixeur 4 en 1 pour bébé aide les parents a préparer des repas
sains pour leurs bébeés grace aux fonctions vapeur et mixage combinées en un seul
appareil. Vous pouvez également utiliser le robot pour décongeler et réchauffer la
nourriture pour bebé.

Description générale

Présentation du produit (fig. (1)

Languette du couvercle
Connecteur du couvercle du bol
Couvercle du bol

Bague d'étanchéité

Goupille de sécurité

Filtre

Ensemble lames

Support de l'ensemble lames

Bol

Couvercle du réservoir d'eau
Repéres du niveau d'eau

Indication de niveau d'eau maximal
Réservoir d'eau (non amovible)
Chaudiere

Unité principale

Bouton de commande

Bouton de mixage

Cordon d'alimentation

Zone de verrouillage du réservoir d'eau

VIO TVOZIrXY“"TIOTMMON®>

Apercu des commandes (fig. (1))

T Fonction de décongélation

U Fonction de réchauffage pour le pot de conservation de 240 ml
V Fonction de réchauffage pour le pot de conservation de 120 ml
W Voyant vapeur

Accessoires (fig. (1)

X Pot de conservation
Y Couvercle du pot de conservation
Z Spatule
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Avant la premiére utilisation

1 Retirez l'appareil de l'emballage.

2 Nettoyez soigneusement toutes les piéces avant la premiére utilisation.
Reportez-vous au chapitre « Nettoyage et détartrage ».

3  Nous vous recommandons d'effectuer un cycle de cuisson vapeur avec un

bol vide avant d'utiliser l'appareil pour la premieére fois. Reportez-vous aux
chapitres « Remplissage du réservoir » et « Cuisson a la vapeur ».

Utilisation de l'appareil

Attention

Veérifiez toujours la température des aliments cuisinés sur le dos de votre main
pour vous assurer gu'ils sont sans danger pour votre bébé.

Cet appareil est concu pour cuire a la vapeur des ingrédients frais solides et pour
les mixer jusgu'a obtenir la consistance voulue. Consultez le livret fourni pour des
idées de recettes savoureuses et nourrissantes. L'appareil peut également étre
utilisé pour cuire et mixer des aliments séparément. Pour le mixage seul, reportez-
VOUS au chapitre « Mixage sans cuisson a la vapeur ».

Cet appareil peut également étre utilisé pour décongeler ou réchauffer des
aliments cuits conservés dans les pots de conservation spécialement congus a cet
effet. Utilisez toujours ces pots de conservation pour décongeler ou réchauffer les
aliments mixés. Si vous décongelez ou réchauffez des aliments conservés dans
d’autres reécipients, les aliments traverseront le filtre et saliront le couvercle du bol.
Ne mettez jamais le bol contenant des aliments mixés en position de cuisson
vapeur sur l'unité centrale.

Ne cuisez jamais les mémes ingrédients crus pendant plus de 30 minutes ou plus
d'une fois.

Cet appareil n'est PAS destiné aux usages suivants.

- Cuisson d'ingrédients crus surgeles

- Cuisson d'ingrédients precédemment mixés sans pot de conservation

- Cuisson des mémes ingrédients pendant plus de 30 minutes

- Cuisson de riz et pates

Mixage préalable, puis cuisson

Chauffage ou réchauffage de liquides, tels que soupes, sauces ou eau
Maintien de nourriture au chaud pendant plusieurs heures

Hachage d'ingréedients durs tels que des glacons ou des morceaux de sucre ou
des ingrédients collants tels que du fromage
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Remplissage du réservoir

E Remarque

- Assurez-vous gue la quantité d'eau versée dans le réservoir ne dépasse pas le
repere maximal situé sur le cété du réservoir (250 ml) ni l'indication du niveau
d'eau maximal présente a l'intérieur.

Nous vous recommandons d'utiliser de l'eau déminéralisée ou distillée, car
les minéraux contenus dans l'eau minérale ou l'eau du robinet accélerent la
formation de calcaire dans le réservoir,

En dehors des produits destinés au détartrage, ne placez jamais de liquides
autres que de l'eau dans le réservoir.

1 Tournez le couvercle du réservoir dans le sens contraire des aiguilles
d'une montre pour l'ouvrir (fig. @), puis remplissez le réservoir avec de
l'eau jusqu'au niveau requis en respectant les repeéres correspondants,
conformément aux informations présentées dans le chapitre « Ingrédients et
temps de cuisson » du mode d'emploi ou du livret de recettes fourni (fig. @).

2 Placez le couvercle sur le réservoir d'eau et tournez-le dans le sens des
aiguilles d'une montre pour le verrouiller (fig. (6)).
» Lorsque le couvercle du réservoir est correctement verrouillé, licbne
A située sur le couvercle se trouve en face de licOne @ située sur le
réservoir.

Remarque

Vérifiez toujours si vous avez verrouillé le couvercle du réservoir d'eau avant
dallumer l'appareil.

Cuisson a la vapeur

Attention

La vapeur ou l'eau chaude peut vous brdler les doigts. Ne touchez pas

les parties chaudes de l'appareil, ni la vapeur qui s'échappe de sa partie
supérieure afin d'éviter toute brllure, et veillez a ce que les enfants respectent
également cette mesure de précaution. (Fig. @),
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E Remarque

- Décongelez toujours les ingrédients congelés crus avant de les placer dans le
bol pour les cuire a la vapeur. Enlevez toujours l'excés d'eau des ingrédients
décongelés avant de les mettre dans le bol.

Ne dépassez pas le bord supérieur de la partie en plastique de lensemble
lames lorsque vous ajoutez des ingrédients.

Ne versez jamais d'eau ou tout autre liquide dans le bol afin d'éviter
d'endommager l'appareil.

Lappareil ne démarre pas tant que le bol n'est pas correctement positionné.
Veillez a ce que la bague d'étanchéité soit placée correctement tout autour
du couvercle du bol avant toute cuisson vapeur et que le coté plat de cette
bague soit orienté vers l'extérieur.

Poussez la languette du couvercle dans le sens inverse des aiguilles d'une
montre afin de libérer le couvercle du bol (fig. ).

Si lensemble lames n'a pas été installé, placez-le sur son support dans le
bol (fig. (9)).

Nous vous recommandons de couper les ingrédients solides en petits
morceaux (dés de moins d’un cm de c6té).

Placez les ingrédients dans le bol (fig. ).
Placez le filtre dans le couvercle du bol (fig. @).

Placez le couvercle sur le bol et fermez-le hermétiquement en le tournant
dans le sens des aiguilles d'une montre (fig. @).

E Remarque

oulh W N =

Le bol posséde des rainures qui permettent de guider facilement les goupilles
de verrouillage et de fermer correctement le couvercle. Assurez-vous que
la languette du couvercle s'emboite correctement dans la poignée du bol

(fig. @).

7 Sivous n'avez pas encore rempli le réservoir d'eau pour la cuisson vapeur,
reportez-vous au chapitre « Remplissage du réservoir » et ajoutez l'eau
avant de le placer sur l'unité principale.

E Remarque

Assurez-vous que le couvercle du réservoir d'eau est correctement verrouillé
avant de placer le bol sur l'unité principale.

Retournez le bol de facon a ce que le couvercle se retrouve au-dessous
(fig. @4).

Alignez le connecteur du couvercle du bol sur la zone de verrouillage du
réservoir, puis positionnez le bol sur l'unité principale avec le couvercle
au-dessous (fig. @). Appuyez sur le bol pour le fixer solidement sur l'unité
principale, puis assurez-vous que la poignée se trouve sur le coté droit.
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10 Ssile bouton de commande n'est pas en position d'arrét (OFF), placez-le

n
12

13

d'abord dans cette position.
Branchez l'appareil.

Tournez le bouton de commande pour sélectionner le temps de cuisson
vapeur souhaité (fig. ). Reportez-vous au tableau du chapitre « Ingrédients
et temps de cuisson » ainsi qu'au livret de recettes pour connaitre les temps
de cuisson recommandés.

L Levoyant vapeur blanc ¢p s'allume pour indiquer que la cuisson vapeur
est en cours.

L  Une fois le cycle de cuisson vapeur terminé, l'appareil émet un signal
sonore et le voyant vapeur s'éteint.

Replacez le bouton de commande en position d'arrét (OFF) (fig. @). Avant

de retirer le bol, attendez 2 minutes ou le temps nécessaire pour que la

vapeur ne s'échappe plus de l'appareil.

Attention

Avant de lancer un autre cycle de cuisson vapeur, laissez refroidir lappareil
pendant 10 minutes, videz l'eau encore présente dans le réservoir, puis
remplissez ce dernier avec de l'eau fraiche.

14
15

Pour mixer des ingrédients cuits a la vapeur, reportez-vous au chapitre
« Mixage apres la cuisson a la vapeur ».

Il est possible que le réservoir contienne encore un peu d'eau apres un

cycle de cuisson vapeur. Ce phénomeéne est normal. Attendez que l'unité ait
refroidi a la température de la piéce, puis videz le réservoir de l'eau restante.
Pour vider ou nettoyer le réservoir, reportez-vous au chapitre « Nettoyage et
détartrage ».

Mixage apres la cuisson a la vapeur

n Attention

Le bol et le couvercle sont brilants apres un cycle de cuisson vapeur. Tenez le
bol uniguement par sa poignée concue spécialement pour résister a la chaleur
(fig. @9).

Veérifiez toujours que le couvercle du bol est correctement fermé et verrouillé
pendant le fonctionnement de l'appareil

Avant d'ouvrir le couvercle du bol pour ajouter d'autres ingrédients (ne
remplissez pas le bol au-dela du bord supérieur de la partie en plastique de
lensemble lames) ou vider l'eau, assurez-vous systématiquement qu'il n'est
plus chaud.

Sivous avez ajouté d’autres liquides, ne mettez pas le bol en position de
cuisson vapeur car le liquide traverserait le filtre.
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1 A partir de la position de cuisson vapeur, soulevez le bol par la poignée
et retournez-le (fig. ). Secouez le bol pour que les ingrédients cuits a la
vapeur se déposent sur les lames au fond du récipient.

2 Au besoin, retirez le couvercle du bol et ajoutez d'autres ingrédients a mixer
(par ex. de l'eau pour une purée ou d'autres ingrédients cuits, comme du riz
ou des pates). Replacez le couvercle sur le bol avant de commencer a mixer.

3 Placez le bol correctement sur lunité principale avec le couvercle au-
dessus, alignez l'icédne | du bol sur licéne o’ de l'unité principale, puis
fixez solidement le bol sur l'unité principale en le tournant dans le sens des
aiguilles d'une montre (fig. ). Veillez a ce que la poignée soit placée du
co6té droit.
L Lorsque le bol est correctement fixé sur l'unité principale, licéne §1du bol

s'aligne sur l'icéne @ de l'unité principale.

4  Poussez le bouton de mixage et maintenez-le enfoncé pour commencer
a mixer, puis continuez jusqu'a ce que les ingrédients aient la consistance
souhaitée (fig. 21)).

Attention

Ne mixez pas avec lappareil pendant plus de 30 secondes consécutives. Si
vOous navez pas terminé le mixage aprés 30 secondes, relachez le bouton
pour arréter le mixage et attendez quelques secondes avant de poursuivre. Si
lunité principale chauffe, laissez-la refroidir pendant quelques minutes avant
de poursuivre.

Une fois le mixage terminé, relachez le bouton de mixage (fig. @).
Débranchez l'appareil.

Noul

Retirez lensemble lames. Soyez prudent(e) lorsque vous retirez 'lensemble
lames car il peut étre chaud. Retirez les aliments mixés du bol. Si nécessaire,
utilisez la spatule fournie avec l'appareil.

Mixage sans cuisson a la vapeur

Cet appareil est destiné aux usages suivants.
- Réduire en purée des ingrédients cuits a la vapeur ou cuisinés
- Mixer des liquides et des fruits

Attention

L'appareil n'est pas congu pour hacher des ingrédients durs tels que des
glacons et des morceaux de sucre ou des ingrédients collants tels que du
fromage.

Sivous avez ajouté des liquides dans le bol, ne mettez jamais celui-ci en
position de cuisson vapeur car les liquides traverseraient le filtre.
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E Remarque

Lorsque vous mixez des ingrédients avec des liquides, assurez-vous de ne pas
remplir le bol au-dela de l'indication du niveau maximal (MAX).

Ne dépassez pas le bord supérieur de la partie en plastique de lensemble
lames lorsque vous ajoutez des ingrédients.

Ne mettez jamais le bol contenant des aliments mixés en position de cuisson
vapeur sur l'unité centrale.

Si les ingrédients restent collés aux parois du bol ou s'ils ne sont pas
suffisamment mixés, relachez le bouton de mixage, retirez le bol de l'unité
principale et décollez les ingrédients avec la spatule ou ajoutez un peu de
liguide (par ex. de l'eau) jusqu'a ce que les aliments mixés aient la consistance
souhaitée pour votre bébé. Lorsque vous ajoutez du liquide dans le bol, veillez
a ne pas dépasser lindication du niveau maximal (MAX).

Assurez-vous que les aliments mixés ont la bonne consistance pour votre
bébé avant de les servir. Pour obtenir des informations sur la consistance
appropriée des aliments en fonction de l'age, consultez les conseils
professionnels sur la diversification alimentaire fournis avec cet appareil ou
demandez l'avis d'un médecin ou d'un spécialiste.

Ne mixez pas de grandes quantités d'ingrédients solides en une fois.
Préparez-les en plusieurs petites fournées pour obtenir une consistance plus
fine.

agbhw N=—

Placez l'ensemble lames sur son support dans le bol (fig. @).

Coupez les ingrédients solides en petits morceaux (dés de moins d’'un cm de
c6té) avant de les placer dans le bol.

Placez les ingrédients dans le bol (fig. ).
Placez le filtre dans le couvercle du bol (fig. @).

Placez le couvercle sur le bol et fermez-le solidement en le tournant dans le
sens des aiguilles d'une montre (fig. @).

E Remarque

Le bol possede des rainures qui permettent de guider facilement les goupilles
de verrouillage et de fermer correctement le couvercle. Assurez-vous que
la languette du couvercle s'emboite correctement dans la poignée du bol

(fig. ).

6

Placez le bol correctement sur l'unité principale avec le couvercle au-

dessus, alignez l'icone #1du bol sur licone ' de L'unité principale, puis fixez

solidement le bol sur l'unité principale en le tournant dans le sens des

aiguilles d'une montre (fig. ). Veillez a ce que la poignée soit placée du cété

droit.

» Lorsque le bol est correctement fixé sur l'unité principale, licéne #ldu bol
s'aligne sur licone @ de l'unité principale.

Appuyez sur le bouton de mixage et maintenez-le enfoncé jusqu'a ce que

les aliments soient correctement mixés (fig. @).
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Attention

Ne mixez pas avec lappareil pendant plus de 30 secondes consécutives. Si
VOUs navez pas terminé le mixage apres 30 secondes, relachez le bouton
pour arréter le mixage et attendez quelques secondes avant de poursuivre. Si
lunité principale chauffe, laissez-la refroidir pendant quelgues minutes avant
de poursuivre.

8 Unefoisle mixage terminég, relachez le bouton de mixage (fig. @).

9 Débranchez lappareil.

10 Retirez lensemble lames. Soyez prudent(e) lorsque vous retirez l'ensemble
lames car il peut étre chaud. Retirez les aliments mixés du bol. Si nécessaire,
utilisez la spatule fournie avec l'appareil.

Réchauffage

Un pot de conservation de 120 ml est inclus avec l'appareil. Utilisez-le pour
réchauffer les aliments pour bébé que vous avez préparés avec l'appareil.

E Remarque

Un ensemble de 2 pots de conservation d'une capacité de 120 ml et 240 ml
(SCF876) peut étre acheté séparément dans certains pays.

Placez toujours les aliments préalablement mixés dans le pot de conservation
pour les réechauffer.

Veillez a ce que la bague d'étanchéite soit placée correctement tout autour du
couvercle du bol avant de réchauffer vos préparations et que le cote plat de
cette bague soit orienté vers l'extérieur.

Versez la quantité appropriée d'eau dans le réservoir.

L  Sivous utilisez le pot de conservation de 120 ml, versez 160 ml d'eau
dans le réservoir (c-a-d. jusgu'au repére de niveau d'eau correspondant
a10/15 min.). Si vous utilisez le pot de conservation de 240 ml, versez
de l'eaujusqu'au repere MAX situé sur le coté du réservoir ou jusqu'a
lindication de niveau d'eau maximal présente a lintérieur.

Placez le couvercle sur le réservoir d'eau et tournez-le dans le sens des

aiguilles d'une montre pour le verrouiller (fig. @).

L» Lorsqgue le couvercle du réservoir est correctement verrouillé, licone
A située sur le couvercle se trouve en face de licOne @ située sur le
réservoir.

Retirez l'ensemble lames du bol (fig. 23)).

Retournez le pot de conservation et placez-le sur le support de l'ensemble
lames dans le bol (fig. 9).

Placez le couvercle sur le bol et fermez-le hermétiquement en le tournant
dans le sens des aiguilles d'une montre (fig. @).
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Remarque

Le bol possede des rainures qui permettent de guider facilement les goupilles
de verrouillage et de fermer correctement le couvercle. Assurez-vous gque
la languette du couvercle s'emboite correctement dans la poignée du bol

(fig. @3)).

6

Retournez le bol de fagon a ce que le couvercle se retrouve au-dessous
(fig. 29).

Alignez le connecteur du couvercle du bol sur la zone de verrouillage du
réservoir, puis positionnez le bol sur l'unité principale avec le couvercle
au-dessous (fig. @). Appuyez sur le bol pour le fixer solidement sur l'unité
principale, puis assurez-vous que la poignée se trouve sur le coté droit.

E Remarque

Assurez-vous que le couvercle du réservoir d'eau est correctement verrouillé
avant de placer le bol sur l'unité principale.

n
12

13
14

Si le bouton de commande n'est pas en position d'arrét (OFF), placez-le
d'abord dans cette position.

Branchez l'appareil.

Tournez le bouton de commande pour sélectionner le temps de réchauffage
adapté au pot de conservation placé dans le bol (fig. ).

Choisissez 15 minutes () si vous utilisez le pot de conservation de
120 ml ou 25 minutes (@mm) si vous utilisez le pot de conservation de
240 ml.

L Levoyant vapeur blanc ¢ s'allume pour indiquer que le réchauffage est
en cours.

Une fois le cycle de réchauffage terminé, l'appareil émet un signal sonore et
le voyant vapeur p s'éteint.

Replacez le bouton de commande en position d'arrét (OFF) (fig. @). Avant
de retirer le bol, attendez 2 minutes ou le temps nécessaire pour que la
vapeur ne s'échappe plus de l'appareil.

Ouvrez le couvercle et retirez le pot de conservation a l'aide du crochet de la
spatule (fig. ).

Il est possible que le réservoir contienne encore un peu d'eau aprés un cycle
de réchauffage. Ce phénomene est normal. Attendez que l'unité ait refroidi
a la température de la piéce, puis videz le réservoir de l'eau restante. Pour
vider ou nettoyer le réservoir, reportez-vous au chapitre « Nettoyage et
détartrage ».
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Décongélation

Sivous avez utilisé les pots de conservation spécialement congus pour
congeler les aliments mixés, vous pouvez utiliser 'appareil pour les décongeler
délicatement.

E Remarque

Placez toujours les aliments préalablement mixés dans le pot de conservation
pour les décongeler.

Veillez a ce que la bague d'étanchéite soit placée correctement tout autour du
couvercle du bol avant de décongeler vos préparations et que le coté plat de
cette bague soit orienté vers l'extérieur.

Remplissez le réservoir d'eau jusqu'au repére maximal situé sur le coté
du réservoir ou jusqu'a l'indication du niveau d'eau maximal présente a
l'intérieur.

Suivez les étapes 2 a 8 du chapitre « Réchauffage ».

Tournez le bouton de commande et sélectionnez 30 minutes % (fig. ).

L Levoyant vapeur blanc qp s'allume pour indiquer que la décongélation
est en cours.

Une fois le cycle de décongélation terminé, l'appareil émet un signal sonore
et le voyant vapeur jp s'éteint.

Replacez le bouton de commande en position d'arrét (OFF) (fig. @). Avant
de retirer le bol, attendez 2 minutes ou le temps nécessaire pour que la
vapeur ne s'échappe plus de l'appareil.

Ouvrez le couvercle et retirez le pot de conservation a l'aide du crochet de la
spatule (fig. ).

Il est possible que le réservoir contienne encore un peu d'eau apres un

cycle de décongélation. Ce phénomeéne est normal. Attendez que l'unité

ait refroidi a la température de la piece, puis videz le réservoir de l'eau
restante. Pour vider ou nettoyer le réservoir d'eau, reportez-vous au chapitre
« Nettoyage et détartrage ».

E Remarque

Ne décongelez les mémes ingrédients qu'une seule fois.
A lissue de la décongélation, nous vous recommandons d'exécuter un
nouveau cycle de réchauffage pour bien réchauffer les aliments.
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Ingrédients et temps de cuisson

Type Ingrédients Temps de cuisson  Niveau d'eau dans le

d'aliment approximatif (min)* réservoir (ml

Fruits Pomme 15 160
Orange/mandarine 15 160
Péche 10 160
Poire 15 160
Ananas 20 200
Prune 10 160
Fraise 15 160

Légumes Asperges 15 160
Brocoli 15 160
Carotte 20 200
Chou-fleur 15 160
Céleri 15 160
Aubergine 15 160
Fenouil 15 160
Haricots verts 20 200
Poireaux 15 160
Oignon 15 160
Pois 15 160
Poivron 15 160
Pomme de terre 20 200
Citrouille 15 160
Epinard 15 160
Rutabaga 15 160
Mais 15 160
Patate douce 15 160
Tomate 15 160
Navet 15 160
Courgette 15 160

Viande Poulet, boeuf, 20 200
agneau, porc, etc.

Poisson Saumon, merlan, 15 160
sole, cabillaud, truite,
etc.

* Le temps de cuisson a la vapeur peut varier. Les temps approximatifs sont basés
sur l'utilisation d'ingrédients coupés en petits cubes de moins de 1cm et pour une
portion de 250 g.
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Nettoyage et détartrage

Nettoyage

n Attention

Nettoyez lappareil apres chague utilisation.

Ne plongez jamais l'unité principale dans l'eau. Ne rincez jamais l'unite
principale en la passant sous le robinet.

Ne versez jamais d'eau de javel ou de solutions/tablettes de stérilisation
chimigues dans l'appareil.

N'utilisez jamais de tampons a récurer, de produits abrasifs ou de deétergents
agressifs tels que de l'essence, de l'acétone ou de l'alcool pour nettoyer
lappareil.

E Remarque

Toutes les pieces, a l'exception de l'unité principale, peuvent étre nettoyées au
lave-vaisselle.

Veillez a toujours replacer la bague d'étanchéité sur le couvercle du bol apres
l'avoir retirée pour la nettoyer en vous assurant que le coté plat est bien
orienté vers l'extérieur.

ol A W N=-

Débranchez l'appareil et retirez le bol de l'unité principale (fig. ).

Poussez la languette du couvercle du bol dans le sens inverse des aiguilles
d'une montre afin de libérer le couvercle (fig. ).

Saisissez l'aspérité présente sur le filtre et retirez ce dernier par le cété pour
le libérer du couvercle du bol (fig. @).

Démontez la bague d'étanchéité du couvercle du bol pour la nettoyer,
lorsque nécessaire.

Retirez 'ensemble lames (fig. @).

Nettoyez abondamment l'ensemble lames sous le robinet immédiatement
aprés usage. Veillez également a rincer l'intérieur du tube de l'ensemble
lames (fig. 32).

Attention

Manipulez-le avec prudence. Les bords sont trés coupants.

O

Tournez le couvercle du réservoir d'eau dans le sens inverse des aiguilles
d'une montre et retirez-le du réservoir (fig. 33)).

Nettoyez le réservoir d'eau sous le robinet.

Videz toute eau en excés dans le réservoir. Si nécessaire, versez de l'eau
fraiche dans le réservoir (fig. (5)) et rincez-le (fig. 34)). Répétez autant de fois
que nécessaire pour nettoyer le réservaoir.
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10 Nettoyez toutes les autres piéces en contact avec les aliments avec de l'eau
chaude et du liquide vaisselle immédiatement aprés leur utilisation.

1 séchez lunité principale et toutes les autres piéces aprés les avoir nettoyées.

Détartrage du réservoir d'eau

Pour des performances optimales, nous vous recommandons de détartrer
lappareil toutes les 4 semaines. Pour réduire l'accumulation de calcaire, nous vous
recommandons d'utiliser de 'eau déminéralisée ou distillée pour la cuisson vapeur,
le réchauffage ou la décongelation.

Pour déetartrer l'appareil, suivez les instructions de détartrage suivantes :

1 Assurez-vous que l'appareil est éteint.

2 Mélangez 80 ml de vinaigre blanc (6 % d'acide acétique) et 80 ml d'eau, ou
utilisez de l'acide citrique avec un peu d'eau tiede pour détartrer le réservoir
d'eau.

Versez la solution dans la chaudiere du réservoir d’eau.

Placez le couvercle sur le réservoir d'eau et tournez-le dans le sens des
aiguilles d'une montre pour le fermer correctement.

3

4

5 Attendez6 heures/une nuit ou jusqu'a dissolution compléte du calcaire.
6 Videz la solution utilisée pour nettoyer le réservoir d'eau (fig. ).
7
8
)

Si les dép6ts de calcaire ne sont pas completement éliminés, répétez les
étapes 1a 6 du cycle de détartrage, décrites dans ce chapitre.

Versez de l'eau fraiche dans le réservoir (fig. @) et rincez-le (fig. ). Répétez
autant de fois que nécessaire pour nettoyer le réservoir.

Rincez soigneusement le réservoir sous le robinet.

10 Remplissez-le avec 200 ml d'eau, puis mettez l'appareil en position vapeur
pendant 20 minutes avec le bol vide avant de l'utiliser de nouveau pour la
cuisson d'aliments.

1 Videz le réservoir d'eau avant de ranger l'appareil (fig. ).

2 Nettoyez et séchez toutes les piéces avant de ranger l'appareil (reportez-
vous au chapitre « Nettoyage et détartrage »).

3 Pour éviter tout dommage, rangez l'appareil avec les couteaux dans le bol.

4 \érifiez toujours si les couvercles du réservoir d'eau et du bol sont
correctement fermés avant de ranger l'appareil.
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Recyclage

Ce symbole signifie que ce produit ne doit pas étre mis au rebut avec les
ordures ménageéres (2012/19/UE).

mmm Respectez les regles en vigueur dans votre pays pour la mise au rebut des
produits électriques et électroniques. Une mise au rebut correcte contribue
a préserver l'environnement et la santé.

Garantie et service

Si vous souhaitez obtenir des informations supplémentaires ou si vous

rencontrez des problémes, consultez le site Web de Philips a ladresse
www.philips.com/avent ou contactez le Service Consommateurs Philips de votre
pays (reportez-vous au dépliant de garantie internationale fourni pour obtenir plus
de détails). S'il n'existe pas de Service Consommateurs Philips dans votre pays,
renseignez-vous aupres de votre revendeur Philips.

Cette rubrique présente les problemes les plus courants que vous pouvez
rencontrer avec votre appareil. Si vous ne parvenez pas a résoudre le probleme a
'aide des informations ci-dessous, contactez le Service Consommateurs de votre
pays.

Probléme Cause possible Solution

L'appareil ne Cet appareil Assemblez toutes les pieces

fonctionne pas. est équipé d'un correctement. Avant la cuisson vapeur,
verrou de sécurité. le bol doit étre placé verticalement sur
Cet appareil ne 'unité principale avec son couvercle en-

fonctionnera passi  dessous. Avant le mixage, placez le bol
les piéces ne sont sur l'unité principale avec son couvercle

pas correctement au-dessus et verrouillez le bol en le
assemblées sur tournant dans le sens des aiguilles d'une
l'unité principale. montre.

Le voyant vapeur Lappareiln'est pas Branchez la fiche sur la prise.
QP ne s'allume branché.

pas.
Le bol n'est pas placé Placez le bol correctement sur l'unité
correctement sur principale avec le couvercle en-dessous.
l'unité principale.
Vous avez lancé Eteignez lappareil et laissez-le refroidir
un nouveau cycle pendant 10 minutes avant de lancer un

de cuisson vapeur nouveau cycle de cuisson vapeur.
immediatement
apres le precédent.



Probléme Cause possible

Le bouton de
commande n'a pas
été placé en position
darrét (OFF) a la fin
du précédent cycle
de cuisson vapeur.

Une odeur Vous n'avez pas pré-
désagreable lave le réservoir d'eau
se dégage du avant utilisation.

réservoir d'eau
lors des premieres

utilisations.

L'appareil ne Vous n'avez pas
produit pas de mis d'eau dans le
vapeur. réservoir.

Le réservoir d'eau
contient trop de
calcaire.

De la vapeur fuit  Le couvercle du

du réservoir d'eau. réservoir d'eau
n'a pas éte fermé
correctement.

Le bol n'est

pas assemble
correctement sur
l'unité principale.
La sortie vapeur
du couvercle du
réservoir d'eau est
bloguée par des
résidus ou des
dépodts de calcaire.

L'arrivée vapeur sur
le couvercle du bol
est bloquée par des
résidus alimentaires.

Les aliments Les morceaux dans le
ne chauffent bol sont trop gros.
pas de facon

completement

homogene.

Vous avez place trop
d'aliments dans le
bol.
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Solution

Tournez d'abord le bouton de
commande en position d'arrét (OFF)
puis tournez-le a nouveau pour
sélectionner le temps de cuisson
souhaité.

Reportez-vous au chapitre « Nettoyage
et détartrage » pour nettoyer le réservoir
d'eau, puis lancez un cycle de cuisson
vapeur avec un bol vide.

Eteignez et débranchez l'appareil, puis
ajoutez de l'eau dans le réservoir.

Détartrez le réservoir d'eau. Reportez-
vous a la section « Détartrage » du
chapitre « Nettoyage et détartrage ».
Fermez correctement le couvercle du
réservoir d'eau. Veillez a ce que licone
A sur le couvercle du réservoir d'eau se
trouve en face de licone @ du réservoir
d'eau.

Placez le bol correctement sur l'unité
principale.

Nettoyez la sortie vapeur du couvercle
du réservoir d'eau.

Nettoyez l'arrivée vapeur du couvercle
du bol.

Coupez les aliments en plus petits
morceaux (cubes d'T cm maximum).

Retirez des aliments du bol.
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Probléme

Le couvercle du
bol fuit.

Le programme
mixeur ne
fonctionne pas.

Cause possible

Le réservoir d'eau
contient trop d'eau
Oou pas assez.

e temps de cuisson
vapeur n'est pas
assez long.

Le bol n'est pas placé
correctement sur
l'unité principale.

Le réservoir d'eau
contient trop de
calcaire.

Vous avez placé trop
d'aliments dans le
bol.

LLe couvercle n'est
pas verrouillé
correctement sur le
bol.

La bague
d'étanchéité du
couvercle du bol
n'est pas monteée
correctement ou
n'est pas présente.

Vous avez place trop
d'aliments dans le
bol.

Le bol n'est pas placé
correctement sur
l'unité principale.

Solution

Ajoutez la quantité d'eau correspondant
au temps de cuisson. Consultez le

livret de recettes et/ou le tableau dans
le chapitre « Ingrédients et temps de
cuisson » pour vous assurer d'ajouter la
quantité d'eau correspondant au temps
de cuisson des ingrédients a cuire a la
vapeur. Vous pouvez également vous
reporter a la recette que vous souhaitez
préparer.

Sélectionnez un temps de cuisson plus
long (30 minutes max.).

Placez le bol correctement sur l'unité
principale avec le couvercle en-dessous.

Détartrez le réservoir d'eau. Reportez-
vous a la section « Détartrage » du
chapitre « Nettoyage et détartrage ».

Arrétez l'appareil et mixez/hachez une
portion moins importante.

Placez le couvercle sur le bol et fermez-
le correctement en le tournant dans le
sens des aiguilles d'une montre.

Veillez a ce que la bague d'étanchéite
soit disposée correctement autour

du couvercle du bol, avec le coteé plat
orienté vers l'extérieur.

Arrétez l'appareil et mixez/hachez une
portion moins importante. Les aliments
crus placés dans le bol ne doivent pas
dépasser le haut de l'ensemble lames.

Placez le bol correctement sur l'unité
principale avec le couvercle au-dessus,
alignez licone f| du bol avec licone i’
de l'unité principale et fixez fermement
le bol sur lunité principale en le
tournant dans le sens des aiguilles d'une
montre.



Cause possible

LLe couvercle n'est
pas verrouillé
correctement sur le
bol.

Vous utilisez

lappareil pour mixer
des aliments collants
tels que du fromage.

Vous utilisez la
fonction mixeur de
maniére continue
depuis plus de

30 secondes.

Probléme

L'appareil est Vous avez place trop

trés bruyant, d'aliments dans le

dégage une odeur bol.

désagréable,

chauffe, dégage

de la fumee, etc.
Vous avez utilisé la
fonction de mixage
pendant trop
longtemps.

'appareil fait Le filtre n'est pas fixé
beaucoup de bruit au couvercle du bol.
et vibre pendant

le mixage.

Les aliments Vous avez placé trop
décongelés ne d'aliments dans le
sont toujours pas pot de conservation.
chauds.

Les aliments dans le
pot de conservation
sont trop visqueux.

LLe couvercle du pot
de conservation
n'est pas fermé
correctement.

Le pot de
conservation
fuit pendant le
réchauffage / la
décongélation.
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Solution

Placez le couvercle sur le bol et fermez-
le correctement en le tournant dans le
sens des aiguilles d'une montre.

Consultez le livret de recettes et utilisez
des aliments appropriés au mixage.

Arrétez de mixer et laissez refroidir
lappareil pour quelques secondes, puis
recommencez a mixer.

Arrétez l'appareil et mixez/hachez une
portion moins importante.

Ne faites pas fonctionner 'appareil
pendant plus de 30 secondes sans
interruption.

Assurez-vous que le filtre est fixé au
couvercle du bol.

Assurez-vous que la quantité d’aliments
dans le pot de conservation ne dépasse
pas le volume maximal indiqué sur le
coteé.

Laissez lappareil refroidir pendant

10 minutes, puis décongelez a nouveau.

Avant de placer le pot de conservation
dans le bol pour le réchauffage / la
décongélation, assurez-vous que le
couvercle est fermé correctement.
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Probléme
'eau du
réservoir d'eau
a une couleur

Cause possible
Des résidus
d'aliments ont
pénétré dans le

inhabituelle réservoir d'eau
lorsque vous pendant l'utilisation.
la videz ou

lorsqu'elle

pénetre dans
le bol pendant
la cuisson, ou
son odeur est
désagreéable.

Des points blancs Ces pieces
apparaissent sur  présentent des

le réservoir d'eau, dépodts de calcaire.
son couvercle, le

bol, son couvercle

et le filtre.

Les surfaces en
contact avec les
aliments sont
décolorées.

[l est possible que les
aliments décolorent
les pieces avec
lesquellesils sont en
contact.

'appareil émet Le bol n'est pas placé
un signal sonore  correctement ou a
a cing reprises et été retiré de l'unite
le voyant vapeur principale au cours
clignote pendant du fonctionnement.
la cuisson, le
réchauffage ou la
décongélation.
La quantité d'eau
dans le réservoir n'est
pas suffisante pour le
temps de préparation
sélectionné.
Le réservoir d'eau

contient trop de
calcaire.

Solution

Nettoyez le réservoir d'eau
conformément aux instructions du
chapitre « Nettoyage et détartrage ».
Suivez rigoureusement les instructions
d'utilisation de lappareil. Veillez a ne
pas verser trop d'eau dans le réservoir
(250 ml max.) et a ne pas placer trop
d'aliments dans le bol (ne remplissez
pas le bol au-dela du bord supérieur
de la partie en plastigue de lensemble
lames). Ne cuisez pas les mémes
ingrédients a la vapeur pendant plus de
30 minutes ou ajoutez de l'eau dans le
bol pour poursuivre la cuisson. Apres
avoir verse des liquides dans le bol, ne
le mettez jamais en position de cuisson
vapeur avec le couvercle en-dessous.

Ce phénomene est normal. Eliminez
régulierement le calcaire. Nettoyez

le couvercle du réservoir d'eau, le

bol, son couvercle et le filtre avec un
chiffon humide. Détartrez le réservoir
d'eau. Reportez-vous a la section

« Détartrage » du chapitre « Nettoyage
et détartrage ».

Ce phénomeéne est normal. Toutes

les piéces peuvent étre utilisées sans
danger et n'alterent en rien les aliments
cuits.

Placez le bouton de commande

en position d'arrét (OFF), vérifiez la
quantité d'eau dans le réservoir, placez
correctement le bol sur l'unité principale
et sélectionnez de nouveau le temps de
préeparation avant de recommencer.

Placez le bouton de commande en
position d'arrét (OFF) et ajoutez la
quantité d'eau appropriée pour le temps
de cuisson sélectionné.

Détartrez le réservoir d'eau. Reportez-
vous a la section « Détartrage » du
chapitre « Nettoyage et détartrage ».



Probléme Cause possible

Ily adesrésidus De petits résidus

daliments dans la d'aliments

coucheintérieure saccumulent dans la

au fond du bol. couche intérieure au
fond du bol pendant
le nettoyage.
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Solution

Retirez le bol de l'unité principale.
Retirez le couvercle et lensemble lames
du bol.

Retournez le bol, placez le petit orifice
situé sur la partie inférieure sous un
robinet et laissez couler l'eau dans le
petit orifice. Utilisez de leau chaude
pour obtenir un meilleur résultat de
nettoyage.

Tenez la poignée du bol et secouez le

bol pendant environ 15 secondes pour
meélanger leau avec les résidus qui se

sont accumules.

Videz l'eau par le petit orifice.

Repétez plusieurs fois les étapes ci-
dessus jusqu’a ce que les residus aient
été nettoyés.

Spécificités techniques

lappareil

Capacité maximale du bol: 1050 ml

Tension/puissance : référez-vous a la plague signalétique qui se trouve sous
Capacité maximale du réservoir d'eau : 250 ml

Température de fonctionnement : environ 10 °C a 40 °C
Protection : systeme de chauffage avec controle de température
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Consulta le immagini delle pagine ripiegate sulla parte anteriore e posteriore del
manuale dell'utente.

Indice

Importante 103
Introduzione 109
Descrizione generale 109
Prima di utilizzare 'apparecchio per la prima volta 10
Utilizzo dell'apparecchio 1o
Ingredienti e tempi di cottura a vapore 19
Pulizia ed eliminazione del calcare 120
Conservazione 121
Riciclaggio 122
Garanzia e assistenza 122
Risoluzione dei problemi 122

Specifiche tecniche 127



ITALIANO 103

Importante

Prima di utilizzare 'apparecchio, leggere attentamente il presente manuale e
conservarlo per eventuali riferimenti futuri.

Pericolo

Non immergere mai l'unita principale in acqua o altri
liguidi. Non risciacquarla sotto l'acqua corrente.

Avviso

Prima di collegare l'apparecchio, verifica che la tensione
riportata sull'apparecchio corrisponda alla tensione di
rete locale.

Non utilizzare l'apparecchio se la spina, il cavo di
alimentazione o l'apparecchio stesso sono danneggiati.
Seil cavo di alimentazione e danneggiato deve

essere sostituito da Philips, da un centro di assistenza
autorizzato Philips o da persone qualificate al fine di
evitare possibili danni.

Questo apparecchio puo essere usato da persone con
capacita mentali, fisiche o sensoriali ridotte, prive di
esperienza o conoscenze adatte a condizione che tali
persone abbiano ricevuto assistenza o formazione per
utilizzare l'apparecchio in maniera sicura e capiscanoi
potenziali pericoli associati a tale uso.

| bambini non dovrebbero giocare con l'apparecchio
(accessori compresi).

Questo apparecchio non deve essere usato dai bambini.
Tieni lapparecchio e il cavo dell' alimentazione fuori
dalla portata dei bambini (accessori compresi).

Le operazioni di pulizia e manutenzione non devono
essere eseguite da bambini.

Non toccare le lame, specialmente quando l'apparecchio
e collegato alla presa di corrente. Le lame sono molto
affilate.

Fai attenzione quando tocchi le lame, svuoti il
contenitore o esegui le operazioni di pulizia.
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Se le lame si bloccano, stacca la spina dell'apparecchio
dalla presa di corrente prima di rimuovere gli ingredienti
che bloccano le lame.

'apparecchio si scalda durante o poco dopo l'emissione
del vapore (in particolare le superfici con il simbolo "A\")
e potrebbe causare scottature. Solleva il contenitore solo
tramite limpugnatura.

Il vapore caldo fuoriesce dal contenitore durante la
cottura e quando si rimuove il coperchio.

Fai attenzione al vapore caldo che fuoriesce dal
serbatoio dell'acqua quando apri il coperchio.

Quando il ciclo di cottura a vapore e terminato, per un
ulteriore intervallo di tempo il vapore caldo continuera a
fuoriuscire dal foro dedicato presente sul coperchio del
serbatoio dellacqua e sul contenitore. Fai attenzione
guando sollevi il contenitore dall'unita principale.

Se l'apparecchio non viene utilizzato nel modo corretto,
il vapore caldo potrebbe fuoriuscire dal bordo del
coperchio del serbatoio dell'acqua. Per evitare o risolvere
questo problema, consulta il capitolo "Risoluzione dei
problemi".

Fai molta attenzione quando versi liquidi caldi nel
contenitore, poiche potrebbero produrre schizzi.

Se desideri riscaldare o scongelare gli alimenti con
questo apparecchio, conserva nei recipienti solo alimenti
frullati.

Non utilizzare questo apparecchio per tritare ingredienti
duri e appiccicosi.

Non utilizzare mai soluzioni/pastiglie sterilizzanti
chimiche o decoloranti nellapparecchio.

Non utilizzare pagliette, detergenti abrasivi o liquidi
aggressivi come benzina, acetone o alcol, per pulire
lapparecchio.

Prima di riavviare il ciclo di cottura a vapore, lascia
sempre che l'apparecchio si raffreddi per 10 minuti al
termine del ciclo precedente.
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Non frullare per piu di 30 secondi consecutivi. Se dopo
30 secondi non hai ancora terminato la frullatura, rilascia
il pulsante perinterrompere il processo e attendi qualche
secondo prima di continuare. Se l'unita principale si
surriscalda, lasciala raffreddare per qualche minuto
prima di continuare.

Non mettere mai acqua o altri liquidi nel contenitore

per la cottura a vapore, per evitare di danneggiare
lapparecchio.

Rimuovi sempre il coperchio dal recipiente per la
conservazione degli alimenti prima di utilizzarlo nel
microonde.

Attenzione

Non utilizzare mai accessori o parti di altri produttori
oppure componenti non consigliati in modo specifico
da Philips. In caso di utilizzo di tali accessori o parti, la
garanzia si annulla.

Non posizionare l'apparecchio sopra o vicino a un
fornello o a una stufa ancora caldi o in funzione.
Spegnere sempre lapparecchio e scollegarlo
dallalimentazione quando viene lasciato incustodito e
prima di montarlo, smontarlo, sostituire gli accessori e
prima di pulire o avvicinarsi alle parti che si muovono
quando lapparecchio e in funzione.

Prima di procedere alla pulizia, scollegate sempre la
spina dalla presa di corrente e lasciate raffreddare
lapparecchio.

Ruota sempre la manopola di comando in posizione
OFF dopo la cottura a vapore, il riscaldamento o lo
scongelamento.

Non usare mai il contenitore o gli altri component
dellapparecchio (trannei recipienti per la conservazione
degli alimenti) allinterno di un microonde, poiché i
componenti metallici dellimpugnatura del contenitore e
il gruppo lame non sono adatti a questo tipo di utilizzo.
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Non sterilizzare mai il contenitore o gli altri componenti
dellapparecchio (tranne i recipienti per la conservazione
degli alimenti) allinterno di uno sterilizzatore o

di un microonde, poichée i componenti metallici
dellimpugnatura del contenitore e del gruppo lame non
sono adatti a questo tipo di utilizzo.

Questo apparecchio e destinato esclusivamente

all'uso domestico. Se l'apparecchio non viene utilizzato
correttamente, e destinato a usi professionali o semi-
professionali, oppure viene utilizzato senza attenersi alle
istruzioni del manuale dell'utente, la garanzia non e piu
valida e Philips non risponde per eventuali danni.
Posiziona l'apparecchio su una superficie orizzontale,
piana e stabile. L'apparecchio emette del vapore caldo
durante 'uso. Verifica che ci sia abbastanza spazio
attorno all'apparecchio per evitare danni a credenze o
altri oggetti.

Non utilizzare 'apparecchio se e caduto o se si e
danneggiato in altri modi. Per ripararlo, portalo presso
un centro assistenza Philips autorizzato.

Non utilizzare mai la funzione di cottura a vapore seil
serbatoio dell'acqua e vuoto.

Verifica che l'acqua nel serbatoio non superi l'indicazione
di livello MAX presente sul lato del serbatoio (250 ml)
oppure allinterno dello stesso.

Verifica che il coperchio del serbatoio dell'acqua sia
chiuso correttamente prima di inserire il contenitore
sull'unita principale.

Durante la cottura a vapore degli ingredienti, assicurarsi
di non riempire il recipiente oltre il bordo superiore della
parte in plastica del gruppo lame (fig @).

Quando frulli dei liquidi, non superare il livello MAX
indicato sul contenitore (720 ml) (fig. @).

Non sollevare o spostare l'apparecchio mentre e in
funzione.

Non inserire nessun oggetto nel foro del vapore presente
sul coperchio del serbatoio dell'acqua o sulla bocchetta
del vapore presente sul coperchio del contenitore.
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Non riempire il serbatoio dellacqua durante la cottura a
vapore, poiche dall'apparecchio potrebbero fuoriuscire
acqua calda e vapore.

Prima di sollevare il coperchio per aggiungere altri
ingredienti da frullare, verifica sempre che il coperchio
del contenitore si sia raffreddato.

Non alimentare l'apparecchio tramite un dispositivo di
commutazione esterno, come un timer, e non collegarlo
a un circuito che viene acceso e spento a intervalli
regolari.

Per la sicurezza del bambino, controlla sempre la
temperatura del cibo cotto con il dorso della mano.
Controlla sempre la consistenza degli alimenti peril
bambino. Perinformazioni sulle consistenze piu adatte
alle varie eta del bambino, consulta i suggerimenti
professionali sullo svezzamento forniti con l'apparecchio
oppure rivolgiti a un medico o un consulente.

Per estrarre il cibo dal contenitore, utilizza solo la spatola
fornita.

La rimozione regolare del calcare previene la comparsa
di danni all'apparecchio.

Il recipiente per la conservazione degli alimenti fornito
con questo apparecchio non puo essere utilizzato
come utensile per alimentare il bambino. Non
alimentare i bambini direttamente dal recipiente per la
conservazione degli alimenti.

Prima di utilizzare il recipiente per la conservazione
degli alimenti, lavalo con cura e sterilizzalo con uno
sterilizzatore Philips Avent, oppure immergilo in

acqua bollente per 5 minuti. Questo ne garantisce la
massima igiene. Se utilizzi 'acqua bollente, verifica che
nel contenitore ci sia la quantita giusta di acqua per
sterilizzare i recipienti e che quest'ultimi non entrino in
contatto coniil contenitore per troppo tempo, al fine di
evitarne la deformazione.
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- Verifica che la quantita di alimenti contenuta nel
recipiente per la conservazione non superi la quantita
massima indicata sul lato del recipiente; in caso
contrario, gli alimenti potrebbero fuoriuscire dal
recipiente.

- Quando riscaldi o scongeli gli alimenti, verifica cheiil
coperchio del recipiente per la conservazione degli
alimenti sia chiuso saldamente prima diinserirlo nel
contenitore; in caso contrario, guando estrai il recipiente
dal contenitore, potrebbero verificarsi delle perdite.

- Quando riscaldi gli alimenti nel forno a microonde
utilizzando il recipiente per la conservazione degli
alimenti fornito, potrebbero generarsi delle temperature
elevate localizzate negli alimenti che potrebbero
alterarne il valore nutrizionale. Girare sempre gli alimenti
per garantire una distribuzione uniforme del calore e
controllare la temperatura prima di servirli.

- Se utilizzi un forno a microonde combinato, non
selezionare la funzione del grill per riscaldare o
scongelare gli alimenti contenuti nei recipienti per la
conservazione. Se hai appena terminato di usare il grill,
attendi che il forno a microonde si sia raffreddato prima
diinserirvi i recipienti per la conservazione, poiché il
calore residuo potrebbe danneggiarli.

Sistemi di sicurezza

Per la tua sicurezza durante ['utilizzo, questo apparecchio e dotato di un blocco
di sicurezza incorporato. L'apparecchio funzionera solo se tutti i componenti sono
montati nel modo corretto. Quando tutti i componenti sono montati nel modo
corretto, il blocco di sicurezza incorporato si sblocca.

'apparecchio dispone anche di una funzionalita di sicurezza che prevede
larresto del funzionamento in caso di surriscaldamento. Il surriscaldamento puo
verificarsi se lintervallo fra due cicli di cottura a vapore e troppo breve. Se il blocco
dell'interruzione di sicurezza si attiva durante il ciclo di cottura a vapore, ruota la
manopola di comando in posizione OFF e lascia che l'apparecchio si raffreddi per
alcuni minuti. Trascorso tale intervallo, potrai utilizzare di nuovo l'apparecchio.

Campi elettromagnetici (EMF)

Questo apparecchio Philips € conforme a tutti gli standard e alle norme relativi
allesposizione ai campi elettromagnetici.
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Introduzione

Congratulazioni per l'acquisto e benvenuti in Philips Avent! Per trarre il massimo
vantaggio dall'assistenza fornita da Philips Avent, registra il prodotto sul sito
www.philips.com/welcome.

EasyPappa 4-in-1 consente a tuttii genitori di preparare pasti nutrienti peri loro
bambini, grazie alle funzioni combinate di cottura a vapore e frullatura in un solo
apparecchio. Puoi anche utilizzare EasyPappa per scongelare e riscaldare gli
alimenti per bambini.

Descrizione generale

Panoramica del prodotto (fig. (1)

Linguetta coperchio

Connettore sul coperchio del contenitore
Coperchio del contenitore

Anello di guarnizione

Gancio di bloccaggio

Setaccio

Gruppo lame

Supporto gruppo lame

Contenitore

Coperchio del serbatoio dell'acqua
Indicazioni del livello dell'acqua
Indicazione del livello MAX dell'acqua
Serbatoio dell'acqua (non estraibile)
Caldaia

Unita principale

Manopola di comando

Pulsante per la frullatura

Cavo di alimentazione

Zona di blocco sul serbatoio

VWIPL0TVOZIrXY""IaOmMmMmoONB>

Panoramica dei comandi (fig. ()

Impostazione scongelamento

Funzione di riscaldamento per recipiente per la conservazione degli alimenti
da 240 ml

Funzione di riscaldamento per recipiente per la conservazione degli alimenti
da 120 ml

Spia cottura a vapore

s < cH
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Accessori (fig. (1)

X Recipiente per la conservazione degli alimenti
Y Coperchio del recipiente per la conservazione degli alimenti
Z Spatola

Prima di utilizzare l'apparecchio per la prima volta

1 Rimuovere tutto il materiale da imballaggio dall'apparecchio.

2 Primadel primo utilizzo, pulisci con cura tutti i componenti. Consulta il
capitolo "Pulizia e rimozione del calcare".

3 Prima di utilizzare l'apparecchio per la prima volta, ti consigliamo di
effettuare un ciclo di cottura a vapore con il contenitore vuoto. Consulta i
capitoli "Riempimento del serbatoio dell'acqua" e "Cottura a vapore".

Utilizzo dell'apparecchio

Attenzione

Per la sicurezza del bambino, controlla sempre la temperatura del cibo cotto
con il dorso della mano.

Questo apparecchio & progettato per cuocere a vapore ingredienti freschi e solidi,
frullandoli nella consistenza che desideri. Consulta il ricettario allegato per alcune
idee gustose e nutrienti. Inoltre, l'apparecchio puo essere utilizzato sia solo per la
cottura a vapore, sia solo per la frullatura. Se desideri solo frullare gli ingredient;,
consulta il capitolo "Frullatura senza cottura a vapore”.

Questo apparecchio puo essere anche utilizzato per scongelare e riscaldare gli
alimenti cotti conservati nei recipienti adatti. Utilizza sempre questi recipienti per la
conservazione per scongelare o riscaldare gli alimenti frullati. Se quando scongeli
o riscaldi non utilizzi i recipienti per la conservazione, gli alimenti cadranno sul
setaccio e sul coperchio del contenitore.

Non inserire mai il contenitore con gli alimenti frullati in posizione di cottura a
vapore sull'unita principale.

Non cuocere mai la stessa porzione di ingredienti piu a lungo di 30 minuti o piu di
una volta.
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Questo apparecchio NON é progettato peri seguenti utilizzi.

Cuocere a vapore gli ingredienti crudi congelati

Cuocere a vapore gli alimenti frullati non inseriti nei recipienti per la
conservazione adatti

Cuocere a vapore gli stessiingredienti per piu di 30 minuti

Cuocere riso e pasta

Cuocere a vapore dopo la frullatura

Riscaldare liguidi come zuppe, salse o acqua

Mantenere caldi gli alimenti per molte ore

Tagliare ingredienti duri come cubetti di ghiaccio o di zucchero, oppure
ingredienti appiccicosi come il formaggio

Riempimento del serbatoio dell'acqua

m

E Nota

Verifica che l'acqua nel serbatoio non superi lindicazione di livello MAX
presente sul lato del serbatoio (250 ml) oppure all'interno dello stesso.
Ti consigliamo di utilizzare acqua dolce o demineralizzata, poiché i minerali

dellacqua del rubinetto o di quella oligominerale causano una formazione piu

rapida del calcare all'interno del serbatoio dell'acqua.
Non versare mai liquidi nel serbatoio, ad eccezione di acqua e dei materiali
necessari alla rimozione del calcare.

Per aprire il serbatoio dell'acqua, ruotane il coperchio in senso antiorario

(fig @), quindi versa l'acqua rispettando le indicazioni di livello sul serbatoio

e quelle descritte nel capitolo "Ingredienti e tempi di cottura a vapore" del

manuale dell'utente o nel ricettario allegato (Fig. @).

Posiziona il coperchio sul serbatoio dell'acqua e ruotalo in senso orario per

bloccarlo saldamente (Fig. @).

» Quando il coperchio del serbatoio dell'acqua e bloccato correttamente,
licona A presente sul coperchio del serbatoio combacera con licona @

sul serbatoio.

E Nota

: Prima di avviare il funzionamento, verifica di aver bloccato correttamente il

coperchio del serbatoio dell'acqua.

Cottura a vapore

Attenzione

Il vapore e l'acqua calda possono scottare le dita. Non toccare e tieni fuori
dalla portata dei bambinii componenti caldi dell'apparecchio o il vapore
che fuoriesce dalla parte superiore, perché potrebbero causare scottature.

(Fig. D).
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E nots

- Scongela sempre gliingredienti prima di riporli nel contenitore per la cottura a
vapore. Elimina ogni eccesso di acqua dagli ingredienti scongelati scuotendoli
prima di riporli nel contenitore.

Quando si aggiungono gliingredienti, non superare il bordo superiore della
parte in plastica del gruppo lame.

Non mettere mai acqua o altri liquidi nel contenitore per la cottura a vapore,
per evitare di danneggiare l'apparecchio.

L'apparecchio non avvia la cottura a vapore se il contenitore non € bloccato
correttamente.

Prima della cottura a vapore, verifica che l'anello di guarnizione sia posizionato
intorno al coperchio del contenitore e che la parte piatta dell'anello sia rivolta
verso l'esterno.

Premi la linguetta del coperchio in senso antiorario per rimuoverlo dal
contenitore (Fig. (8)).

Se il gruppo lame non & nel contenitore, posizionalo nel supporto dedicato
presente nel contenitore (Fig. @).

Ti consigliamo di tagliare gli ingredienti solidi in piccoli pezzi (cubetti non
superioria1cm).

Posiziona gli ingredienti nel contenitore (Fig. (10)).
Premi il setaccio nel coperchio del contenitore (Fig. @).

oulh W N =

Posiziona il coperchio del contenitore sul contenitore e ruotalo in senso
orario per bloccarlo correttamente (Fig. @).

E nots

Il contenitore dispone di scanalature che consentono di guidare i ganci di
bloccaggio e bloccare il coperchio correttamente. Verifica che la linguetta del
coperchio scorra sullimpugnatura del contenitore (Fig. @).

7 Se non hai mai riempito il serbatoio con l'acqua necessaria per la cottura
avapore, consulta il capitolo "Riempimento del serbatoio dell'acqua’ e
aggiungi l'acqua prima di inserire il contenitore sull'unita principale.

E Nota

- Verifica che il coperchio del serbatoio dell'acqua sia bloccato correttamente
prima di inserire il contenitore sull'unita principale.

8 Girail contenitore conil coperchio in basso (Fig. ).

9 Allinea il connettore sul coperchio del contenitore sulla zona di blocco
sul serbatoio; quindi, posiziona il contenitore sull'unita principale conil
coperchio in basso (Fig. @). Premi il contenitore verso il basso per bloccarlo
saldamente sull'unita principale e verifica che l'impugnatura sia sul lato
destro.

10 sela manopola di comando non e in posizione OFF, ruotala per selezionarla.
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Collegate l'apparecchio alla presa di corrente.

Ruota la manopola di comando per selezionare la durata della cottura a
vapore necessaria (Fig. ). Per consigli sui tempi di cottura, consulta la
tabella del capitolo "Ingredienti e tempi di cottura a vapore" e il ricettario.

“ La spia della cottura a vapore P diventera bianca a indicare che
lapparecchio ha avviato la cottura a vapore.

L Altermine del ciclo di cottura a vapore, l'apparecchio emettera un
segnale acustico e la spia della cottura a vapore si spegnera.

Ruota la manopola di comando in posizione OFF (Fig. @). Prima di rimuovere

il contenitore, attendi 2 minuti o finché dalla parte superiore dell'apparecchio

non fuoriesca piu vapore.

Attenzione

Se desideri avviare un altro ciclo di cottura a vapore, lascia che l'apparecchio si
raffreddi 10 minuti ed elimina l'acqua rimasta prima di iempire nuovamente il
serbatoio dellacqua.

14
15

Per frullare gli ingredienti cotti a vapore, consultail capitolo "Frullatura dopo
la cottura a vapore”.

Al termine del ciclo di cottura a vapore, nel serbatoio potrebbe essere
rimasta dell'acqua. Non si tratta comunque di un malfunzionamento
dell'apparecchio. Attendi che l'apparecchio raggiunga la temperatura
ambiente, quindi elimina dal serbatoio l'acqua residua. Per svuotare o pulire
il serbatoio dell'acqua, consulta il capitolo "Pulizia e rimozione del calcare".

Frullatura dopo la cottura a vapore

n Attenzione

A seguito del ciclo di cottura a vapore, il contenitore e il coperchio si
surriscaldano. Afferra il contenitore solo dallimpugnatura resistente al calore.
(Fig. @9).

Quando l'apparecchio e in uso, verifica che il coperchio del contenitore sia
chiuso e bloccato correttamente.

Prima di aprire il coperchio del contenitore per aggiungere altri ingredienti o
per rimuovere l'acqua residua, verifica sempre che si sia raffreddato dopo la
cottura a vapore (non riempire il vaso oltre il bordo superiore della parte in
plastica del gruppo lame).

Se hai aggiunto altri liquidi, non utilizzare il contenitore nella posizione per la
cottura a vapore, poiché il liquido fuoriuscira dal setaccio.

1

Dalla posizione per la cottura a vapore, solleva il contenitore afferrandolo
dallimpugnatura e capovolgilo (Fig. ). Scuoti il contenitore affinché gli
ingredienti cotti al vapore si spostino sulla parte inferiore del contenitore,
dove sono posizionate le lame.
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Se necessario, rimuovi il coperchio del contenitore e aggiungi altri ingredienti
da frullare (ad es. acqua per preparare gli omogeneizzati, oppure ingredienti

gia cotti come riso o pasta). Prima di iniziare a frullare, posiziona il coperchio
sul contenitore.

Posiziona il contenitore sull'unita principale con il coperchio inserito, allinea

l'icona f|sul contenitore con l'icona i dell'unita principale e ruotalo in senso

orario per bloccarlo (Fig. ). Verifica che l'impugnatura sia sul lato destro.

» Quando il contenitore € bloccato correttamente sull'unita principale,
licona B sul contenitore combacera con licona @ sull'unita principale.

Tieni premuto il pulsante per la frullatura finché gli ingredienti non hanno

raggiunto la consistenza che desideri (Fig. @).

Attenzione

Non frullare per piu di 30 secondi consecutivi. Se dopo 30 secondi non hai
ancora terminato la frullatura, rilascia il pulsante perinterrompere il processo
e attendi qualche secondo prima di continuare. Se l'unita principale si
surriscalda, lasciala raffreddare per qualche minuto prima di continuare.

N o Ul

Al termine della frullatura, rilascia il pulsante dedicato (Fig. @).
Staccate la spina dalla presa di corrente.

Rimuovere il gruppo lame. Fare attenzione quando si rimuove il gruppo lame
poiché potrebbe essere caldo. Rimuovi gli alimenti frullati dal contenitore. Se
necessario, utilizza la spatola fornita con l'apparecchio.

Frullatura senza cottura a vapore

Questo apparecchio e progettato per i seguenti utilizzi.

Ridurre in purea ingredienti cotti al vapore
Frullare frutta e salse

Attenzione

L'apparecchio non é progettato per tagliare ingredienti duri come cubetti di
ghiaccio o di zucchero, oppure ingredienti appiccicosi come il formaggio.
Se hai aggiunto liguidi, non utilizzare il contenitore nella posizione per la
cottura a vapore, poiché il liquido fuoriuscira dal setaccio.
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E nots

Quando stai frullando delle salse, non riempire oltre il livello MAX indicato sul
contenitore.

Quando si aggiungono gliingredienti, non superare il bordo superiore della
parte in plastica del gruppo lame.

Non inserire mai il contenitore con gli alimenti frullati in posizione di cottura a
vapore sull'unita principale.

Se gliingredienti si appiccicano alle pareti del contenitore, o se gli ingredienti
frullati sono ancora troppo solidi, rilascia il pulsante per la frullatura, rimuovi
il contenitore dall'unita principale e mescola gli ingredienti con la spatola
oppure aggiungi del liquido (ad es. acqua potabile) finché gli alimenti frullati
non sono della consistenza adatta al tuo bambino. Quando aggiungi liquidi
nel contenitore, non superare il livello MAX indicato.

Prima di servirlo, verifica che l'alimento frullato sia della consistenza adatta al
tuo bambino. Perinformazioni sulle consistenze piu adatte alle varie eta del
bambino, consulta i suggerimenti professionali sullo svezzamento forniti con
apparecchio oppure rivolgiti a un medico o un consulente.

Non inserire grandi quantita di ingredienti solidi in una sola volta. Inserisci
questiingredienti in piccole quantita per ottenere una consistenza piu fine.

aghbhw N =

Inserisci il gruppo lame sul supporto relativo all'interno del contenitore

(Fig. (9)).

Taglia gli ingredienti solidi in piccoli pezzi (cubetti di massimo 1cm) prima di
inserirli nel contenitore.

Posiziona gli ingredienti nel contenitore (Fig. ).
Premi il setaccio nel coperchio del contenitore (Fig. @).

Posiziona il coperchio sul contenitore e ruotalo in senso orario per chiuderlo
saldamente (Fig. (12).

Nota

Il contenitore dispone di scanalature che consentono di guidare i ganci di
bloccaggio e bloccare il coperchio correttamente. Verifica che la linguetta del
coperchio scorra sullimpugnatura del contenitore (Fig. @).

6

Posiziona il contenitore sull'unita principale con il coperchio inserito, allinea
l'icona fsul contenitore con l'icona o dell'unita principale e ruotalo in senso
orario per bloccarlo (Fig. ). Verifica che l'impugnatura sia sul lato destro.

» Quando il contenitore e bloccato correttamente sull'unita principale,

licona # sul contenitore combacera con licona @ sull'unita principale.
Tieni premuto il pulsante per la frullatura finché gli alimenti non sono della
consistenza adatta (Fig. @).
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Attenzione

Non frullare per piu di 30 secondi consecutivi. Se dopo 30 secondi non hai
ancora terminato la frullatura, rilascia il pulsante perinterrompere il processo
e attendi qualche secondo prima di continuare. Se l'unita principale si
surriscalda, lasciala raffreddare per qualche minuto prima di continuare.

8 Altermine della frullatura, rilascia il pulsante dedicato (Fig. @).

9 Staccatela spina dalla presa di corrente.

10 Rimuovereil gruppo lame. Fare attenzione quando si rimuove il gruppo lame
poiché potrebbe essere caldo. Rimuovi gli alimenti frullati dal contenitore. Se
necessario, utilizza la spatola fornita con l'apparecchio.

Riscaldamento

Un recipiente per la conservazione degli alimenti da 120 ml & fornito insieme
all'apparecchio. Utilizza il recipiente per la conservazione degli alimenti per
riscaldare cio che hai preparato con l'apparecchio.

E Nota

Una confezione comprendente 2 recipienti per la conservazione degli alimenti
con capienza di 120 ml e 240 ml (SCF876) e acquistabile separatamente
presso alcuni rivenditori.

Per riscaldarli, metti gli alimenti frullati nel recipiente per la conservazione.
Prima di riscaldare gli alimenti, verifica che l'anello di guarnizione sia
posizionato intorno al coperchio del contenitore e che la parte piatta
dell'anello sia rivolta verso l'esterno.

Versa la quantita adatta di acqua nel serbatoio.

L Se utilizzi un recipiente per la conservazione da 120 ml, versa 160 ml di
acqua nel serbatoio (ad es. fino allindicazione di livello per 10/15 min.);
se utilizzi un recipiente per la conservazione da 240 ml, versa l'acqua fino
allindicazione di livello MAX presente sul lato o allinterno del serbatoio.

Posiziona il coperchio sul serbatoio dell'acqua e ruotalo in senso orario per

bloccarlo saldamente (Fig. @).

L Quando il coperchio del serbatoio e bloccato correttamente, licona A sul
coperchio del serbatoio combacera con licona @ sul serbatoio.

Estrai il gruppo lame dal contenitore (Fig. @).

Girail recipiente per la conservazione degli alimenti e posizionalo sul
supporto del gruppo lame nel contenitore (Fig. ).

Posiziona il coperchio del contenitore sul contenitore e ruotalo in senso
orario per bloccarlo correttamente (fig. 29).
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E nots

Il contenitore dispone di scanalature che consentono di guidare i ganci di
bloccaggio e bloccare il coperchio correttamente. Verifica che la linguetta del
coperchio scorra sullimpugnatura del contenitore (Fig. @)‘

6
7

Gira il contenitore conil coperchio in basso (Fig. ).

Allinea il connettore sul coperchio del contenitore alla zona di blocco

sul serbatoio; quindi, posiziona il contenitore sull'unita principale coniil
coperchio in basso (Fig. @). Premi il contenitore verso il basso per bloccarlo
saldamente sull'unita principale e verifica che l'impugnatura sia sul lato
destro.

E Nota

Verifica che il coperchio del serbatoio dellacqua sia bloccato correttamente
prima di inserire il contenitore sull'unita principale.

8
9
10

n
12

13
14

Se la manopola di comando non € in posizione OFF, ruotala per selezionarla.
Collegate l'apparecchio alla presa di corrente.

Ruota la manopola di comando per selezionare l'intervallo di riscaldamento
piu adatto al recipiente per la conservazione degli alimenti posizionato nel
contenitore (Fig. (16)).

> Scegli 15 minuti (P) se utilizzi un recipiente per la conservazione da 120
ml; scegli 25 minuti (Gmm) se utilizzi un recipiente per la conservazione da
240 ml.

» Laspia della cottura a vapore qp diventera bianca a indicare che
[apparecchio ha avviato il riscaldamento.

Al termine del ciclo di riscaldamento, l'apparecchio emettera un segnale
acustico e la spia della cottura a vapore QP si spegnera.

Ruota la manopola di comando in posizione OFF (Fig. @). Prima di rimuovere
il contenitore, attendi 2 minuti o finché dalla parte superiore dell'apparecchio
non fuoriesca piu vapore.

Apriil coperchio del contenitore e utilizza il gancio della spatola per estrarre
il recipiente per la conservazione degli alimenti (Fig. ).

Al termine del ciclo di riscaldamento, nel serbatoio potrebbe essere

rimasta dell'acqua. Non si tratta comunque di un malfunzionamento
dell'apparecchio. Attendi che l'apparecchio raggiunga la temperatura
ambiente, quindi elimina dal serbatoio l'acqua residua. Per svuotare o pulire
il serbatoio dell'acqua, consulta il capitolo "Pulizia e rimozione del calcare".
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Scongelare

Se per congelare gli alimenti frullati hai utilizzato i recipienti speciali per
la conservazione degli alimenti, utilizza 'apparecchio per scongelare
delicatamente l'alimento.

E Nota

Per scongelarli, metti gli alimenti frullati nel recipiente per la conservazione.
Prima di scongelare gli alimenti, verifica che l'anello di guarnizione sia
posizionato intorno al coperchio del contenitore e che la parte piatta
dell'anello sia rivolta verso l'esterno.

1 Riempi il serbatoio dell'acqua fino all'indicazione di livello MAX presente sul
lato o all'interno del serbatoio stesso.

2 Seguii passaggi da 2 a 8 descritti nel capitolo "Riscaldamento”.
3 Ruotala manopola di comando e seleziona 30 minuti 3% (Fig. ).

» La spia della cottura a vapore qp diventera bianca a indicare che
apparecchio ha avviato lo scongelamento.

4  Altermine del ciclo di scongelamento, l'apparecchio emettera un segnale
acustico e la spia della cottura a vapore QP si spegnera.

Ruota la manopola di comando in posizione OFF (Fig. @). Prima di rimuovere
il contenitore, attendi 2 minuti o finché dalla parte superiore dell'apparecchio
non fuoriesca piu vapore.

6 Apriil coperchio e utilizza il gancio della spatola per estrarre il recipiente per
la conservazione degli alimenti (Fig. ).
Al termine del ciclo di scongelamento, nel serbatoio potrebbe essere
rimasta dell'acqua. Non si tratta comunque di un malfunzionamento
dell'apparecchio. Attendi che l'apparecchio raggiunga la temperatura
ambiente, quindi elimina dal serbatoio l'acqua residua. Per svuotare o pulire
il serbatoio dell'acqua, consulta il capitolo "Pulizia e rimozione del calcare".

E Nota

La stessa porzione di alimenti puo essere scongelata solo una volta.
Dopo lo scongelamento, ti consigliamo di effettuare un altro ciclo di
riscaldamento per uniformare la temperatura dell'alimento.




Ingredienti e tempi di cottura a vapore

Tipo di cibo

Frutta

Verdure

Carne

Pesce

Ingredienti

Mela
Arancia/mandarino
Pesca

Pera
Ananas
Prugna
Fragola
Asparagi
Broccoli
Carote
Cavolfiore
Sedano
Melanzane
Finocchi
Fagiolini
Porro
Cipolle
Piselli
Peperoni
Patate
Zucca
Spinaci
Cavolo navone
Granturco
Patate dolci
Pomodoro
Rapa
Zucchine

Pollo, manzo, agnello,
maiale, ecc.

Salmone, merlano,
sogliola, merluzzo,
trota, ecc.

Tempo di
cottura a vapore

ITALIANO 119

Livello minimo di
acqua nel serbatoio

dell'acqua (ml)

160
160
160
160
200
160
160
160
160
200
160
160
160
160
200
160
160
160
160
200
160
160
160
160
160
160
160
160
200

160

* | tempi di cottura a vapore possono variare. | tempi approssimativi sono calcolati
su ingredienti tagliati in cubetti non superiori al 1 cm e del peso complessivo di

250 g.
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Pulizia ed eliminazione del calcare

Pulite l'apparecchio ogni volta che lo usate.

Non immergere mai l'unita principale nellacqua. Non risciacquare mai l'unita
principale sotto lacqua corrente.

Non utilizzare mai soluzioni/pastiglie sterilizzanti chimiche o decoloranti
nell'apparecchio.

Non utilizzare pagliette, detergenti abrasivi o liquidi aggressivi come benzina,
acetone o alcol, per pulire l'apparecchio.

E nots

Tutti i componenti, ad eccezione dell'unita principale, possono essere lavati in
lavastoviglie.

Dopo averlo rimosso per la pulizia, inserisci 'anello di guarnizione intorno al
coperchio del contenitore e verifica che la parte piatta dell'anello sia rivolta
verso l'esterno.

oul A W N=

Stacca la spina e rimuovi il contenitore dall'unita principale (Fig. ).

Premi la linguetta del coperchio in senso antiorario per rimuoverlo dal
contenitore (Fig. (8)).

Afferra la parte sporgente sul setaccio ed estrai un lato del setaccio; quindi,
rimuovilo dal coperchio del contenitore (Fig. @).

Smonta l'anello di guarnizione dal coperchio del contenitore per pulirlo, se
necessario.

Rimuovi il gruppo lame (Fig. @).
Pulisci con cura il gruppo lame sotto l'acqua corrente, immediatamente dopo
l'uso. Risciacqua anche l'interno del tubo del gruppo lame (Fig. @).

Attenzione

Fai molta attenzione quando manipoli il gruppo lame. | bordi taglienti sono
molto affilati.

O

Ruotail coperchio del serbatoio in senso antiorario e rimuovilo dal serbatoio
(Fig. 3).

Pulisci il coperchio del serbatoio dell'acqua sotto l'acqua corrente.

Elimina l'acqua in eccesso dal serbatoio. Se necessario, versa dell'acqua
pulita nel serbatoio (Fig. @) e risciacqualo (Fig. ). Se necessario, ripeti
l'operazione finché il serbatoio dell'acqua non e pulito.
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10 subito dopo l'utilizzo, pulisci con acqua calda e detergente tutti gli altri
componenti entrati in contatto con gli alimenti.

n Dopo la pulizia, asciuga l'unita principale e tutti gli altri componenti.

Decalcificazione del serbatoio dell'acqua

Per godere sempre di prestazioni ottimali, ti consigliamo di effettuare la rimozione
del calcare dall'apparecchio ogni 4 settimane. Per ridurre la formazione del calcare,
ti consigliamo di utilizzare acqua dolce o demineralizzata per la cottura a vapore, il
riscaldamento o lo scongelamento.

Per eseguire la pulizia anticalcare dell'apparecchio, attieniti alle istruzioni relative
riportate di seguito.

1 controllate che l'apparecchio sia spento.

2 Mescola 80 mldi aceto di vino bianco (6% di acido acetico) con 80 ml di
acqua, oppure utilizza acido citrico e acqua calda per rimuovere il calcare dal
serbatoio dell'acqua.

Aggiungi la soluzione alla caldaia nel serbatoio dell’acqua.

Posiziona il coperchio sul serbatoio dell'acqua e ruotalo in senso orario per
bloccarlo saldamente.

Attendi 6 ore/tutta la notte, finché il calcare non si scioglie.
Elimina la soluzione dal serbatoio dell'acqua (Fig. ).

Se il calcare non si & sciolto completamente, ripeti il ciclo di rimozione del
calcare dal passaggio 1fino al 6 di questo capitolo.

Versa dell'acqua pulita nel serbatoio (Fig. @) e risciacqualo (Fig. ). Se
necessario, ripeti l'operazione finché il serbatoio dell'acqua non é pulito.
Risciacqua il coperchio del serbatoio sotto l'acqua corrente.

Prima di inserire nuovamente del cibo all'interno dell'apparecchio, riempi il

serbatoio con 200 ml di acqua e completa un ciclo di cottura a vapore di 20
minuti con il contenitore vuoto.

-
om 00 Noul hw

Conservazione

Svuotail serbatoio prima di riporre l'apparecchio (Fig. ).

Verifica che tutti i componenti siano puliti e asciutti prima di riporre
l'apparecchio (consulta il capitolo "Pulizia e rimozione del calcare").

Riponi l'apparecchio con il gruppo lame all'interno del contenitore, al fine di
evitare danni.

A W N=-

Quando riponi l'apparecchio, verifica sempre che i coperchi del serbatoio
dell'acqua e del contenitore siano bloccati correttamente.
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Riciclaggio

Questo simbolo indica che il prodotto non puo essere smaltito coni
normali rifiuti domestici (2012/19/UE).

mmm Cisono due situazioniin cui potete restituire gratuitamente il prodotto
vecchio a un rivenditore:

1. Quando acquistate un prodotto nuovo, potete restituire un prodotto
simile al rivenditore.

2. Se non acquistate un prodotto nuovo, potete restituire prodotti con dimensioni
inferiori a 25 cm (lunghezza, altezza e larghezza) ai rivenditori con superficie
dedicata alla vendita di prodotti elettrici ed elettronici superiore ai 400 m-.

In tutti gli altri casi, attenetevi alle normative di raccolta differenziata dei prodotti
elettrici ed elettronici in vigore nel vostro paese: un corretto smaltimento consente
di evitare conseguenze negative per lambiente e per la salute.

Garanzia e assistenza

In caso di ulteriori informazioni o problemi, visita il sito Web di Philips allindirizzo
www.philips.com/avent oppure contatta il centro assistenza Philips del tuo Paese
(per dettagli, consulta l'opuscolo della garanzia internazionale allegato). Se nel
proprio paese non e presente alcun centro di assistenza clienti, rivolgersi al proprio
rivenditore Philips.

Risoluzione dei problemi

In questo capitolo vengono riportati i problemi pit comuni legati all'uso
dell'apparecchio. Se non e possibile risolvere il problema con le informazioni fornite
di seguito, contattare il centro assistenza clienti del proprio paese.

Problema Possibile causa Soluzione
'apparecchio non Questo apparecchio Monta tutte le parti correttamente. Prima
funziona. e dotato diun della cottura a vapore, il contenitore

blocco di sicurezza. dovrebbe essere in posizione verticale
Questo apparecchio sull'unita principale, con il coperchio in
non funzionera se basso; prima della frullatura, posiziona

tuttii componenti il contenitore sull'unita principale conil
non sono montati coperchio in alto e blocca il contenitore
correttamente ruotandolo in senso orario.
sull'unita principale.
La spia della 'apparecchio Inserisci la spina nella presa di corrente.
cottura avapore non é collegato
QP non si allalimentazione.

accende.



Problema

|l serbatoio
emette un odore
sgradevole le
prime volte che
viene usato.

Possibile causa

Il contenitore non

e stato posizionato
correttamente
sull'unita principale.
Hai avviato un
secondo ciclo di
cottura a vapore
subito dopo il
completamento di
quello precedente.

La manopola di
comando non e stata
ruotata in posizione
OFF al termine del
ciclo di cottura a
vapore precedente.

Non hai effettuato
la pre-pulizia del
serbatoio prima
dell'uso.

'apparecchio non Non hai versato

produce vapore.

lacqua nel serbatoio.

Nel serbatoio
dellacqua e presente
troppo calcare.

Il vapore fuoriesce Il coperchio del

dal serbatoio
dell'acqua.

serbatoio dell'acqua
non e chiuso
correttamente.

Il contenitore

non & montato
correttamente
sull'unita principale.
Il foro del vapore

sul coperchio del
serbatoio dell'acqua
e ostruito da
sporcizia o calcare.
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Soluzione

Posiziona correttamente il contenitore
sull'unita principale con il coperchio in
basso.

Spegni lapparecchio e lascialo
raffreddare per 10 minuti prima di avviare
il secondo ciclo di cottura a vapore.

Per prima cosa, ruota la manopola
di comando in posizione OFF, quindi
ruotala nuovamente selezionando la
durata della cottura.

Consulta il capitolo "Pulizia e rimozione
del calcare" per pulire il serbatoio;
quindi, completa un ciclo di cottura a
vapore con contenitore vuoto.

Spegni e stacca la spina
dell'apparecchio, quindi aggiungi
lacqua nel serbatoio.

Eseguire la rimozione del calcare.
Consulta la sezione "Rimozione del
calcare" nel capitolo "Pulizia e rimozione
del calcare"

Chiudi correttamente il serbatoio
dell'acqua. Verifica che licona A sul
serbatoio dellacqua combaci con
licona @ allinterno del serbatoio.

Posiziona correttamente il contenitore
sull'unita principale.

Pulisciil foro del vapore sul coperchio
del serbatoio dell'acqua.
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Possibile causa

La bocchetta del
vapore sul coperchio
del contenitore
e ostruita dalla
sporcizia.
Gliingredienti non | pezzi nel
si sono riscaldati  contenitore sono
del tutto. troppo grandi.
Nel recipiente sono

presenti troppi
alimenti.

Problema

Nel serbatoio
dellacqua e presente
troppa o poca acqua.

[l tempo di cottura
a vapore e troppo
breve.

Il contenitore non

e stato posizionato
correttamente
sull'unita principale.
Nel serbatoio
dellacqua e presente
troppo calcare.

Il coperchio del Nel recipiente sono
contenitore perde. presenti troppi
alimenti.

[l coperchio

del contenitore
non e bloccato
correttamente.

L'anello di
guarnizione intorno
al coperchio del
contenitore non

e posizionato
correttamente o non
e inserito.

Soluzione

Pulisci la bocchetta del vapore sul
coperchio del contenitore.

Taglia gli alimenti in piccoli pezzi (cubetti
non superioria 1cm).

Ridudi la quantita di alimenti nel
contenitore.

Aggiungi la corretta quantita di acqua
in base ai tempi di cottura a vapore.
Controlla nel ricettario e/o nella tabella
del capitolo "Ingredienti e tempi di
cottura a vapore" per verificare di aver
aggiunto la giusta quantita di acqua
rispetto ai tempi di cottura a vapore per
gliingredienti o la ricetta che desideri
preparare.

Seleziona un tempo di cottura a vapore
piu lungo (massimo 30 minuti).

Posiziona correttamente il contenitore
sull'unita principale con il coperchio in
basso.

Eseguire la rimozione del calcare.
Consulta la sezione "Rimozione del
calcare" nel capitolo "Pulizia e rimozione
del calcare"

Spegnete l'apparecchio e preparate una
quantita minore di ingredienti.

Posiziona il coperchio del contenitore
sul contenitore e ruotalo in senso orario
per bloccarlo saldamente.

Verifica che l'anello di guarnizione sia
correttamente posizionato intorno al
coperchio del contenitore con la parte
piatta rivolta verso l'esterno.



Problema Possibile causa

La funzione per  Nel recipiente sono
la frullatura non si presenti troppi
attiva. alimenti.

Il contenitore non

e stato posizionato
correttamente
sull'unita principale.

|l coperchio

del contenitore
non e bloccato
correttamente.

Stai utilizzando
lapparecchio per
frullare alimenti
appiccicosi, comeiil
formaggio.
Hai utilizzato la
funzione di frullatura
in modo continuativo
per piu di 30 secondi.
'apparecchio Nel recipiente sono
produce molto presenti troppi
rumore, emana un alimenti.
odore sgradevole,
e bollente, emette
fumo, ecc.

Hai utilizzato la
funzione di frullatura
per troppo tempo.

'apparecchio Il setaccio non e
produce rumori e inserito sul coperchio
vibrazioni durante del contenitore.

la frullatura.

La temperatura
degli alimenti
scongelati e
ancora bassa.

Hai inserito una
guantita eccessiva
di alimenti nel
recipiente per la
conservazione.

Gli alimenti nel
recipiente per la
conservazione sono
troppo densi.
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Soluzione

Spegnete l'apparecchio e preparate

una quantita minore di ingredienti. Gli
alimenti nel contenitore non dovrebbero
superare il gruppo lame.

Posiziona il contenitore sull'unita
principale con il coperchio inserito,
allinea licona #l sul contenitore con
licona db dell'unita principale e ruotalo
in senso orario per bloccarlo.

Posiziona il coperchio del contenitore
sul contenitore e ruotalo in senso orario
per bloccarlo saldamente.

Consultail ricettario e utilizza gli
ingredienti adatti alla frullatura.

Interrompi la frullatura e attendi che
'apparecchio si raffreddi per qualche
secondo. Quindi, ricomincia a frullare.

Spegnete l'apparecchio e preparate una
quantita minore di ingredienti.

'apparecchio non deve frullare per piu
di 30 secondi consecutivi.

Verifica che il setaccio sia ben inserito
sul coperchio del contenitore.

Verifica che la quantita di alimenti
contenuta nel recipiente per la
conservazione non superi la quantita
massima indicata sul lato del recipiente.

Lascia raffreddare l'apparecchio per 10
minuti e ripeti lo scongelamento.
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Possibile causa

| recipienti perla Il coperchio del
conservazione recipiente per la
perdono durante conservazione degli
il riscaldamento/ alimenti non é chiuso
scongelamento.  correttamente.

['acqua nel
serbatoio ha un
colore insolito
quando viene
versata fuori

dal serbatoio o
quando entra
allinterno del
contenitore
durante la cottura
avapore, oppure
lacqua allinterno
del serbatoio
emana un odore
sgradevole.

Problema

Durante l'utilizzo
sono entrare delle
particelle di cibo nel
serbatoio dell'acqua.

Sono presenti
chiazze bianche
sul serbatoio
dellacqua e
relativo coperchio,
sul contenitore e
relativo coperchio
e sul setaccio.

In queste zone si e
formato del calcare.

Le superfici

che entranoin
contatto con gli
alimenti si sono
macchiate. contatto.

'apparecchio [l contenitore
emette un segnale non & nella
acustico per 5 posizione corretta
volte e la spia oppure e stato
della cottura a rimosso dall'unita
vapore lampeggia principale durante il
durante la cottura, funzionamento.

il riscaldamento o

lo scongelamento.

| coloranti per
alimenti potrebbero
macchiare le parti
con cui entrano in

Soluzione

Prima di inserire il recipiente per la
conservazione degli alimenti nel
contenitore per il riscaldamento/
scongelamento, verifica che il coperchio
sia chiuso correttamente.

Pulisciil serbatoio dell'acqua seguendo
le istruzioni descritte nel capitolo
"Pulizia e rimozione del calcare".

Utilizza l'apparecchio attenendoti
scrupolosamente alle istruzioni. Verifica
di non aver riempito con troppa acqua

il serbatoio (max. 250 ml) e di non

aver riempito con troppi alimenti il
contenitore (non riempire il vaso oltre il
bordo superiore della parte in plastica
del gruppo lame). Non cuocere a vapore
gli stessiingredienti per oltre 30 minuti o
aggiungere liquidi nel contenitore. Dopo
averinserito i liquidi nel contenitore, non
metterlo mai nella posizione di cottura a
vapore con il coperchio del contenitore
in basso.

Non si tratta comunqgue di un
malfunzionamento dell'apparecchio.
Rimuovi periodicamente il calcare.
Pulisci il coperchio del serbatoio
dell'acqua, il contenitore e relativo
coperchio e il setaccio con un panno
bagnato. Eseguire la rimozione del
calcare. Consulta la sezione "Rimozione
del calcare" nel capitolo "Pulizia e
rimozione del calcare"

Non si tratta comunque di un
malfunzionamento dell'apparecchio.
Tutti i componenti sono sicuri da
utilizzare e non deteriorano gli alimenti
cotti.

Ruota la manopola di comando in
posizione OFF, controlla la quantita di
acqua inserita nel serbatoio, posiziona

il contenitore sull'unita principale e
seleziona il tempo di funzionamento per
ricominciare il ciclo.



Possibile causa

'acqua nel serbatoio
non e sufficiente
peril tempo di
preparazione
selezionato.

Problema

Nel serbatoio
dellacqua e presente
troppo calcare.

Sono presenti Piccoli residui di cibo

residui di cibo sul penetrano allinterno

fondo del vaso. dello strato interno
sul fondo del vaso
durante la pulizia.
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Soluzione

Ruota la manopola di comando in
posizione OFF e aggiungi abbastanza
acqua peril tempo di preparazione
selezionato.

Eseguire la rimozione del calcare.
Consulta la sezione "Rimozione del
calcare" nel capitolo "Pulizia e rimozione
del calcare"

Rimuovere il vaso dallunita principale.
Rimuovere il coperchio e il gruppo delle
lame dal vaso.

Capovolgere il vaso, allineare il piccolo
foro nella parte inferiore e far scorrere
lacqua del rubinetto allinterno del foro.
Utilizzare acqua calda per ottenere
risultati di pulizia migliori.

Tenere limpugnatura delvaso e
scuotere per circa 15 secondi per
mescolare lacqua con i residui
accumulati.

Far defluire lacqua dal piccolo foro.

Ripetere i passaggi descritti sopra piu
volte fino alleliminazione dei residui.

Specifiche tecniche

- Tensione/potenza in watt: vedi la targhetta sulla base dellapparecchio

Capacita massima di acqua del serbatoio: 250 ml

Capacita massima del contenitore: 1050 ml

Temperatura di funzionamento: da 10 °C a 40 °C

Protezione: sistema di controllo della temperatura del riscaldamento
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MaiAaAaHyLLIbl HYCKAYAbIFbIHbIH, aAAbI MEH apTbIHAQ YKMHAKTaAFaH 6eTTepAeri
CypeTTepAi KapaHbi3.

MaHpI3AbI aknapaT 129
Kipicne 133
2Kaanbl cunatTama 133
BipiHwWi peT naiaaraHap aaAbiHA2 134
KypbIAFBIHBI MaAaAaHy 134
3aTTap XaHe ByAay yaKbITbl 142
TasaAay XaHe KaKTbl KeTipy 143
Kaa 144
Kaitta eHaey 144
KeniAAiK >KaHe KbI3MeT KepceTy 144
AKayAbIKTapAbI KO0 145

TexHUKaAbIK epeKLLeAikTep 148
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MaHbI3Abl aknapaT

Kypanabl koaaaHbac bypbiH, OCbl MaiAaAaHyLLbl HYCKAYAbIFbIH MYKWAT OKbIM WbiFbiM, DoAallaKTa
aHbIKTaMaAbIK KypaA PeTiHAE MaAanaHy YLLIH caKTan KOMbIHbI3.

KayinTi »xaraanaap
- Heri3ri KypbIAFbIHBI elKalaH CyFa Hemece HacKa CyMbIKTbIKKA
6aTblpMaHbI3. AFbIH CY aCTbIHAQ XXYMaHbI3.

ECKepTy
KypaAab! KocracTaH bypbiH, OHAQ KOPCETIATEH KEPHEYAIH KEPTIAIKTI
YeAl KepHeyiHe CaVKeC KeAETIHIH TeKcepin aAbiHbI3.

- LTenceAbaik ywbl, KyaT CbiMbl HEMece ©3i 3aKbiIMAaHFaH DOACa,
KypPaaAbl KOAAaHOaHbI3. KyaT cbiMbl 3aKbIMAaHFaH OOACa, KayimnTi
XaFAal OpblH aAMaybl YLWIH, OHbl Tek Philips komnanmacbiHAg, Philips
MaKyAAaFaH KbI3MET OPTaAbiFblHAA HEMECE DIAIKTI MaMaHAAP
aybICTbIPYbl KEPEK.

- Kypanabl Kayinciz nanaasaHy »)eHiHAer HyckayAap bepiain, backa
bipey KasaraAaraH »KoHe KypaaAbl ManAaAaHyFa KaTbICTbl Kayin-
KaTepAep TYCIHAIPIATEH XaFAaMAQ, OCbl KypaAabl GU3MKAABIK, ce3y
Hemece onAay KabIAeTI WeKTeyAl, BIAIMI MeH TaxIprbec a3 aaamAap
ManAaAaHa aAaAbl.

- bananap kypbiaFbiMeH (KOCaAKbl KypaaAapMeEH KOca) OMHamaybl
Kepek.

- ByA KypbiaFbiHBEl BararapAbIH ManaasaHybiHa 6oAMarAbl. Kypaaasl
YKOHE OHbIH, CbIMbIH DaAaAapAbIH KOAAAPBI XKETMENTIH XKepae
CaKTaHbI3 (KOCaAKbI KypaaAapbIMEH KOca).

- Tasanay »aHe NanAaAaHyLWbiHbIH, KbI3BMET KOPCETY KYMbICbIH
6ananap opbiHAaMaybl Kepek.

- ['bllakTapApiH Xy3iH yCTaMaHbi3 (Scipece Kypaa KyaT KesiHe
KOCbIABIN TypFaH Ke3ae). [ biluakTap eTe oTKip.

- YLWKip MbllaKkTapAbl ManaAaAaHy, KyMblpaHbl 60CaTy »aHe Tasaray
bapbicbiHAQ abart OOAbIHbI3.

- [blwak KenTeAin KaAFaH »arFAalAa Mblliakka Typbin KaAraH
MHIPEAMEHTTEPAI aAMacC OypbiH KypaAAbl PO3eTKaAaH aXKblpaTblHbI3.

- DBynayaaH KeMiH KypbIAFbI WaMaAbl HEMECe KbiCKa YaKbIT bICTbIK
6onaabl (acipece, «A» TaHOaAbl BETTEP) »KoHE TYPTKEH Ke3Ae
KyMin KaAy Kayni 6ap. KymblpaHbl 9pAaibIM TeK TYTKaCbIHaH FaHa
yCTaHplI3.

- bynay bapbicbiHAR XKoHE KaKMaFblH aAFaH KE3AE bICTbIK Oy
KYMbIPaAaH LLUbIFAADI.
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KaKnakTbl alkaH Ke3Ae bICTbIK Oy CY blAbICbIHAH LWbFaTbIHbIH
TeKCepiHi3.

ByAay UMKAI asKTaAFaH Ke3AE bICTbBIK OY LiaMaAbl YaKpeIT CY bIABICHI
KaKMarbiHAGFbI Oy LWbIFBICEIHAH YKHE KyMblparbiH Oy caHbiAaybiHaH
LIBIFYbI MYMKIH. Heri3ri KypbIAFblAaH KyMbIpaHbl aAy KesiHae aban
OOABIHbI3.

Erep KypbiAFbl AYPbIC MaMAGAGHBIAMACA, BICTBIK Oy Cy blABICH!
KaKMafFblHbIH WETIHEH LWbIFYbl MYMKiH. BYA MaCEAEHIH aAAbIH any
HeMece LWeLly YLWiH KAKayAbIKTapAbl Ol0» TapayblH KapaHbi3.
blcTbIK CyMbIKTBIKTbI KyMbIpaFa KyiFaHAa abart 6oAbIHbI3, cebebi
CYMBbIKTBIK LUALbIPAYbl MYMKIH.

Erep ocbl KypbIAFbIMEH TaFaMABI KaliTa Kbi3AbIPY HEMece epiTy
kepeK BOACa, apaAaCTbIPbIAFaH TaFaMAbl CakTay bIABICbIHA CAAbIHBI3.
ByA KypBIAFbIHbI KaTTbl KOHE YKabbICKAK MHIPEANEHTTEPAI Typay
YWiH nanaaraHbaHb3.

KypbIAFblAR aFapTKbILIThI HEMECE XMMUSABIK CTEPUABALY
epITIHAIAEPIH/TabAETKaAGPbIH elKallaH nanaasaHbaHb3.
KypbIAFbIHBI Ta3aAayFa »yy rybkasapbiH, abpasmBTi Ta3aray
KYPaAAAPbIH Hemece BeH3MH, aLeTOH He CMMPT CUAKTHI arpeccuBTi
CYMbIKTBIKTApAb! eLUKallaH nanaasaHbaHpi3.

KarTa byaayabl 6acTamacTaH OypbiH Oip OyAay LIMKAIHEH KeMiH
KYPBIAFBIHBI 10 MUHYT CybITBIHBI3.

Bip KoAsaHFaHAR aparacTeIpy KypaabiH 30 CEKYHATaH apTbiK
YaKpITKa KoCraHpi3. Erep 30 cexyHATaH KeliiH apanacTeipy
asKTaAMaca, apaAacTbIpyAbl TOKTATY YLWIH TyiMeHi 6ocaTbin,
KalTa »aAFacTblpMacTaH OypbiH BipHele ceKkyHA KyTiHi3. Erep
HEri3ri KYPbIAFbI Kbl3Ca, XaAFaCcTblpMacTaH OypblH bipHele MUHYT
CYbITbIHbI3.

Kypanabl 3aKpIMAaMay YLWiH OyAayFa apHaAFaH KyMblpara Cy Hemece
6acKa CyMbIKTBIK KyMMaHbI3.

MWKPOTOAKBIHABI MeLTe TaFramabl KbI3AbIPY YLUIH bIABICTbI
naAaAaHbacTaH OypbiH CaKTay bIABICHI KaKmaFblH aAbiM TacTaHbI3.

Eckepty

backa eHalpywiAep WhbiFapFaH Hemece Philips KOMNaHMACh! HaKTbl
yCbiHOaraH KOCaAKbI Kypaaaap MeH DOALLEKTEPAI MarlAaAaHyLLbl
6oAMaHbI3. OHaaM KOCaAKBI KypParAap MeH BeALIEKTEPA|
ManAAAHCaHbI3, KYPaAAbIH KEMIAAIM ©3 K\{LUiH OSAADI.

Kypanabl KOCbIAbIM TypFaH He BOAMAca SAI bICTbIK MELITIH Hemece
MAUTaHBIH, YCTIHE A€, KacblHa Ad KOMMaHbI3.
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Kapaycbl3 KaAAbIPCaHbI3 XKoHE »KMHaMaCTaH, DeALLeKTeMeCTeH,
KOCaAKbl KYPaAAAPAbl aAMACTbIPMACTaH, Ta3anaMacTaH Hemece
KOAAAHFaHAG KO3FaAbIn TypaTbiH 66/\iKTep,A,i yCTamacTaH OypbiH
KYPBIAFbIHBI OPKALLAH OLWIPIr, KyaT KO3iHEH aXbIPaTbiHbI3.

TaszapTy yLUiH, aAAbIMEH KYPaAAbl PO3ETKAAAH aXKblPaTbir, CYbITbIMN
any Kepek.

ByAay, KalTa KbI3AbIPY HEMECE epITy apekeTTepiHeH KeliH bacKkapy
TyTKacbiH ewipy KymiHe (OFF) KoViblHbI3.

MUKPOTOAKBIHALI MELITE KyMblpaHbl HEMeCe KypaaablH 6acka
BOAIriH (caKTay blABICTapblH KOCMaFaHAR) ManaaraHbaHpI3, cebebi
KyMbIPa TYTKAChl MEH MbILLAKTbIH METaAA DOAIKTEPIH OHAQ
KOAAaHyFa BOAMaMADI.

MUKPOTOAKBIHABI MELLTE HEMECE CTEPUABALY KYPaAbIHA
KyMblpaHbl HeMece KypaAablH 6acka BeAiriH (cakTay blablCTapblH
KOCMaFaHAQ) CTEPUAbAEMERI3, Cebebi KyMblpa TYTKaChl MeH
MbILAKTbIH METAAA BOAIKTEPIH OHAA KOAAAHYFa BOAMANAbI.

ByA Kypaa Tek ynae KoAaaHyrFa apHaAFaH. KypbIAFbIHBI AYpbIC
KOAA@HDaCa, Kacibu Hemece XapTblAali Kaciou MaKcaTTapAa
KOAAGHCa, NMalAAAHYLLIbI HYCKAYABIFBIHAGFbI HYCKAyAApFa CoMKec
KoAAaHDaca, KeniaaiK xapamcbiz 6oaaabl xaHe Philips komnaHmscol
DOAFaH 3aKbIMAAPFa DaMAAHBICTbI KE3 KEAreH >KayarnKepLUAIKTeH 6ac
TapTaAbl.

KypaAabl TYpaKTbl, KEAAEHEH XoHe Teric 6eTke KoMbIHbI3. Kypaaabi
nanAaAaHy b6apbicbiHAR bICTbIK Oy beAiHeal. LLIkadTapra Hemece
backa HblcaHARPFa 3aKblM KEATIPMEY YLUIH aiHaAacbiHAa 60C
OPbIHHbBIH, YKETKIAIKTI €KeHiH TeKCePIHI3.

Erep Kypaa KyAaca Hemece 3aKbIMAAACa, OHbl MarAaAaHOaHbI3.
KenaeTy ywiH exireTTi Philips Kbi3MeT KepceTy opTaAbiFbiHa
anapbiHbI3.

Cy blAbICBIHAAFBI CYCbI3 By QYHKUMACHIH eLUKallaH NanaaAaHOaHbI3.
blapicTarbl cyabiH (250 mA) MAX cy aeHremi beAriciHeH Hemece
cy blablcbiHAaFbl MAX cy AeHrewi kepceTKilliHeH acnanTbIHbIH
TEKCEPIHi3.

Heri3ri KypblAFbiFa KyMblpaHbl caaMacTaH BypbiH CY bIABICHI KakMarbl
AYPbIC CabIHFAHBIH TEKCEPIHI3.

VIHrpeAneHTTepAl OyAdy Ke3iHAE KYMbIPaHB! MbILUAKTbiH MAJCTHK
OOAIriHIH YCTiHeH acbipbin TOATbIPMaHbI3 ((2) cypeTi).
CyMbIKTBIKTapAbI apanacTbipy KesiHae Kymbipaaa (720 ma)
kepceTiAreH MAX TOATbIpY AeHreniter acbipmarbiz ((3) cypeTi).
KyMbIC icTen »aTKaH Ke3Ae KYPaAAbl KOTEPMEHI3 »KaHe
XKbIAKbBITMAaHbI3.
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Cy blabCbl KaknarblHAAFb! Oy LWbIFbICbIHA HEMECEe KyMblpa
KaKnaFblHAaFbl Oy KIpIiCiHE elHapce CaAMaHbI3.

Bynay KesiHAE Cy blAbICbIH TOATEIPMaHbI3, cebebi bICTbIK Cy MeH by
KYPaAAaH LLBIFYbl MYMKIH.

AparacTbipaTbiH KOCbIMLUA 3aTTap KOCY YLWiH KaKMaKThl alinacTaH
OypbIH ByAayAaH KEMIH KyMblpa KakMaFblHbIH CyblFaHbIH TEKCEPIHI3.
Tanmep c1AKTbI ChIPTKbl KOCY KYPIAFbICHI aPKblAbI KYPaAAbIH KyaT
KO3IH ICKE KOCMaHbI3 HEMECE YKYMEA TYPAE KOCIAbIN-OLLETIH
Ti30eKKe KOCbIHbI3.

Cabuaepre Kayinciz eKeHiH Tekcepy YLWiH TyTKa apTbIHAAFbI
MICIPIATEH TaFaM TeMnepaTypacbiH TEKCEPIHI3.

Cabu yWiH TaFam COMKECTIMH TEKCEPIHI3. OP TYPAI »acTapFa
YMAECIMA] TaFaM COMKECTIKTEPIHIH, HYCKAYAbBIFbIH KypaAMeH OepiAeTiH
KCIbM eMLUEKTeH LWblFapy KeHeCIH KapaHbl3 HeMece ASPIrepAeH He
MaMaHHaH KeMeK CypaHbi3.

KyMblpasaH TaFaMAbl aAyFa apHaAFaH KypeKLeHi ManAaAaHbIHbI3.
Kyneni Typae KakTbl KETIpy KypaaFa 3aKbiM KEATIPMENAI.

Ocbl KypaAMEH KaMTamacbi3 eTIAreH CaKTay blAbICHI 6a/\a/\apAb|
TamMaKTaHAblpyFa apHaAMaraH. CakTay blablCbiHaH TIKeAeM
baranapabl TaMaKTaHAbIPMaHbI3.

CaKTay blabICbIH NansaraHbacTaH OypblH OHbl AYpbICTan TasaAan,
Philips Avent cTepuabagy KypaabiIMEH CTEPUABAEHI3 HEMECE
CaKTay bIAPICbIH KailHafaH CyFa 5 MUHYT CaAbiHbI3. ByA rrvieHaHsl
KaMTaMacbi3 eTeAl. CaKTay bIABIChIH CTEPUABALY YLIIH KaiHaFaH
CYAbl MaAaAaHy Ke3IHAE KOHTEMHEPAE METKIAIKTI Cy 6ap EKEHAIMH
XoHE MblIAY AedOpMaLMACHIH BOAAbIPMAY YLLIH KOHTENHEPre y3aK
TUIN TYPMAYbIH KaAaraAaHbI3.

CakTay blAbICbIHAAFbI TaFaM MeALLepi biabicTa beArianeHreH MAX
LIKaAACblHaH acmanTbIHbIH TEKCEPIHI3, bOAMAca bIABICTaH aFybl
MYMKIH.

TaFamabl KalTa KbI3ABIPY HEMECE EPITY Ke3IHAE CaKTay blAbIChIH
KyMblpafFa CaAMacTaH OypblH CaKTay bIAbICbIHbIH, KaKmaFbl TOAbIFbIMEH
XabblAFaHbIH TeKCepiHi3, cebebi KyMblpaHbl aAy KE3IHAE blAbICTaH
aFybl MYMKIH.

Taramabl MUKPOTOAKBIHABI MELLTE KaMTamachi3 €TIATeH CaKkTay
bIABICbIMEH KbI3ABIPY TaFaM TeMrepaTypachiH KeTepin, Tamax
KYHABIAbIFbIHA Kepi aCep eTyi MyMKIH. Kbi3yAbl GIPKaAbINTbI TapaTy
YWIH Kbi3FaH TaFaMAbl apanacTbipbiHbI3 Aa banara bepmecTer OypbiH
TemnepaTypacbiH TEKCEPIHI3.
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Erep cakTay blAbICTapbIMEH TaFramMAbl KaiTa Kbi3AbIpY Hemece
EPITY YLIH MUKPOTOAKBIHABI MeL (FpUAb GYHKLIMACBIMEH

Gipre) NanAanaHbIACa, rpUAL GYHKUMACHIH TaHAaMaHbI3. Erep
FPUAbAEY MPOLLECH KaKbIHAR asiKTaACa, CaKkTay blAbICTapPbIH
CaAMacTaH GypbiH MUKPOTOAKBIHABI MELLTIH CybiFaHbIH KYTIHI3,
cebebi KaaraH Kbl3y CaKTay blAbICTapblHa 3aKbIM KEATIPYI MYyMKIH.

Kayincisaik >yreaepi

[NanaanaHy GapbiCbIHAAFBI KAYINCI3AIK VLLIH OChl KypaA KiPICTIPIATeH Kayinci3AiK KyAMbIMEH
»KabAbIKTaraAbl. Erep 6apAbIK BOAIKTEP AYPbIC GEKITIACE, KyPaA YMbIC icTeNAL bapAbik BeAikTepai
AYPbIC BEKITY KIPICTIPIArEH KayinCi3AiK KyAMbIH bocaTaabl.

CoHbIMeH KaTap, YA KypaA apTbiK Kbi3y Kayinci3airiH TOKTaTy QYHKLUMACbIMEH »abAbIKTaraabl. Erep
€Ki ByAQY LIMKAI apacbiHAGFbI YaKbIT ThiM KblCKa DOAC, apTbIK Kbi3y OPbIH aAybl MyMKIH. Erep Gyaay
LIMKAI 6apbICbIHAA KYPaAAbIH apThIK Kbi3Y KayinCi3AINH TOKTATY GYHKUMACH iCKe KOCbIACa, bacKkapy
TyTKachiH ewipy KyriHe (OFF) Kolbin, Kypaa cybiraHLua bipHelle MUHYT KyTiHi3. OcblaaH KeiH
KyYPaAAbl KaiTa nanaasaHyra 60AAbI.

DAeKTpPOMarHUTTIK epictep (SMO)

Ocbl Philips KypbIAFBICEI SAEKTPOMArHUTTIK ©picTepre KaTbiCTbl OapAbIK KOAAAHBICTAFbl CTaHAAPTTap
MEH epexenepre CoMKec KeAeA|.

Kipicne

Ocbl BHIMAI caTbIn aAybiHpI30EH KYTTbIKTanMBI3 »aHe Philips Avent komMnaHmscbiHa KoL KeAAHi3!
Philips Avent ycbiHaTbIH KOAAGYABI TOABIK MaliaasaHy YLLiH, eHiMal www.philips.com/welcome
TopabblHAA TIPKEH3.

Ocbl 4 GYHKUMAABI AEHI Cay CobM TaFaMblH XKacay KypaAbl 6apAblK aTa-aHaAapFa bip KypaAAaFbl
ByAay *oHE apanacTbipy GYHKLMAAGPbIMEH COOMAEPTE KYHABI TafaMAAp AalbiHAQYFa KOMEKTECEA|.
CoHbIMeH KaTap, CobU TaFamblH EPITYre KHE XKbIAbITYFa CO0M TaFaMblH »acay KypaAblH
nanaasaHyra 60AaAbl.

aAnbl cMnaTTama

©nimre woay (1) cyperi)

Kaknak iameri

KyMbIpa KaknafbiHAQFbl KOHHEKTOP
KyMbipa Kaknafbl

MepaeiTiH cakmHa

KyAbinTay icTiri

Top

MbiwakTap

IoomMmMmQgN®>»

Mblwak TyTKach
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Kymbipa

Cy bIABICBIHBIH, KaKnaFbl

Cy AeHreitiHiH, 6eAriaepi

MAX cy AeHreliHiH, KepceTkilui
Cy blAbICbI (2XKbIpaTbIAMaiAbl)
Boiiaep

Herisri 6eAik

Backapy TyTkachl

ApaaacTbipy TyhMeci

ToK cbiMbl

WPTOTOZXT AT T

Cy blAbICBIHAAFbI KYABIMTay ailiMaFbl

Backapy kypaaaapbiHa woay (1) cyperi)

T  Myszabl epity 6araapaamach

U 240 MA cakTay blABICBIH KaiiTa Kbi3AbIPY NapaMeTpi
V' 120 MA cakTay bIABICHIH KaiiTa Kbi3AbIpY NapameTpi
W  Bymen nicipy >xapbibi

Kocaakbl kypaaaap (1) cyperi)

X' Cakray blabicl
Y  Cakray bIABICbIHBIH, KaKMaFbl
Z Kypexwe

BipiHwWi peT naraaAaHap aAAblHAR

KypaAaaH GYKiA opaybIlTbl aAbIHbI3.

N —

AAFalKpl NainaaraHbacTaH BGypbiH 6apAblK GEAIKTEpPIH AYpbICTamn Ta3aAaHbl3. « Ta3aAay XoHe
KaKTbl KETipy» TapayblH KapaHpi3.

w

Kypaaabl GipiHLi peT naiaaraHapaaH 6ypbiH 60c KyMbipameH 6ip ByAay LMKAIH icke Kocy
ycbiHblAaAbl «Cy bIABICBIH TOATBIPY» »KaHe «ByAay» TapayAapbiH KapaHpbi3.

KyYPbIAFbIHBI MaAaAaHy

Eckepty

»  Cabunepre Kayinci3 ekeHiH Tekcepy YLLiH TyTKa apTbIHAAFbI MICIPIATEH TaFaM TeMnepaTypachiH
TEKCEePIHi3.

ByA Kypaa Ta3a, KaTTbl MHTPEAMEHTTEPAI DyAayFa aHe TaHAAYFa CKEC apaAacTbipyFa apHaAFaH.
Kelbip ASMAI oHE KYHABI PELIENT MAEAAApbI YLLIH »Kabblk peLenT BykaeTiH KapaHbi3. CoHbIMeH
KaTap, Kypaaabl Tek OyAay HemMece apaAacTbIpy YLWiH NarnaasaHyra 6oAasbl. Tek aparacTbipy YLiH
«byAnamai apanacTbipy» TapayblH KapaHbi3.
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CoHbIMeH KaTap, OCbl KypaAAbl apHalibl AabIHAAAFaH CaKTay bIAbICTAPbIHAG CaKTaAFaH MicipiAreH
TaFaMAbl epiTy HEMeCe KanTa Kbi3AbIPY VLUIH NanaaAaHyra 60AaAbl. APaAacTbIpbIAFAH TaFamMAAPAbI
€PITY HEMECE KaiTa Kbi3AbIPY YLIH OCbl CaKTay blABICTapbIH MaAaaHbiHbI3. CaKTay blABICTapbIHCHI3
€pITYAEH HEMeCe KalTa KbI3AbIPYAAH TaFaMHbIH TOPAAH KyMblpa KakmaFbiHa TYCYi MyMKIH.
ApanacTblpbiAfaH TafamMbl 6ap KymblpaHbl eLUKalliaH HETi3ri KyPbIAFbIAAFbI OYAQY OPHbIHA CaAMaHbI3.
LLnkizaTTapabl 30 MUHYTTaH y3aK Hemece bipHelle peT OyAamaHbi3.

5¥A KypaA KeAeci MakcaTtTrapra APHAAMAFAH.
My3AaTbIAFaH WKKI3ATTapAbl OyAay

- CakTay blABICBIHCBI3 6aCTanKbl apaAaCThIPbIAFAH TaFramabl OyAay

- bipaeit nHrpeaneHTTepai 30 MUHYTTaH apTbiK OyAay

- Kypiw neH nacraHbl nicipy

- AAAbIMEH apanacTbIpbIn, 0OAaH KeliH byAay

- Copna, ASMAEYILITEP HEMECE Cy CUAKTbI CYMBIKTBIK TYPAEPIH KbI3ABIPY HEMECE KalTa Kbi3AbIPY

- Taramapbl BipHelLe carFaT »blAbl CakTay

- My3 KeceKTepi )aHe KaHT TyMIPAEPI CUAKTbI KaTTbl MHIPEAMEHTTEPAI HEMECE CbIPp CUSKTbI
YKabbICKaK MHrPEAMEHTTEPAI Typay

Cy blABICBIH TOATBIPY

E Eckeptne

blasicTarbl cyabiH (250 mA) MAX cy aeHrelii 6eAriciHeH Hemece cy blablicbiHaarbl MAX cy
AEHreli KepceTKilliHeH acnaiTbiHbIH TEKCEPIH3.

» KymcaK Hemece Ta3apTbiAFaH CyAbl MaiAaAaHy YCbiHbIAaAb], cebebi MUHEPaAAbl HeMece aFbiH
CyAaFbl MUHEPAAAAPAAH CY bIABICHIHAA MBIAAAM KaKTbIH MUHAAYbl MYMKIH.

* KaKTbl KeTipyre KaxeT MaTeprarsapAbl ecenTeMereHAe CyAaH 6acka CyMbIKTbIK TYPAEPIH Cy
bIABICHIHA Ky IMaHbI3.

1 Cy blABICBIH allly YLLiH Cy bIAbICbI KaKMaFblH CaFaT TiAiHe Kapcbl Gypan (@ cyperTi), cy
bIABICBIHAQFbI Cy AeHreli GeAriaepiHe cait MaiAaAaHyLLIbl HYCKAYAbIFbIHAAFbI HeMece XabblK,
peLenT ByKAeTiHAEr «3aTTap XaHe ByAay yaKbITbl) TapayblHa COMKEC TaAarn eTiAeTiH
AeHreire AeiiH cyAbl TOATbIpbIHbI3 ((5) cypeTi).

2 Cy blAbICbIHA CY bIABICHI KaKMaFblH CaAbIM, OPHbIHA Kayimnci3 TYpAE KyAbINTay YLUIiH KaKNaKTbl
caraT TiAiMeH GypaHbI3 (@ cyperTi).

5 Cy blAbICbI KaKMaFblH OPHbIHA AYPbICTAM CaAbIHFAHARA CY bIABICHI KaKMaFbIHAAFbI A
GeArilLe cy bIAbICbIHAAFLI E) GeArileciMeH CalKec KeAAI.

E Eckeptne

KyPbIAFbIHBI NaliaaraHbaCcTaH GYPbIH Cy bIABICHI KAaKMaFblHbIH KYAbINTaAFaHbIH TEKCEPIHI3.

Byaa aalbiHaay

Eckepty

* blcTbik 6y Hemece bICTbIK Cy caycakTapAbl KyMAIPYi MyMKiH. KypaAAbIH bICTbIK GeAIKTepiH
Hemece KypaA YCTIHEH LWbIFaTbIH OYAbl TYPTMEHI3 »koHe GararapAblH, TYPTYIHE MYMKIHAIK
6epmeHi3, cebebi kyiin Kaay Kayni bap. (@ cypeTi).




136 KASAKLLA

E EckepTne

* DBynayra apHaAFaH KyMblipara My3AATbIAFaH LUMKI MHIPEAMEHTTEPAI CaAMACTaH BypbiH EPITIHI3.
KyMblpara caamacTaH OypbiH epiTiAreH 3aTTapAaH OOAIHTEH apTbIK CyAbl WalKan TeriHi3.

*  [IHrpeAMEHTTEPAI KOCY KE3IHAE Cyp MbILLAKTbBIH MAACTUK BOAIMHIH YCTIHT WeTIHE AEMiH
TOATBIPMaHbI3.

*  Kypanapl 3aKkbiMaamMay VLLiH ByAayFa apHaAFaH KyMblpara Cy Hemece 6acka CyMbIKTbIK
KyMMaHpI3.

* Erep kymbipa opHbIHa AYPBIC KYABIMTaAMACa, Kypaa OyAayAbl bacTamanAbl.

* ByaamacTaH OypbiH OeKITy cakmHachl KyMbIpa Kakmnachl aliHaAacbiHa OeKITIATEHIH »KoHe beKiTy
CaKMHaCbIHbIH TErIC Xarbl CbIPTKA KapaTbIAFaHbIH TEKCEpIHI3.

KyMbIpa KaknarbiH 6ocaTy yLiH Kaknak iAMeriH caraT TiAiHe Kapcbl 6acbiHbi3 ( cyperTi).
Erep KymMblpaaa nbiwak 60AMaca, OHbl KyMbIpa iliHAEri MbILIaK TYTKaCblHA CaAbIHbI3

(@ cyperi).

KaTTa MHrpeAneHTTepAI KilllkeHTait 6eAiKTepre Kecin aAy ycbiHbiAaAbl (1 cM-AeH
KilLKeHTan KyGUuKTep).

©HIMAEPAI KyMbIpaFa CaAblHbI3 ( cyperi).

TopaAbl KyMbIpa KaKnacbiHa 6acbiHbI3 (@ cyperi).

KyMbIpa KaKnafblH KyMbIpafFa CaAbiM, AYpbICTan »aby yLUiH caFaT TiAimeH GypaHbi3
((12) cyperi).

E EckepTne

oV W N

*  KyMblpaaa KyAbINTay iCTIKTEPIH Teric OaFbITTayFa *oHe KaKmMaKTbl OPHbIHA KYAbIMTayFa
KOMEKTECETIH CaHblAayAap 6ap. KaknaKk KOMbIHABICH KyMbipa TYTKAChiHa Kapait *bIAXKMUTbIHBIH

TeKCepiHi3 (@ cypeTi).

7 Erep cy blabicbl GyAayFa apHaAFaH CyMeH TOATbIpbiAMaca, KCy blAbICbIH TOATbIPY» TapayblH
Kapari, KyMbIpaHbl HEri3ri KypbIAFbIfa CAAMacTaH GypbiH Cy blAbICbIHA Cy KOCbIHbI3.

E Eckeptne

* Herisri KypbiAfbiFa KyMblpaHbl CAAMacTaH OYPbIH Cy bIABICHI KaKMaFbl AYPBIC KYAbIMTaAFaHbIH
TEKCEePIHi3.

TemeHAeri KyMblpa KaKnafbl YCTiHE KYMbIPaHbl amnapbiHpbI3 ( cyperi).

KyMbIpa KaknafbiHAaFbl KOHHEKTOPAbI CY blAbICBIHAQFbI KYAbINTAY aiiMaFbIMEH TypaaAar,
Heri3ri KYPbIAFbIAAFbl KYMbIpaHbl TOMEHAET KyMblpa KakMaFblHa CaAbIHbI3 (@ cyperi).
Heriari KypbIAFbIFa AYpbICTamn KYAbIMTay YLUiH KyMbIpaHbl TOMeH 6acbiHbI3 XKaHe TyTKa OH,
YKaKTa EKeHAIriH TeKCepiHi3.

O 00

10 Erep 6ackapy TyTkachl ewipy KyiiHae (OFF) 6oAca, anabiMeH eLwipy KyliHe GypaHbi3.
11 KypaAAbl KyaT Ke3iHe KOCbIHbI3.

12 Kaerri GyAay yaKbITbiH TaHAQy YLiH 6ackapy TyTKacbliH GypaHpI3 ( cyperi). «3aTTap
>KoHe ByAay YaKbiTbl» TapayblHAAFbl KECTEAEH YKaHe peLenT GyKAeTiHEH yCbiHbIAFaH OyAay
YaKbITbIH KapaHpl3.
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> KypaAablH GyAan »aTKaHblH KOpCETy yLuiH GyAay wambl G2 aK TYCMEH XaHaAbl.
> ByAay UMKAI asKTaAFaH Ke3AE KypaA AbIGbIC LLbIFapbIn, ByAay LWaMbl OLLEA).

13 Backapy TyTKacbiH Kepi ewwipy KyitiHe (OFF) (@ cyperi) 6ypaHpi3. KyMbipaHbl aAmacTaH
GypblH 2 MUHYT HeMece KyPaAAblH, YCTiHeH By LUbIFybl TOKTaFaHLUIA KYTiHi3.

Eckepty

* Erep backa byaay umKaiH bacTay kepek 60Aca, Kypassa 10 MUHYT CybITbiM, KaiiTa TOATBIPY
oHe XaHa ByAdy LIMKAIH 6acTamacTaH BypbiH Cy bIABICBIHAAFBI KaAFaH CyAbl 60CaTbIHbI3.

14 ByAaHFaH uHrpeaneHTTepAi apaAacTbipy ywiH «ByAayaaH KeliH apaAacTbipy» TapaybiH
KapaHpbl3.

15 ByAay UMKAIHEH KeliH Cy bIABICBIHAA Cy KaAybl MYMKiH. ByA KaAbinTbl kaFaai. KypaAAbiH,
6eAMe TeMrepaTypacbiHa AeWiH CyybIH KYTiM, CY bIAbICbIHAAFbI GapAbIK KAaAABIK CyAbl
Terini3. Cy blabIcbIH 60caTy HeMece TasaAay YLiH «TasaAay XaHe KaKTbl KeTipy» TapayblH
KapaHbi3.

ByAayaaH KeliH apaAacTbipy

n EckepTy

* bByAay UMKAIHEH KeliH KyMblpa »aHe KaKmnak Kbi3aAbl. ApHalbl Kbi3yFa TO3IMAI TYTKaMeH
KyMbIpaHbl YCTaHbI3. ( cypeTi).

* Kypanapbl MariaanaHy KesiHAE KyMblpa KaknaFbl AYPbIC abblAFaHbIH oHe OpHbIHAA
KYABINTaAFaHbIH TEKCEPIHI3.

* VHrpeavieHTTep KoCy Hemece KyMbIPaAaH KaAFaH CyAbl TOry MaKcaTblHAR KakmaKTbl allnacTaH
OypbiH ByAaysaH KeMiH KyMblpa KaknaFbl CyblFaHblH TEKCEPIHI3 (KyMblpaHbl Cyp MblIaKThIH,
NAACTVIK BOAIMIHIH YCTIHM WeTiHe AEMiH TOATbIPMaHBbI3).

* Erep KocbiMLa CyMbIKTBIK TYPAEPI KOCBIACE, KyMblpaHbl Oy KyMiHe KoMMaHpI3, cebebi CybIKTbIK,
TOpFa OTEAI.

1 ByAay opHbIHaH KyMbIpaHbl TYyTKaMeH KeTepir, }KoFapblAaH ToMeH GypaHpl3 ( cyperi).
ApaAacTbipy MbillaKTapbl GOAATbIH KYMbIPa aCTbIHA >KbIAXbITY YLUiH GyAaHFaH
MHIPEAMEHTTEPAI LIaMKaHbI3.

2 Kaxer 6oaraHaa KYMbIpa KaKMaFblH aAbif, apaAacTbipyFa KOCbIMLUA 3aTTap KOChIHbI3
(Mbicanbl, e36e cybl HeMece Kypilll He MacTa CUAKTbI KOCbIMLLA MiCKEH 3aTTap).
ApanacTbipyabl 6acTamacTaH GypbiH KyMblpaFa KaKraFbiH KEPi CaAbIHbI3.

3 KyMblpaHbl KaKknaFbIMeH HETi3ri KyPbIAFbIFa CaAblIM, KYMbIPaAaFbl ﬁ\ 6eArilieciH Herisri
KYPbIAFbIAAFbI o 6Geariwecimen TYpaAan, Heri3ri KypblAFblAaFbl OPHbIHA AypbicTan GekiTy
YLUiH KYMbIpaHbl cafaT TiAiMeH BypaHbi3 ( cypeTi). TyTKa OH, >KaKTa eKeHAIriH TeKCepiHi3.
5 KyMbIpa Heri3ri KypblAFblAaFbl OPHbIHAR AYPbIC KYABINTAACA, KYMbIPaAaFbl #| 6eariweci

HETI3ri KYPbIAFbIAAFbI @ 6eariwecimen TypaAaHaAbl.

4 MHrpeAneHTTEp TaHAQyFa COMKEC apaAacTbIpbIAFAHLLA APaAaCTbIpyAbl 6acTay yLuiH

apaAacTbIpy TyMMeciH 6acbin TypbIHbI3 (@ cyperi).
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EckepTy

* bBip KoAaaHFaHAa apanacTbipy KypaAbiH 30 CeKyHATaH apTbiK YakbiTKa KocrnaHbi3. Erep 30
CEeKYHATaH KeMiH apanacTbIpy asKTaAMaca, apaAacTbIpyAbl TOKTATY YLWiH TyMMeH 6ocaTbin,
KalTa »aAFacTblpMacTaH OypbiH BipHelle ceKyHa KyTiHi3. Erep Herisri KypblAfbl Kbi3ca,
MaAFacTblpMacTaH OypbiH BipHeLe MUHYT CybITbIHbI3.

ApaAacTbipy asiKTaAFaH Ke3Ae apaAacTbIpy TyMMeciH 6ocaTbiHbI3 (@ cyperTi).

KypaAAbl po3eTKaAaH aXKbIpaTbiHbI3.

N Oy

2Kysaep 6A0rbiH aAbiHbI3. 2Ky3aep GAOTbIH aKbIpbIHAAM aAbIHbI3, ce6e6i OA bICTbIK GOAYbI
MYMKiH. KyMbIpaaaH apaAacTbIpbiAFaH TaFaMAbI aAbin TacTaHbi3. KaxkeT 6oaraHAa ochl
KypaAMeH GepiAreH KypeKLUeHi NaiAaAaHbIHbI3.

Byaamait apaaacTbipy

ByA KypaA KeAeci MaKkcaTTapFa apHaAFaH.
- bBynanraH e36e »xaHe nicipiAreH MHrpeAreHTTEp
- CyMbIKTBIK YKaHE XKEMIC TYPAEPIH apaAacTbIpy

n EckepTy

*  Kypan My3 KeceKTepi aHe KaHT TyMipAepi HeMece Cbip CUAKTbI #abbICKak MHIpeAUEHTTEpPAI
TypayFa apHaAMaraH.

* Erep kymbipara cyMbIKTbIK TYPAEPI KOCBIACA, KyMbIpaHbl ByAay KyiiHe KoliMaHbi3, cebebi
CYMBIKTBIK TOPFa 6TEA|.

E EckepTne

*  VIHrpeAMEHTTEpPAI CYMbIKTBIKNEH apaAacTbIpy KesiHAe Kymblpasa kepceTiareH MAX ToATbIpy
AEHreiHeH acbipa TOATLIPbIAMaFaHbIH TEKCEPIHI3.

*  VIHrpeAMEHTTEpPAI KOCY KE3IHAE CyP MbILLAKTbBIH MAACTUK BOAIMHIH YCTIHT WeTIHE AEMiH
TOATBIPMaHbI3.

* ApaAacTbipbiAFaH TaFambl 6ap KyMblpaHbl eLIKallaH Heri3ri KypblAFblAaFbl OyAdy OpHbIHa
CaAMaHpbI3.

» Erep 3aTTap Kymbipa KabbipracbiHa Xabbicca HEMeCe apaAacThIpbIAFaH 3aTTap 9Ai A€ KaTTbl
60ACa, apanacTbIpy TYMMECIH 6OCATbIM, HETI3r KYPBIAFBIAGH KYMbIPaHbl aAbIM, aparacTbipbIAFaH
TaraM CoOM JKacblHa COVKECTEHTEHLLIE KYPEKILEMEH MHTPEAMEHTTEPAI aAbIHBI3 HEMECE
LIaMaAbl CYMBIKTBIK (MbICaAbI, iLLETIH CY) KOCbIHbI3. KyMblipara CyMbIKTBIK KOCY KE3IHAE KyMblpasa
kepceTiareH MAX TOATbIPY A€HreMiHeH acbipa TOATbIPMaHbI3.

* [lanaaraHbacTaH OypbiH apaAacTbIpbiAFaH Co0M TaFrambl AYPbIC COMKECTIKKE Me eKEHAIMH
TeKCepiHi3. Op TYPAI KaCTapFa YMAECIMAI TaFaM COMKECTIKTEPIHIH, HYCKayAbIFbIH KypaAMeH
GepIAETIH KoCiOK eMLLIEKTEH WbiFapy KEHECIH KapaHbl3 HEMece ASpIrepAeH He MamaHHaH
KOMEK CypaHbi3.

*  KaTTbl MHIPEAMEHTTEPA] YAKEH MOALLEPIH Bip YaKbITTa BHAEMEHI3. Y-CaK KypPbIAbIMAbI €TY
YWIH MyHAGM MHIPEAVMEHTTEPAI a3-a3AaH OHAEHI3.

1 KyMblpaAasbl MbllwaK TYTKACbIHA MbILLAKTbI CAAbIHbI3 (@ cyperTi).

2 KyMblpara caamacTaH BypbiH KaTTbl MHTPEAMEHTTEPAI KillKeHTait GeaikTepre (1 cM-aeH
KilLKeHTal KyGuKTep) GoAiH;3.
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3 OHIMAEPAI KYMbIpaFa CaAbIHbI3 ( cyperTi).
4 TopaAbl KyMblpa KaknacbiHa 6acbiHbI3 (@ cyperi).

5  Kaknaxtsl KYMbIpaFa CaAbiM, AypbiCTan »aby yLiH caFaT TiAiMeH GypaHpbi3 (@ cyperTi).

EckepTne

*  KyMblpaaa KyAbIMTay iCTIKTEPIH Teric 6arbiTTayFa aHe KaKmnaKTbl OpHbIHA KyAbIMTayFa
KOMeKTeCEeTIH caHplAayAap 6ap. Kakmak KOMbIHABICE! KyMblpa TYTKacbiHa Kapai bIAXKUTbIHbIH
TeKcepiHi3 (@ cypeTi).

6 KyMblpaHbl KaknaFbIMeH HETi3ri KyPbIAFbIFa CaAblIM, KYMbIPaAafbl # 6eariwecin Heriari
KYPbIAFbIAAFbI o’ Geariwecimen TYpaAan, Heriari KypbIAFblAaFbl OPHbIHA AypbicTan 6ekiTy
YLiH KyMbIpaHbl caFaT TiAiMeH GypaHpbl3 ( cypeTi). TyTKa OH, >KaKTa eKeHAIriH TeKCepiH,i3.

> KyMbIpa Heri3ri KypbIAFblAaFbl OPHbIHAQ AYPbIC KYAbINTAACA, KYMbIPaAAFbl f| 6eariweci
Heri3ri KypbIAFblAAFbI @ Genriwecimen TypaAaHaAbl.

7 Taram aypbic apanackaHiua aparacTbipyAbl 6acTay yiliH apaAacTbipy TyiMeciH Gackin
TYPbIHbI3 (@ cyperi).

Eckepty

* bBip KonaaHFaHAa apanacTbipy KypaabiH 30 CeKyHATaH apTbiK YakbiTka Kocrnanbi3. Erep 30
CeKyHATaH KeMiH apaAacTbIpy askTaAMaca, apaAacTbIpyAbl TOKTATY YLWiH TyMMeH 6ocaTbin,
KalTa »aAFacTblpMacTaH OypbiH BipHelle ceKyHA KyTiHi3. Erep Heri3ri KypblAfbl Kbi3ca,
YaAFacTblpMacTaH OypbiH OipHeLe MUHYT CYbITbIHbI3.

ApaAacTbipy asiKTaAFaH Ke3Ae apaAacTbIpy TyMMeciH 6ocaTbiHbI3 (@ cyperi).

KypaaAbl po3eTKaaaH aXbIpaTbiHbI3.

— O 00

0 2Ky3zaep 6A0rbIH aAbiHpI3. XKy3aep 6AOTbIH aKbIpbIHAAM aAbIHbI3, ce6ebi OA bICTbIK GOAYbI
MYMKiH. KyMbipaAaH apaAacTbIpbIAfaH TaFaMAbl aAbin TacTaHbi3. KaxkeT 6oAFaHAa ocbl
KyPaAMeH GepiAreH KypeKLUeHi naitAaAaHbIHbI3.

KaiTa Kbi3abIpy

KypaameH 6ipre 120 mMA cakTay blabichl 6epineai. KypaameH »kacasraH cabu TaFamblH KaiTa
KbI3AbIPY YLIH CaKTay bIAbICHIH ManAaAaHbIHbI3.

E EckepTne

* 120 mA xaHe 240 MA (SCF876) ChibIMABIABIKTEI 2 CakTay blABICbIHAH TypaTbiH OyMaHbl Kelbip
AYKeHAEpAe BOAEK caTbiM aryFa BOAaAbI.

* DBacTankbl aparacTbIpbiAFaH TaraMAbl KaliTa Kbi3AbIPY YLIH CaKTay bIABICbIHA CaAbIHbI3.

» Kaiita KpizablpMacTaH GypbiH OeKiTy cakmHachl KyMblpa Kakmachl aHaAacbiHa OeKiTiAreHiH
XaHe BeKiTy CaKmMHACBIHbIH TeriC »afbl CbIPTKa KapaTbIAFaHbIH TEKCEPIHI3.
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1 TwicTi cy MeALLEpiH Cy blAbICbIHA KYMbIHbI3.

>  Erep 120 MA cakTay blAbICbI MatAAAaHBIACA, 160 MA CyAbl Cy bIABICbIHA KYMbIHbI3 (SFHM,
10/15 mMuH. cy aeHreii GeAriciHe aeriH); erep 240 MA cakTay bIABICHI MaMAAAAHBIACA, CY

blAbIcbIHAA KepceTiareH MAX cy aeHreliHe aeltiH Hemece cy blabicbiHAaFbl MAX cy
AeHreli KepceTKilliHe AeMiH KYMbIHbI3.

2 Cy blABICbIHA CY bIABICbI KaKMaFblH CaAbIM, OPHbIHA Kayirncis TYpA€ KYAbINTAy YLLUiH KaKMnaKTbl
caFaT TiAiMeH GypaHbi3 (@ cyperi).

>  Cy blAbICbI KaKMaFblH OpPHbIHA AYPbICTAM KYAbINTAy Ke3iHAE Cy bIABICHI KaKMaFbIHAAFbI
A Genrilue cy blAbICBIHAAFbI ﬂ GeArilieciMeH TypaAraHaAbl.

3 MbiwakTsl KYMbIPaA@H aAblHpbI3 (@ cyperi).
CakTay blAbICbIH Bypar, KyMbIpaAafFbl MbllLaKKa CaAbIHbI3 ( cyperTi).

5 Kymbipa KaknarbiH KyMbipara caAbin, aypbicTan a6y yiwiH cafaT TiAiMeH GypaHbis
(@ cyperi).

E Eckeptne

° K¥Mb|paAa KyAbITAY iCTiKTepiH Teric 6an|'rTayra MKOHE KaKMaKTbl OPHbIHA KyAbIMTayfra
KOMeKTeCeTiH CaHblAdyAap 6ap KaKI’IaK KOWMbBIHABICbI KyMbIpa TyTKacbiHa Kapaﬂ HKBIAKUTbIHBIH

TeKCepIHi3 (@ cypeTi).

TemeHaAeri KyMbipa KaKnafbl YCTiHE KYMbIpaHbl arnapbiHpbI3 ( cyperi).

KyMbipa KaknaFbiHAaFbl KOHHEKTOPAbI CY bIAbICBIHAQFbI KYAbINTAY aiiMaFbIMEH TypaAar,
Heri3ri KYPbIAFbIAAFbl KYMbIPaHbl TOMEHAET KyMblpa KakMaFblHa CaAbIHbI3 (@ cyperi).
Herisri KypbIAFbIFa AYpbICTamn KYAbIMTay yLUiH KyMbIpaHbl TOMeH 6acbiHbI3 XKoHe TyTKa OH,
YKAKTa €KEeHAIrH TeKCepiHi3.

E Eckeptne

N o

* Herisri KypbiAFbiFa KyMblpaHbl CaAMacTaH OypbiH Cy bIABICHI KaKMaFbl AYPbIC KYAbIMTaAFaHbIH
TEKCePIHi3.

Erep 6ackapy TyTKachl ewwipy KyhiHae (OFF) 6oAca, anabiMeH eLwipy KyitiHe GypaHpi3.

KypaAaAbl KyaT KesiHe KOCbIHbI3.

— O 00

0 KyMblpara caAblHFaH CaKTay blABICbIHA COMKEC KaMTa Kbi3AbIPY YaKbITbiH TaHAQY YLUiH
6ackapy TyTKacblH GypaHbi3 ( cyperTi).
> Erep 120 MA caKTay blAbIChI NaitAAAGHbIACA, 15 MUHYTTBI (D) TaHAAHBI3;
erep 240 MA caKTay blAbICbI MaNAAAGHBIACA, 25 MUHYTThI ((SI]) TaHAAHbI3.
> KypaAAbIH KaiTa Kbi3biM XaTKaHbIH KOPCETY YLiH GyAay wambl G2 aK TycrieH
XaHaAbl.
11 Kaiima KbIZABIPY LIMKA aAKTaAFaH Ke3Ae KypaA AbIBBIC LblFapbin, GyAay wambl CP eLweai.
12 Backapy TyTKacbiH Kepi ewwipy kyitiHe (OFF) (@ cyperi) 6ypaHpbi3. KyMbipaHbl aAMacTaH
GYpbIH 2 MUHYT HEMECe KYPaAAbIH, YCTIHEH By LUbIFybl TOKTaFaHLLA KyTiH,3.
13 KyMbIpa KaKnafblH allbiM, CAKTay bIAbICbIH LUbIFapy YLLiH KYPeKLIeALri IAMEKTi
naiAaAaHbIHbI3 ( cyperi).
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14 Kaira KbI3AbIPY LIMKAIHEH KeMiH Cy bIAbICBIHAQ Cy KaAybl MYMKiH. ByA KaAbINTbI aFAai.

KypaaabiH, 6eAMe TemnepaTypacbiHa AEMiH CyybIH KYTiM, Cy bIAbICbIHAQFbI GAPAbIK KAAABIK,
cyab! TeriHiz. Cy biabicbiH 6ocaTy Hemece TasaAay YLLiH « TasaAay XoHe KaKTbl KeTipy»
TapayblH KapaHbi3.

MysaaH epity

Erep apaAacTbipbiAfaH TaFaMAbl My3AaTyFa apHaibl CaKTay blAbICTapbl MafAAAAHBIAC,
MY3AATbIAFaH TaFaMAbl €piTyre KypaAAbl naaaAaHyFa 6oAaabl.

E Eckeptne

BacTankbl aparacTbIpbiAFaH TaFaMAbl EPITY YLUIH CaKTay blAbICbIHA CaAbIHbI3.
EpiTnecTeH OypbiH B6eKiTy cakMHachl KyMblpa Kakmnachl aHaAacbiHa OEKITIATEHIH »aHe beKiTy
CaKMHACbIHbIH, TETIC Xafbl CbIPTKA KapaTbIAFaHBIH TEKCEPIHI3.

w N

N O U b

Cy blabicbiH kepceTiareH MAX cy aeHrei 6eariciHe AeliH HeMece cy blabIcbiHAaFbl MAX
Cy AeHrei KepceTkKilliHe AeMiH TOATbIPbIHbI3.

«KaiTa Kbi3AbIpy» TapayblHAafbl 2-A€H 8-re AeMiHri KaAaMAApAbl OPbIHAAHbI3.

Backapy TyTKacbiH 6ypan, 30 MUHYTTbI 5% TaHAaHbI3 ( cyperi).

> KypaAAbIH, epiTin saTKaHbIH KOpCeTy yluiH GyAay Wwambl G2 aK TYCMEH XaHaAbl.
EpiTy LIMKAI asiKTaAFaH Ke3A€ KYpaA AbIBbIC LbiFapbir, GyAay wambl G eleai.

Backapy TyTKacbiH Kepi ewwipy KyiiHe (OFF) (@ cyperi) 6ypaHpi3. KyMbipaHbl aAmacTaH
GYpbIH 2 MUHYT HeMece KypPaAAbIH, YCTiHeH Oy LUbIFybl TOKTaFaHLLUA KyTiH,3.

KaknakTbl allbin, cakTay bIABICbIH LUbIFApy YLUiH KYPEKLUEAEri iAMEKTi NaiAaAaHbIHpbI3

( cyperi).

EpiTy LUMKAIHEH KeliH Cy blABICbIHAR Cy KaAybl MyMKiH. ByA KaAbInTbl »KaFaai. KypaAabiH,
6eAMe TeMrepaTypacbiHa AeWiH CyyblH KYTiM, CY bIAbICbIHAAFbI GapAbIK KAAABIK CyAbl
Terini3. Cy blabIcbIH 60caTy HeMece TasaAay YLiH « TasaAay XoHe KaKTbl KeTipy» TapayblH
KapaH»bi3.

E EckepTne

* TaramHblH 6ip 6yMacbiH FaHa Oip epiTiHi3.

EpiTKEHHEH KeMiH TaFaMAbl TOABIFBIMEH KbI3ABIPY YLUiIH 6acKa KanTa KbI3AbIPY LIMKAIH icke
KOCYAbl YCbIHaMbI3.
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3aTTap aHe GyAay yakbITbl

Tamak Typi MHrpeaneHTTEp TuicTi 6yaay yakpiTel  Cy blABICBIHAFbI Cy
(MuH.)* AeHreiti (ml)

>Kemic xmaek  Aama 15 160
AneAbCUH/MaHAapUH 15 160
LLlaBaansl 10 160
AAmypT 15 160
AHaHac 20 200
Kapa epik 10 160
KyArbiHawm 15 160

KekeHicTep KosHwen 15 160
Bpokkoam 15 160
Cobi3 20 200
TypAi TycTi KanycTa 15 160
Cenbaepei 15 160
Kaal 15 160
DeHxenb 15 160
baaaHanap 20 200
IZEES 15 160
[IEE 15 160
Bypuuak 15 160
Bypbiw 15 160
KapTton 20 200
Ackabak 15 160
LnunHaT 15 160
TapHa 15 160
TotTi »Kyrepi 15 160
ToTTi KapTon 15 160
Kbi3aHak 15 160
LLlombip 15 160
Ackabak 15 160

ET TayblKk, cvbIp, KoM, Wolka, 20 200
T.6.

Baabik AABBIPT, MepAaHT, TeHi3 15 160

TIAI, HOAIM, BaxTax, T.0.

* Byaay yaKbITbl 9p TYPAI DOAYbI MYMKIH. THICTI yaKbIT kepceTkiluTepi T cM-AEH YAKEH EMEC KaHe
XaAnbl caamarbl 250 1 6OAATBIH KilLKeHTal KyOuKTepre ManaAaAaHaTbiH 3aTTapFa HEM3AEAEAI.
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Tasaaay >koHe KaKTbl KeTipy

Tasanay

n Eckepty

*  Kypanapbl KOAAaHFaH CalblH Ta3aAaHbI3.

*  Herisri KypbiAFbIHBI CyFa 6aTblpMaHbi3. Heri3ri KypbIAFbIHBI aFbliH CYA LWaiiMaHbI3.

*  KypbiAfblaa aFapTKbILTl HEMECE XMMUAABIK CTEPUABAEY EPITIHAIAEPIH/TabAeTKarapbIH
eluKallaH nanaaAaHbaHbI3.

*  KypbIAFbIHbI Ta3arayFa »yy rybKarapbiH, abpasuBTi Tasandy KyparAapbiH Hemece beH3MH,
ALETOH HE CMMPT CUAKTBI arpeCCHBTI CYMBbIKTBIKTapAbI eLUKallaH nanAaraHOaHbI3.

E EckepTne

* Herisri kypbiAFbiAaH 6acka BeALIEKTEPAIH OapPABIFbIH bIABIC XYFBILITA XYyyFa GOAABI.
» KaknakTbl Tasarayra aAFaHHaH KeliH GeKiTy cakvMHacbiH KyMblpa aliHaAackiHa BeKiTin, bekiTy
CaKMHACbIHBIH, TETIC XaFbl CbIPTKA KapaTblAFaHbIH TEKCEPIHI3.

KYPbIAFbIHbI @XKbIpaTbir, KYMbIPaHbl HETi3ri KYPbIAFbIAAH aAbIHbI3 ( cyperi).
KaknakTbl 6ocaTy yLiH KaKnak KOMbIHABICbIH CaFaT TiAiHe Kapcbl 6acbIHbI3 ( cyperi).

TopaAafbl LWbIFbIHKbI OPHbIH YCTar, TOPAbIH, 6ip >KafblH CbIPTKa TapTbiM, KyMbipa
KaKnafblHAaFbl TopAbl 6ocaTbiHbiz ((31) cypeTi).

KaxkeT Ke3ae KyMblIpa KaknafbiHbIH, 6eKiTy CakMHACbiH Ta3aAay YLUiH OeALIeKTeH,;3.

MbIWaKTbl aAbIHbI3 (@ cyperi).

o U1 b wWN =

KoAAaHFaHHAH KeMiH MbILaKThbl afblH CyAa AYpbICTan TasaAaHbl3. COHbIMEH KaTap, Mbillak
TYTIriHiH, iWiH WaibIHbI3 (@ cyperTi).

Eckepty

e [lbiwaKTbl 6T MYKMAT NalAaAaHbIHbI3. KeceTiH »y3aepi eTe eTKip.

7 Cy blAbICbI KaKMaFblH caFaT TiAiHe Kapcbl Gypan, Cy bIAbICbIHAH aAbIHbI3 (@ cyperi).
8 Cy blAbICbI KaKMaFblH aFbin TYPFaH CYMEH XYbIHbI3.

9  blabicrassl apTbIK CyAbl TeriHi3. KarkeT 60AFaHA2 Cy bIAbICbIHA Ta3a Cy KyMbin (@ cyperTi),
CbIPTKA TeriHi3 ( cypeTi). Cy blAbICHI Ta3aAaHFaHLLA KalTaAaHbI3.

10 Tarammen Gaitranbicatbin 6apAbIK 6acka 6eAiKTepAi KOAAAHBICTaH KEMiH bICTbIK CyAa
TaszaAay KypaAbIMeH Aepey TasaAaHpbi3.

11 KyFaHHaH KeMiH Heri3ri KypblAFbl MeH 6apAbIK GOAIKTEPIH KypFaTbiHbI3.

Cy blAbICbI KaFblH KETipY

OHTaiAbl BHIMAIAIK YLIH KYPbIAFbI KaFbliH 4 anTa caibliH KETIPYAI yCbiHambi3. KakTbiH Ty3iAyiH
asanTy yWiH ByAay, KalTa Kbi3AbIPY HEMECE epiTy YLIH XYMCaK Hemece TasapTbiAFaH Cy ManaaAaHy
YCbIHbIAAADI.

Kypaa KarblH KETIpY YLIH TOMEHAETI KaK KETIPY HYCKayAapblH OPbIHAAHbI3.
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KYPbIAFbIHBIH, ©LLIPIAreHiH TeKcepiHi3.

80 MA ak cipke cyblH (6% cipke KbILKblAb) 80 MA CyMeH apaAacTbipblHbI3 HEMECE Cy blAbICHI
KaFblH KETipyre >KblAbl CYMeH AMMOH KbILUKbIAbIH MaitAaAaHyFa GOAaAbI.

Cy blabIcbiHAFbI GOMAEpre epiTiHAI KOCbIHbI3.

Cy blABICBIHA Cy bIABICHI KaKMaFblH CaAbIM, OPHbIHA Kayirncis TypA€ KYAbINTAY YLLUiH KaKMaKTbl
carat TiAiMeH BypaHbi3.

6 caraT/TyHi 6olibl HeMece GapAbIK KaK epireHLue KyTiH;3.
Cy blAbICbIHAH MaAAAAHbIAFAH EPITIHAIHI TeriHi3 ( cyperTi).

Erep Kak KypblAbIMbI TOAbIFBIMEH epiMece, Kak KETipY LIMKAIHIH, OCbl TapayAafbl 1-AeH 6-Fa
AEMiHr KaAaMAApAbl KalTaAaHbi3.

Cy blAbICbIHa Ta3a Cy KyMbin (@ CYpeTi), CbIpTKa TeriH;i3 ( cyperTi). Cy biabicbl
Ta3’aAaHFaHLLA KaiTaAaHbI3.

C)’ blAbICbI KaKMafblH afbin TypfaH CyMeH LUAMbIHbI3.

- O [o0) N oy U1 A w N -

0 Cy blabicbiH 200 MA CyMeH TOATbIpPbIM, KYPaAAbl TaFaMMeH KaiiTa naitparaHbacTaH GypbiH
60c KyMblpameH 20 MUHYTTbIK GyAay LIMKAIH OpbIHAQYFa MYMKIHAIK 6epiHi3.

Kaa,

KypaAaabl cakTamacTaH GypbiH Cy blAbICbIH 60CaTbIHbI3 ( cyperi).

KypaAabl cakTan KoMMacTaH 6ypbiH, OHbIH, 6apAbIK GEAIKTEpiHIH Ta3a »KaHe KypFaK eKeHiH
TeKcepiHi3 («TasaAay XoHe KaKTbl KETipY» TapayblH KapaHpbi3).

KypaAabl 3aKbIMAaMay YLUiH MbILLAKTbI KYMbIpa ilLiHAE CaKTaHbI3.

A w N —

Cy blAbICbI MeH KyMblpa KaKmaKTapbl CakTay OPHbIHAA KYAbINTaAFaHbIH TEKCEPIH3.

KalTa eHaey

(2012/19/EV).

mmmm  O/\SKTP KSHE SAEKTPOHABIK OHIMAEPAIH KaAABIKTapbiH OBAEK YMHAY HKEHIHAETI
EAIHIBAIH epeXkeAepiH cakTaHbi3. KOKbICKa AYPbIC TacTay KOpLUaraH OpTaFa KoHe aAam
AEHCAYAbIFbIHA TUETIH 3MAHAD SCEPAEPAIH aAABIH aAyFa KOMEKTECEAI.

E ByA TaHba ocbl OHIMAT KaAbINTbI TYPMBICTBIK KaAABIKMEH TacTayra GOAMANTLIHBIH BiAAIPEA

KeniaAik »aHe KbI3MeT KepceTy

Erep aknapat kepek boaca Hemece macerenep TybiHaaca, www.philips.com/avent Philips
BebO-TopabbiHa KipiHi3 Hemece eaiHizaeri Philips TyTbiHyLLbIFa KOAAQY KOPCETY OpPTaAbIFbiHA
XabapAacbiHbI3 (KOChIMLLIA MAIMETTEP YLUIH BEPIAreH AYHMEXYIIAIK KEMAAIK OETIH KapaHbI3).
Erep eAiHi3Ae TYTbIHYLbIAAPFA KOAARY KOPCETY OPTaAblfbl BoAMAca, OHAR XKepriaikTi Philips
KOMMaHMACBIHBIH, AVAEpiHe bapbiHpI3.
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AKayAbIKTapAbl XOI0

By Tapayaa Kypaaaa OpbiH aAybl MYMKIH €H Ker Ke3AECETIH akayAbIKTap XuHakTaAFaH. Erep
TeMeHAE OEPIAreH aKnapaT KeMeriMeH aKayAblK OMbIAMAca, EAHIBAETT TYTbIHYLIBIAAPAb! KOAAQY

OpTaAblfblHa ><a6ap/\aCbIHbI3.

Maceae blkTumaa ceben
Kypan »ymbic ByA Kypaa Kayincisaik
icTeMemnA. KYAMbIMEH KabAbIKTaAFaH.

Erep GenikTepi Heriari
KYPbIAFbIFA AYPbIC
BekiTiAmece, Kypan
HKYMbIC ICTEMENA]L

Kypan KyaT KesiHe
KOoCblAMaFraH.

Bynay wamsl P
KOCbIAMaMABI.

KyMblpa Heri3ri KypblAFbiFa
AYPbIC CaAbIHONADI.

BacTankbl bynay
asKTaAFaHHaH KewiH
EKIHLLI LKA Aepey
BacTanabl.

BacTankbl 6yAay LKA
asiKTaAFaHHaH KeMiH
Hackapy TyTKachl
euwipy kyniHe (OFF)
KOMbIAMaNABI.
AnfFalLKpl GipHelle peT KoaaaHbacTaH OypbiH
KOAAAHFaH Ke3AE Cy  CY blABICHI aAABIH aAa
bIABICBIHAH >KaFbIMCbI3  XKybIAMaraH.

MiC WbIFaAb.
Kypan 6y Cy blabicbiHa Cy
WbIFapmanapl. Ky MaFaHcbi3,

Cy blAbICbIHAR TY3iAreH
Kak MOALLEPI ThiM Ker.

Cy blabicbiHaH Oy
LWbIFABI.

Cy blabICbI KaKMarbl
AYPbIC >KabblAMaFaH.

KyMblpa Heri3ri KypblAFbiFa
AYPbIC BeKITIAMEreH.

Cy blAbICHI KaKMaFbHAGFbI
Oy WhiFbICHI AACTaHy
Hemece KaKkTblH Ty3iAyiHe
BalAaHBICTbI KYABINTaAGABI.

KyMblpa KaknarbiHAaFbl Oy
KipiCi AaCTaHFaHAbIKTaH
KYABITTaAGAbI.

Wewim

BapAbiK OeAiKTepAi AypbICTan GeKITIHI3.
ByramacTaH GypbiH KyMbIpa HETI3r KypbIAFbIFa
KyMbIPa KaKraFbl TOMeHre TiriHEH KapaTbIAbIn
CanbIHYbl Kepek; aparacTblpmacTaH OypbiH
KYMbIpaHbl HEri3ri KypbIAFbiFa KaKmarbiH »OFapbl
KapaTbin CaAbiM, caraT TIAIMEH Oypay apKblAbl
KYMbIPaHbl KYAbINTaHbI3.

ThIFbIHABI LUbIFBICKA CaAbIHbI3.

KyMblpaHbl acTbIHAAFbI KaKMaKkneH Herisri
KYPbBIAFbIFA CaAbIHbI3.

Kypaaabl ewWipin, eKiHLi byAay LIMKAIH
6acTtamacTaH 6ypbiH 10 MUHYT CybITbIN aAbIHBI3.

AnAbIMEH, BacKapy TYTKaCbiH SLWipy KyiiHe
(OFF) Kobin, *yMbIC YaKbITbiH TaHAQY YLUiH
KaiTa OypaHbi3.

Cy blabICbIH Ta3aAay YLLiH «Ta3aay deHe KaKTbl
KeTipy» TapayblH Kapar, 6oc KyMblpameH byaay
LIMKAIH afKTaHbI3.

Kypaaabl ewipin, axKblpaTbiHbI3 Ad CY blAbICbIHA
CY KYMbIHbI3.

Cy blABICHI KaFblH KETIPIHi3. « Ta3aay »aHe
KaKTbl KETIPY» TapayblHAarbl «KaKkTbl KETIpy»
HeAIMIH KapaHbI3.

Cy blabICbl KakmnarblH AypbICTan »abbiHpi3. Cy
bIABICHI KaKkMaFbiHAaFbI A GeArilleci Cy blAbICHIHAAFbI
BeArileMeH TypaAaHFaHblH TEKCEPIHI3.

KyMblpaHbl HETi3ri KypblAFbIFa AypbICTan
CanblHpI3.

Cy bIABICHI KaKrafFblHAAFbI 6>/ LbIFbICbIH
Ta3aAaHbl3.

KyMblpa KaknarblHAAFbI Oy KipiCiH Ta3aAaHbI3.
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Maceae blkTumaA ceben

3aTTap TOAbIFbIMEH
KbI3ABIPBIAMANABI.

KyMbipaaarbl 6enikTep
TbIM YAKEH.

Kymbipa iliHaeri TaFam
MOALLepi ThiM Kerl.

Cy blAbICbIHAAFBI CY
MOALLEPI ThiM Ken
Hemece TbiM a3.

Byaay yaKbiTbl TbiM KblCKa.

KyMblpa Heri3ri KypblAFbiFa
AYPbIC CaAbIHOANADI.

Cy blAbICbIHAA TY3iAreH
KaK MeALEPI TbiM Ker.

KyMblpa KaknafbiHaH — Kymblpa iWwiHaeri TaFam
CYMBIKTBIK araAbl. MOALLEPI TbIM Kerl.

KyMblpa Kaknafb!
KyMblpara Aypbic
KYABbIMTaAManAb!.
KyMbIpa Kakmnafbl
aliHaAacbiHAAFbl OeKITY
caKuHachl Aypbic
OeKITIAMENA] Hemece
MYAAEM DEKITIAMENAI.

ApanacTbipy KyMmblpa iwiHaeri TaFam
GYHKLMACH XKYMBIC — MOALLEPI TbIM Kerl.
icTeMenAl.

KyMblpa Heri3ri KypblAFbiFa
AYPbIC CaAbIHOaNADI.

KyMbIpa Kaknarbl
KyMblpara AypbIC
KYAbIMTaAManAbl.

Kypaaab! IpIMLLIK CUAKTBI
»abbICKaK TaramAbl
apanacTbIpy YLUiH
KOAAGHBIMN »KaTbIpChi3.

ApanacTtbipy GYHKLMACHIH
30 cekyHATaH apTbiK
Y3AIKCI3 mariaanaHbin
XKaTbIpChi3.

Wewim

Taramapl KilLKeHTal OeAIKTEPre ManAaraHbi3
(1 cM-AEH YAKEH emec KybuKTep).

KyMbIpaAarbl TaFam MEALLEPIH a3aiThiHbI3.

ByAay yakbiTblHa COMKEC CYAbIH AYPHIC MOALLEPIH
KOCbIHbI3. ByAay kepek MHrpeaneHTTepAl byaay
YaKbITbIHA HEMECE AalibIHARY KEPEK peLienTke
COMKEC AYPBIC CY MOALLEPI KOCbIAFaHbIH TEKCEPY
YWiH pelenT OYKAETIH Hemece «3aTTap XaHe
ByAay yaKbITbl» TapayblHAAFbl KECTEHI KapaHpi3.

¥3aK ByAay yaKbITblH TaHAAHbI3 (eH, y3aFbl
30 MUHYT).

KyMblpaHbl acTblHAAFbI KaKmakneH Herisri
KYPbIAFbIFa CaABIHbI3.

Cy blAbIChI KaFblH KETIPIHi3. « Ta3anay »aHe
KaKTbl KETIPY» TapayblHAaFbl «KaKTbl KETIpY»
6eAIMIH KapaHbi3.

DAEKTP KYPaAblH SLIIPIHI3 XaHe eHIMHIH a3
KOAEMIH AaMblHAAHBI3.

KyMblpa KaKmafblH KyMblpaFa CaAbir, AypbicTan
*aby YLUiH caFaT TiAIMEH BypaHbi3.

BekiTy cakMHaCbIHbIH, TETIC >KaFbl CbIPTKa
KapaTblAbIN KyMbIpa aHaAacblHa OeKITIAreHiH
TEKCepiHi3.

DAEKTP KYPaAblH SLUIPIHI3 XaHe SHIMHIH a3
KeAeMIH AalblHAAHbI3. KyMblpaFa CaAblHFaH LUMKI
TaFaMm MblllaK YCTIHEH acraybl Kepek.

KyMbIpaHbl KaKmaFbIMeH HEri3ri KypbIAFbiFa CaAbIr,
KyMblpaaarbl f | GeArilieciH Heri3ri KypbIAFblAaFbl

BeArileciMeH TypaAar, Herisri KyPbIAFblAAFb
OPHbIHa AYPbICTan OeKiTy YLLiH KyMblpaHbl caraT
TiAIMEH BypaHbI3.

KyMbIpa KaKmarblH KyMblpaFa CaAbir, AypbicTart
*aby VLWIH caFaT TIAIMEH OypaHbI3.

PelienT GyKAETIH TeKcepin, apaAacTbIpyFa TUICTI
MHIPEAMEHTTEPAI NaiAaAaHbBIHBI3.

ApaacTbipyAbl TOKTaThIM, KypaAAbl bipHeLle
CEKYHA, CybITbIM, aPaAacTbIpyAbl KaiTa 6acTaHpi3.



Maceae blkTumaA ceben

Kypan KaTTbl Kbizbin,  Kymbipa iiHaAeri TaFam
OAQH KaTTbl WY, TYTiH, MOALLEpPi TbiM Kerl.
MaFbIMCbI3 MIC YKaHe

T.6. WhIFaAbl.
ApanacTbipy GyHKUMACH!
TbIM Y3aK MainAaAaHBIAABI.
KypaameH KyMblpa KaknarbiHa Top

apaAacTbIpy KesiHae
ThbiM Ken Wy LblFaAbl
HoHE AIPIAAEHIAIL

TipKEAMEreH.

EpiTiAreH Taram CakTay blAbIChl iLWiHAETi
TemrepaTypackl TbiIM  TaFram MOALLEPI TbiM Ker.
TOMEH.

CaKTay blAbICHIHAAFbI
TaraM TbIM »KabblCKaK.

KarTa Kbi3abIpy/ CaKTay blAbICHI KaKnarbl
€piTy Ke3IHAE CaKkTay AYPbIC XKabblAMaraH.
bIABICbIHAH CYMbIKTBIK

araApbl.

Cy blabicbl coipTbiHa  [aiaanaHy kesiHae TaFam
KyIFaH Kesae Hemece GeALeKTepi Cy blablCbiHa
Bynay KesiHae EHA.

KyMblpara eHreH

Ke3AE Cy blABICbIHAAFbI

Cy KanbIMcbI3 TycKe

ne BoAaAbl Hemece

CY bIAbICBIHAAFbI CY

YKaFbIMCbI3 MiCKe ne

OOAAADI.

Cy blabICbIHAG, CY
bIABICHI KaKMaFblHAR,
KYMbIPaAa, Kymblpa
KaKmMarblHAG YKoHe
TOPAR aK beArinep
6ap.

Ocbl bonikTEpAE Kak
TY3IAEAI.

TarammeH Taram TycTepi TaFaMmeH

6alinaHbIcaTbIH 6alnaHbIcaTbIH

beTTep TyccizaeHeAl. OOAKTepAI Tycci3aeHAIPYi
MYMKIH.

Byaay, KainTa Kpi3abipy Kymbipa OpHbiHAR eMec

Hemece epiTy Hemece eHAEY KesiHae

Ke3iHAE KypaA 5 peT  Heri3ri KypbIAFblAaH

AbIOBIC LWbFAPaAb! aAbIHFaH.

aHe ByAay LaMbl

HKbIMBIABIKTABI.
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Wewim

DAEKTP KyPaAblH OLWIPIHI3 YKoHe OHIMHIH a3
KOAEMIH AaMbIHAGHDI3.

Bip KoAAaHFaHAQ apaAacTbIPy KYPaAblH Y3AIKCI3
30 cekyHATaH apTblK YaKblTKa KOCMaHbI3.

KyMblpa KaknafblHa TOP TIPKEAreHiH TeKCepiHi3.

CakTay blAblCbiHa CaAblHFaH Taram MAX
TOATBIPY Cbi3blfblHAH acraybl KEPEK.

Kyparabl 10 MUHYT CybIThIM, KaliTa epiTiHi3.

CaKTay blAbICbIH KaiTa KbI3ABIPY/EPITY YLUIH
KyMblpaFa CaAmMacTaH BypbiH KakmaKTbiH AYpbiC
YKabblAFaHbIH TEKCEPIHI3.

«Tazanay >koHe KaKTbl KETIPY» TapayblHAAFbI
HyCKayAapFa COMKEC Cy blAbICbIH Ta3aAaHbI3.
Hyckayapra colikec Kypaaabl MyKWAT
nanaananbiHbi3. Cy biAbICH! ackipa
TOATbIPbIAMaFaHbIH (eH kebi 250 MA) xaHe
KyMblpara TaFam apTblK CaAblHOaFaHbIH
TeKcepiHi3 (KyMbIpaHbl Cyp MbILLAKTbIH MAACTUK
BOAIMIHIH, YCTIHT WeTIHEe AEWIH TOATBIPMaHBbI3).
Bipaeit nHrpeanieHTTepai 30 M1HYTTaH aca
ByramaHpI3 HeMece ByAay VLLIH KyMblpara
CYMbIKTBIK KOCbIHbI3. KyMblpara CyMbIKTbIK
Ky/FaHHaH KelliH acTbiHAQ OPHaAACKaH KaKMaKTbl
ByAay OpHbIHA KYMbIpaHbl CaAMaHbI3.

ByA KaabImTbl >kaFAai. KakTbl xyieal Typae
oMbiHbI3. Cy bIABICH! KaKMaFblH, KyMblpaHbl,
KYMbIPa KaKMafblH KoHe TOPAbI bIAFAAADI
MaTameH TasanaHpi3. Cy bIABICH! KaFblH KETIPIHI3.
«Ta3zanay »oHe KaKTbl KETIPY» TapayblHAAFbI
«KaKTbl KETipY» BOAIMIH KapaHbi3.

ByA KanbiMThl xaFaan. bapAbiK 6eAIKTEpAT oAl Ae
naAanaHyra 6oAaAbl >koHe MICIpiATeH TaFamra
3UAIH KEATIPMENAIL.

Backapy TyTKacbiH euwipy kyniHe (OFF) Kowbin,
Cy bIABICBIHAGFbI CY MOALLIEPIH TeKcepir,
KYMbIpaHbl HETI3M KypbIAFbIFA AYPbICTAr CaAbiM,
KalTa 6acTay YLliH 6HAEY YaKbITblH KanTa
TaHAaHbI3.
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Maceae blkTumaA ceben

Cy blabICbIHAGFbI CY
TaHAAAFaH BHAEY YaKbITbl
YLLIH XKETKIAIKCI3.

Cy blABICBIHAR TY3iAreH
KaK MeALIEepi TbIM Ker.

KyMblpaHbiH TaszapTy 6apbicbiHAR
TOMEHri KabaTbiHAQ  KyMbIPaHblH TOMEHT
TaraMAbIK OHIMAEPAIH KabaTblHa TaFramAbIK
KanAbIKTapbl 6ap. OHIMAEGPAIH a3AaFaH
KaAABIKTapbl Kipin KeTea.

Wewim

Backapy TyTKacbiH ewwipy kyiiHe (OFF) Kowibin,
TaHAAAFaH ©HAEY YaKbITbl YLLIH XKETKIAIKTI Cy
KOCbIHbI3.

Cy blABICH! KaFblH KETIPIHI3. « Tasaay »xoHe
KaKTbl KeTipy» TapayblHAAFbl «KaKTbl KeTipy»
BOAIMIH KapaHbi3.

KyMblpaHbl HEri3ri KYPbIAFbIAGH aAbIHbI3.
KyMbIPaHbIH, KaKMaFbiH aAbIHBI3 Ad, KyMblpasaH
XKy3aep OAOTbIH aAbIN LWbIFAPbIHLI3.

KyMblpaHbl TOHKEPIHI3, TOMEHAET KiLLiripiM
TECIKKE CY KyObIpPbIHbIH CyblH OaFbiTTaHbI3 AQ,
KYMbIPaHbl XyblHbi3. EH »KaKcbl HaTVKeAepre KOA
KETKI3Y YLLIH, XbIAbl CyAbl MaliAaAGHBIHbI3.
KyMbIpaHbIH TYTKacbiHaH yCTaHbI3 A, CYAbI
XKUHAABIN KaAFaH KarAbIKTapMeH apaAacTbipy
YLUIH, KyMblpaHbl WamameH 15 cekyHa, 6olibl
CIAKIHI3.

Cyabl KilLiripiM TeciK apKblAbl TOTH3.
KaAAbIKTap »OMbIAMAbIHLLIA, OCbl SPEKETTEPAI
GipHellle peT KalTaAaHpI3.

TexHUKaAbIK epeKLLeAiKTep

- KepHey/BaTT: KypaA acTbiHAAFbl TaKTaMLLAHbI KOPIHI3
- Cy blABICBIHBIH, €H YKOFapFbl Cy ChIMbIMABIAbIFBI: 250 MA
- KyMblpaHbiH eH »ofaprbl collbiMAbIAbIFBE: 1050 MA

- Kymbic TemnepaTypacer: 10°-40 °C

- KopraHbiC: TemrnepaTypa KaaaraAaHaTbiH KbI3AbIPY Xyec
ApIObICTbIH eH »oFapbl aeHreli, LA makc = 80 ABA

il

BymeH nicipriw-6aeHaep

SHaipywi:"®@uannc KoHcblomep Aandcraina b.B.”, TycceHapener 4, 9206 AA, ApaxTeH, HuaepaaHab

Pecei xoHe KeaeHaik Oaak TepputopuscsiHa nMnopTTaywwbl: “OUANIC” XKLLK, Pecein
®epepaupscsl, 123022 Mackey kanackl, Ceprert Makees Keluec, 13- yi1, Tea. +7 495 961-1111

KbiTalaa »kacaaraH
SCF883
220-2408B; 50-600u; 400BT



PORTUGUES 149

Consulte as imagens nas paginas dobradas na parte inicial e final do manual.

indice

Importante 150
Introducao 155
Descricao geral 156
Antes da primeira utilizacao 157
Utilizar o aparelho 157
Ingredientes e tempo de cozedura a vapor 166
Limpeza e descalcificacao 167
Armazenamento 168
Reciclagem 169
Garantia e assisténcia 169
Resolucao de problemas 169

Especificacdes técnicas 174



150 PORTUGUES

Importante

Leia cuidadosamente este manual do utilizador antes de utilizar o aparelho e
guarde-o para consultas futuras.

Perigo

Nunca mergulhe o componente principal em agua
nem qualquer outro liguido. Nao o enxague em agua
corrente.

Aviso

Verifigue se a voltagem indicada no aparelho
corresponde a voltagem eléctrica local antes de o ligar.
Nao utilize o aparelho se a ficha, o cabo de alimentacao
ou o proprio aparelho estiverem danificados. Se o cabo
de alimentacao estiver danificado, este deve ser sempre
substituido pela Philips, por um centro de assisténcia
autorizado pela Philips ou por pessoal com qualificacao
equivalente para se evitarem situacoes de perigo.

Este aparelho pode ser utilizado por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas,
ou com falta de experiéncia e conhecimento, caso
sejam supervisionadas ou lhes tenham sido dadas
instrucoes relativas a utilizacao segura do aparelho e se
compreenderem os perigos envolvidos.

As criancas nao podem brincar com o aparelho
(incluindo acessorios).

Este aparelho nao pode ser utilizado por criancas.
Mantenha o aparelho e o cabo fora do alcance das
criancas (incluindo acessorios).

A limpeza e a manutencao do utilizador nao podem ser
efectuadas por criancas.

Nao toque nas laminas, especialmente quando a ficha
do aparelho estiver ligada. As laminas sao muito afiadas.
Tenha cuidado ao manusear as laminas afiadas, ao
esvaziar o copo e durante a limpeza.

Se as laminas ficarem presas, desligue a ficha

do aparelho antes de retirar os ingredientes que
bloguearam as laminas.
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O aparelho esta quente durante a cozedura a vapor

e logo apos esta (em espedial, as superficies com o
simbolo "A\") e pode causar queimaduras se lhe tocar.
Levante o copo apenas pela pega.

Sai vapor quente do copo durante a cozedura a vapor e
guando a sua tampa € removida.

Tenha cuidado com o vapor quente que sai do deposito
da agua quando abre a tampa.

Quando o ciclo de cozedura a vapor terminar, continuara
a sair vapor guente pela saida de vapor na tampa do
depodsito de agua e pelo orificio de vapor no copo
durante algum tempo. Tenha cuidado ao levantar o copo
do componente principal.

Se o aparelho for utilizado incorrectamente, podera sair
vapor guente pelo rebordo da tampa do deposito de
agua. Consulte o capitulo "Resolucao de problemas”
para prevenir ou evitar isto.

Tenha um cuidado extra ao verter liguido quente para o
Ccopo, pois o liguido pode ser salpicado.

Cologue sempre alimentos previamente liquidificados
no recipiente de armazenamento no caso de querer
aquecer ou descongelar alimentos com este aparelho.
Nao utilize este aparelho para picar ingredientes duros e
aderentes.

Nunca utilize lixivia nem solucdes/pastilnas quimicas de
esterilizacao no aparelho.

Nunca utilize esfregoes, agentes de limpeza abrasivos
nem liguidos agressivos, como gasolina, acetona ou
alcool, para limpar o aparelho.

Deixe sempre o aparelho arrefecer durante 10 minutos
depois de um ciclo de cozedura a vapor, antes de voltar
a cozer a vapor.

Nao deixe o aparelho liquidificar durante mais de 30
segundos de cada vez. Se ainda nao tiver terminado

de liquidificar depois de 30 segundos, solte o botao
para parar a liquidificacao e aguarde alguns segundos
antes de continuar. Se o componente principal aquecer,
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deixe-o arrefecer durante alguns minutos antes de
continuar.

Nunca coloque agua nem qualquer outro liquido

No copo de cozedura a vapor, para evitar danos no
aparelho.

Retire sempre a tampa do recipiente de armazenamento
antes de utilizar o recipiente para aquecer alimentos no
microondas.

Atencao

Nunca utilize quaisquer acessorios ou pecas de outros
fabricantes ou que a Philips nao tenha especificamente
recomendado. Se utilizar tais acessorios ou pecas, a
garantia perdera a validade.

Nao coloque o aparelho em cima ou proximo de um
fogao ou panela em funcionamento ou ainda quente.
Desligue sempre o0 aparelho e retire a ficha da tomada,
se deixar o aparelho sem supervisao e antes de o
montar, desmontar, mudar os acessorios, limpar ou de se
aproximar de pecas que se movem durante a utilizacao.
Antes de limpar o aparelho, desligue-o sempre da
corrente e deixe arrefecer.

Rode sempre o botao de controlo para a posicao
desligada (OFF) apos cozer a vapor, aguecer ou
descongelar.

Nunca utilize o copo nem qualquer outra parte do
aparelho (excepto os recipientes de armazenamento)
num microondas, pois as pecas de metal da pega do
copo e da lamina nao sao adequadas para este fim.
Nunca esterilize o copo nem qualguer outra parte do
aparelho (excepto os recipientes de armazenamento)
num esterilizador ou num microondas, pois as pecas de
metal da pega do copo e da lamina nao sao adequadas
para este fim.

Este aparelho destina-se apenas a uso domestico. Se

o aparelho for utilizado de forma inapropriada ou para
fins profissionais ou semi-profissionais ou se nao for
utilizado de acordo com as instrucoes no manual do
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utilizador, a garantia torna-se invalida e a Philips rejeita
qualguer responsabilidade pelos danos causados.
Cologue o aparelho numa superficie estavel, horizontal
e nivelada. O aparelho emite vapor quente durante a
utilizacao. Assegure-se de que ha espaco livre suficiente
a volta deste para evitar danos em armarios ou noutros
objectos.

Nao utilize o aparelho, se este tiver caido ou se estiver
danificado de alguma forma. Entregue-o num centro de
assisténcia autorizado da Philips para reparacao.

Nunca utilize a funcao de vapor sem agua no deposito
de agua.

Assegure-se de que a agua no deposito nao excede

a marcacao MAX do nivel de agua na parte lateral do
depdsito de agua (250 ml) nem a indicacao do nivel da
agua MAX no deposito.

Assegure-se de que a tampa do deposito de agua esta
blogueada correctamente antes de colocar o copo no
componente principal.

Ao cozer alimentos a vapor, certifique-se de que nao
enche o jarro acima da parte superior da peca de
plastico da lamina (Fig. (2)).

Quando liquidificar liquidos, nao exceda o nivel de
enchimento MAX indicado no copo (720 ml) (Fig. @).
Nao levante nem mova o aparelho durante o seu
funcionamento.

Nao introduza quaisquer objectos na saida de vapor na
tampa do deposito de agua nem na entrada de vapor na
tampa do copo.

Nunca reabasteca o depdsito de agua durante uma
cozedura a vapor, pois o aparelho podera libertar agua
guente e vapor.

Certifiqgue-se sempre de que a tampa do copo arrefeceu
depois da cozedura a vapor, antes de abrir a tampa para
adicionar mais ingredientes para liguidificacao.

Nunca passe a alimentacao deste aparelho atraves

de um dispositivo de ligacao externa, como um
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temporizador, nem o ligue a um circuito que seja
regularmente ligado e desligado.

Verifigue sempre a temperatura dos alimentos cozidos
nas costas da sua mao para se certificar que esta e
segura para o seu bebe.

Verifigue sempre a consisténcia dos alimentos

para o seu bebe. Para obter orientacao sobre quais
consisténcias de alimentos sao apropriadas para
diferentes idades, consulte os conselhos de alimentacao
profissionais fornecidos com este aparelho, ou
aconselhe-se junto de um medico ou especialista da
area.

Utilize apenas a espatula fornecida para retirar
alimentos do copo.

A descalcificacao regular evita danos no aparelho.

O recipiente de armazenamento fornecido com este
aparelho nao € um utensilio destinado a alimentacao
de criancas. Nao alimente criancas directamente do
recipiente de armazenamento.

Antes de utilizar o recipiente de armazenamento, lave-o
em profundidade e, em seguida, esterilize-o com um
esterilizador Philips Avent ou cologue-o em agua a
ferver durante 5 minutos. Isto destina-se a assegurar a
higiene. Quando utilizar agua a ferver para esterilizar o
recipiente de armazenamento, assegure-se de que ha
agua suficiente no utensilio usado e que o recipiente
nao esta em contacto com o utensilio durante muito
tempo para evitar deformacao por calor.

Assegure-se de que a quantidade de alimentos no
recipiente de armazenamento nao excede a escala
maxima marcada na parte lateral do mesmo, evitando
possiveis derrames.

Ao aguecer ou descongelar alimentos, assegure-se

de que a tampa do recipiente de armazenamento
esta bem fechada, antes de colocar o recipiente de
armazenamento no copo, caso contrario, o recipiente
pode apresentar fugas quando o retirar do copo.
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- O aguecimento de alimentos no microondas com o
recipiente de armazenamento fornecido pode resultar
em temperaturas altas localizadas na comida e pode
afectar o seu valor nutricional. Mexa sempre a comida
aquecida para assegurar uma distribuicao uniforme do
calor e verifigue a temperatura antes de servir.

- Nao seleccione a funcao de grill - se utilizar um
microondas com essa funcao - para aquecer ou
descongelar alimentos com os recipientes de
armazenamento. Se tiver acabado de utilizar a funcao
de grill, aguarde ate o microondas arrefecer antes de
colocar os recipientes de armazenamento neste, pois
o calor residual pode causar danos nos recipientes de
armazenamento.

Sistemas de seguranca

Para a sua seguranca durante a utilizagao, este aparelho esta equipado com um
fecho de seguranca incorporado. Este aparelho funciona apenas se todas as pecas
estiverem montadas correctamente. A montagem correcta de todas as pecas ira
desactivar o fecho de seguranca incorporado.

Este aparelho também esta equipado com uma funcao de paragem de seguranca
em caso de sobreaquecimento. Pode ocorrer um sobreaguecimento se o periodo
de tempo entre dois ciclos de cozedura a vapor for demasiado curto. Se a paragem
de seguranca em caso de sobreaquecimento do aparelho for activada durante um
ciclo de cozedura a vapor, rode o botao de controlo novamente para a posicao
desligada (OFF) e deixe o aparelho arrefecer durante alguns minutos. Em seguida,
pode utilizar o aparelho novamente.

Campos electromagnéticos (CEM)

Este aparelho Philips cumpre todas as normas e regulamentos aplicaveis relativos
a exposicao a campos electromagneéticos.

Introducao

Parabéns pela sua aquisicao e bem-vindo a Philips Avent! Para usufruir de todas
as vantagens da assisténcia oferecida pela Philips Avent, registe o seu produto em
www.philips.com/welcome.

Este combinado 4 em 1 para preparar a comida para o seu bebé de forma
saudavel ajuda todos os pais na preparacao de refeicoes nutritivas para os seus
bebés com fungdes de cozedura a vapor e liquidificacdo combinadas num so
aparelho. Também pode usar o combinado para preparar a comida para bebé para
descongelar e aquecer comida de bebé.
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Descricao geral

Descricao do produto (Fig. (1)

Patilha da tampa

Encaixe na tampa do copo
Tampa do copo

Anel vedante

Pino de bloqueio

Coador

Laminas

Suporte das laminas

Copo

Tampa do depodsito de agua
Marcacoes do nivel de agua
Indicacao do nivel da agua MAX
Deposito de agua (ndo amovivel)
Caldeira

Componente principal

Botdao de controlo

Botao de liquidificacao

Cabo de alimentacao

Zona de bloqueio do depésito de agua

VWL TVOZIrXVY"TIaOmMmMON®>

Descricao dos controlos (Fig. (1))

T Regulacdo de descongelacdo

U Regulacdo de aquecimento para o recipiente de armazenamento de 240 ml
V Regulacdo de aquecimento para o recipiente de armazenamento de 120 ml
W Luz de vapor

Acessorios (Fig. (1)

X Recipiente de armazenamento
Y Tampa do recipiente de armazenamento
Z Espatula
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Antes da primeira utilizacao

1 Retire todos os materiais da embalagem do aparelho.

2 Lavetodas as pecas cuidadosamente antes da primeira utilizacao. Consulte
o capitulo "Limpeza e descalcificacao”

3 Recomendamos que seja executado um ciclo de cozedura a vapor com

um copo vazio antes de utilizar o aparelho pela primeira vez. Consulte os
capitulos "Encher o depoésito de agua" e "Cozer a vapor".

Utilizar o aparelho

Atencao

Verifique sempre a temperatura dos alimentos cozidos nas costas da sua mao
para se certificar que esta € segura para o seu bebé.

Este aparelho destina-se a cozer a vapor ingredientes solidos frescos e a
liquidifica-los até obter a consisténcia que pretende. Consulte o folheto de receitas
fornecido com ideias para receitas saborosas e nutritivas. O aparelho tambeém
pode ser utilizado apenas para cozer a vapor ou para liquidificar. Para liquidificar
apenas, consulte o capitulo "Liquidificar sem cozer a vapor".

Este aparelho também pode ser utilizado para descongelar ou aquecer alimentos
cozinhados que tenham sido guardados em recipientes de armazenamento
proprios para este fim. Utilize sempre estes recipientes de armazenamento para
descongelar ou aquecer alimentos liquidificados. Se descongelar ou aguecer
alimentos sem os recipientes de armazenamento, estes irao atravessar o coador e
alcancar a tampa do copo.

Nunca coloque o copo com alimentos liquidificados no seu interior na posicao de
cozedura a vapor no componente principal.

Nunca coza a vapor a mesma porcao de ingredientes crus durante mais de 30
minutos nem mais do que uma vez.

Este aparelho NAO se destina as seguintes finalidades.

- Cozer avaporingredientes crus congelados

- Cozer avapor alimentos previamente liquidificados sem o recipiente de
armazenamento

Cozer a vapor os mesmos ingredientes durante mais de 30 minutos
Cozinhar arroz e massas

Liquidificar primeiro, cozer a vapor em seguida

Aguecer ou reaguecer liguidos como sopa, molhos ou agua

Manter a comida quente durante varias horas

Picaringredientes duros, como cubos de gelo e de agUcar, ou ingredientes
aderentes, como queijo
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Encher o depoésito de agua

E Nota

Assegure-se de que a agua no deposito nao excede a marcacao MAX do nivel
de agua na parte lateral do depdsito de agua (250 ml) nem a indicacao do
nivel da agua MAX no depdsito.

Recomendamos a utilizagcdao de agua mole ou purificada, pois os minerais em
agua engarrafada ou canalizada pode causar uma acumulag¢ao de calcario
mais rapida no interior do depdsito de agua.

Com a excepcao das solugdes necessarias para a descalcificacdo, nunca
coloque outros liquidos - para além de agua - no depodsito de agua.

Rode a tampa do depdsito de dgua para a esquerda para abrir o depodsito
de agua (Fig @) e, em seguida, respeite as marcagoes do nivel de agua no
deposito de agua e encha-o com agua até ao nivel necessario de acordo
com o capitulo "Ingredientes e tempo de cozedura a vapor" no manual do
utilizador ou no folheto de receitas fornecido (Fig. @).

Coloque a tampa no deposito de agua e rode-a para a direita para esta

encaixar com firmeza na posicao certa (Fig. @).

» Quando a tampa do depodsito de agua esta blogueada correctamente, o
icone A na tampa do depdsito de agua fica alinhado com o fcone @ no
depdsito de agua.

Nota

Certifique-se sempre de que blogueou a tampa do depodsito da agua antes
do aparelho comecar a funcionar.

Cozer a vapor

Atencao

Vapor quente ou agua quente podem queimar os seus dedos. Nunca toque
- nem permite que criangas toquem - em zonas quentes do aparelho nem
em vapor libertado pela parte superior do aparelho, pois isto pode causar
queimaduras. (Fig. (7)).
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E nots

+ Descongele sempre ingredientes crus congelados antes de os colocar no copo
para cozedura a vapor. Sacuda eventual dgua em excesso dos ingredientes
descongelados antes de os colocar no copo.

+ Nd&o encha acima do rebordo superior da peca de plastico da lamina ao
adicionar ingredientes.

+ Nunca coloque dgua nem qualqguer outro liquido no copo de cozedura a
vapor, para evitar danos no aparelho.

+ O aparelho ndo iniciara a cozedura a vapor se o copo nao estiver bloqueado
correctamente na sua posicao.

+ Assegure-se de que o anel vedante esta posicionado a volta da tampa do
copo antes de cozer a vapor e de que o lado plano do anel vedante esta
voltado para fora.

Pressione a patilha da tampa para a esquerda para soltar a tampa do copo
(Fig. (®)).

Se as laminas nao estiverem no copo, coloque-as no suporte das laminas no
copo (Fig. (9)).

Recomendamos que os ingredientes solidos sejam cortados em pedagos
pequenos (cubos com menos de 1cm).

Coloque os ingredientes no copo (Fig. ).

Pressione o coador para dentro da tampa do copo (Fig. @).

Coloque a tampa no copo e rode-a para a direita para a fechar firmemente
(Fig. 12).

E nots

+ O copo possui ranhuras que ajudam a guiar os pinos de bloqueio de forma
delicada e bloqueiam a tampa na posicao certa. Assegure-se de que a patilha
da tampa desliza para a pega do copo (Fig. @),

oulh W N =

7 Seainda nao tiver enchido o deposito de agua para a cozedura a vapor,
consulte o capitulo "Encher o depésito de agua" e adicione agua ao deposito
antes de colocar o copo no componente principal.

E Nota

Assegure-se de que a tampa do deposito de dgua esta blogueada
correctamente na sua posicao antes de colocar o copo no componente
principal.

8 \Volteo copo ao contrario, ficando a tampa deste na parte inferior (Fig. ).

9 Alinhe o encaixe na tampa do copo com a zona de blogueio no depodsito
de agua e, em seguida, coloque o copo no componente principal com a
tampa do copo na parte inferior (Fig. @). Pressione o copo para baixo para o
bloquear firmemente no componente principal e assegure-se de que a pega
se encontra do lado direito.
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10 se o botdo de controlo ndo se encontrar na posicao desligada (OFF),

n
12

13

primeiro rode-o para esta posicao.

Ligue o aparelho a corrente.

Rode o botao de controlo para seleccionar o tempo de cozedura a vapor de

que necessita (Fig. ). Consulte o tempo de cozedura a vapor recomendado

na tabela do capitulo "Ingredientes e tempo de cozedura a vapor" e no

folheto de receitas.

9 Aluz de vapor ) acende-se a branco para indicar que o aparelho estd a
cozer a vapor.

L» Quando o ciclo de cozedura a vapor estiver concluido, o aparelho ira
emitir um sinal sonoro e a luz de vapor apaga-se.

Rode o botao de controlo novamente para a posicao desligada (OFF)

(Fig. @). Aguarde 2 minutos ou até nao sair mais vapor pela parte superior

do aparelho, antes de remover o copo.

Atencao

Se pretender iniciar outro ciclo de cozedura a vapor, deixe o aparelho arrefecer
durante 10 minutos e esvazie qualquer agua restante do deposito de agua,
antes de voltar a enché-lo parainiciar um novo ciclo de cozedura a vapor.

14
15

Para liquidificar os ingredientes cozidos a vapor, consulte o capitulo
"Liquidificar depois de cozer a vapor"

Pode haver alguma agua restante no depdsito de agua apos um ciclo de
cozedura a vapor. Isto € normal. Aguarde até o aparelho arrefecer até a
temperatura ambiente e, em seguida, esvazie o depoésito de agua de toda
a agua que restar. Para esvaziar ou limpar o deposito de agua, consulte o
capitulo “Limpeza e descalcificacao”.

Liquidificar depois de cozer a vapor

n Atencao

O copo e a tampa estao quentes apods o ciclo de cozedura a vapor. Agarre o
copo apenas pela pega resistente ao calor concebida especialmente para
este fim. (Fig. (1®)).

Assegure-se sempre de que a tampa do copo esta fechada correctamente e
blogueada na sua posicdao enquanto o aparelho esta a ser utilizado.
Certifique-se sempre de que a tampa do copo arrefeceu depois da cozedura
a vapor antes de a abrir para adicionar mais ingredientes (nao enche o copo
acima do rebordo superior da parte de plastico das laminas), ou para remover
a agua restante do copo.

Se tiver adicionado liguidos extra, nunca coloque o copo na posicao de
cozedura a vapor, visto que o liquido ira atravessar o coador.
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A partir da posicao da cozedura a vapor, levante o copo pela pega e volte-o
ao contrario (Fig. ). Agite o copo para permitir que os ingredientes cozidos
a vapor se movam para o fundo do copo, onde se encontram as laminas de
liquidificacao.

Se necessario, remova a tampa do copo e adicione mais ingredientes para
liquidificar (por ex. agua para purés ou outros ingredientes cozidos, como
arroz ou massa). Volte a colocar a tampa no copo antes de comecar a
liquidificar.

Cologue o copo no componente principal com a tampa na parte superior,
alinhe o icone f|no copo com o icone ' no componente principal e

rode o copo para a direita para o bloquear fixamente na sua posicao no
componente principal (Fig. ). Assegure-se de que a pega se encontra do
lado direito.

 Quando o copo estiver correctamente blogueado na sua posicao No
componente principal, o icone flno copo alinhar-se-& com o icone @ no
componente principal.

Mantenha o botao de liquidificacdo premido para liquidificar até os
ingredientes apresentarem a consisténcia que pretende (Fig. @).

Atencao

Nao deixe o aparelho liquidificar durante mais de 30 segundos de cada vez.
Se ainda nao tiver terminado de liquidificar depois de 30 segundos, solte

0 botao para parar a liquidificacao e aguarde alguns segundos antes de
continuar. Se o componente principal aguecer, deixe-o arrefecer durante
alguns minutos antes de continuar.

Noul

Quando terminar a liquidificagdo, solte o respectivo botao (Fig. @).
Desligue o aparelho da corrente.

Retire a lamina. Tenha cuidado ao retirar a lamina, pois pode estar quente.
Retire os alimentos liquidificados do copo. Se necessario, utilize a espatula
fornecida com este aparelho.

Liquidificar sem cozer a vapor

Este aparelho destina-se as seguintes finalidades:

Reduzir a puré ingredientes cozidos a vapor e cozinhados
Liguidificar fluidos e frutas

Atencao

O aparelho nao é apropriado para picaringredientes duros, como cubos de
gelo e de aglcar, nem ingredientes aderentes, como queijo.

Se tiver adicionado liguidos ao copo, nunca o coloque na posicao de
cozedura a vapor, visto que o liquido ira atravessar o coador.
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E nots

Ao liquidificaringredientes com liquidos, assegure-se de que nao enche o
copo acima no nivel de enchimento MAX indicado no copo.

Nao encha acima do rebordo superior da peca de plastico da lamina ao
adicionar ingredientes.

Nunca coloque o copo com alimentos liquidificados no seu interior na posicao
de cozedura a vapor no componente principal.

Se os ingredientes aderirem as paredes do copo, ou se os ingredientes
liguidificados ainda estiverem muito sélidos, solte o botao de liquidificacao,
retire o copo do componente principal e solte os ingredientes com a espatula
ou adicione um pouco de liquido (por ex. agua) até que os alimentos
liguidificados tenham a consisténcia certa para a idade do seu bebé. Ao
adicionar liquido ao copo, ndo ultrapasse o nivel de enchimento MAX
indicado no copo.

Assegure-se de que a comida de bebé liquidificada tem a consisténcia certa
antes de a servir ao bebé. Para obter orientacao sobre quais consisténcias

de alimentos sao apropriadas para diferentes idades, consulte os conselhos
de alimentacao profissionais fornecidos com este aparelho, ou aconselhe-se
junto de um médico ou especialista da area.

Nao processe grandes quantidades de ingredientes solidos de uma so vez.
Processe estes ingredientes numa série de pequenas porcoes para obter uma
textura mais fina.

aghbhw N-=-

Posicione a lamina no respectivo suporte dentro do copo (Fig. @).

Corte os ingredientes sélidos em pedagos pequenos (cubos inferiores a1 cm)
antes de os colocar no copo.

Coloque os ingredientes no copo (Fig. ).

Pressione o coador para dentro da tampa do copo (Fig. @).

Coloa@;e a tampa no copo e rode-a para a direita para a fechar firmemente
(Fig. (12)).

Nota

O copo possui ranhuras que ajudam a guiar os pinos de blogueio de forma
delicada e bloqueiam a tampa na posicao certa. Assegure-se de que a patilha
da tampa desliza para a pega do copo (Fig. @)A

Cologue o copo no componente principal com a tampa na parte superior,
alinhe o icone | no copo com o icone &' no componente principal e

rode o copo para a direita para o bloquear fixamente na sua posi¢ao no
componente principal (Fig. ). Assegure-se de que a pega se encontra do
lado direito.

5 Quando o copo estiver correctamente bloqueado na sua posi¢cao no
componente principal, o icone flno copo alinhar-se-a com o icone @ no
componente principal.

Mantenha o botao de liquidificacdo premido para liquidificar até a comida
ter a consisténcia certa (Fig. @).
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Atencao

Nao deixe o aparelho liquidificar durante mais de 30 segundos de cada vez.
Se ainda nao tiver terminado de liquidificar depois de 30 segundos, solte

0 botao para parar a liquidificacao e aguarde alguns segundos antes de
continuar. Se o componente principal aguecer, deixe-o arrefecer durante
alguns minutos antes de continuar.

8 Quando terminar a liquidificagao, solte o respectivo botao (Fig. @).
°) Desligue o aparelho da corrente.

10 Retire a lamina. Tenha cuidado ao retirar a lamina, pois pode estar quente.

Retire os alimentos liquidificados do copo. Se necessario, utilize a espatula
fornecida com este aparelho.

Aquecer

O aparelho inclui um recipiente de armazenamento de 120 ml. Utilize o recipiente
de armazenamento para aquecer comida de bebé preparada com o aparelho.

E nots

Pode adquirir em separado uma embalagem com 2 recipientes de
armazenamento com capacidade de 120 ml e 240 ml (SCF876), em alguns
mercados.

Cologue sempre alimentos previamente liquidificados no recipiente de
armazenamento para aguecer.

Assegure-se de que o anel vedante esta posicionado a volta da tampa do
copo antes de agquecer e de que o lado plano do anel vedante esta voltado
para fora.

Coloque a quantidade adequada de agua no deposito de agua.

> Se estiver a utilizar o recipiente de armazenamento de 120 ml, coloque
160 ml de agua no deposito de agua (ou seja, até a marcagao do
nivel de agua relativa a 10/15 min.); se estiver a utilizar o recipiente de
armazenamento de 240 ml, adicione agua até a marcacao MAX do nivel
de agua indicada na parte lateral do depdsito de agua ou até a indicacao
do nivel da agua MAX no depdsito.

Coloque a tampa no deposito de dgua e rode-a para a direita para esta
encaixar com firmeza na posicéo certa (Fig. (6)).

L» Quando a tampa do depdsito de agua esta blogqueada correctamente na
sua posicao, o icone A na tampa do deposito de agua fica alinhado com
o fcone @ no depdsito de agua.

Retire as laminas do copo (Fig. @).

Volte o recipiente de armazenamento ao contrario e coloque-o no suporte
das laminas no copo (Fig. 9).

Coloque a tampa no copo e rode-a para a direita para a fechar firmemente

(Fig. @).
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E nots

O copo possui ranhuras que ajudam a guiar os pinos de blogueio de forma
delicada e blogueiam a tampa na posicao certa. Assegure-se de que a patilha
da tampa desliza para a pega do copo (Fig. @).

6
7

Volte o copo ao contrario, ficando a tampa deste na parte inferior (Fig. ).

Alinhe o encaixe na tampa do copo com a zona de bloqueio no depodsito

de agua e, em seguida, coloque o copo no componente principal com a
tampa do copo na parte inferior (Fig. @). Pressione o copo para baixo para o
bloguear firmemente no componente principal e assegure-se de que a pega
se encontra do lado direito.

E Nota

Assegure-se de que a tampa do deposito de dgua esta bloqueada

correctamente na sua posicao antes de colocar o copo no componente
principal.

10

n
12

13
14

Se o botao de controlo nao se encontrar na posicao desligada (OFF),
primeiro rode-o para esta posicao.

Ligue o aparelho a corrente.

Rode o botao de controlo para seleccionar o tempo de aquecimento

correspondente ao recipiente de armazenamento colocado no copo

(Fig. (16)).

Seleccione 15 minutos () se estiver a utilizar o recipiente de
armazenamento de 120 ml; seleccione 25 minutos (Emm) se estiver a
utilizar o recipiente de armazenamento de 240 mL

Aluz de vapor ) acende-se a branco para indicar que o aparelho estd a
aquecer.

Quando o ciclo de aquecimento estiver concluido, o aparelho emitira um
sinal sonoro e a luz de vapor ¢ apagar-se-a.

Rode o botao de controlo novamente para a posicao desligada (OFF)
(Fig. @). Aguarde 2 minutos ou até nao sair mais vapor pela parte superior
do aparelho, antes de remover o copo.

Abra a tampa do copo e utilize o gancho na espatula para retirar o copo de
armazenamento (Fig. ).

Pode haver alguma agua restante no depodsito de agua apds um ciclo

de aquecimento. Isto € normal. Aguarde até o aparelho arrefecer até a
temperatura ambiente e, em seguida, esvazie o depodsito de agua de toda
a agua que restar. Para esvaziar ou limpar o depésito de agua, consulte o
capitulo “Limpeza e descalcificacdo”.
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Descongelar

Se tiver utilizado os recipientes de armazenamento especiais para congelar
alimentos liquidificados, pode utilizar o aparelho para descongelar alimentos
congelados de forma delicada.

E Nota

Cologue sempre alimentos previamente liquidificados no recipiente de
armazenamento para descongelar.

Assegure-se de que o anel vedante esta posicionado a volta da tampa do
copo antes de descongelar e de que o lado plano do anel vedante esta
voltado para fora.

Encha o deposito com agua até a marcacdo MAX do nivel de dgua na parte
lateral do deposito de agua ou até a indicacao do nivel da agua MAX no
deposito.

Siga os passos 2 a 8 no capitulo "Aquecer”.

Rode o botdo de controlo e seleccione 30 minutos 5% (Fig. ).

> Aluz de vapor qp acende-se a branco para indicar que o aparelho estd a
descongelar.

Quando o ciclo de descongelamento estiver concluido, o aparelho emitira
um sinal sonoro e a luz de vapor P apagar-se-a.

Rode o botao de controlo novamente para a posicao desligada (OFF)
(Fig. @). Aguarde 2 minutos ou até ndo sair mais vapor pela parte superior
do aparelho, antes de remover o copo.

Abra a tampa e utilize o gancho na espatula para retirar o copo de
armazenamento (Fig. ).

Pode haver alguma agua restante no depdsito de agua apos um ciclo de
descongelamento. Isto é normal. Aguarde até o aparelho arrefecer até a
temperatura ambiente e, em seguida, esvazie o depoésito de agua de toda
a agua que restar. Para esvaziar ou limpar o deposito de agua, consulte o
capitulo "Limpeza e descalcificagao".

E Nota

Descongele uma porcao de comida apenas uma vez.
Apos descongelar, recomendamos que efectue outro ciclo de aquecimento
para aquecer bem os alimentos.
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Ingredientes e tempo de cozedura a vapor

Tipo de Ingrediente Tempo aproximado Nivel de agua no

alimento de cozedura a deposito (ml)

Fruta Maca 15 160
Laranja/tangerina 15 160
Péssego 10 160
Péra 15 160
Ananas 20 200
Ameixa 10 160
Morango 15 160

Vegetais Espargos 15 160
Brocolos 15 160
Cenoura 20 200
Couve-flor 15 160
Aipo 15 160
Beringela 15 160
Funcho 15 160
Vagens 20 200
Alho francés 15 160
Cebola 15 160
Ervilhas 15 160
Pimento 15 160
Batata 20 200
Abobora 15 160
Espinafres 15 160
Couve-nabo 15 160
Milho doce 15 160
Batata-doce 15 160
Tomate 15 160
Nabo 15 160
Curgete 15 160

Carne Frango, vaca, 20 200
borrego, porco, etc.

Peixe Salmao, badejo, 15 160

solha, bacalhau
fresco, truta, etc.

* Os tempos de cozedura a vapor podem variar. Os tempos aproximados
pressupdem que todos os ingredientes sao cortados em cubos pequenos, de
tamanho igual ou inferiora 1cm, e que o peso total € de 250 g.
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Limpeza e descalcificacao

Limpeza

n Atencao

+ Limpe o aparelho apos cada utilizacao.

+ Nunca mergulhe o componente principal em agua. Nunca enxague o
componente principal em agua corrente.

+ Nunca utilize lixivia nem solucdes/pastilhas quimicas de esterilizacdo no
aparelho.

+ Nunca utilize esfregdes, agentes de limpeza abrasivos nem liquidos
agressivos, como gasolina, acetona ou alcool, para limpar o aparelho.

E nots

+ Todas as pecas, excepto o componente principal, podem ser lavadas na
maquina de lavar loica.

+ Monte sempre o anel vedante a volta da tampa do copo depois de o remover
para limpar, e assegure-se de que a parte plana do anel vedante esta voltada
para fora.

Desligue a ficha do aparelho e remova o copo do componente principal
(Fig. 30).
Pressione a patilha da tampa para a esquerda para soltar a tampa do copo

(Fig. (®).

Agarre na saliéncia do coador e primeiro puxe um dos lados do coador para
fora e, em seguida, solte o coador da tampa do copo (Fig. @).

Desmonte o anel vedante da tampa do copo para limpar quando necessario.
Retire a lamina (Fig. @3)).

Lave as laminas cuidadosamente em agua corrente imediatamente apo6s
a utilizacdo. Assegure-se de que também enxagua o interior do tubo das
laminas (Fig. 32).

Atencao

oulh W N =

Manuseie as laminas com muito cuidado. Os rebordos de corte sao muito
afiados.

Rode a tampa do deposito de agua para a esquerda para a remover do
deposito (Fig. (33)).

Lave a tampa do depodsito de agua em agua corrente.

Esvazie toda a agua em excesso no deposito. Se necessario, coloque agua

fresca no depésito de agua (Fig. @) e esvazie-a (Fig. ). Repita as vezes
necessarias até o deposito de agua estar limpo.

O
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10 Lave todas as outras pecas que entram em contacto com alimentos em agua

n

quente com detergente, imediatamente apos a utilizagao.
Seque o componente principal e todas as pecas apds a lavagem.

Descalcificar o depoésito da agua

Para um desempenho ideal, recomendamos a descalcificacdo da maquina a cada
4 semanas. Para reduzir a acumulacao de calcario, recomendamos a utilizacao de
agua mole ou purificada para cozer a vapor, agquecer ou descongelar.

Para descalcificar o aparelho, siga as instrucoes de descalcificacao abaixo.

1
2

—
Omoo\lmm.hw

Certifique-se de que o aparelho esta desligado.

Misture 80 ml de vinagre branco (6% de acido acético) com 80 ml de agua,
também pode utilizar acido citrico com agua quente para descalcificar o
deposito de agua.

Adicione a solucao a caldeira no deposito de agua.

Coloque a tampa no deposito de dgua e rode-a para a direita para esta
encaixar com firmeza na posicao certa.

Aguarde 6 horas/de um dia para o outro ou até estar dissolvido todo o
calcario.

Esvazie a solucdo usada do deposito da agua (Fig. ).

Se o calcario acumulado nao estiver completamente dissolvido, repita o ciclo
de descalcificacao do passo 1ao 6 neste capitulo.

Coloque agua fresca no deposito de agua (Fig. @) e esvazie-a (Fig. ).
Repita as vezes necessarias até o deposito de agua estar limpo.

Enxaglie a tampa do deposito de agua cuidadosamente em agua corrente.

Encha o depésito de dgua com 200 ml de agua e deixe o aparelho completar
um ciclo de cozedura a vapor de 20 minutos com o copo vazio antes de
voltar a utilizar o aparelho com alimentos.

Armazenamento

AW N=-

Esvazie o depésito de dgua antes de guardar o aparelho (Fig. ).

Certifique-se de que todas as pecas estao limpas e secas antes de guardar o
aparelho (consulte o capitulo "Limpeza e descalcificacdo").

Guarde o aparelho com as laminas no copo para evitar danos.

Assegure-se sempre de que as tampas para o deposito de dgua e o copo
estao correctamente bloqueadas na sua posicao antes de arrumar o
aparelho.
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Este simbolo significa que este produto ndo deve ser eliminado juntamente
com os residuos domésticos comuns (2012/19/UE).

mmm Siga as normas do seu pais para a recolha selectiva de produtos eléctricos
e electronicos. A eliminagao correcta ajuda a evitar consequéncias
prejudiciais para o meio ambiente e para a saude publica.

Garantia e assisténcia

Se precisar de informacdes ou se surgirem problemas, visite o Web site da Philips
em www.philips.com/avent ou contacte o Centro de Apoio ao Cliente da Philips
no seu pais (consulte o folheto da garantia mundialincluido para obter mais
detalhes). Se nao existir um Centro de Apoio ao Cliente no seu pais, dirija-se ao
seu representante local da Philips.

Resolucao de problemas

Este capitulo resume os problemas mais comuns gque podem surgir no aparelho.
Se nao for possivel resolver o problema com a ajuda das informacdes abaixo,
contacte o Centro de Apoio ao Cliente no seu pais.

Problema Possivel causa Solucao

O aparelho nao Este aparelho Monte todas as pecas correctamente.

funciona. esta equipado Antes de cozer a vapor, o copo deve ser
com um bloqueio colocado no componente principal na
de seguranca. vertical, com a tampa do copo na parte
Este aparelho inferior; antes de liquidificar, coloque o
nao funcionara copo No componente principal com a
se as pecas nao tampa na parte superior, e bloqueie o
estiverem montadas copo rodando-a para a direita.
correctamente
no componente
principal.

Aluz de vapordp O aparelho ndo esta  Introduza a ficha na tomada.

nao acende. ligado a alimentacao.
O copo nao Cologue o copo no componente
esta colocado principal com a tampa do copo na parte
correctamente inferior.

no componente
principal.
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Problema

O deposito de
agua liberta
um cheiro
desagradavel
nas primeiras
utilizacoes.

O aparelho nao
gera vapor.

O deposito de
agua tem uma
fuga de vapor.

Possivel causa

Iniciou um segundo
ciclo de cozedura a

Solucao
Desligue o aparelho e deixe-o arrefecer
durante 10 minutos, antes de iniciar um

vapor imediatamente segundo ciclo de cozedura a vapor.

depois do ciclo
anterior ter
terminado.

O botao de controlo
nao foi rodado para
a posicao desligada

(OFF) depois do

ciclo de cozedura
a vapor anterior ter

terminado.

Nao efectuou a pré-
lavagem do deposito
de dgua antes da

utilizacao.

N&o colocou agua no
deposito de agua.

Existe uma
acumulacao

excessiva de calcario
no deposito de agua.

A tampa do

deposito de dgua
nao esta fechada

correctamente.

O copo nao esta
correctamente
montado no
componente
principal.

A saida de vapor
na tampa do

deposito de dgua
esta blogqueada por
uma contaminacao
ou acumulagao de

calcario.

Primeiro, rode o botao de controlo

para a posicao desligada (OFF) e, em
seguida, volte a roda-lo para seleccionar
o tempo de funcionamento.

Consulte o capitulo "Limpeza e
descalcificacao” para limpar o deposito
de agua e, em seguida, complete um
ciclo de cozedura a vapor com um copo
vazio.

Desligue o aparelho e retire a ficha da
tomada e, em seguida, adicione agua ao
depdsito de agua.

Remova o calcario do depodsito de agua.
Consulte a seccao "Descalcificacaoc" no
capfitulo "Limpeza e descalcificacao”

Feche a tampa do depdsito de agua
correctamente. Assegure-se de que
oicone A na tampa do depodsito da
dgua esta alinhado com o icone @ no
depdsito de agua.

Cologue o copo correctamente no
componente principal.

Limpe a saida de vapor na tampa do
depdsito de agua.



Possivel causa

A entrada de vapor
na tampa do copo
esta blogueada por
contaminacao.

Os pedagos no copo

Problema

Os ingredientes

nao estao sao demasiado
totalmente grandes.
aquecidos.

Colocou demasiados
alimentos no copo.
O deposito de agua
tem demasiada agua
ou agua insuficiente.

O tempo de
cozedura a vapor e
demasiado curto.

O copo nao

esta colocado
correctamente

Nno componente
principal.

Existe uma
acumulacao
excessiva de calcario
no deposito de agua.

A tampa do copo Colocou demasiados
tem uma fuga. alimentos no copo.

A tampa do copo nao
esta correctamente
blogueada no copo.

O anel vedante
a volta da tampa
do copo nao
estd montado ou
estda montado
incorrectamente.
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Solucao
Limpe a entrada de vapor na tampa do
copo.

Corte os alimentos em pedacos mais
pequenos (cubos iguais ou inferiores a
Tcm).

Reduza a quantidade de alimentos no
copo.

Adicione a quantidade correcta de agua
de acordo com o tempo de cozedura a
vapor. Consulte o folheto de receitas e/
ou a tabela no capitulo "Ingredientes

e tempo de cozedura a vapor" para se
assegurar de que adiciona a quantidade
certa de agua de acordo com o

tempo de cozedura a vapor para os
ingredientes que pretende cozer a vapor
Ou para a receita que pretende preparar.

Seleccione um tempo de cozedura a
vapor mais prolongado (no maximo
30 minutos).

Cologque o copo no componente
principal com a tampa do copo na parte
inferior.

Remova o calcario do depodsito de agua.
Consulte a seccao "Descalcificacac" no
capfitulo "Limpeza e descalcificacao”

Desligue o aparelho e prepare uma
quantidade mais pequena.

Cologue a tampa no copo e rode-a para
a direita para a fechar firmemente.

Assegure-se de que o anel vedante
esta montado correctamente a volta
da tampa do copo, com o lado plano
voltado para fora.
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Problema Possivel causa

A funcao de Colocou demasiados
liquidificacao nao alimentos no copo.
funciona.

O copo nao
esta colocado
correctamente
Nno componente
principal.

A tampa do copo nao
esta correctamente
blogueada no copo.

Esta a utilizar o
aparelho para
liquidificar alimentos
aderentes, como
queijo.

Esta a utilizar

a funcao de
liquidificacao
continuamente
durante mais de 30
segundos.

O aparelho emite Colocou demasiados
muito ruido, alimentos no copo.
liberta um odor

desagradavel,

aquece muito,

liberta fumo, etc.

Esta a utilizar

a funcao de

liguidificacao ha

demasiado tempo.
O aparelho emite O coador ndo esta
muito ruido e fixo a tampa do copo.
vibracao durante
a liquidificacao.
A temperatura
dos alimentos
descongelados
continua baixa.

Colocou demasiados
alimentos no
recipiente de
armazenamento.

Solucao

Desligue o aparelho e prepare uma
guantidade mais pequena. Os alimentos
crus colocados no copo nao devem
exceder o rebordo superior do acessorio
das laminas.

Coloque o copo no componente
principal com a tampa na parte superior,
alinhe o icone f| no copo com o icone o'
no componente principal e rode o copo
para a direita para o bloguear fixamente
na sua posicao No componente
principal.

Cologue a tampa no copo e rode-a para
a direita para a fechar firmemente.

Consulte o folheto de receitas e
utilize os ingredientes apropriados na
liquidificacao.

Pare a liquidificacao e deixe o aparelho
arrefecer durante alguns segundos e, em
seguida, recomece a liquidificar.

Desligue o aparelho e prepare uma
quantidade mais pequena.

Nao deixe que o aparelho liquidificar
continuamente durante mais de
30 segundos de cada vez.

Assegure-se de que o coador esta fixo a
tampa do copo.

Assegure-se de que a quantidade

de alimentos no recipiente de
armazenamento nao excede a escala
maxima marcada na parte lateral do
mesmo.



Problema

O recipiente de
armazenamento
apresentacao
fugas durante o
aguecimento/

descongelamento.

A dguano
deposito da agua
tem uma cor
estranha quando
O esvazia ou
qguando entra no
copo durante a
cozedura a vapor,
ou a agua no
deposito de agua
tem um cheiro
desagradavel.

Ha manchas
brancas no
deposito de
agua, na tampa
do depodsito, no
Copo, na tampa
do copo e no
coador

As superficies
gue entram em
contacto com os
alimentos estao
descoloradas.

Possivel causa

A comida no
recipiente de
armazenamento é
demasiado viscosa.

O recipiente de
armazenamento
nao esta fechado
correctamente.

Entraram particulas
de comida no
deposito da agua
durante a utilizacao.

Ha acumulagao
de calcario nestas
pecas.

Os corantes

dos alimentos
poderao provocar

a descoloracao das
pecas que entram
em contacto com os
alimentos.
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Solucao
Deixe o aparelho arrefecer durante
10 minutos e descongele novamente.

Antes de colocar o recipiente de
armazenamento No copo para aquecer/
descongelar, assegure-se de que a
tampa esta fechada correctamente.

Limpe o deposito de agua de acordo
com as instrucdes no capitulo "Limpeza
e descalcificagao" Utilize o aparelho
exclusivamente de acordo com as
instrucoes. Assegure-se de que

nao enche o depodsito de agua em
demasiado (max. 250 ml) e que nao
enche excessivamente o copo com
comida (nao enche o copo acima do
rebordo superior da parte de plastico
das laminas). Nao coza a vapor os
mesmos ingredientes durante mais de
30 minutos, nem adicione liquido ao
COpOo para cozer a vapor. Depois de
adicionar liquidos ao copo, nunca o
cologue na posicao de cozedura a vapor
com a tampa do copo na parte inferior.

Isto € normal. Elimine o calcario
regularmente. Limpe a tampa do
depdsito de agua, o copo, a tampa do
Ccopo e o coador com um pano humido.
Remova o calcario do depodsito de agua.
Consulte a seccao "Descalcificagao” no
capitulo "Limpeza e descalcificacao”

Isto € normal. Todas as pecas
continuam a ser seguras para usar e
nao serao prejudiciais para os alimentos
cozinhados.
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Problema Possivel causa

O aparelho emite O copo esta fora
5 sinais sonoros  da sua posicao
e aluzdevapor ou foi removido
ficaintermitente do componente

durante a principal durante a
cozedura preparacao.
avapor, o

aguecimento ou o

descongelamento.
A agua no deposito
de agua nao é
suficiente para o
tempo de preparacao
seleccionado.
Existe uma
acumulacao
excessiva de calcario
no deposito de agua.

Pequenos residuos
alimentos na de alimentos entram
camadainterior  na camada interior
no fundo dojarro. no fundo dojarro
durante a limpeza.

Ha residuos de

Solucao

Rode o botao de controlo para a
posicao desligada (OFF), verifique a
quantidade de agua no deposito de
agua, cologue o copo correctamente

no componente principal e volte a
seleccionar o tempo de preparacao para
recomecar.

Rode o botao de controlo para a
posicao desligada (OFF) e adicione
agua suficiente para o tempo de
preparacao seleccionado.

Remova o calcario do depodsito de agua.
Consulte a seccao "Descalcificacac" no
capfitulo "Limpeza e descalcificacao”

Retire o jarro do componente principal.
Retire a lamina e a tampa do jarro.

Vire o jarro ao contrario e alinhe o
pequeno orificio no fundo com a agua
corrente da torneira para o limpar. Utilize
agua morna para obter um melhor
resultado de limpeza.

Segure na pega do jarro e agite o
jarro durante cerca de 15 segundos
para misturar a agua com os residuos
acumulados.

Verta a agua pelo pequeno orificio.

Repita os passos acima varias vezes,
conforme necessario.

Especificagoes técnicas

- Voltagem/poténcia: consulte a placa de identificacdo na parte inferior do

aparelho

- Capacidade maxima do deposito de agua: 250 ml

- Capacidade maxima do copo: 1050 ml

- Temperatura de funcionamento: 10 °C a 40 °C

- Proteccao: sistema de aquecimento com controlo de temperatura
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BakHasa uHpopmauun

I—lepeA BKC!'I/\YaTaLLMel;l nplx\6opa BHMMATEAbHO O3HaKOMbTECH C HACTOALLMM PYKOBOACTBOM
N COXpaHNTE €ro AAA AAAbBHEWLLIETO MCMOAB30BaHMSA B KavecTBe CrMpaBOYHOro MaTepuana.

OnacHo!

3ar|peLuaeTc9 norpy>Xatb OCHOBHOE YCTpOﬁCTBO B BOAY AWM ADYTUE
HUAKOCTW. 3aﬂpeLuaeTcg NMPOMbIBATb N3AECAMNE TOA Cprel;\ BOADI.

MpeaynpexxaeHue

[Nepea NOAKAOUEHMEM NPMOOPa YOEANTECH, UTO YKa3aHHOe Ha HeM
HampsHKEHWe COOTBETCTBYET HANPSMKEHMIO MECTHOM SAEKTPOCETU.
3anpeLLaeTca MCNOAb30BaTL MPUOOP, ECAN CETERAS BIMAK], CETEBOM
LUHYP WA CaM Nprbop nospexaeHsl. B cayydae nospexkaeHus
CETEBOrO LUHYpa €ro CAeAYeT 3aMeHUTb. 4Tobbl obecneunTb
be30onacHyto 3KCNAyaTaLmio Mprbopa, 3aMeHANTE LUHYP TOABKO

B aBTOPM30BaHHOM cepBMCHOM LieHTpe Philips nAn B cepBrCHOM
LIEHTPE C MEPCOHAAOM aHaAOTUYHOM KBaANOUKALLAM.

/M@ € OrpaHMYeHHBIMN GU3NUECKMMU UAU MHTEAAEKTYAABHBIMM
BO3MOXHOCTAMM, @ TaKXKe AMLLA C HEAOCTATOUHBIM OMbITOM

W 3HAHWAMM MOTYT MOAB30BaTLCA 3TUM MPUOOPOM TOABKO

NOA MPUCMOTPOM WA MOCAE MOAYYEHWS MHCTPYKLMIA MO
6e30MacHOMY MCMOAB30BaHMIO NMPHOOopa K NMpK YCAOBMK MOHUMaHWS
MNOTEHLMAABHBIX OMACHOCTEN.

He no3soasiiTe AETSAM MrpaTh € MPMOOPOM (B TOM UMCAE C
aKkceccyapamm).

AaHHbI Nprbop He NpeAHasHauYeH AAA AeTen. XpaHuTe Nprbop U
LWHYP (a TakXKe akceccyapbl K Mprbopy) B HEAOCTYMHOM AAS AETEN
MecTe.

He paspeluanTe AETAM OCYLLECTBAATb OUMCTKY U YXOA 3a
NpMHOPOM.

He npukacanTech K HOXam, eCAv MPUOOP MOAKAIOHEH K
3AeKTpoceTH. /A\e3BMsA oYeHb ocTpble!

CobaoaariTe OCTOPOXKHOCTb MPU OOPALLEHNM C OCTPbIM HOXEBbIM
BAOKOM, OCODEHHO MpK OMYCTOLIEHNM KyBLUMHA W BO BPEMS
OUUCTKM Nprbopa.

B cAyuae 3aeaaHVsi HOXEBOro BAOKa OTKAIOUUTE MPUOOP OT CeTH,
NPeXAE YeM M3BAEKaTb MPOAYKTbI, MPEMNATCTBYIOLME ABMIKEHMIO
AE3BUN.
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Bo Bpems 06paboTky Mapom Nprbop CMABHO HarpeBaeTcs m
OCTaEeTCsA ropAYMM B TeYEHME HEKOTOPOrO MPOMEXYTKA BPEMEHM
(0COBEHHO 3TO KacaeTca NOBEPXHOCTEN, MAPKMPOBAHHbBIX 3HAYKOM
"A\") — NPMKOCHOBEHME K NPUOOPY MOXKET NMPUBECTM K OXKOTY.
[MoAHMMANTE KyBLMH MCKAIOUMTEABHO 3a PYYKY.

Bo Bpems MpuroToBAeHMA Ha napy 1 Npu CHATUM KPbILWKK 13
KyBLUMHA BbIXOAMT FOPSUMii Map.

OcTeperanTech BbiXxoaa rOpAYEro napa, CH1UMas KpbILLKY C
pe3epByapa AASl BOAbI.

[To OKOHYaHMK NMPUrOTOBAEHMS Ha Mapy ropsymi Nap elue
HEKOTOPOE BPEMS BBIXOAMT M3 OTBEPCTUA B KPbILUKE pe3epByapa
AASI BOABI M CMELIMAABHOTO OTBEPCTUA AAS Mapa B KyBLUMHE. byabTe
OCTOPOXHbI, CH1Mas KyBLUWMH C OCHOBHOMO YCTPOWMCTBA.

B cAyuae HapylueHWs npaBuA SKCMAyaTaLmu Nprbopa ropsumi

Map BbIXOAMT Yepe3 LLEAN MO KPasiM KPbILLKM pe3epByapa AAS
BOAbI. 4TOObI peLmTb 3Ty NPOBAEMY MAM NPEAOTBPATUTL ee
BO3HWMKHOBEHWE, CM. FAaBY " ToMCK 1 ycTpaHeHWe HencnpasHocTen",
HaAnBas B KyBLUMH rOpsuyIO UAKOCTb, OyAbTE OCOOEHHO
OCTOPOXHbI. OnacanTecs OpbI3r.

Y7T006bl pazMoOpO3nTb MAKM Pa30rpeTb MKLLY C MOMOLLBIO

3TOro Nprbopa, HEOBXOAMMO MOMECTUTL NPEABAPUTEABHO
M3MEAbYEHHbIE MHIPEANEHTDI B KOHTENHEP AASL XPaHEHWS.

He n3meAbyanTe ¢ MOMOLLBIO 3TOrO NpMbopa TBEPABIE MAM AUMKME
VHTPEANEHTDI.

3anpeLlaeTca UCMOAb30BaTb AASH YMCTKM Mpubopa oTOeAMBaTEAb
VAW XMMUYECKME CTEPUAMIYIOLLME PACTBOPLI/TabAETKM.
3anpelaeTca UCMOAb30BATb AAST UMCTKM Nprbopa rybkn ¢
abpasvBHbIM MOKPBITUEM, arPECCHBHBIE YNCTSLLME CPEACTBA U
PacTBOPUTEAM TuMa BeH3MHa, aLeToHa WA CrivpTa.

[To OKOHYAHWK LIMKAQ MPUrOTOBAEHMS Ha Mapy AanTe npubopy
OCTbITb B TedeHne 10 MUHYT, MpexAe Yem HayaTb HOBbIM LIMKA.
[prbop He aomnkeH paboTaTb boaee 30 cekyHa Oe3 nepepbiBa.
Ecan uepes 30 cekyHa M3MEAbYEHWNE MHTPEAMEHTOB He
3aBepLUMAOCh, OTMYCTUTE KHOMKY, YTOObI OCTaHOBUTH NMPOLIECC,

M MOAOXAMTE HECKOABKO CEKYHA MeEPeA, MPOAOAXKEHMeEM. Ecan
OCHOBHOE YCTPOMCTBO HAarpeAOCh, AANTE YCTPOMCTBY OCTbIThb B
TEYEHNE HECKOABKMX CEKYHA, MPEXAE YeM MPOAOAXKMTD.
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Bo m3bexxaHre noepexaeHna nprvbopa HUKOrAa He HaAMBamTe
B KYBLUMH BOAY WA AIODYIO APYTYIO XKMAKOCTb MepeA, 3amyCcKom
npoLiecca NPUroTOBAEHWS Ha Mapy.

Y4Tobbl pazorpeTb NuLLy B MUKPOBOAHOBOW MEYN, CHUMUTE C
KOHTeNHEPa AAS XPaHEHWS KPbILLKY.

BHumaHue!

3anpelaeTcs NOAb30BaTbCA KaKMMM-AMDO akceccyapamm MAm
AETAAAMU APYTUIX MPON3BOANTEAEH, HE MMEIOLLMX CrELIMAAbHOM
pekomeHAaaumm Philips. T'lpyn ncnoAb3oBaHMM TakMX akceccyapos U
AETaAEN rapaHTUHbIE 0DA3ATEABCTBA TEPAIOT CUAY.

He nomelanTe nprbop Ha paboTaIoLLYO MAM HarpeTyio Nevb UAM
MNAUTY, @ TaKXKe PAAOM C HEM.

Bceraa BblkAtoUariTe NpUbOp 1 OTKAIOUAMTE ero OT MCTOYHMKA
MUTaHWs nepea COOPKOM, pa3bopKOM, OUMCTKON, MPEXAE HeM
CMEHWTb aKCeccyap MAM MPUKOCHYTLCA K ABMXKYLLMMCA BO BpEMS
PaboTbl YacTAM, a TaKXKe Koraa npubop octaeTcsa 6e3 npucMoTpa.
[pexkae yem ybpaTb Nprbop Ha XpaHeHue, 0ba3aTeAbHO
OTKAIOYMTE €ro OT IAEKTPOCETU U AANTE EMY OCTbITb.

['locAe NPUroOTOBAEHWA MWLM Ha Mapy, Pa3orpeBa A pa3mMOopO3KHM
BCErAa YCTaHaBAMBANTE PErYASTOP B MOAOXKEHWE BbIKAIOUEHMS
(OFF).

3anpelaeTca CTaB1Tb KyBLWWH U APyrie YacTu nprbopa (3a
MCKAIOUYEHNEM KOHTEMHEPOB AAS XPaHEHMS) B MUKPOBOAHOBYIO
nedb. MeTarmyeckme SAEMEHTBI PYYKM KYBLUMHA W HOXEBOTO
BAOKa AEAAIOT MPUOOP HEMPUIOAHBIM AAS MCMOAB3OBaHWS B
MUKPOBOAHOBOW MeYm.

3anpeLlaeTca CTEPUAM30BATb KYBLUWH U APYrve YacTu npubopa
(32 MCKAIOUYEHNEM KOHTEMHEPOB AAS XPaHEHMS) B MUKPOBOAHOBOM
neyn MAM cTepuamsaTope. MeTaramyeckme SAeMeHTbl PyYKM
KYBLUMHA 1 HOXEBOro BAOKa AEAAIOT MPUOOP HEMPUIOAHBIM AAS
MCMOAB30BaHMS B MUKPOBOAHOBOW MeYN 1 CTEPUAM3ATOPE.
['prbop NpeaHasHauYeH TOABKO AASI AOMALLHErO MCMOAb30BAHMS.
B cAyyae HapylieHmsa NpaBuMA MCMOAL30BaHNA YCTPOMCTBA,

MPW €ro NCMOAL30BaHKM B KayecTe NpOdECCMOHAABHOTO MAM
MOAYNPOPECCMOHAABHOrO OOOPYAOBAHMS, @ TAKXKE MPK HapYLLEHWM
MPaBMA AQHHOTO PYKOBOACTBA rapaHTUiHble 00sS3aTeAbCTBA
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YTPauMBaloOT CBOIO CHAY, U B TOM CAydae komnaHus Philips He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a KaKow Obl TO HW ObIAO MPUUYMHEHHDIN YLLepO.
[prbop HEOOXOAMMO CTaBUTb Ha YCTOMUMBYIO FOPM3OHTAABHYIO
POBHYIO MOBEPXHOCTL. Bo Bpems 1cnoAb3oBaHmsa 13 npubopa
BBIXOAWT ropsumi nap. Bo n3bexanre noBpexaeHns LWKapos MAm
APYTX MPEAMETOB YOEAMTECH, UTO BOKPYr Mprbopa AOCTaTOYHO
CBOOOAHOIO MPOCTPAHCTBR.

He ncnoab3yrTe npubop B CAyyae ero NaAeHUs MAM MOBPEXKAEHMA
A0bOro Braa. PeMoHTUpYiTe Mprbop B aBTOPU30BAHHOM
cepsucHoM LieHTpe Philips.

3anpelaeTca NoAb30BaTbCA QyHKUMEN 0OPabOTKM MApOM, ECAM B
pe3epByape OTCYTCTBYET BOAR.

YbeAnTeCh, UTO YPOBEHD BOAbI HE MpeBblllaeT oTMeTkn MAX

Ha boKkoBOWM NaHeAn pesepsyapa (250 MA) MAM MHAMKATOPA
MaKCMMaABHOMO YPOBHSI BOAbI B pe3epByape.

[perkae Yem yCTaHaBAMBaTb KYBLUMH HA OCHOBHOE YCTPOWCTBO,
ybeAMTECD, YTO KPbILLKa pe3epByapa AASt BOAbI 3aKpbiTa MAOTHO.
[pexxae Yem 3anycKaTb MPOLIECC MPUrOTOBAEHMS MWLM Ha Mapy,
ybeANTECh, UTO YPOBEHD MHIPEANEHTOB B KYBLUMHE HE MpEBbILLAET
BEPXHIOIO MPaHMLLY MAACTUKOBOW YaCTM HOXKEBOrO BAOKa (puC. @)
[lepemelBan KMAKOCTU, CAEAMTE 33 TEM, YTODbI MX YPOBEHb He
npesbiwar oTMeTKy MAX Ha kyslmHe (720 mA) (puc. (3)).

He noaHnmanTe 1 He NepemeltanTe NprbOOP BO Bpems paboTsbl.
3anpeLlaeTca BCTaBASTb AlODble MPEAMETLI B OTBEPCTUE AAS Mapa
B KPbILLKE pe3epByapa AAA BOAbI AW B OTBEPCTUE AAS Mapa B
KPbILLKE KyBLUMHA.

Bo Bpems 06paboTKM Mapom He AOAVBANTE B PE3EPBYap BOAY,
MNOCKOABKY 13 NPMOOPa MOXET BbIXOAWTL rOpsivasi BOAA M Map.
[pexxae Yem OTKPbIBaTb KYBLUMH U AODABAATbL B HEFO MHIPEANEHTI
ANST CMELLIMBAHMS, YOEANTECD, UTO KPbILLKA KyBLUMHA YCMeAa OCTbITb
NOCAE MPUrOTOBAEHMS MULLM Ha Mapy.

He noakalouanTe NprMbop K BHELWHWM BbIKAIOYAIOWMM YCTPOMCTBAM,
TaKMM Kak TaMep, AW K CETW, B KOTOPOW BO3MOXHbI COOM MoAaum
SAEKTPOMUTaHMS.

ObnzaTerbHO NpoBepsAnTe TeMnepaTypy NPUrOTOBAEHHOM MLLM
TBIABHOM CTOPOHOW PYKM, YTODBI YOEAUTHCA, UTO TemnepaTypa
be3onacHa aaa pebeHka.
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Bceraa nposepanTe KOHCMCTEHLMIO MPUrOTOBAEHHOIO AETCKOrO
nMuTaHus. B nepeuHe npodeccroHaAbHbIX COBETOB MO BBEAEHMIO
MPWYKOPMa, KOTOPbIV MPHAAraeTcs K 3TOMY Nprbopy, YKasaHbl
PasAMYHbIE BAPUAHTbl KOHCUCTEHLIMM ML B COOTBETCTBUM C
BO3PacTOM MaAblla. TaKkxKe Bbl MOXETE MPOKOHCYALTUPOBATLCA MO
3TOMY BOMPOCY C BPAYOM MAM CMELIMAAUCTOM.

AAA V3BACUEHMS MULLM U3 KYBLUMHA MOABb3YMTECh TOABKO
CneumasbHOM AOMaTKOM.

PeryasipHas ouncTka OT HakMnm NO3BOASET MPEAOTBPATUTb
noBpeXAeHve npubopa.

[locTaBAsEMBIN BMECTE C MPUOOPOM KOHTEMHEP AASE XPaHEHWS He
NpeAHasHauYeH AAS KOPMAEHKA pebeHKa. 3anpeLlaeTcs KOPpMUTb
AETEN HEMOCPEACTBEHHO M3 KOHTEMHEPOB AAA XPaHEHMA.
TLaTeAbHO MPOMONTE KOHTEMHEP AASt XPaHEHMS MEPEeA
MCMOAB30BAHMEM, & 3aTEM MPOCTEPUAMIYITE €ro C MOMOLLBIO
cTepuanzaTopa Philips Avent 1A nomecTuTe Ha 5 MUHYT B
KUMSLLYIO BOAY AAA obecneyenms rrmeHnYHocTu. [ 1pr Kunsyermm
ybeAMTECh, YTO BOABI B EMKOCTU AOCTATOUHO AASI CTEPUAM3ALIMN.
Bo n3bexxaHre NoBpexaAeHMii BCAEACTBME TEMAOBOM AepopmaLmm
HE OCTaBAANTE KOHTEUHEPHI B EMKOCTU Ha AAUTEABHOE BPEMA.
KoAn4ecTBO MPOAYKTOB B KOHTEMHEPE HE AOAKHO MPEBbILLAaTb
otMeTky MAX Ha 6okoBoOWM NOBEPXHOCTH. B MPOTUBHOM CAyyae 13
KOHTEMHEPa MOXET BblTEKaTb KMAKOCTb.

[lepea, yCTaHOBKOWM KOHTEMHEpPa C MULLEN B KYBLUMH AASE Pa30OrpeBa
VAV Pa3MOPO3KM YOEANTECH, YTO KPbIlKa KOHTEMHEpa NAOTHO
3aKpbiTa. B MpOTMBHOM CAyYae Mpu M3BAGUEHUM KOHTEMHepa 13
HEro MOXET BblTeKaTb KMAKOCTb.

B MWUKPOBOAHOBOW MEYM HEKOTOPbIE MPOAYKTbI MOTYT HarpeBaTbcA
B MPMAAra€MbixX KOHTEMHEPaxX HEPaBHOMEPHO, a 1X MNuLLeBas
LIEHHOCTb MOXET OblTb M3MeHeHa. B Lieasx paBHOMEPHOro Harpesa
BCErAa NepemMellmBanTe nuily 1 NpoBepAnTe ee TemnepaTypy
nepeA noaaven Ha CTOA.

EcAn Bbl moAb3yeTeCh KOMOUHNMPOBAHHOW MMKPOBOAHOBOM MeYbIO
(C dyHKLMEN IPUASA), OTKAIOUMTE 3TY GYHKLIMIO MEPEA Pa3sOrpeBOM
VAW Pa3MOPO3KOM MULLKM B KOHTEMHepax. ECAM MUKpOBOAHOBAS
neyb paboTana B PEXUME MPUAS, AATE e OCTbITb, MPEXAE

YeM MOMECTUTb B HEE KOHTEMHEPbI: OCTATOYHOE TEMAO MOMXET
MPUBECTU K MOBPEXAEHMIO U3AEANN.
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Cuctembl 6e3onacHocTH

Ans Ballelt 6e30MacHOCTM 3TOT NPUOOP OCHalLeH cucTemol BAoKMpoBKu. [Tprbop paboTaeT
TOABKO MPU YCAOBWM MPaBMABHOM COOPKM BCex ero yacTel. [1pu npaBrAbHOM COOpKe BCeX YacTen
cvcTema BAOKMPOBKM OTKAIOHAETCA.

Takoke Nprbop cHabxeH 3alumTon oT neperpesa. [ leperpes MOXET NMPOU30NTH, ECAU MEXAY
ABYMS LMKAGMK 0OPabOoTKM MapoM He CODAOAEH AOCTaTOUHbIN NepepbiB. EcAn 3alumTa oT
neperpesa cpaboTaa BO Bpems 06paboTKM MapOM, YCTAHOBUTE PErYASTOP B MOAOXKEHME
BbikAloUeHKst (OFF) 1 MoAOXKAMTE HECKOABKO MUHYT, MOKa Npubop He ocTbIHET. [ocAe 3Toro
NpPUOOPOM MOXKHO BHOBb MOAL30BATLCS.

DAekTpoMarHuTHble noasa (IMIT)

S70T npubop Philips cooTseTCTBYET BCEM MPUMEHUMBIM CTaHAGPTaM M HOPMaM MO BO3AENCTBMIO
3AEKTPOMArHWUTHBIX MOAEN.

BBeaeHue

Baaroaapum Bac 3a Beibop npoaykumm Philips Avent! YTobel BocnoAb3oBaThes Bcemu
npenmyLiecTBamm noaaepxkkn Philips Avent, sapernctpupyiite cBolt NPoAYKT Ha Beb-caiiTe
www.philips.com/welcome.

[prbop AAS MPUrOTOBAEHMST AETCKOTO MTaHMsA "4 B 1" — AYULWMIA MOMOLWHWK poAUTeAei!
Braroaaps GyHKUMAM NMPUrOTOBACHMA Ha Napy M CMELLMBAHMWA, COBMELLEHHBIM B OAHOM Mprbope,
Bbl BCErAd CMOMETE MPUrOTOBUTb MAABILLY MUTATEABHOE 1 MOAE3HOE BAIOAO. Takxke 3TOT nprbop
MOAXOAUT AAAl Pa3MOPO3KM W pa3orpesa AETCKOrO MUTaHMA.

O6uiee onucaHme

Onucanue uspeams (puc. (1)

A3bI4OK KpbILLIKK

CoeAMHUTEABbHDIM 3AEMEHT Ha KpbILLUKe KyBLIMHA
Kpbiwka KyBLmnHa

YNAOTHUTEABHOE KOAbLLO

®ukcatop

DuabTp

HoxxeBoi 6A0K

Aep>kaTeAb HoXXeBoro 6AoKa

KyBLmH

Kpbilka pesepByapa AAst BOAbI

OTMeTKM ypOBHS BOABI

MHAMKaTOp MaKCMMaAbHOTO YPOBHS BOAbI
PesepByap aAs Boabl (HeCbeMHbIM)
Boiirep

OcHoBHoe yCTpOMCTBO

VOZIICFAT—"IQTMMOUO®>

PeryasTop
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Q Kwonka cMelumBaHms
R LWnyp nuTanms
S O6hacTb duKcaummn Ha pesepyape AAS BOAbI

OnucaHue 3AeMeHTOB ynpaBAeHua (puc. (1))

T Pexum pasmoposku

U Pexum pasorpesa aas KoHTeltHepa o6bemMom 240 MA
V'  Pexum pasorpesa aAsi KoHTeliHepa o6beMom 120 MA
W UhuamkaTop Bapku

Axkceccyapbi (puc. ()

X' KoHTeiiHep AAf XpaHeHMs

Y Kpbiwka KoHTelHepa AAS XpaHeHMs

Z ANonatouka

I'IepeA nepBbiM UCMOAb30OBaAaHUEM

1  Chumure Bech YNaKoBOYHbIM MaTepuaA ¢ npubopa.

2 MepeA NepBbiM UCMOAB3OBAHMEM TLLATEABHO OYMCTUTE BCE YacTu npubopa. MHeTpyKumm
cM. B rAaBe "OumncTKa U yAaAeHMe Hakumn'.

3 Mepea nepebIM UCMOAB3OBaHMEM MPUBOPA PEKOMEHAYETCS BBINOAHUTL OAMH LIMKA
06paboTKM MapoMm € MycTbiM KyBLUIMHOM. MIHCTPYKLMM CM. B rAaBax "3aroAHeHune
pesepByapa aas Boabl" 1 "lMpurotoBaeHue Ha napy".

OAb30BaHMe nNpubopa

BHumaHue!

*  Obs3aTeAbHO NpoBEPANTE TEMMNEPATYPY MPUrOTOBAEHHOM MMM ThIABHOM CTOPOHOW PYKM,
YTOObI YOeANTbCA, YTO TemnepaTypa be3onacHa AAs pebeHKa.

STOT NpUBOP NMpeAHasHaueH AAS MPUrOTOBAEHMS Ha Mapy CBEXUX MAOTHBIX MHIPEANEHTOB KX
CMELLMBAHUS AO HY)KHOW KOHCUCTEHLWMM. PELIenTbl BKYCHBIX M MMTaTEABHbIX OAIOA MPUBEAEHDBI BO
BAOXEHHOM OyKAeTe. [1prbop MOXHO MCMOAB30BaTb OTAEABHO Kak AASi MPUIOTOBAEHMS Ha Mapy,
TaK 1 AAS CMELIMBaHMA MPOAYKTOB. [ IpoLiecc cMmeLlmBaHms onmncaH B raase "V13meabyeHine 6e3
NPeABapUTEABHOTO MPUrOTOBAEHMS Ha Mapy'.

Takke 3TOT NPUBOP MOXKHO MCMOAL30BATH AAS PA3MOPO3KM WA PAa3OrPeBa NPUroTOBAEHHOM
MMLLM, KOTOPas XPaHWTCSA B CNELMAAbHBIX KOHTEMHepax. Bceraa noAb3yTech STUMK KOHTEMHepamm
AN Pa3MOPO3KM AV pa3orpeBa CMeLLaHHbBIX MPOAYKTOB. Pasmopo3ska nav pasorpes 6e3
MCMOAB30BaHMS KOHTEMHEPOB AAS XPaHEHUS MOXKET MPUBECTU K TOMY, YTO MMLLA MOMaAET CKBO3b
GUABTP Ha KPbILLKY KyBLUMHA.

He ycTaHaBAvBaliTE KyBLUMH C MPEABAPUTEABHO CMELLIAHHBIMM MPOAYKTaMM Ha OCHOBHOE
YCTPOWCTBO, ECAM OH HaXOAMTCA B MOAOMEHMM MPUrOTOBAEHUS Ha Mapy.

He roToBbTe Ha Napy OAHY 1 Ty »Ke MOPLIMIO ChIPbIX MPOAYKTOB BOAee MOAyYaca nAm boree
OAHOTO pasa.
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AaHHbm npubop HE npeaHasHaueH AAS CACAYIOLLMX LLEAE:

MPUrOTOBACHMA Ha Mapy 3aMOPOXEHHbIX ChbIPbIX MPOAYKTOB;

MPUrOTOBACHUA Ha Mapy NMPEeABaPUTEABHO CMELLIAHHBIX MPOAYKTOB 6e3 1CMOAb3OBaHMA
KOHTelMHepa AAS XPaHEeHNS;

MPUrOTOBACHMA Ha Mapy OAHMX W1 TeX Xe MNPOAYKTOB AOAblle 30 MUHYT;

MPUrOTOBACHMA PU1CA 1 MaKapOHHbIX M3AEAMI;

CHaYaAa CMeLUMBaHWA, a 3aTeM MPUrOTOBACHNSA Ha Mapy;

NOAOIPEBa AU NMOBTOPHOIO MOACTPEBA MMAKOCTEN, TaKMX KaK Cyr, COYC WAV BOAR;
NOAAEPXaHWA TeMMNEepaTypPbl MPOAYKTOB B TEUEHME HECKOABKIMX YaCOB;

M3MEAbYEHMA TBEPABIX MHIPEAVMEHTOB, TaKMX KaK KyOUKM AbAd AV Caxapa-padrHaAa, 1 BA3KMX
VHIPEAMEHTOB, TakNX KaK Cbip

3anoAHeHue pe3epByapa AAA BOAbI

E [Npumeyanue

YbeAnTECh, YTO YPOBEHb BOAbI He mpeBbiliaeT oTMeTk MAX Ha 6OKOBOI MaHeAn
pe3epsyapa (250 MA) MAM MHAMKATOPA MaKCMMAABHOTO YPOBHA BOAbI B pe3epByape.
PeKoMeHAYeTCA NCMOAL30BATD YMATYEHHYIO WAV OUMLLIEHHYIO BOAY, MOCKOABKY

B MUHEPaAbHOW 1 BOAOTIPOBOAHOM BOAE COAEPXKATCA MUHEPaAbHbIE BELLECTBa,
cnocobcTByolvie boaee BbICTPOMY 06PA30OBaHMIO HaKUMW B PE3EPBYapPe AAS BOADI.

3a VICKAIOHYEHWEM BELLECTB, HEOOXOANMBIX AAF YAAASHWS HAKMMU, HE HaAMBATE B pe3epByap
ANA BOABI HUKAKMX XUAKOCTEN, KPOME BOABI.

MoBepHUTE KpbILLKY pe3epByapa AASl BOAbI MPOTUB YaCOBOM CTPEAKM, YTOBbI OTKPbITh
pesepsyap (puc.(4)),a 3aTemM B COOTBETCTBUM C OTMETKAMMU YPOBHS BOAbI Ha pe3epByape
HaAelTe B HEro BoAY AO TPebyeMOro ypoBHS, KaK yKasaHo B raaBe "MHrpeAMeHTbl 1 BpeMs
MPUroTOBAEHMUS Ha Mapy" PyKOBOACTBA MOAb30OBaTeAsl MAM ByKAeTa C peLienTamu (puc. @)

3aKpoiiTe pe3epByap AASl BOAbI KPbILLIKOMW U 3apUKCUPYITE ee, MOBEPHYB MO YacOBOM
cTpeAke (puc. @).

>  [MocAe HapAexallei YCTAHOBKM KPbILIKM pe3epByapa AAS BOAbI 3HAUOK A Ha KpblllKe
pesepByapa ByAeT HaXOAUTLCA HA OAHOM AMHMM CO 3HauKom ) Ha pesepByape AAs
BOAbI.

E [Npumeyanue

Bceraa npoepanTe, HAAGKHO AV 3aKpbiTa KPbillKa pe3epByapa AAA BOADI, MPEXAe YeM
BKAIOYATb Nprbop.

MpuroToBAeHune Ha napy

BHumaHue!

[opsumMit Map v ropsyas BoAa MOTYT Bbi3blBaTb OXoru. Bo 13bexarne oxora He
NpUKacanTech 1 He NO3BOAANTE ACTAM MPUKACATLCA K FOPAYMM MOBEPXHOCTAM Nprbopa u
ocTeperaiTech napa, KOTOPbIN K3 HEro BbIxoANT. (Puc. @)
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E [pumeyanune

* Bceraa pasmopaxuBaiiTe 3aMOPOXKEHHBIE CbIPbIE MHTPEANEHTBI, MPEKAE YEM CKAABIBATD
MX B KYBLUMH AAS TIPUTOTOBAEHMS HA Mapy. Y AGAANTE M3AULLKK BOABI C PA3MOPOXEHHBIX
MHTPEAMEHTOB, MPEXAE YEM CKAZABIBATH MX B KYBLUMH.

* A006aBASS MHTPEAMEHTBI, HE MPEBBILIANTE BEPXHIOIO MPaHMLLY MAACTHMKOBOW YacTH HOXKEBOTO
6A0Ka.

* Bo m3bexaHure nospexaeHns Nprbopa HUKOTAA HE HAAVBAMTE B KyBLUMH BOAY MAM AOBYIO
APYIYIO XKUAKOCTb MEPEA, 3aryCKOM MPOLIECCa MPUrOTOBAEHUS Ha Napy.

* [lpuroToBAeHE Ha Napy HE HaUYHETCS, ECAM KYBLUIMH He 3adMKCUPOBaH HAAAEXKALLMM
0ob6pa3om.

» [Ipexae Yem 3anycKaTb NPUrOTOBAEHME Ha Mapy, YOEAMTECH, YTO Ha KPbILLKY KyBLMHA
YCTaHOBAEHO YNAOTHUTEABHOE KOABLIO M OHO PaCMOAOXKEHO MAOCKOI CTOPOHON BBEPX.

[MoBepHUTE A3bIMOK KPbILLKKU MPOTUB YaCOBOM CTPEAKM, YTOBbI CHATb KPbILIKY C KYBLUMHA
(puc. (®)).

EcAu B KYBLUMH He YCTaHOBAEH HOXEBOW BAOK, MOMECTUTE €ro Ha AEp’KaTeAb HOXKEBOro
6A0Ka B KyBLUMHE (pUC. @).

TBepAble MHIPeAMEHTbI PeKOMeHAYeTCsl Hape3aTb (Ha KyOuku pasmepoM He 6oaee 1 cm).
[NoAoXuTe MHrpeAMEHTbI B KyBLUMH (pUC. ).

BcTaBbTe GpUABTP B KpbILWKY KyBLUMHA (PUC. @)

3aKpoMTe KyBLUMH KPbILLKOW U NMOBEPHUTE €€ MO YaCOBOM CTPEAKE, YTOObI HAASKHO

3adumKenpoBsathb (puc. (12)).

[Npumeyanue

*  KyBWWH CHabXeH Nasami AAS NMAGBHOTO NepemelleHns G1KCaTOPOB M HAAGKHOIO KperAeHHMs
KPbILLKY. YOEANTECH, YTO A3bIMOK KPbILLKK YCTAHOBACH B PYUKY KyBLUMHA (PUC. @)

m UM hAhW N =

7 Ecm pesepByap AASl BOAbI ellle He HarMOAHEH, MepeA MPUroTOBAEHUEM MPOAYKTOB Ha Napy
U3y4uTe rAaBy "3anoAHeHMe pe3epByapa AASl BOAbI" U HaAeiTe BOAY B pe3epByap, Mpexae
YeM YCTaHaBAMBATb KyBLUMH HA OCHOBHOE YCTPOMCTBO.

E MNpumevanue

* [lpexae yeM ycTaHaBAMBATb KyBLUMH Ha OCHOBHOE YCTPOWCTBO, YOeAUTECh, YTO KPbILLKa
pe3epByapa 3aKpbiTa AOAKHbIM OOPa3OM.

[MepeBepHUTE KyBLUMH TaK, YTOObI KPbILLKA OKa3aAacb CHU3Y (pwc.).

O O

CoBMeCTUTE COEAMHUTEABHDIM SAEMEHT Ha KPbILLUKe KyBLUMHA C 0BAACTbIO GUKCALMKU Ha
pesepByape AASl BOAbI, @ 3aTEM YCTaHOBUTE KyBLUMH Ha OCHOBHOE YCTPOMCTBO KPbILUKOM
KyBLUMHA BHM3 (pucC. @). Mpu>KMUTE KyBLUMH K OCHOBHOMY YCTPOMCTBY, HTOObI HAAEXKHO
ero 3apuKCUpoBaTh, U ybeAUTECh, YTO pyUKa pacrioAaraeTcs cripasa.

10 Ecan PEryAsITOp He HaXOAMTCA B MOAOXKeHWUM BbiKAtoueHus (OFF), cHavaaa ycTaHoBUTE ero
B 3TO MOAOXeEHMe.

11 Noakaounre npubop K sAeKTpoceTu.
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[NoBepHUTE peryAsTop U 3apaiTe Hy)XHOe BpeMsi obpaboTku napom (puc. ).

PekomeHAyeMoe BpeMsi MPUrOTOBAEHUS Ha Mapy yKasaHo B TabAuLe B rAaBe

"MHrpeAMeHTbI 1 BpeMs MPUrOTOBAEHMSA Ha napy” u B GyKkAeTe ¢ peLienTamu.

> MHauKaTop G)D 3aropuTcs GeAblM CBETOM, YKasbiBas Ha TO, YTO MAET MpoLiecc
NMPUrOTOBAEHMS Ha Mapy.

5 [lo OKOHYaHUM LKA O6PabOTKM MapoM MPO3BYYMT 3BYKOBOW CUTHAA, U MHAMKATOP
roracHer.

BepHuTe peryasTop B noAoxkeHue BbikAloueHus (OFF) (pwc.@). [Npexae yeM cHUMaTb

KYBLUMH, MOAOXAMUTE 2 MUHYTbI, MOKa U3 NpUboOpa He MPeKpaTUT BbIXOAUTb Map.

BHumanue!

[NpexAe YeM HaMOAHATb Pe3epByap AAS BOADI M 3arlycKaTb HOBbIN LIMKA O6paboTKM Mapom,
noaoxanTe 10 MUHYT, NoKa MPMBOP He OCTBLIHET, 1 BbIAGKTE 13 pe3epByapa OCTaTKM BOAbI.

14 MHpopmaLMio 0 cMeluMBaHUM NPUFOTOBAEHHbIX Ha Mapy MHIPEAMEHTOB CM. B TAaBe

15

"M3meAbyeHMe NocAe NPUrOTOBAEHUS Ha Mapy".

Mo oKoHYaHUM LKAa 06pabOTKM MapoM B pe3epByape MOKET OCTaTbCsl HEMHOTO BOAbI.
OTo HopMaAbHO. AaiiTe NpMBopy OCTbITb AO KOMHATHOM TEMMEpaTypbl U BbIAEHTE U3
pesepByapa oCTaTKu BOAbl. IHCTPYKLMM MO OUMCTKE U OMYCTOLIEHUIO pe3epByapa AAs
BOABI CM. B rAaBe "OumncTKa U yAaAeHHe Hakumu'.

U3smeAbueHHe nocae NMPUroToBA€HUA Ha napy

n BHumaHue!

[1o OKOHYAHMM LivKAa 0BPabOTKM MapOM KyBLUMH W KpbillKa OYAYT HarpeTbl. YAepxuBanTe
KYBLUVH TOABKO 3a CMELIMAABHYIO KapOnpouHyio pyuKy. (Puc. ).

Bo Bpems ncnoAb3oBaHua nprbopa creanTe 3a Tem, YTODbI KpbilKa KyBLUMHA BblAa MAOTHO
3aKpbiTa 1 MPaBUABLHO 3adrKCMPOBaHa.

[locAe MPUroTOBAEHWA Ha Mapy ybeAWTeCh, YTO KpbilKa KyBLUMHA OCTbLIA, MPEXAE YeM
CHUMaTb ee 1 A0DaBASTL MHIPEAVEHTbI (AODABASS MHIPEAMEHTDI, HE MPEBbILLANTE BEPXHIO
rPaHuLly NAACTUKOBOM YaCTW HOXEBOrO OAOKA) MAM CAVBATbL OCTATKU BOABI M3 KyBLUMHA.
Ecant B KyBLIMH AOBaBAEHA MAKOCTb, HE CTaBbTE €ro B MOAOXKEHME MPUrOTOBAEHUA Ha Mapy:
MUAKOCTb BbITEUET CKBO3b GUABTP.

B NoAo>KeHUM NMpUTrOTOBAEHMS Ha Mapy MOAHMMUTE KyBLLUWH 32 PyuKy M NepeBepHUTE
BBEPX AHOM (puc. ). BcTpsaxHUTE KyBLUMH, YTOGbI NMPUrOTOBAEHHbIE Ha Napy
MHIPEAMEHTbI OKa3aAUCh Ha AHE KYBLUMHA, TAE PACMOAOXEHbI HOXM AASl CMELLMBAHUS.

I'Ipm HEO6XOAMMOCTM CHUMUTE C KyYBLUMHA KPbILLKY U AO6aBbTe UHTPEAUEHTDBI AAA
CMeLllunBaHnA (Hanpwmep, BOAY AAA MIOPE NAU YXKe MPUTOTOBAEHHbIE NHTPEAUEHTDI,
TaKue KakK puc UAau MaKaPOHbI). BEPHMTE KPbILWKY KyBLUMHA Ha MECTO, Npe>KAe YEM Ha4aTb
CMeLllnBaHUe.
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3

YCTaHOBUTE KyBLUMH C KPBILLIKOM Ha OCHOBHOE yCTPOICTBO, COBMECTUTE 3HajoK f| Ha
KyBLLMHE CO 3HaY4KOM I Ha OCHOBHOM YCTPOMCTBE M MOBEPHMTE KyBLUMH MO YaCOBOIA
CTpeAKe, YTobbl 3apUKCMpPOBaTb €ro Ha OCHOBHOM YCTpOMCTBE (pUC. ). Y6eauTech, uto
py4Ka pacrioAaraeTcs crpasa.

&  EcAM KyBLUMH MPaBUABHO YCTAaHOBAEH Ha OCHOBHOM YCTPOWCTBE, 3HA4OK flha
KyBLIMHE GYAET HAXOAMTLCS Ha OAHOM AMHMM CO 3HauKOM ) Ha OCHOBHOM
ycTpoMncTBe.

HaxkmuTe 1 yAep>KuBaiTe KHOMKY CMELLMBAHMS, MOKA MHIPEAMEHTbI He AOCTUIHYT
HY>XHOM KOHCUCTEHLMM (pMC.@).

BHumaHue!

[Npubop He aomkeH paboTaTb 6oaee 30 cekyHa 6e3 nepepbisa. Ecan yepes 30 cekyHa,
M3MEABYEHME UHTPEAVMEHTOB HE 3aBEPLUMAOCH, OTMYCTUTE KHOMKY, YTODbI OCTaHOBUTb
MPOLIECC, U MOAOKAUTE HECKOABKO CEKYHA MepeA NMpoAoAKeHeM. Ecan ocHosHoe
YCTPOWCTBO HarpeAoCh, AaiTe YCTPOWCTBY OCTbITb B TEUEHME HECKOABKIX CEKYHA, MPEXKAE
YeM MPOAOAKMTD.

~NoNun

Mo 3aBepLIeHNM NpoLiecca cMeLIMBaHMSA OTMYCTUTE KHOMKY (PUC. @)
OTkAlouMTE NPUBOP OT SAEKTPOCETU.

CHuUMUTe HOoXXeBoW BAOK. ByAbTe 0CTOPOXKHbI: HOXKEBOIM BAOK MOXKET ObiTb FOPAYMM.
M3BAEKMTE CMeLLaHHble MPOAYKTbI U3 KyBLUMHA. [1py HEOGXOAMMOCTHU BOCMOAB3YHMTECH
AOMaTKOM, KOTOpPasi BXOAMT B KOMIAEKT MOCTaBKM npubopa.

UazmeAbueHue 6e3 npeABapUTEAbHOIo NpMroToBA€HUA Ha napy

,A.aHHbm NpU6oOp NpeAHa3HAYEH AASl CACAYIOLLMX LLEAEIA:

NPUroTOBAEHME MIope K3 rOTOBbIX (06pabOTaHHBIX MapOM) MHIPEAMEHTOB;
CMELLMBAHME KUAKOCTEN U M3MEAbUEHME GPYKTOB.

BHumaHue!

|_|pI/I6OP HE MpeAHa3Ha4eH AAA M3MEAbYEHNA TBEPADIX MHIPEANEHTOB, TaKMX KaK K>/6MKI/1
AbAd NAU caxapa—pad)MHaAa, N BA3KMX MHITPEAMEHTOB, TaKMX KaK CbIp.

Ecan s KyBLUMH AO6aB/\eHa HUAKOCTb, HE CTAaBbTE €ro B NOAOXEHWE NPUTOTOBAEHMA Ha Mapy:
HKNAKOCTb BbITEYET CKBO3b C')M/\pr.
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E [pumeyanune

[NepemelunBas HIPEAMEHTbI C MUAKOCTAMM, CACAMTE 3a TEM, UTODbI MX YPOBEHD He
npesbiwaa oTMeTky MAX Ha KyBLIMHE.

A 06aBASS MHTPEAVEHTbI, HE MPEBBILLIANTE BEPXHIOIO MPaHMLLy MAGCTUKOBOM YacTi HOXKEBOTO
6A0OKa.

He ycTaHaBAvBaliTE KyBLUMH C NMPEABAPUTEABHO CMELLIAHHBIMM MPOAYKTAMM Ha OCHOBHOE
YCTPOWCTBO, ECAV OH HAXOAMTCA B MOAOXKEHWM NPUTOTOBAEHUS Ha Mapy.

ECAM MHMpeAVEHTBI MPUANIAM K CTEHKAM KYBLUMHA WA HEAOCTATOYHO XOPOLIO CMELLAAWCD,
OTMYCTUTE KHOTKY CMELUMBAHMS, CHYUMMTE KYBLUMH C OCHOBHOTO YCTPOMCTBA M YAIAUTE
HAAVMLLKE KYCOUKM MPU MOMOLLM AOTIATKM WA AODABBLTE KUMAKOCTL (HanpuMep, MUTLEBYIO
BOAY), YUTOObI MPOAYKTHI MPUOBPEAV MOAXOAALLYIO AAS BALLErO MaAbila (Mo BO3pacTy)
KOHCUCTEHLMIO. AOBABASS B KYBLUMH MUAKOCTb, CAEAWTE 3a TEM, YTOObI €€ YPOBEHD HE
npesbiwaa oTMeTky MAX Ha KyBLIMHE.

[pexAe YeM KOPMUTb MaAbILLIA, YOEAUTECH, YTO MPOAYKTLI MPUOBPEAU HYXKHYIO
KOHCUCTEHLMIO. B nepeyHe NpodeccoHanbHbIX COBETOB MO BBEAEHMIO MPYKOPMA, KOTOPbIN
MPUAAraeTCs K 3TOMy NpUBOPY, YKasaHbl PasAyHble BapiaHTbl KOHCUCTEHLIMM MWLM B
COOTBETCTBUM C BO3PACTOM MaAbILLIA. TaKKe Bbl MOXKETE MPOKOHCYABTUPOBATLCA MO STOMY
BOMPOCY C BPA4YOM WAW CMELIMAANCTOM.

He obpabaTbiBaiiTe GOABLIOE KOAWYECTBO MHTPEAMEHTOB MAOTHOM KOHCHUCTEHLIMN
OAHOBPEMEHHO. AASt MOAYHEHUS OMTUMAABHOM TEKCTYPbl O6pabaTbiBaiTe MPOAYKTSI
HEBOABLUMMM MOPLMAMM.

uvrh W N -

[NomecTuTe HOXKeBOWM BAOK Ha AepyKaTeAb HOXEeBOro B6AOKa B KyBLUMHE (pUC. @)

Mpeskae YeM KAACTb B KYBLUMH MHIPEAMEHTbI MAOTHOM KOHCUCTEHLIMM, MOPEXbTe UX Ha
MeAKMe Kycouku (Kybuku pasmepom He Goaee 1 cm).

[MoAoKUTe MHIPpeAUEHTbI B KyBLUMH (pUC. )
BcTaBbTe GUABTP B KPbILKY KyBLUMHA (pUC. @)

3aKpoiiTe KyBLUMH KPbILLKOI M MOBEPHUTE ee MO YaCOBOM CTPEAKe, YTOBbl HAAEKHO
3apUKCHpOBaTH (pwc.@).

E Mpumevanue

KyBLUWH CHab»eH Ma3amm AAS MAGBHOTO NepemeLLeHns GHUKCATOPOB M HAAEKHOTO KpEMAEHUA
KPBILLKK. YBEAMTECD, YTO S3bIMOK KPbILLKM YCTaHOBAEH B PYYKY KyBLUMHA (PUC. @).

YcTaHOBUTE KYBLUMH C KPbILLIKOM Ha OCHOBHOE YCTPOMCTBO, COBMECTUTE 3HA4OK flua
KyBLUMHE CO 3Ha4KOM I Ha OCHOBHOM YCTPOMCTBE M MOBEPHMTE KyBLUMH MO YaCOBOVA
CTPeAKe, YTobbI 3apMKCHPOBATb €ro Ha OCHOBHOM YCTPOMCTBE (pUC. ). Y6eauTech, 4To
py4Ka pacrioAaraeTcs cripasa.

5  EcAM KyBLUMH NPaBUMABHO YCTaHOBAEH Ha OCHOBHOM YCTPOMCTBE, 3HAa4OK flua
KyBLUMHE GyAET HAXOAUTLCS Ha OAHOM AMHUM CO 3HaYKOM  Ha OCHOBHOM
ycTpoWncTBe.

YT06bl HaYaTb CMELLMBAHUE, HAXKMUTE KHOMKY CMELLMBAHUS U YAEPXKMBaTe ee A0 TeX

rnop, MoKa NPOAYKTbI He MPUOBPETYT HY>KHYIO KOHCUCTEHLMIO (pUC. @).
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BHumaHue!

* [lpnbop He aonkeH paboTaTb 6onee 30 cekyHa 6e3 nepepbisa. Ecan uepes 30 cekyHa,
M3MEAbYEHME UHIPEAVEHTOB He 3aBEPLUMAOCE, OTMYCTUTE KHOMKY, YTOObI OCTaHOBUTD
MPOLIECC, W MOAOKAMTE HECKOABKO CEKYHA MepeA MPOAOAKeHMeEM. EcAn ocHoBHOE
YCTPOWCTBO HarpeAoCh, AAATE YCTPOMCTBY OCTbITb B TEUEHME HECKOABKIX CEKYHA, MPEXKAE
Yem MPOAONKUTD.

8 o 3aBepLUEHMM MPOLLECcca CMELLUMBAHWUS OTMYCTUTE KHOMKY (puC. @).
9  Orkawuure npubop oT 3AeKTpoCeTH.

10 Chumure Hoxesolt Grok. ByAbTe 0CTOPOXHbI: HOXXEBOW BAOK MOXET BbITb FOpsAUUM.
M3BAeKMTE cMellaHHble MPOAYKTbI M3 KyBLIMHA. [TpM HeO6XOAMMOCTH BOCMOAB3YMTECH
AOMaTKOM, KOTOPasi BXOAUT B KOMMAEGKT MOCTaBKM npubopa.

Pasorpes

B KOMMAEKT NoCTaBkM NpMOOpa BXOAMT KOHTEMHEP AAA XpaHeHMs obbemoM 120 MA. Noab3yriTecs
KOHTEMHEPOM AAS XPaHeHWs, YTODbI pa3orpeBaTb AETCKOE MUTaHKE, MPUrOTOBAEHHOE C MOMOLLBIO
npubopa.

E MpumeyaHme

* OTAGABHO B HEKOTOPbIX CTPaHaX MOXHO MPUOBPecT Habop M3 ABYX KOHTEMHEPOB AASA
xpaHeHus obbemom 120 ma 1 240 ma (SCF876).

* AAs pasorpeBa NnpeABapUTEAbHO CMELLIaHHBIX MHIPEAMEHTOB BCErAd MOAb3YMTECH
KOHTEMHEPOM AAA XPaHEHUS.

* [Ipexae Yem 3anycKaTb NPOLIECC MOAOrPEBa, YOEANTECh, YTO Ha KPbILUKY KyBLUMHA
YCTaHOBAEHO YMAOTHUTEABHOE KOABLIO 1 OHO PaCrOAOMKEHO MAOCKOI CTOPOHON BBEPX.

1  3ancitres pesepByap Hy>HOE KOAUYECTBO BOABI.

5  EcAM Bbl MOAb3yeTecb KOHTeHepoM obbeMoMm 120 MA, HaaelTe B pesepByap 160 mMA
BOAbI A0 oTMeTKM 10/15 MUHYT. EcAM Bbl UcNOAb3yeTe KoHTelHep ob6bemMoM 240 Ma,
HaaeinTe Boay Ao oTMeTkM MAX Ha 6oKoBOW MaHeAM pe3epByapa AASl BOAbI MAU AO
MHAMKATOpa MaKCMMaAbHOTO YPOBHSI BOAbI B pe3epByape.

2 3aKpoiiTe pe3epByap AASl BOAbI KPbILLIKOM U 3apUKCUPYITE ee, MOBEPHYB MO YacOBOM
cTpeAke (puc.(6)).
> [MocAe HapAexalllelt YCTAHOBKM KPbILKM pe3epByapa AAf BOAbI 3HAUOK A Ha KpblllKe
pesepByapa ByAeT HaXOAUTLCA HA OAHOM AMHMM CO 3HauKom ) Ha pesepByape AAs
BOAbI.

M3BAeKUTE HOXKeBOM BAOK M3 KyBLUMHA (pUC. @).

H W

MepeBepHUTE KOHTENHEP AASl XPAHEHWS U YCTAHOBUTE €ro Ha AEPXKaTeAb HOXXEBOro
6AoKa B KysunHe (puc. 24).

5 3aKpomTe KyBLUMH KPbILIKOW U MOBEPHUTE €€ MO YaCOBOM CTPEAKE, YTOObI HAAEKHO
3apUKCHUpOBaTH (pmc.@).
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E MpumeyaHue

KyBLWWH cHab»eH Masamn AAA MAGBHOTO nepemMellieHns GUKCaTOPOB U HAAEKHOTO KperAeHUs
KPbILWKW. YBeANTECh, YTO A3bIMOK KPbILKM YCTAHOBAEH B PYUKY KyBLUMHA (PUC. @).

~N O

[MepeBepHUTE KyBLUMH TaK, YTOObI KPbILLKA OKa3aAacb CHU3Y (pMC.).

CoBMecTUTE COEAMHUTEABHbIN SAEMEHT Ha KPbILLKE KyBLUMHA C 0BAACTbIO pUKCALMM Ha
pesepByape AAsl BOAbI, @ 3aTe€M YCTAHOBUTE KyBLUMH HA OCHOBHOE YCTPOMCTBO KPbILUKOM
KyBLUMHA BHU3 (puUC. @). MpuXXMUTE KYBLUMH K OCHOBHOMY YCTPOMCTBY, YTOObI HAAEXKHO
ero 3a$pUKCUpoBaTb, U yOeAUTECh, YTO pydKa PacroAaraeTcs Crpasa.

MpumeyaHue

[NpexAe YeM yCTaHaBAMBATbL KyBLUMH HAa OCHOBHOE YCTPOWMCTBO, yOEANTECH, YTO KPbiLLKa
pe3epByapa 3aKpbiTa AOAKHBIM OOPasoM.

8

9
10

11
12

13
14

Ecau peryasTop He HaxoaMTcs B moAoxeHun BbikaoveHus (OFF), cHavyaaa ycTaHoBUTE ero
B 3TO MOAOXKEHME.

MoaKAloUMTE NPUBOP K 3AEKTpOCETH.

MoBepHUTE peryAsTop, 4ToObl 32AaTb BpeMsi MOAOIPeBa B COOTBETCTBUU C 06beMOM

KOHTeiHepa, yCTAHOBAEHHOTO B KyBLUMH (pUC. ).

5 Boibepute 15 MuHYT ((F), €CAM UCMOAB3yeTCS KOHTEMHEp obbeMom 120 MA, 1
25 MUHYT ((SJ), — €CAM UCMOAb3yeTCs KoHTelHep 240 MA.

> MuauKaTop C)D 3aropuTcsi GeAblM CBETOM, YKasblBasi Ha TO, YTO MAET MpoLlecc
pasorpesa.

Mo oKoHYaHUM LMKAZ pa3orpeBa Mpo3ByYMT 3BYKOBOM CUIHAA, M MHAMKATOP {2 moracHer.

BepHuTte peryasaTop B noaokeHue BbikaloveHus (OFF) (puc. @). [Npexae yeM cHUMaTb
KYBLUMH, MOAOXKAMTE 2 MUHYTbI, MOKa U3 NMpUGopa He MPeKPaTUT BbIXOAUTb Map.
CHMMUTE C KYBLUMHA KPbILLKY M BOCMOAB3YHMTECh KPIOYKOM Ha AOMATKE, YTOObI U3BAEYb
KOHTeHep AAS XpaHeHus (puc. )

Mo oKoHYaHMM LiMKAa pa3orpeBa B pe3epByape MOXET OCTaTbCs HEMHOTO BOAbI. DTO
HopMaAbHO. AaiiTe NpMBOPY OCTbITb AO KOMHATHOM TEMMEpPaTypbl U BbIAETE U3
pesepByapa OCTaTKW BOAbI. VIHCTPYKLIMM MO OUYUCTKE U OMYCTOLUEHUIO Pe3epByapa AAs
BOABI CM. B rAaBe "OumncTKa U yAaAeHHe Hakunu'.
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PasmoparkuBaHue

EcAun Bbl 3aMOpPO3UMAM CMeLLaHHbIE MHTPEAMEHTbI B CMELMAAbHbBIX KOHTEMHEPaX AASl XpaHeHMUs,
Bbl MOXXETe BOCMOAb30BaTbCs $YHKLMEN BepexXHON pasMOpO3KHU.

E MpumeyaHue

e AAA Pa3MOPO3KM MPEABaPUTEABHO CMELIAHHBIX MHIPEAMEHTOB BCErAd MOAL3YMTECH
KOHTEMHEPOM AAA XPaHEHWA.

* [lepea pasmoposKon ybeanTech, YTO Ha KPbILLKY KyBLUKMHA YCTAHOBAGHO YNAOTHUTEABHOE
KOABLIO 11 OHO PaCrnOAOMEHO MAOCKOW CTOPOHO BBEPX.

1 Haneitre BoAy Ao oTMeTkM MAX Ha GOKOBOI NMaHeAW pesepByapa AU AO MHAMKaTOpa
MaKCMMaAbHOTO YPOBHS BOAbI B pe3epByape.

BbinoAHuTe waru 2-8, onucaHHsle B rAase "Pasorpes”.

WiN

MoBepHUTE peryAsTop 1 BbIGepUTE LKA 0BpaboTKM B TeueHme 30 MUHYT 55 (pwc.).

> MuaukaTop C)D 3aropuTcsi GeAblM CBETOM, YKasbiBasi Ha TO, YTO MAET MpoLLece
Pa3sMOpO3KMU.

Mo OKOHYaHWM LiMKAA Pa3sMOPO3KM MPO3BYYMT 3BYKOBO#M CUIHAA, M MHAMKaTOP (P

rmoracHer.

BepHuTe peryaaTop B noaoxkenue BbikaloueHus (OFF) (puc. @). Mpexae yem cHUMaTb

KYBLUMH, MOAOXAMTE 2 MUHYTBI, MOKa M3 NpUBOpa He MPEKPaTUT BbIXOAWUTb Map.

CHUMMTE KPBbILLKY U BOCTMIOAb3YHMTECh KPIOYKOM Ha AOMaTKe, YTOObl M3BAEUYb KOHTEMHEp
AASl XpaHeHus (puc. )

N O o b

Mo OKOHYaHUM LMKAA Pa3MOPO3KM B Pe3epByape MOXET OCTaTbCSl HEMHOTO BOADI.
370 HOopMaAbHO. AaiTe NpUGOpy OCTbITb AO KOMHATHOM TEMMEPATYPbl U BbIAEUTE U3
pe3epByapa oCTaTKM BOAbI. VIHCTPYKLIMM MO OUYUCTKE M OMYCTOLIEHMIO pe3epByapa AAsl
BOAbI CM. B rAaBe "OuuncTKa U yAaAeHUe Hakunun".

E MpumeyaHne

* OaHy NOPUMIO CAEAYET Pa3MOPKMBATL TOABKO OAMH Pas.
* [locAe pasMOpO3KM PEKOMEHAYETCA 3aMyCTUTb ELLE OAMH LIMKA Pa3orpesa, 4Tobbl
TLLATEABHO Pa3OrpeThb MuLLy.
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MHrpeAMeHTbI U BpeMA NPpUroToBAEHUA Ha napy

Tun npoaykToB  MHrpeAneHTbI MpumepHoe Bpems YpoBeHb BoAbI B
NPUroTOBAEHUSA Ha pe3epsyape (ml)

OpyKThI Abroko 15 160
AneAbcrH/MaHAapyH 15 160
[Nepcukm 10 160
pywa 15 160
AHaHac 20 200
Cauga 10 160
KAybHwmKka 15 160

Osgouuu Cnapka 15 160
Bpokkoam 15 160
MopKoBb 20 200
LiBeTHas KanycTa 15 160
Cenbaepen 15 160
BakaarkaH 15 160
DeHxeAb 15 160
CTpyuroBas dpaconsb 20 200
/AyK-nope 15 160
AyK 15 160
[opox 15 160
BoArapckui nepett 15 160
KapTodens 20 200
Tbikea 15 160
WnuHaT 15 160
Bptoksa 15 160
CaxapHas Kykypy3a 15 160
batat 15 160
[Nomnaop 15 160
Pena 15 160
LlyknHnm 15 160

Msaco Kypuua, rosavHa, 20 200
6apaH1Ha, CBUHMHA 1 T. A,

Pei6a /\ococh, Xek, Kambanaa, 15 160

Tpecka, POpeAb U T. A,

* Bpems 06paboTKM MapoM 3aBUCKT OT PasAniHbIX dakTopoB. [prMepHoe Bpems yKasbiBaeTcs
AN MAAEHBKIMX KyCOUKoB (pasmepoM He boaee 1 cm) obuimm Becom He 6oaee 250 T.
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Ouucrtka u YAQA€HUE HaKUNU

Ouuncrtka

n BHumanue!

Bceraa ouniliaiiTe yCTPOMCTBO MOCAE MCMOAB3OBaHMA.

3anpeluaeTca norpyxaTb OCHOBHOE YCTPOWMCTBO B BOAY. 3anpellaeTcs NPpOMbIBaTb OCHOBHOE
YCTPOWMCTBO MOA CTPYe BOAbI.

3anpelaeTca MCNOAb30BaTb AAA UMCTKM NPUbopa OTOEAMBATEAL AV XMMUYECKIE
CTEPUAV3YIOLLME PaCTBOPbI/TabAETKM.

3anpelaeTca NCMOAb30BaTb AAA UMCTKM Mprbopa ryoKkn ¢ abpasnBHbIM MOKPLITHEM,
arpeccyBHble YNCTALLME CPEACTBA W PaCTBOPUTEAM TUMa OeH3KHa, aLeToHa MAM CrnpTa.

E MpumeyaHme

Bce vacTi nprbopa, Kpome OCHOBHOIO YCTPOMCTBA, MOYKHO MbITb B MOCYAOMOEUHOM MallMHE.

[MocAe OUYMCTKM BHOBb 3aKPEMMUTE YNAOTHUTEABHOE KOABLIO Ha KPbILUKE KyBLUMHA U
NPOCAEANMTE, YTOObI OHO PACMOAAraAOCh MAOCKOW CTOPOHOW BBEPX.

ot A W N

OTKAOUUTE I'IPVI60P OT 3AEKTpOCeTU U CHUMUTE KYBLUMH C OCHOBHOIO YCTpOﬁCTBa
(puc. G0).

MoBepHUTE A3bIMOK KPbILLKM MPOTUB YaCOBOW CTPEAKM, YTOBbI CHSATb KPbILLKY C KyBLUMHA
(puc.(®).

BosbMuTECh 32 BbICTYMAIOLLLYIO YacTb GpUABTPA U U3BAEKUTE M3 KPbILLIKK KyBLUMHA CHa4aAa
OAHY CTOPOHY, a 3aTeM — GUABLTP LLEAMKOM (pUC. @)

I'IpM Heo6XOAMMOCTM OTCOEAUHUTE YNAOTHUTEAbHOE KOAbLLO OT KPbILIKU KYBLUMHA AAA
OYUCTKMU.

M3BAeKkUTE HOXKeBOM BAOK (puc. @).
TwaTeAbHO NPOMBIBaTE HOXEBOM BAOK MOA CTPyei BOAbl Cpasdy MOCAE UCMOAb3OBaHUSI.
Y6eaAuTECh, YTO TaKXKe MPOMbITa U3HYTPU HarpaBAsioLas HOXeBoro 6aoka (puc. @).

BHumanue!

HosxeBol 6A0OK TpebyeT KpaliHe 0CTOPOXHOro obpatlieHus. Pexyluve Kpas oyeHb ocTpblel

~

O O

10
11

MoBepHUTE KPpbILLKY pe3epByapa AASl BOAbI MPOTMB YaCOBOW CTPEAKU U U3BAEKUTE ee U3
pesepByapa (puc. @)

lMpoMoliiTe KpbiLLKy pe3epByapa MoA CTpyeit BOAbI.

BbiAeiiTe 13 pesepByapa ocTaTku BoAbl. [1py HeOBGXOAMMOCTH 3aAeiiTe B pesepByap

CBEXYlo BOAY (pUC. @) 1 NpoMouTe ero (pMC.). Mpu HeobxoAMMOCTH NoBTOpSIKTE
NpoLeAyYpPy AO MOAHOM OYMCTKM pesepByapa.

Cpa3y MOCAE UCMNOAb30OBAHUA HPOMOﬂTe BC€ OCTaAbHbIE AETaAU npw60pa,
cornpukacatouimeca ¢ npoAyKTaMmm, € MNOMoOLLbIO TENMAOWM BOAbI M MOIOLLLETO CpeACTBa.

MocAe ouncTkm BbICyLLINTE OCHOBHOE )’CTPOI;!CTBO n BCE YacTun npw6opa.
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OuucTKa pesepByapa OT HaKMMNu

AAS ONTUMAABHOTO KayecTsa paboTbl PEKOMEHAYETCSH OUMLLATb MPUOOP OT HaKMMK KaxkAble
4 HeaeAn. AAS NPEAOTBPALLEHNA OTAOXKEHNS HAKUMM PEKOMEHAYETCSH FOTOBUTL Ha Mapy,
pasorpesaTb M PasMOpParKMBATb MULLY C UCNOAb3OBAHWMEM YMSAMUEHHOM MAW OUMLLIEHHOI BOABI.

YT00bl OUNCTUTD I'Ipl/I60p OT HaKumnu, C/\eAWrre NHCTPYKUMAM HIDKE.

=0 0 NONUVT AW N=

[Mpubop AOAXKEH ObiTb BbIKAIOYEH.

PasBeanTe 80 MA 6eroro ykcyca (6 % yKcycHow KMcAoTbl) B 80 MA Boabl AMGO UCMOAB3YITE
AASl YAAACHUS HAKWUMU U3 pe3epByapa AMMOHHYIO KUCAOTY U TEMAYIO BOAY.

AobaebTe pacTBop B 60lAep pe3epByapa AAS BOABI.

3aKpoiiTe pe3epByap AASl BOAbI KPbILLIKOM U 3adpUKCUPYITE ee, MOBEPHYB MO YacOBOM
CTpeAke.

OcrasbTe npubop Ha 6 HacoB/Ha BCIO HOYb MAM AO TeX MOP, MOKA HaKUMb He PacTBOPMUTCS.
CheiiTe pacTBOp M3 pe3epByapa AASl BOAbI (pUC. )

Ecan Hakunb pacTBOpMAaCb HE MOAHOCTbIO, MOBTOPUTE LUArU 1-6 npoLeAypbl No
YAQAEHUIO HaKumMn, OMUCAHHOM B 3TOM FAaBe.

3aAeliTe B pe3epByap CBEXYIO BOAY (PUC. @) M npomoiTe ero (puc. ).
Mpn Heo6Xx0AMMOCTH MOBTOPSANTE MPOLLEAYPY AO MOAHOM OYUCTKM pe3epByapa.

TwaTeAbHO NPOMOMTE KPbILLKY pe3epByapa Mo CTpyel BOAbIL.

Mpesxae YeM UCMOAb30BaTh MPUGOP AASl MPUrOTOBAEHMS MULLM, 3aAeliTe B pesepByap
200 MA BOABI M 3aMyCTUTE MOAHbIN LKA MPUrOTOBAEHUS Ha napy (20 MUHYT) C MycTbIM
KYBLUMHOM.

XpaHeHue

H W N -

Mpexxae yem ybupatb Npubop Ha XpaHeHUe, BbIAEMTE U3 pe3epByapa BoAY (pUC. ).

Mpexae Yem ybupatb npubop Ha XpaHeHUe, yGeAMTECh, YTO BCE €ro HacTH Cyxue 1
umncTble (cM. raaBy "OumncTKa U yAaAeHue Hakunu').

Bo 13bexxaHne NoBpexXAEHUI XPaHUTE HOXEBOM GAOK B KyBLUMHE.

Bceraa caeamnTe, 4TOGBI KPBILLKK KyBLUMHA U pe3epByapa AASl BOAbI ObIAM HAAEXKHO U
MPaBUAbHO 3apUKCUPOBaHbI BO BPEMS XPaHEHMUSI.

YTuamsauusa

STOT CUMBOA O3HAYAET, YTO MPOAYKT HE MOXET OblTb YTUAN3MPOBAH BMECTE C ObITOBLIMM
oTmxoaamu (2012/19/EC).

mmmm  BbiNOAHAVITE PasAGABHYIO YTUAM3ALIMIO SAEKTPUYECKMX U SACKTPOHHbIX M3AEAMI B

COOTBETCTBUM C MNPpaBUAAMU, MPUHATBIMI B BaLlen CTpaHe. |_||Z)aBl/l/\bHaF| YTUAU3aLNA
NMOMOXKET MPEAOTBPATUTb HEMATMBHOE BO3AEMNCTBME Ha OKPY>aIoLyIo CpeAy 1 3A0POBbE
HYEAOBEKa.
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FapaHTHAa u 06CcAykMBaHUe

AR TOAYUEHNS AOMOAHUTEABHOM MHGOPMALIMM MAM B CAyYae BO3HWUKHOBEHMS MPObAeM noceTuTe
Be6-canT Philips no aapecy www.philips.com/avent 1A obpaTiTech B LEHTP NOAAEPHKM
notpebuTenel Philips B Baleit cTpaHe (KOHTaKTHbE AaHHbIE MPYBEAEHbI B rapaHTUIMHOM TaAOHE).
EcAn B Balleit cTpaHe HeT LeHTpa noaaepxku notpebuteaet Philips, obpatiTecs no mecty
NPUOBPETEHNS USAEAUA,

MNMounck u ycTpaHeHue HencnpaBHOCTEN

B AaHHOM rAase npuBeAeHbl MPOBAEMbI, KOTOPbIE HanbOoAEEe YaCcTO BO3HMKAIOT MPUM SKCMAYaTaLmM
npubopa. EcAv npuBeAeHHbIE HMXKe CBEAESHMSA HE MOMOraloT YCTPaHUTb MPOBAeMY, obpaTHUTEeCh B
LEHTP MOAAEPXKKM MOKyMNaTeAel B Ballel CTpaHe.

Mpobaema

BosmorkHas npuumHa

[punbop He paboTaeT. [Npnbop ocHalleH

WHamkaTop QP He
BKAIOYAETCA.

B Havane

SKCMAYaTaLmu 13
pe3epByapa AAS
BOAbI MOCTyMNaeT

HEMpUATH bl 3aMax.

B npnbope He
obpasyeTcs nap.

CUCTEMON BAOKMPOBKM.
[Npnbop He byaeT
paboTaTb, eCAM ero
4acTu He cobpaHbl 1
HE PacroAOXeHbl Ha
OCHOBHOM YCTPOWCTBE
AOMNKHBIM OBPA3OM.

[prbop He noarAoUeH K
VCTOUHMKY MUTaHMS.

KyBLWWH ycTaHOBAEH Ha
OCHOBHOE YCTPOMCTBO
HEMPaBMAbHO.

Bbl 3amycTiAn HoBbIl
LKA 0B6pPaboTKK Napom
Cpasy MocAe 3aBepLUeHMs
NPEABIAYLLETO LIMKAQ.

Peryaatop He 6bia
YCTaHOBAEH B MOAOXEHMWE
BbikAloueHus (OFF) no
3aBEPLUEHNN MPEABIAYLLETO
LMKAZ 06pabOTKM MapOM.

Bbl He onoaocHyAn
pesepByap AAA BOABI Mepea,
VICMOAL30BaHNEM.

Bbl He 3aAvAn B pe3epByap
BOAY.

PeweHune

CobepuTe YacTu NprMbopa AOAKHbLIM
obpasom. [lepea NpuroToBAaeH1EM Ha Napy
CAEAYET YCTaHOBUTD KYBLUMH Ha OCHOBHOE
YCTPOWMCTBO BEPTUKAABHO, TaK, YTOObI
KPbILUKa KyBLUMHA OKa3aAacCb CHU3Y; MepeA
CMeLLVBaHNEM MHIPEAVEHTOB YCTaHOBUTE
KYBLUMH Ha OCHOBHOE YCTPOMCTBO KPbILLKOWM
BBEPX W 3aQUKCUPYMITE €ro, MoBEPHYB Mo
4aCOBOW CTPEAKe.

BcTasbTe BUAKY B PO3ETKY SAEKTPOCETU.

[paBMAbHO YCTaHOBMTE KyBLUMH Ha OCHOBHOE
YCTPOMCTBO (KPbILIKOM BHW3).

BbikAlounTEe Nprbop 1 AaiTe eMy OCTbITb.
[MoaoxanTe 10 MUHYT, Mpexkae Yem
3aMycKaTb HOBbIM LIMKA OOPabOTKM MapOM.

[TOBEPHUTE PETYASTOP B MOAOKEHWE
BbikAoueHmst (OFF), a 3aTem noeepHWTE elle
pas, YTobbl 33AaTb Bpems paboTbl.

[NpoLeAypa OUUCTKM pe3epByapa AN BOAbI
ormcaHa B raase "OuuncTka 1 yAaseHve
Hakunu'". [NocAe OUMCTKM 3amyCTUTE LIMKA
06pabOoTKM MapOM C MYCTbIM KyBLUIMHOM.

BbikAlouMTE 1 OTKAIOUKMTE NMpHbOp OT
IAEKTPOCETH, @ 3aTeM AODaBLTE BOAY B

pesepByap.



Mpobaema

/13 pesepsyapa A
BOAbI BbIXOAMT Map.

VIHrpeAneHTbl He
nporpesaioTca
MOAHOCTBIO.

KpbilKa KyBLUMHA
npoTeKaeT.

BoamoxkHas npuynHa

B pesepsyape aAs BOAbI
06pa3oBar0Ch CAULIKOM
MHOTO HaKuMu.

Kpbiwka pesepsyapa aan
BOAbI 3aKpbiTa HEMAOTHO.

KyBLWWH ycTaHOBAEH Ha
OCHOBHOE YCTPOWCTBO
HEMNPaBUALHO.

OTBepcTrie and Napa B
KPbILIKE pe3epByapa AAA
BOAbI 3arpsA3HEHO MAU
3aBAOKMPOBaHO YacTULIaMM
HaKMMM.

OTsepcTrie ard Napa
B KPbILUKE KyBLUMHA
3arpsisHeHo.

Kycouku B KyBLWKHE
CAMLLKOM DOAbLLME.

B KyBLUMHE CAMLLKOM MHOTO
MPOAYKTOB.

B pesepsyape cAnLiKoM
MHOTO VAN CAVILLIKOM MaAo
BOABI.

3aAaHO HEAOCTATOYHOE
Bpemsi 0OpaboTKM Mapom.

KyBLUMH YCTaHOBAEH Ha
OCHOBHOE YCTPOMCTBO
HEMPaBMABLHO.

B pesepsyape aasi BOAbI
06pa30BaAAOCh CAULLIKOM
MHOFO HaKumu.

B KyBLUMHE CAMLLIKOM MHOTO
MPOAYKTOB.

KpbllKa 3aprKcrpoBaHa Ha
KyBLUMHE HEMAOTHO.
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PeweHune

Ounctute pesepsyap oT Hakunu, CM. pasae
"V aanenme Hakmnn' raaebl "OuncTtra m
YAAAEHME Hakumn',

[AOTHO 3aKPOWTE KPbILLKY pe3epByapa AAS
BOAbI. YBEANTECH, YTO 3HAYOK A Ha KpbiLLKe
pe3epByapa AASl BOAbI HAXOAWTCS Ha OAHOM
AVHIM CO 3HaukoM @ Ha pesepsyape aAq
BOAbI.

VCTaHOBMTE KyBLUMH Ha OCHOBHOE
YCTPOMCTBO AOAKHBIM OBPA3OM.

[pouncTiTe oTBepcTne AAA Mapa B Kpbilke
pesepByapa AAA BOAbI.

[NpouncTiTe OTBEPCTHE AAA Mapa B KPbILLKE
KyBLUVHa.

HapexxbTe 1x Ha Boree MeAKME KyCouKM
(ky6urKM pasmepom He 6oaee 1 cm).

YMEHBLIMTE KOAMYECTBO MHIPEANEHTOB B
KyBLUMHE.

AobaBbTe HEOOXOAMMBI OObEM BOAbI B
COOTBETCTBUM CO BPEMEHEM MPUrOTOBAEHMS
Ha napy. o BykaeTy ¢ pelienTamm u/mam
TabavLe B raase "VIHrpeaAveHTsl 1 Bpems
MPUrOTOBAEHMS Ha Mapy" NpoBepbTe
HEOOXOAMMBIN OObEM BOAbI B COOTBETCTBIM
CO BPEMEHEM MPUrOTOBAEHHS UHIPEANEHTOB
AN Balero baioaa.

BbibepuTe boree AAVTEABHBIN MEPUOA
06paboTkM napom (He 6oree 30 MUHYT).

[paBUABHO YCTaHOBUTE KyBLUMH HAa OCHOBHOE
YCTPOWCTBO (KPbLILUKOW BHU3).

Ounctute pesepsyap oT Hakunu. CM. pasaen
"V aanerme Hakmnn' raaebl "OuncTka m
yAAAEHME Hakmmn",

OTrAlOUMTE NPUBOP 1 YMEHBLNTE ObbeM
MPOAYKTOB.

3aKpoliTe KyBLUMH KPbILIKOM 1 MOBEPHUTE
€€ MO YaCOBOW CTPEAKE, UTOObI HAAEKHO
3adVKCMPOBaTb.
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Mpobaema

DyHKUMA
CMeLLMBaHWA He
paboTaer.

[pnbop chAbHO
WYMMWT, U3ARET
HEMPUSTHBIN 3amax,
HarpeBaeTcs, AbIMUT
U A

[prbop crAbHO
WyMWUT 1 BMOpPUpYeT
Mpy CMeLUMBaHMM
MPOAYKTOB.

Temnepatypa
Pa3MOPOXEHHBIX
MPOAYKTOB CAVLIKOM
HM3Kast.

KoHTelHep aast
XpaHeHWsi MpoTeKaeT
BO BpeMs pa3orpesa/
Pa3MOpPO3KH.

BosmorkHas npuinHa

Ha Kkpbllke KyBLIMHA
HE 3aKperAeHo MAn

3aKpENAEHO HEMPaBNAbHO
YNAOTHUTEABHOE KOABLLO.

B KYBLUMHE CAULLKOM MHOro

MPOAYKTOB.

KyBLUMH YCTaHOBAEH Ha

OCHOBHOE YCTPOWCTBO
HEMPaBMALHO.

KpblllKa 3aduKcrpoBaHa Ha

KyBLUMHE HEMAOTHO.

Bbl obpabaTbiBaeTe ¢

MOMOLLbIO r|p|/16opa BA3KME
MPOAYKTbI, TAKME KaK CbIP.

Bbl ncnonbsyeTe dyHKUMIO
CMelUMBaHWA 6e3 nepepbiBa

60nee 30 cekyHA.

B KyBLUMHE CAMLLIKOM MHOTO

MPOAYKTOB.

Bbl cAvlikomM A0ArO
CroAb3yeTe GyHKLMIO
CMeLUMBaHNS.

Ha Kpbllke KyBLMHa He

YCTAHOBAEH QUABTP.

B koHTelHepe anst

XpaHEHNA CAVLLKOM MHOIo

NPOAYKTOB.

[poAyKTbI B KOHTElHepe
AAA XPaHEHNSA CAULLKOM

BA3KME.

KpbllLKa KOHTeHepa
AN XPaHEHWSA 3aKpbiTa
HEMAOTHO.

Pewenune

YbeAnTECh, YTO YNAOTHUTEABHOE KOALLIO
MPaBUABHO 3aKPernAeHO Ha KpbilKe KyBLUMHA U
PACMOAOXKEHO MAOCKON CTOPOHOM BBEPX.

OTKAIOUYMTE MPUBOP U YMEHBLIMTE 0ObeM
MPOAYKTOB. YPOBEHb ChIPbIX MPOAYKTOB B
KyBLUMHE HE AOAKEH MPEBbILLATD BEPXHIO
rpaHyLly HOXXEBOTO BAOKa.

YCTaHOBKTE KyBLUMH C KPbILUKOM Ha

OCHOBHOE YCTPOWMCTBO, COBMECTUTE 3HaYOK
|Ha KyBLUMHE CO 3HAYKOM o Ha ocHOBHOM

YCTPOWMCTBE M MOBEPHMTE KYBLUMH MO 4acOBOWM

CTPeAKe, YTObbI 3aPUKCMPOBATL €ro Ha

OCHOBHOM YCTPOMCTBE.

3aKpoliTe KyBLUMH KPbILUKOM 1 MOBEPHUTE
€€ MO YaCOoBOW CTPEAKE, UTOObI HAAEKHO
3adMKCMpOBaTb.

[poBepbTe MO BYKAETY C pelenTamu, Kakme
MPOAYKTBI MOAXOAAT AAA CMELLMBAHMS.

OcTaHoBWTE CMeLLMBaHKE 1 AaiTe npubopy
OCTbITb B TEYEHME HECKOABKMX CEKYHA, a
3aTeM BHOBb 3aMyCTUTE CMeLLMBaHKE.

OTrAlOUMTE NPUDBOP 1 YMEHbLINTE Obbem
MPOAYKTOB.

He cmewmsanTe npoaykTbl 6oaee 30 cekyHA,
6e3 nepepbiBa.

YOeAMTECH, YTO Ha KPbILLKE KyBLUMHA
YCTAHOBAEH QUABTP.

YpoBeHb MPOAYKTOB B KOHTENHEPE AAA
XPaHEHWA He AOAKEH MPEeBbILLIaTb OTMETKM
MAX.

MoaoxanTe 10 MUHYT, 4TOObLI MPUMBOP OCTbIA,
a 3aTeM CHOBa 3anyCTUTE LIMKA Pa3MOPO3KM.

[pexAe YeMm yCTaHaBAVBATb KOHTENHED
B KyBLUMH AASt pa30rpeBa/pasmoposKy,
yOEAUTEC, YTO KPbILLKa MAOTHO 3aKpbiTa.
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Pewenune

Boaa B pesepsyape  Bo Bpems mcnonb3oBaHua B [IpouncTiTe pesepsyap AAS BOAbI, CACAYSA

MMEET HEOBbIYHbIN
uBeT (3TO 3aMeTHO
MpY CAVBE OCTaTKOB
BOAbI VAV MpY
nonaAaHy i BOAbI B
KyBLUMH BO BPeMs
NPUrOTOBAEHUS

Ha napy) WAn
HEMPUATHBINA 3amax.

NPOAYKTOB.

Pesepayap and Boapbl, Ha aTux vacTsax npubopa
KpbllliKa pe3epeyapa, 06pa3oBaAach HaKuMb.
KyBLLUMH, KPbILLKa

KyBLUMHA 1 GUABTP

MOKPbITbI BeAbIMY

MATHAMM.
[oBepxHOCTH, LleeT npoAyKTOB MOXeET
COMpUKacaloWMecs  BAVATL LIBET ACTAAEH,

C NMPOAYKTaMM,

M3MEHNAM LIBET. NPOAYKTaMu.

Bo Bpems KyBLUMH ObIA CMeLLEH MAM

MPUrOTOBAEHMS Ha

napy, pa3orpesa WAV  YCTPOWCTBA BO BPEMS

pasMopo3ku 5 pa3  obpaboTku.

Pa3AaeTCA 3BYKOBOM

CUrHaA ¥ 3aropaeTcs

MHAMKaTOP.
B pe3epsyape
HEAOCTATOUYHO BOAbI AAS
BbIGPAHHOMO BPEMEHM
06paboTKM MPOAYKTOB.

B pesepsyape aasi BOAbI
06pa3oBaAOCh CAULLIKOM
MHOFO HaKmmMu.

ComnpurKacatomxca ¢ 3TMmn

OTCOEAMHEH OT OCHOBHOTO

pe3epByap MoMaAu YacTyLbl MHCTPYKLUMAM rAaBbl "OuncTka 1 yaaaeHve

Hakunn". [oAb3yMTech MpUbOpPOM CTPOro B
COOTBETCTBUM C MHCTPYKUMAMU. YBeamnTECh,
UTO B pe3epByape HaxoAMTCS He boaee
250 MA BOAbI, @ KYBLUMH HE MEPEMNOAHEH
(A00aBAAS MHTPEAMEHTEI, HE MPEBbILLAKTE
BEPXHIOIO MPaHMLL MAACTVMKOBOW YacTu
HOXeBOro 6AoKa). He obpabaTsiBaniTe
MHrpeAneHTbl napom 6oaee 30 MUHYT
NOAPSIA 1 HE AOBABASIHITE B KyBLUMH
HMAKOCTb Mpy 06paboTke napom. Aobasws
B KYBLUMH >KMAKOCTb, HE YCTaHaBAMBaATE
€rO B NMOAOXEHWE MPUrOTOBAEHYS HA Mapy
(KPbILLIKOM BHM3).

2TO HOpMaAbHO. [leproanyeckn yaaranTe
Hakunb. [poTypaiiTe pesepsyap AAA BOAB,
KPbILLKY pe3epByapa, KyBLLMH, KPbILLKY KyBLUMHA
N GUABTP BADKHOW Tpsinkon. OunctiTe
pe3epsyap oT Hakunu. Cm. pasaen "YaaneHne
Hakumn" raasbl "OUnCTKa U yAIAGHWE HaKMUMK'.

STO HopManbHO. Bcemn aeTanamu npubopa
MOXHO MOAB30BATLCS: 3TO HE BAVSIET Ha
6e30MacHOCTb 0bpabaTbiBaeMOM MULLM.

YCTaHOBWTE PEryASTOP B MOAOXKEHME
BblkAtoveHyst (OFF), mpoBepbTe obbem BoAb!
B pe3epByape, MPaBMAbHO YCTaHOBUTE KyBLUMH
Ha OCHOBHOE YCTPOMCTBO M 3aHOBO 3aaanTe
BpemMs 06paboTKM AAS MOBTOPHOrO 3arlycKka.

YCTaHOBKUTE PETYAATOP B MOAOXKEHME
BbikAtoueHmst (OFF) 1 oobasbTe BoAY B
COOTBETCTBUM C BbIOPAHHBIM BPEMEHEM
06paboTKM MPOAYKTOB.

OuucTtnTe pesepyap oT Hakunu. CM. pasaen
"V aanerme Hakmnn' raaebl "OuncTtia m
yAAEHWE Hakmnn',
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Mpobaema BosmorkHas npuumHa PelieHne

Ha BHyTpeHHeM croe Meakre ocTaTKu NnLLm CHUMUTE KyBLUMH C OCHOBHOIO YCTPOMCTBaA.
Ha AHE KyBLUMHA NOMaAAIOT Ha BHYTPEHHMI  CHUMKTE C KyBLUMHA KPbILKY M HOXEBOW
NpUCYTCTBYIOT CAOW KyBLUMHa BO BPEMSA 6AOK.

OCTaTKN MKLLK. OHUMCTKN. [lepeBepHUTE KyBLUMH U MYCTUTE BOAY W3-

NoA KpaHa B HEGOABLIOE OTBEPCTHE B AHE
KyBLUMHA. AAA BoAbLLEN 3GPEKTUBHOCTM
VICMIOAB3YITE TEMAYIO BOAY.

Aepxa KyBLUMH 3a PyUKy, BCTPAXMBaNTE
KyBLUMH B TeueHre 15 cekyHa, 4Tobbl CMbITb
CKOMMBLLMECS OCTATKMN MULLN.

CheliTe BoAy Uepes oTBeEpCTHE.

[ToBTOPANTE AGMCTBUA HUXKE, NOKa HE OyAyT
YAAAEHbI BCE 3arpA3HEHMA.

TexHu4yeckne xapaKTepuCcTUKHU

- HanpseHne/MoWHOCTb: cM. TabAWMUKY C 0603HAUYEHUAMM Ha HXKHEN NMaHeAn npubopa
- MaKkcrManbHas BMECTUMOCTb pe3epByapa AAA BOAbL 250 MA

- MaKkcmanbHas BMECTMMOCTb KysLmHa: 7050 mMA

- Pabouas Temnepatypa: 10-40 °C

- bBesonacHocTb: cucTeMa peryApoBKy TemnepaTypbl

- MakcManbHbI yposeHb 3Byka LA maxc = 80 ABA

il

[NapoBapKa-baeHAep
SCF883

V1sroTosuTens: "Ouannc KoHcblomep Aardcraina BB, TycceHavener 4, 9206 AA, ApaxTteH,
HuaepaaHabl

ViMnopTep Ha Tepputopumio Poccum n TamoxerHoro Cotoza: OOO "OUNATMIC”, Poccuickas
Deaepaums, 123022 r. Mocksa, ya. Cepres Makeesa, A.13, Tea. +7 495 961-1111

Caenaro B Kutae

220-2408B; 50-600u; 400BT
A5t BBITOBBIX HY»KA,











